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Los-Nummer Höchstgebot in EUR Los-Nummer Höchstgebot in EUR
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BERLIN VORLÄUFER . . . . . . . . 56
BERLIN AB 1945 . . . . . . . . . 59
POSTSCHNELLDIENST . . . . . . . . 60
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SBZ/LÄNDER-U.PROV.AUSGABEN . . . 60
SBZ . . . . . . . . . . . . . . . 62
DTSCH.LOKALAUSGABEN . . . . . . . 64
ALT DEUTSCHLAND . . . . . . . . . 64
HUFEISEN-STEMPEL . . . . . . . . 65
DEUTSCHES REICH . . . . . . . . . 65
EHEMALIGE OSTGEBIETE . . . . . . 70
KLV/HJ-LAGER . . . . . . . . . . 70
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Zeichen und Abürzungen

** = postfrisch
* = postfrisch mit Falz oder Falzspur
(*) = ungebracht ohne Gummi
NG = teilweise oder voll nachgummiert
ND = Neudruck
⊙ = gestempelt
⊠ = Brief oder Postkarte
AK = Ansichtskarte
GA = Ganzsache
△ = Brief- oder Postkartenteil
AFS = Absender Freistempel
PFS = Postfreistempel
F = Flug- oder Zeppelinpost
P = Fototafeln abgebildet
K 1,2,3 = Einkreis-, Zweikreis- oder Dreikreisstempel
L 1,2,3 = Langstempel mit 1, 2 oder 3 Zeilen
RA 1,2,3 = Rahmenstempel mit 1, 2 oder 3 Zeilen
Luxus = In jeder Beziehung einwandfreie Qualität
Kabinett = sehr gute Qualität
Pracht = gute druchschnitts Erhaltung
Feinst = albumfähige normale Erhaltung
Fein = albumfähige Erhaltung
Mängel werden, soweit bekannt oder erkennbar, beschrieben.

MI=Michel, KBHW=Kuphal-Büttner-Hoffmann-Wenzel, HA=Haberer, Sieger,
BU=Burhop, RO=Rosenberg, J=Jäger, Tieste, Wolff (Danzig-Katalog), die
überwiegend zur Auktions-Los-Bearbeitung verwandte Fachliteratur.

Das Angebot von Losen mit NS-Symbolen, Fotos, Dokumenten, Urkunden usw.
erfolgt unter der Voraussetzung, daÿ diese nur für historische oder

dokumentarische Sammelzwecke erworben werden und somit nicht im Sinne des �
86 des STGB benutzt werden !!

Solange Kataloginhaber, Auktionsteilnehmer und Bieter sich nicht
gegenteilig äuÿern, versichern sie, daÿ sie den Katalog und die darin
abgebildeten Gegenstände aus der Zeit des III. Reiches nur zu Zwecken der
staatsbürgerlichen Aufklärung, der Abwehr verfassungswidriger Bestrebungen,
der Kunst oder der Wissenschaft, der Forschung oder der Lehre, der
Berichterstattung über Vorgänge des Zeitgeschehens oder der Geschichte
oder ähnlichen Zwecke erwerben (�� 86a, 86 Strafgesetzbuch). Die Firma
Kraus+Silbernagel und Einlieferer bieten und geben diese Gegestände nur
unter dieser Voraussetzung an bzw. ab.

!!!! Nur am Auktionstag !!!!
Telefon

0157 52 93 23 15
0157 52 93 23 18
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AUTOGRAPHEN
AUTOGRAPHEN KAISER-KÖNIGSHAUS/ADEL

1 P - 1889 ALBRECHT PRINZ VON PREU?EN,Regent d.Herzogthums Braun-
schweig,Wir ...von Gottes Gnaden,Verleihung f.Dr.Beck,
Calvörde für den Titel Sanitätsrath,m.Anschreiben m.Abs.-
Briefkopf Abs.Herzog u.Bf.-Siegel,m.Herzogl.Ober-Sanitäts
-Collegium,Braunschweig 60.-

2 P ⊠ 1803-28.01. FRIEDRICH FRANZ VON MECKLENBURG-SCHWERIN Anweisung an
seinen Gesanten VON REHSEN=beim Immerwährenden Reichstag in
Regensburg,die Entschädigung für zwei in d.Koalitions-
kriegen gegen d.revolutionäre Frankreich verlorene links-
rheinische Pfründe betreffend.Gegeben auf unserer Festung
Schwerin,den 28.Jan.1803. Brief m.gut erhaltenem Lack-
Siegel,tax.Bf.m.L 1: HAMBURG (2),frei Nürnberg-m.3zeilen
Ergebenheits-Adr. 40.-

3 - 19-- FRANZ-JOSEF FÜRST VON LIECHTENSTEIN,Danksagungskärtchen
(ca.C6)f.Glückwünsche z.Neuen Jahr 10.-

KÜNSTLER/SCHAUSPIELER/SÄNGER usw.
4 ⊠ 1936 DE VOGT,CARL Portrait-Postkte.eigenhdg.geschrieben m.O.U.

Bln.-Schauspieler (* 1885 - + 1970) 12.-
5 - 1953 HARVEY,Lilian 2 S.A5 Bf.-Inhalt,hdschftl.an eine Freundin

vom 30.1.53 von Irgendwo in Dänemark.... 20.-
6 - 196- FISCHER-DIESKAU,DIETRICH Autogramm auf Portraitkte. 12.-

7 - 1961 FELDERER (MOUSSA),INGEBORG Portrait-Kte.aus der Oper Der
Troubadour-Leonore,Waldvogel,Siegfried,m.Widmung u.O.U. 12.-

8 - 196- HAGENAU,HANS einer der bed.Lieder-,Konzert-u.Opernsänger
des 20.Jahrhundert,Portrait-Kte.m.Autogramm (aös Nacht-
wächter in d.Meistersinger) 12.-

9 - 196- SATTLER,JOACHIM auf Portrait-Kte.m.Widmung u.O.U.:Zur
Erinnerung an..Herodes in Dresden 22.6.41(Golz erstmalig
als Salome‘) 10.-

10 - 1963 SCHENK,MANFRED Bassist,als Moses (Meistersinger)Widmung
m.Autogramm auf Portrait-Kte. 12.-

11 ⊠ 19(64) FUCHS,Marta (Kammersängerin),Photokte.als Isolde verwdt.
1964 8.-

12 ⊠ 1951 HOTTER,Hans,Bariton.(*1909-+2003),war in Bayreuth bei den
Festspielen einige Jahre als Opernsänger,in verschied.
Rollen tätig. Autogramm auf Photokte. 10.-

13 P ⊠ 1966 GESZTY,SYLVIA als Königin d.Nacht in Die Zauberflöte auf
Portrait-Kte.m.Gruß u.Autogramm 12.-

14 - 198- DOMINGO,PLACIDO Portrait-Kte.m.Autogramm 12.-
15 P - 197- KOLLO,RENE Opernsänger,Portraitkte.m.Autogramm 10.-

16 - 197- SALMINEN,MATTI als Veit Pogner die Meistersinger v.Nbg.
(Dtsch.Oper Berlin) 10.-

17 ⊠ 1981 PREY,HERMANN Portraitkte.aus Ariana a.Naros-als Harlekin, 2
verschied.Kten.m.Autogramm 12.-

18 - 197- VON GECZY,BARNABAS Musiker/Geiger Portrait-Kt.m.Autogramm 12.-

19 - 1993 ZACHARIAS,HELMUT MUSIK/GEIGE farb.Portrait-Kte.m.Gruß u.
Original-Autogramm 10.-

20 - 1971 MAY,Gisela,Schreiben (A4)an die Künstleragentur d.DDR,
Herrn Stahlberg,m.Original-Unterschrift d.Künstlerin 14.-

21 P - 1959 ADAM,THEO Bayreuther Festspiele 1959 als König Heinrich/
Lohengrin,m.Gruß u.Autogramm 12.-

22 - 1970 BRILIOTH,HELGE in der Rolle als Siegmund 1970,m.Autogramm 10.-
23 P - 196- MEYFARTH,JUTTA Portraitkte.,Bayreuther Festspiele sang d.

Freia i.Rheingold 12.-
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Los Zeit Beschreibung Ausruf in EUR

AUTOGRAPHEN
KÜNSTLER/SCHAUSPIELER/SÄNGER usw.
24 P - 1963 BEIRES,HANS (1911-1992)österr.Opernsänger,Bayreuth u.

Mailänder Scala usw.,Autogramm-Kte.(Tannheuser Wien 63)
eigenhdg.Geschriebene Kte.m.viel Text u.Danksagung für
Glückwünsche z.Tannheuser u.Weihnachtsgrüße. 14.-

25 - 196- VÖLKER,FRANZ (1899-1965)Kammersänger,als Parsival,m.O.U. 12.-

AUTOGRAPHEN SPORT
26 ⊠ 1967 XX.INTERNATIONALE FRIEDENSFAHRT Ersttagsbf.m.Autogramm v.

Gustav Adolf =TÄVE SCHUR= (*23.2.31)Deutscher Radrenn-
fahrer 12.-

AUTOGRAPHEN POLITIK
27 - 199- RUMÄNIEN PETRE ROMAN Ministerpräsident v.Rumänien 1989-91

Autogramm auf Schreiben (A5),Unikat 18.-

28 P - 1944 BORMANN,Martin (* 1900 + 1945),Funktionär der NSDAP,In-
haber höchsterr Parteiämter,zuletzt Leiter der Partei-
Kanzlei u.wichtiger Vertrauter A.H.,O.U.Auf Briefbogen
d.Partei-Kanzlei Betr:Abänderung d.Gerichtsbeschluß ....
nicht Ausschluß sondern strenge Verwarnug,li.Aktenlochung
u.re.etwas fleckig 320.-

29 - 1952 HEINE,Friedrich (* 6.12.1904)u.a.1925-33 Sekr.im Vorstand
d.SPD,danach m.d.emigr.Vorstand d.SPD in Prag bis 1938,
dort als Vorstandsmitgld.kooptiert,in Paris bis 1940,in
Lissabon,1943 in Afrika,dann Lodon bis 1945,1946-57 Mit-
glied d.geschäftsf.Parteivorstands u.Pressechef d.SPD-A5-
schreiben an R.Beyer,Aktenlochung 12.-

30 ⊠ 1990-13.02. MODROW,Hans,Autogramm,auf Eilbf.m.Abs.-Eindr.Minister-
präsident bei Bundeskanzler Kohl-InterflugH.Modrow,Inter-
flug 13.-15.2.1990-Schönefeld-Bonn 12.-

31 - 1957ca. PRELLER,Dr.Ludwig (*16.2.1897),seit 1947 Honorarprof.f.
Sozialpol.,Laufbahn u.a.1926 Regierungsrat Reichsarbeits-
min.Bln.u.Sächs.Arbeits-u.Wohlfahrtsmin.Dresden,1933 ent-
lassen,1943 Angestellter d.Fa.Wilh.Bleyle KG,nach 1945
u.a.Leit.Textilref.im Württ.Bad.Ladwirtschaftsamt,1946
Abteilgs.-leiter f.Sozial-u.Kultur,1948-50 Minister f.
Arbeit,Wirtschaft u.Verkehr Schlesw.-Holst.,1949-50 Mit-
glied d.Bundesrat 1951-57 MdB,SPD-Mitgl.seit 1920,einige
Bücher,Schreiben A4 m.O.U. 12.-

32 - 1974 SCHLEI,Marie,Bf.u.Photo m. O.U.sowie Umsschlag m.einge-
druckter Adr.Parlamentarischer Staatsekretär b.Bundes-
kanzler,Bonn,3 Teile 12.-

33 - 1949 THOMSEN,Dr.Hans (* 14.9.1891),1917 Gesantschaft Oslo,ab
1921 Vizekonsul Mailand u.Neapel,1924-32 Legationsrat AA-
Bln.,1932-36 Min.rt.Reichskanzlei,1936-41 Botschaftsrat
u.Geschäftsträger in Washington,1943-45 Gesandter I.Kl.u.
Missionschef Stockholm,Präs.DRK Landesverb.HH e.V.,O.U. auf
Schreiben 12.-

34 - 1951 PETERS,WILLI (SPD-Parteivorstand Referat Presse)Bf.an
Genosse Segall Vereinigung dtsch.Sozialdemokr.in England
Mitteilung über eine Buchsdg.Weissbuch d.dtsch.Opposition
gegen d.Hitl.-Diktatur,A5 Briefbogen,gefaltet 12.-

AUTOGRAPHEN SCHRIFTSTELLER/MALER
35 ⊠/- 1956 LINDAU,Heinrich Hermann Karl(*1879 Barneberg,+1965 Thale)

Heimatdichter (Thale Harz),4 S.eigenhd.geschr. Bf.u.Ge-
dicht =Sehnen=,Bf.m.Inhalt 20.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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Los Zeit Beschreibung Ausruf in EUR

AUTOGRAPHEN
AUTOGRAPHEN SCHRIFTSTELLER/MALER
36 ⊠ 1945-01.06. KAUFMANN,Julius(*1895 Elsaß-+1968 ),Dt.Maler u.Grafiker

Mitarbeiter d.expressionisischer Zeitschaft:Die Aktion,
schuf zahlreiche Buchillustrationen,1944 wurde beim An-
griff a.Darmstadt viele seiner Werke u.das Atelier völlig
zerstört.Ehefrau Elsa Pfister-Kaufmann,Malerin,Faltbrief
m.12 Pf.Ampost v.LdPA-(16)Kl.Bieberau/üb.Darmstadt 2,n.
Freiburg/Br.,m.sehr interess.Text üb.das Kriegsende. 12.-

37 ⊠ 1975 MEYER,Ernst-Hermann,Prof.Dr.Dr.hc(*1905-+1988),DDR-Kompo-
nist,über 300 Liedr u.weiteren Instrumental-u.Vokalwerke,
(Filmmusik),viele Auszeichnungen.1933 Flucht (jüd.Eltern)
nach London,1948-Rückkehr n.Dtschld..Einer der einfluß-
reichsten Persönlichkeiten,Ehrengrab a.d.Friedrichsfelder
Zentralfriedhof,Danksagung für das neue Jahr m.O.U.im
Umschlag m.gedr.Abs. 10.-

AUTOGRAPHEN VERSCHIEDEN u.a.WISSENSCHAFT usw.
38 - 1955 DATHE,Dr.N.,Direktor des Tierparks Berlin-Friedrichsfelde

Schreiben m.Abs.Druck v.Tierp.Bln.,Antwort auf Anfrage ob
Westberliner den Tierpark besuchen können u.Eintritts-
preis Erwachsene 1.-DM u.Kinder 0.50 DM m.Währung d.Dtsch
Notenbank,A4-Bfbogen,m.Original-Autogramm 14.-

39 - 1911 GESELL,Cornelius,Geheimrat u.Direktor der Meissner Por-
zellan-Manufatur,Briefbogen m.Abs.-Eindruck m.Autogramm an
den Freiherr von Friesen-Miltitz,Generalltn.z.D. 18.-

40 - 198- VON SCHNITZLER,Karl-Eduard (* 1918-+2001)Journalist,im
Westen bekannt durch =Der schwarze Kanal=Original-Unter-
schrift unter Glückwunschkarte an Werner Erdt (Musik-Re-
dakteur,DDR,z.65.Geb.) 14.-

41 - 196- KIRSCHNER,Milos-Künstlerischer Direktor Marionettenthea-
ter Seybl+Hurvinek Prag (CSSR),o.U.auf Programmheft,ca.
A5,senkr.Bug 10.-

42 - 1951 FREIHERR VON KRESS,Hans,Verleihungs-Urkunde f.Doktor der
inneren Medizin Dr...O.U.v.Direkt.Prof.H.Freiherr v.Kress 14.-

43 ⊠ 1900ca. SKLADANOWSKI 2 AK Binz u.Halle aus d.Fam.Korrespondenz
(Filmpioniere der bewegten Bilder). 12.-

44 - 1919 VON FLOTOW,Albrecht,Prof.am geodätischen Institut Potsdam
(Abteilungs-Vorsteher (+ 1927),Schreiben an Hauptm.Degen 50.-

45 ⊠ 1955/65ca. BALZ,BRUNO (Balz war Textdichter von Michael Jary)an Frau
Jary,7 Belege (5 Kten.u.2 Bfe.z.T.m.humorvollen
Texten),alle hdschrftl. 18.-

46 - 1921/23 ZEITUNGSVERLAGE 7 Bf.Inhlt. bekannter Zeitg.verlage u.a.:
m.O.U.v.Chefredakteuren d.Beliner Tageblatt-Fritz Engel,
Vossische Ztg.,Bln.-Volks-Ztg.,Berliner Börsen-Courier u.
Postkte.hdgeschr.m.O.U.v.Hrsgb.Die Weltbühne S.Jacobsohn.
Gebrsp.u.Faltmgl.,meist A4/A5 Format. 14.-

AUTOGR.:SCHULE/UNIVERSITÄT/ZTG.
47 - ---- AUTOGRAPHEN SCHULE/UNI u.a.Studienbuch eines Mediziners

1920/30 u.andere Belege,sowie Zeugnis usw.,m.insgesamt 11
Autographen 24.-

BÜCHER MIT WIDMUNG/AUTOGRAMM
48 - (1870) WAUER,Hugo (* 1828-6.05-+ 4.7.1912).Schauspieler,Rezita-

tor u.Schriftsteller,O.U.m.Widmung i.d.Buch Hohenzollern
u.d.Bonaparte‘s,v.d.Verfasser H.Wauer 24.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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HISTORISCHE ZEITUNGEN
HISTOR.ZTG.VON BADEN BIS WÜRTTEMBERG
49 P ZTG 1642 ORDINARI WÖCHENTLICHE POST-ZEITUNG NR.89-Zweiter 2 1/2-

seitiger Bericht über die ZWEITE SCHLACHT VON BREITENFELD
Sehr ausführlich,geradezu unparteiische Darstellung mit
Verzeichnig d.Gefallenen u.der v.d.Schweden erbeutete Ka-
nonen sowie Lebensmittelknappheit...., 38.-

50 P ZTG 1644 =ORDINARI WÖCHENTLICHE POST-ZEITUNG,Erfurt Nr.77 (ohne
Datum)Ende September).Bericht u.a.aus Osnabrück.Anreise
d.Gesandten zu den fünfjährigen Verhandlungen,die 1648 zum
ABSCHLUSS DES 30JÄHRIGEN KRIEGES führten.4 S.,ca.A5,
kl.Rand-Alterungsspuren. 34.-

51 P ZTG 1642 DAS MEDIUM ZEITUNG IST ZU BEGINN DES 17.JAHRHUNDERT IN
DEUTSCHLAND ENTSTANDEN.DAMALS WIE HEUTE EIN WEGWERFPRO-
DUKT.ZEITUNGEN SIND AUS DER FRÜHZEIT SO SELTEN,DASS SIE AUF
DEM SAMMLERMARKT NUR EXTREM SELTEN UND VIELE JAHRE GAR
NICHT ANGEBOTEN WURDEN.-Bei allen folgenden Zeitungen
handelt es sich um UNIKATE-
=========================================================
=ORDINARI WÖCHENTLICHE POST-ZEITUNG,ERFURT NR.87 (Ende
Oktober/Anfang November. Mit u.a.1 1/2-seitiger detail-
lierer Bericht üb.d.zweite SCHLACHT VON BREITENFELD am
24.Okt.m.d.schwed.Sieg üb.d.Kaiserlichen.Unmittelbar n.
d.Ende d.Schlacht geschrieben.Dazu ein Bericht aus Hambg.
üb.die Überrumpelung kaiserl.Rekrutenwerber.4 S.,ca.A5
etwas Rand-alterungsspuren. 38.-

52 P ZTG 1642 ORDINARI WÖCHENTLICHE POST-ZEITUNG,ERFURT NR.88-2 Be-
richte vom Beginn des BÜRGERKRIEGES IN ENGLAND-zwischen
Anhängern d.Königs-u.des Parlaments,der erst 1649 mit der
Hinrichtung König Charles I.entdete.London 19.Sept.u.
18.Oktober 1642 30.-

53 P ZTG 1643-AUGUST ORDINARI-WÖCHENTLICHE POST-ZEITUNG,ERFURT NR.70=u.a.
Bericht über Tumult vor dem Parlament,bei dem einige geg.
das Unterhaus protestierenden Frauen getötet wurden.Dazu
Berichte aus Mailand,Wien,Prag u.ein zweiter Bericht aus
London über den entlischen Bürgerkrieg,4 S.,ca.A5,etwas
Rand-Alterungsspuren 30.-

54 P ZTG 1643-August =WÖCHENTLICHE POSTZEIUNG ERFURT Nr.73= BÜRGERKRIEG-
Berichte aus London über die Verschärfung des Konfliktes
durch die aufständischen,katholischen Schotten und die
insgesamt verworrene politische u.militär.Situation im
Königreich,4 S.,ca.A5 30.-

55 ZTG 1812 BAYERN-(AUGSBURGER)ALLGEMEINE ZEITUNG Jahrgang 1812-
Zweites Halbjahr Juli-Dezember,kpl.von Napoleons Presse-
aufsicht gesteuerte Darstellung des Rußland-Feldzuges,v.
d.Schlacht von Borodino/Smolensk üb.d.Brand v.Moskau bis
zum hier drastisch geschönten Rückzug der Invasionsarmee,
Gebrs-Exemplar,Buch-Einband ersetzt u.mit Mängel 28.-

56 P ZTG 1855-10.01. NORDDEUTSCHER CORRESPONDENT No.8-Schwerin v.Mittw.10.01.
Vertrag zum Bau des Suezkanals zwischen dem Vizekönig v.
Ägypten u.einer v.Capitalisten aller Nationen gebildeten
Gesellschaft unter Führung d.franz.Ingenieurs Ferdinand
v.Lesseps unterzeichnet.Würdigung seiner zukkünftigen Be-
deutung,A3,mit Faltspuren 14.-

57 - 1861 PREUSSEN OEFFENTLICHER ANZEIGER (No.2)zum 24sten Stück d.
Amtsblatts d.Königl.Regierung zu Potsdam u.d.Stadt Berlin
v.14.Juni 1861 =STECKBRIEFE= 62 Aufrufe in Sachen Steuer-
fandung,Betrug wegen nicht bezahlen einer Geldbuße von 50
Thlr.,Urkundenfälschung (Cassendiener b.d.städtischen
Erleuchtungscasse).Steckbrief-Erledigungen.Polizeiliche
Bekanntmachungen usw.,Gebrsp./etwas fleckig u.etw.Rdmgl. 10.-

AUF ANFRAGE VERSENDEN WIR EINE RÜCKLOSLISTE
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HISTORISCHE ZEITUNGEN
HISTOR.ZTG.VON BADEN BIS WÜRTTEMBERG
58 - 1815-11.03. WÜRTTEMBERG-MERGENTHEIMER INTELLIGENZBLATT Num.10-m.Kgl.

Verordnungen v.Fridrich,v.Gottes Gnaden Kg.v.Wttbg.,Ge-
richtliche Bekanntmachungen v.Kreis,8 S.,dem Alter ent-
sprechende Gebrsp. 12.-

59 ZTG 1826/32 MORGENBLATT FÜR GEBILDETE STÄNDE-Ein Konvolut mit drei
Ausgaben d.führenden dtschen.literarischen Unterhaltungs-
organ im Stil einer Tageszeitung,konzipiert v.Goethe-u.
Schiller Verleger Johann Friedrich Cotta,des =Napoelons des
europäischen Buchhandels:1826 Nr.87-Hauptartikel:Der Maler
David u.Napoleon,1832-Nr.82-Hauptartikle:Die Frauen
u.J.J.Rousseau u.1832-Nr.83-Hauptartikel:Der neue Deutsch
Franzos.Spottgedicht d.dtsch.-jüdischen Dramatikers Ludwig
Robert(Bruder der Rahel Varnhagen)a.d.kritiklose Übernahme
französischer Modeerscheinungen. 12.-

60 P ZTG 1829 MORGENBLATT FÜR GEBILDETE STÄNDE -Sehr seltenes Exemplar!
Nr.47 u.48 v.24.u.25.Febr.,enthalten die Erstveröffent-
lichung v.zwei Briefen Goethes a.Schiller u.eines Briefs
v.Schiller an Goethe als Vorabdruck d.v.Cotta-Verlag her-
ausgegebenen Goethe/Schiller Briefwechsels.Dazu zwei
weitere Nummern d.Morgenblattes. 18.-

DEUTSCHES REICH
61 ZTG 1914 BERLINER BÖRSEN-COURIER Kriegsberichte v.12.Dez.1914:DAS

MÄRCHEN VON DEN LIEBEN JUDEN-Antisemitische Hetze,4 S.ca.
A3,Alterungs-u.Pap.-Mgl. 12.-

62 ZTG 1924/28 =DER KÄMPFER= Organ der KPD,4 Ztg.aus 1924 Nr.14,1926
Nr.210 u.1928(2)Nr.6 u.56,Bezirk Sachsen(1)Bez.Erzgeb.-
Vogtland(3)m.interess.Zeitberichten u.a.Kommun.Wahlsieg in
Polen,Ausdehnung d.Hüttenkampfes Martin Werk Riesa,
Bochumer Hüttenarb.verlassen n.8 Std.d.Betrieb.Das Ver-
mächtnis d.Pariser Kummune usw..Gute Erhltg.f.Ztg.aus
dieser Zeit 32.-

63 P ZTG 1931-24.07. DIE ROTE FAHNE Zentralorgan der KPD (Sektion d.Kommun.
Internationale),u.a.Funktionärverslg.Thälmann spricht,
Roter Volksentscheid am 9.August,gute Erhltg. 14.-

64 ZTG 1914 EXTRA-BLÄTTER m.milit.Erfolgsmeldungen v.Zeitungen aus
Lüneburg (1),Rotenburgort-Hammerbrook 8 verschied.,ca. A4
u.A3,gefaltet,zeitbedingte Alterungsspuren 14.-

65 ZTG 1919 VORWÄRTS-MORGEN-AUSGABE D.BERLINER VOLKSBLATT v.Sonntag,
den 12.Januar 1919 =MASSEN HERAUS= Große Masscnveranstal-
tung f.demokr.Freiheit-für planmäßigen Sozialismus,f.pro-
letarische Einigkeit !(SPD).Die Erstürmung d.Vorwärts,Ar-
beiter,Soldaten u.Bürger.Englische Truppen gegen Sparta-
kus sowie weitere Berichte v.Spartakus-Aufstand,4 S.,ge-
faltet,Alterungsspuren/Papier-Qualität u.kl.Rdmgl. 10.-

66 ZTG 1931/32 VOLKSBLATT FÜR SPANDAU u.d.Havelland m.Anzeiger f.d.Havel
land v.Do.21.Juli 1932 u.a.mit Themen:Eiserne Front gegen
Hitlerbarone,Streich gegen Preußen! >Preußen-Kabnett ab-
gesetzt,Papen diktiert!Rotes Berlin voran !.Nazi-Überfall
am hellichten Tage,Reichswehr bewacht d.Eingang d.Polizei
präsidium,Aufruf der SPD usw.,sowie andere interess.Be-
richte u.1931:DAS VOLK=Organ d.SPD f.d.Land Thüringen.v.
Dez.Jubiläums-Nr.25 Jahre unter dem Motto=Wir kämpfen ge-
gen menschlich Joch....usw.,A3Format gefaltet,8 S., 2 Ztg
m.Papier-Lagerungs-u.Alterungsmgl. 10.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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HISTORISCHE ZEITUNGEN
ZTG.1933-45
67 ZTG 1944/45 LEIPZIGER NEUESTE NACHRICHTEN v.5.Dez.1944 (Ardennenoffen

sive).All.Urteil:Die Deutschen leisten einen phantasti-
schen Widerstand.u.LEIPZIGER NEUESTE NACHRICHTEN v.1.März
1945:Bewährung auch in der Krise führt z.Sieg Goebbels
gaben einen Überblick über die Lage.Pap.-Lagerungsspuren
u.in der Faltung Pap.-Alterungsspuren 16.-

68 ZTG 1944-27.07. WEIDENER RUNDSCHAU (Amtliches NS-Parteiblatt)v.27.Juli:
ATTENTAG Vom 20.Juli auf Hitler:Der Führer unter d.schutz
der Vorsehung.Goebbels Rundfunkansprache üb.alle Reichs-
sender:Die wunderbare Errettung d.Führers.4 S.,gefaltet 14.-

ZTG.ALL.BESETZG.
69 ZTG 1945-21.10. DIE NEUE ZEITUNG Nr.=2=-1.Jahrgang.Eine Amerikanische

Ztg.f.d.Dtsch.Bevölkerung.Nürnberg-Prozessbeginn:20.Nov.
Erste Veröffentlichung d.Prozeßordnung,A 2,gefaltet,übl.
zeitbed.Gebrs.-u.Lagerungs-u.Papiermgl. 12.-

70 ZTG 1954 ENGLISCHE RUNDSCHAU-Verlagsort-Köln.Eine Auslese a.d.
brit.Presse-Mit Originalbeiträgen unserer Mitarbeiter, 3
Ztg.Nr.4,5 u.7, 10.-

ZTG.BERLIN
71 - 1946 AMTSBLATT DES KONTROLLRATES,4sprachig,176 S.,Nr.1-10 /

31.8.46 u.Ergänzungsblatt ab 1943,enthält 59 Gesetze,Be-
fehle sowie Direktiven,Slg.v.Urkd.,betr.die Errichtung d.
All.Kontrollbehörden,gebunden in einem Buch 100.-

72 ZTG 1945-NOV. DER KURIER Erstausgabe Ztgt.Nr.1-1.Jahrgang vom 12.Nov.45 12.-

73 P ZTG 1945-10.05. NACHRICHTENBLATT DER ROTEN ARMEE FÜR DIE DEUTSCHE BE-
VÖLKERUNG mit der Schlagzeile:Die Kapitulationsurkunde in
Berlin unterzeichnet.Mit vollem Text der Urkunde.Unter-
zeichnet von Keitel,Shukow u.hohen amerikanischen,briti-
schen u.französischen Militärs. Eine relativ
kleinformatiges,beidseitig bedrucktes Blatt inhaltlich
professionell,drucktechnisch dilettantisch.Mit
Operationsbericht des Informationsbüros d.Sowjetunion vom
7.Mai,der die Einnahme Breslaus meldet. 12.-

74 ZTG 1945 SOZIAL-DEMOKRATISCHE ZEITUNGEN (SPD)aus 1945-u.a.DAS VOLK
(2)Juli 1945,VOLKSSTIMME (SPD)(Sept.45,VOLKSBLATT(Dez.45)
TRIBÜNE(1945 Sept.),u.a.Themen:Die Lehren d.20.Juli 1944,
Proklamation Nr.2 d.Kontrollrates,Die Beschlüsse v.Moskau
z.T.zeitbdingte Mgl.u.a.Pap.-Qualität. 20.-

75 ZTG 1945/46 VOLKSWILLE FÜR DIE PROVINZ BRANDENBURG (5)Ausgb.d.KPD,
leichte Lagerungsmgl.durch zeitbed.Pap.-Qualiät u.Faltung
m.Themen u.a.:Durchführung der Bodenreform,und jetzt,
Arbeiter,vorwärts m.d.Produktion.Die Lehren d.9.Nov.1918
(W.Pieck),Durch Klarheit zur Einheit,Helft den Neubauern 24.-

76 ZTG 1946 DER BERLINER 6 Ztg.v.d.Brit.Militärbehörden,aus Febr./
April u.a.:Anweisung f.d.Denazifizierung,Richtlinien f.d.
Entlassungen All.Kdtura.Bln.,Anordnung,Erste Befragung
Görings im Nbg.Prozeß,Mgl.u.übl.zeitbed.Lagerungs-Papier-
u.Gebrauchsspuren 12.-

ZTG.SBZ/DDR
77 ZTG 1945 DEUTSCHE VOLKSZEITUNG-ZENTRALORGAN DER KPD v.Juni u.Juli

(3)-Partei d.schaffenden Vpolkes-Einheit,Aufbau u.demokr.
Erneuerung,Zum Jubiläumstag d.Genossen Pieck.Hitlers
Hygiene-Institut,Die Nazivermögen werden beschlagnahmt,
Fette,Seifen u.Leder aus menschlichen Leichen,3 Ztg,ge-
faltet für Nachkriegspapier in guter Erhltg. 20.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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HISTORISCHE ZEITUNGEN
ZTG.SBZ/DDR
78 ZTG 1945 VOLKSZEITUNG Organ d.KPD Bezirk Sachsen (2,August) und

Bz.Thüringen (1,Dez.)m.je 4 S.,m.Berichten u.a.von Nazi-
hamsterer auch in Schleßig,2 Lager ausgehoben-Auflistung
v.gefundenen Sachen eines ehem.Blockleiter d.NSDAP-Stud.
rot F...sowie b.Fleischermst.beschlagnahmten Lebensmittel
u.Wo blieb die Kriegsgefpost.a.d.UdSSR,amtliche Bekannt-
machug suw.,zeitbedingte Pap.-Qualität u.Mgl. 14.-

79 ZTG 1946 DAS VOLK (SPD-Ztg.)2.Jg.Nr.1-94 v.3.1.-21.4.1946,mit je 4-8
S.in einem Buch (A3)gebunden.mit Zeitberichten u.Ge-
schehen u.a.:Der Konsum kommt wieder,Göring nicht ent-
lastet,Kleidersorgen,90ooo Liquidationen(in Nbg.)wird SS
Brigadeführer Ohlendorf als Zeuge vernommen,Ruhrkohlen-
lieferung an Frankreich,Die Ausrottung d.Judentums-Die
Rolle d.Abtlg.IVa im Reichssicherheitshauptamt.Die Spur
v.Lidice,Goerdelers Denunziantin gefaßt u.v.m. 28.-

80 ZTG 1947 NEUES DEUTSCHLAND,Zentralorgan der SED,40 Ztg.m.zeit-
politichen,interessanten Themen-u.Berichten,u.a.KZ-und
d.KOnzerne,Klarheit üb.Dr.Schumacher,Die Care-Pakete d.
SU,30.Jahrestag d.SU,Wortlaut d.Rede Molotows,J.Kaisers
Verleugnung,SS-Offiz.,Polizeichefs i.d.Bizone u.v.m.,
großes Format (ca.A2),Pap.-Lagerungs-u.Faltmgl. 24.-

81 ZTG 1948 NEUES DEUTSCHLAND,Zentralorgan d.SED,34 Zg.a,Jan.-Febr.
1948-mit zeitpolitischen,interess.Themen und Berichten,
u.a.Stalingrad v.fünf Jahren,Neuaufbau aus eigener Kraft,
Nazis in höchster Verwltg.-stellen,Zusammenbruch d.Biz.-
Finanzen,Fachleute üb.Marshall!Plan,großformatige Ztg.m.
Pap.-u.Lagerungs-u.Faltmgl. 20.-

82 ZTG 1951 =VORWÄRTS=Ausgabe Neues Deutschland=Zur Erfüllung des
5jahres Plan,1.Halbjahr,m.208 S.,gebunden,in A3-Format,
dabei Montags-Ausgabe m.Sportinformationen,Europas Ar-
beiter erheben ihre Stimme gegen die Remilitarisierung
Westdeutschland und viele,viele interess.weitere Berichte 20.-

83 ZTG 1950 =SONNTAG= Wochenztg.für Kultur,Politik u.Unterhaltung
5.Jahrg.1950 m.53 Nr.,640 S.,A3,m.vielen interess.Bei-
trägen. 34.-

ZEITUNGEN AUSLAND
84 ZTG 1932 DER KUCKUCK Ausgabe März (2) u.Mai (3),Lagerungs-Mgl. 24.-

ZEITUNGEN FINDEN SIE AUCH UNTER DOKUMENTEN UND
THEMEN-POSTEN
85 ZTG 1944/45 ÖSTERREICH/DEUTSCHES REICH

=========================================================
NEUES WIENER TAGBLATT v.20.Okt.1944:Das ganze Volk ist
aufgerufen.vom 22.Febr.1945:Schwere Kämpfe in d.Tucheler
Heide,OSTSTEIRER BLATT v.31.März 1945-Krieg ohne Beispiel
Das Bekenntnis der Jugend zu Führer u.Reich u. VÖLKISCHER
BEOBACHTER v.10.Febr.45-Wiener Ausgabe:Neue Sowjetangriffe
an d.Oder u.Wir und die Dreierkonferenz-
ROOSEVELT-CHURCHILL-STALIN zeitbedingte Pap.-u.Alterungs-
i-Faltspuren 16.-

86 ZTG 1929 UdSSR-SOWJET-ZTG.-Nr.51/52,mehrseitige Ztg.i.russ.Sprache
Titelblatt m.Stalin-Bildnis,ca.A4,Alterungsspuren 20.-

87 ZTG 1932/33 UdSSR/MOSKAUER RUNDSCHAU Nr.189:Die Weltpolitik in der
Sowjetmeinung.Die Woch in d.UdSSR,u.Nr.209:Der Knoten im
fernen Osten zieht sich enger,2 mehrseitige Ztg.erscheint
wöchentlich,Hrsgb.:Otto Pohl,Lagerungs-Mängel 14.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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HISTORISCHE ZEITUNGEN
FILM-PROGRAMME
88 - 1945 DER DEUTSCHE FILM-Kleines Film-Handbuch für die deutsche

Presse,208 A.,kartoniert m.ABC v.Künstler d.Dtsch.Films:
Autoren,Spielleiter,Komponisten,Darsteller,starker Ein-
bandmgl.-sowie zeitbedingte schlechte Papier-Qualität 50.-

89 - 1935/36 UFA-Filmprogramme für die Spielzeit 1935/36,ca.A4,32 S.,
kl.Papiermgl. 20.-

90 - 1936/37 UFA = Kleines Heft m.40 S.,A5,m.Filmangebote/Programme im
Jahre 1936/37 20.-

WOCHENZTG./MONATS-SCHRIFTEN/FACHZEITUNGEN
91 ZTG 1918/21 DIE GLEICHHEIT Zeitschft.f.Frauen d.SPD u.Zeitschft.f.d.

Arbeiter-u.Arbeiterinnen(1918/19),z.T.starke,zeitbedingte
Papier-Lagerungsmgl. 12.-

92 ZTG 1914/15 DER BRUMMER humor.Kriegsblatt Nr.1-28,Farbdruck.Diese Aus
gaben erschienen im Groß-Format ca.A3,teilw.Gebrsp. 14.-

93 ZTG 1915 DER BRUMMER humor.Kriegsblatt Nr.29-67,Farbdruck,Altergs.
spuren sonst gute Erhaltung. 18.-

94 ZTG 1916 DER BRUMMER humoristisches Kriegsblatt Nr.68-118,kpl.,
Farbdruck,teilw.Rand-Alterungsmgl.,sonst gute Erhaltung 20.-

95 ZTG. 1937/38 BAYERS FÜR ALLE Wöchentliche Familien-Illustrierte f.d.
ganze Familie,Heft 13,17-21 u.23-25.Bei Kauf sind im Heft
enthalten Unfall-u.Sterbegeld-Versicherung f.d.Familie, 9
Ztg.mit zeitbedingten Papier u.Gebrsp.u.kl.Mgl. 12.-

96 Ztg. 1943/44 BERLINER ILLUSTR.ZEITUNG 8 Stck.aus 1943 u.2 Stck.a.1944
mit teilweisen Kriegs-Berichten und a.dem öffentl.Leben,
ca.A3 m.starken Pap.-,Gebrs.-u.Lagerungsmgl.meist Ztgsrd. 12.-

97 ZTG 1941/42 =SIGNAL= 2 Ztg.(A3)Nr.11/1941 u.Nr.20/1942,m.Berichten v.
Balkan-Feldzug.Grauen in einem Serb.Dorf.Die Dtsch.Wochen
schau,Griechenland,Der Kaukasus u.v.m.,einige Innenseiten
farbig,z.T.starke Einband-,Papier-Lagerungs-u.Gebrsmgl. 16.-

98 ZTG 1914/16 ILLUSTR.GESCHICHTE DES WELTKRIEGES Nr.37-72-Union-Dt.Ver-
lag,m.Kunstdr.-Beilage v.Kriegsschauplatz,(A4/A3),teilw.
Rand-Alterungsspuren,sonst fast neuwertige Erhaltung ! 40.-

99 - 1933-JAN. DIE KOMMUNISTISCHE INTERNATIONALE -Zeitschrift d.Exeku-
tivkomitees d.Kommun.Internationale-Den Andenken unserer
Helden u.Martyrer,Heft 2 (letztes Heft in Deutschland),
Umschlag Mgl.u.schlechte Papier-Qualität,m.ca.100 S. 10.-

100 P ZTG 1931-MÄRZ =DER ROTE AUFBAU=(Probe-Nr.),f.Politik,Literatur,Wirt-
schaft,Sozialpolitik u.Arbeiterbewegung,Monatsschrift, Heft
m.52.S.,Papier-Qualität u.Lagerungsspuren 12.-

101 ZTG 1934/38(1) DEUTSCHER BEAMTENFREUND,12 Ztg.-der Familienzeitschrift
m.Versicherung,mit Themen-/Beiträge zur WHW,Militär-Flug-
bau in England,vom Krieg in Abesinien,Zum Neaufbau des
Sudetenlandes,Das neue Jagdgeschwader Richthofen,Nbg.-
Meilenstein der Macht z.RPTg.,Englands Stellung in Indien
u.v.m.z.T.Gebrs.-,Alterungsn-u.Papier-Lagerungsmgl. 12.-

102 - 1932 DER KLASSENKAMPF -Marxistische Blätter,Monatsschrift Heft
1-6,f.Soz.Politik u.Wirtschaft,gute Erhltg.,A5 12.-

103 ZTG. 1932/33 DIE KORALLE Monatsheft für Natur u.Technik,Heft 5-9/1932
u.Heft 10/1933,6 Hefte u.1940:DA LACHT DIE KORALLE (1)
Hefte haben zeitbedingte Papier-u.Gebrsmgl. 12.-

104 ZTG 1940/41 FAMILIE-SIPPE,VOLK Monatsschrift f.Sippenkund u.Sippen-
plege,Berlin-Ausgabe Nov.+Dez.1940 (2),1941-Heft:Jan.bis
Juli u.Dez.u.a.Bilder a.d.Sippschaft Mozarts,-aus Hein-
richs von Kleist,-Wappen d.Chr.Kaufmann-Egen v.Hirschdorf
u.Niclas Schweinpe (Heraldik),m.Allgem.Suchblatt f.Sippen
forscher,Bilder a.Friedr.v.Schillers Sippschaft,8 Hefte,
alle mit zeitbedingten Papier-Alterungs-u.Gebrsmgl. 20.-
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HISTORISCHE ZEITUNGEN
WOCHENZTG./MONATS-SCHRIFTEN/FACHZEITUNGEN
105 - 1942 FAMILIE-SIPPE-VOLK Monatsschrift für Sippenkunde und

Sippenpflege,12 Hefte Jan.bis Dez.u.a.Die jüdischen Per-
sonenstandsregister im Reichsgau Sudetenland,Allerlei vom
Wappen,(Heft Sept.1942-Auflage sehr kmapp-nur als Aus-
strich-Exemplar erhalten),u.1x Zeitschrift v.1950-jetzt:
Genealogie und Heraldik Zeitschft.f.Familiengeschichts-
forschung u.Wappenwesen.Jan.1950,alle Ausgaben m.zeitbe-
dingten Papier-,Alterungs-u.Gebrauchsmgl.Hefte ca.A4 16.-

106 ZTG 1912/14 DAS LITERARISCHE ECHO 1912 Nr.1,1914 Nr.5,6,21,4 Stck.,Um
schlag mit Alterungsspuren,sonst Pracht 10.-

107 ZTG 1913/14 DIE QUELLE,Monatsschrift f.Literatur,Kunst u.Theater,v.
Dr.R.Reinhard,Verlag in Leipzig,8 Hefte-7.Jahrg.ex 1-12 10.-

108 - 1925/27 ARBEITER JUGEND Heft:Jahrgang Febr.1925 u.Heft März Jahr-
gang 1926,u.DIE ARBEITER-WOHLFAHRT Rededispositionen von
Marie Jucharz Herst 1927,3 Hefte m.ca.30 S.,u.Beilage:
Historischer AWO Stadtplan Berlin (2014)Wichtige Personen
u.Gebäude der AWO 1919-1936. 12.-

109 - 1956/64ca. SOZIALKUNDBRIEFE FÜR JUGEND UND SCHULE 3 Hefte m.1956/ 34
Seiten,1957/32 S.,1967/24 S.,m.Themen u.a.:Die Suez-
Krise,Widerstand gegen ungerechte Staatsgewalt(Eine Mah-
nung an uns u.die Welt),20.Juli 1944-ein Geschenk an d.
dtsch.Zukunft,sowie 3 Dokumente-=Ausschnitte-Faks.Wieder-
gabe a.d.Fachlit.u.Tagespresse d.SBZ-zsg.v.d.Publikations
stelle d.Bundesminist.f.gesamtdtsch.-Fragen,u.a.Die Ju-
gendweihe in d.SBZ,Das sowjetzionale Abzeichen für gutes
Wissen,Die Regeln f.d.Schüler(20 Regeln),sowie Freiburger
Rundbrief Sodr.-Das Minimum d.Menschlichkeit Lehrprozeß
f.unsere Zeit u.a.Der Weg zur christl.-jüdischen Wieder-
begegnung usw.,ca.A4-Broschüren/Hefte. 12.-

110 P - 1931 VOLK UND ZEIT Republik werde hart !-Bilder zum Vorwärts
v.9.Aug.u.a.:Sport u.Geist Zwei Internationalen in Wien,
Antikriegekundgebung im Neuköllner Stadion,Im Warschauer
Judenviertel,Nestfalkenlager Blankensee,Ausgabe v.23.8.31
u.a.Der Kampf geht weiter,Rundfunk u.Arbeiterschaft,Bei-
setzung d.von Kommunisten ermordeten Schupobeamten u.Aus-
gabe v.13.9.,gute Erhltg.,ca.,je Ausgabe 8 S.,bebildert,
Nr.32,34 u.37. 14.-

111 P - 1931 DER KINDERFREUND Beilage zum Vorwärts,erscheint vierzehn-
täglich Nr.17,18,19 v.1931,3 Ausgaben,ca.A5,je.16 S.,u.a.
Beitrag:Die rote Kreide,Eine Schulkasse fährt an d.Nord-
see,u.Wir rote jugend ! 18.-

112 - 1924/26 DIE WELTBÜHNE-DER SCHAUBÜHNE XX.JAHR-Wochenschrift für
Politik,Kunst,Wirtschaft,7 Hefte A5,aus 1924/27,Papier-
qualität u.Lagerungsmgl. 12.-

113 - 1930/32 DIE WELTBÜHNE 7 Hefte A5,u.a.unter Mitarbeit v.Kurt-
Tucholsky,geleitet v.Carl v.Ossietzky. 14.-

114 ZTG 1947 =FÜR DICH=Nr.1,Jahrgang 2,Berlin,Jan.je 8-12 S.,m.hoch
interess.Berichten aus Politik,Nachkriegsproblemen,u.a.
Dies u.das m.Interzonenpaß,Auch wir waren in Ravensbrück
a.d.Proz.in Ravensbrück,Eltern suchen Kinder,Kinder such.
Eltern,Frauen in Talar,Schwarzmarkt-Geschäfte,§ 218,m.
Grüße von und an sowjet.Kgf.-Lager usw..Jede Ztg.fängt
m.Parolen u.Taten an.In einem A3-Buch gebunden,Lagerungs-
u.Pap.-Mgl.sowie einige wenige Blätter lose. 40.-

ZEITUNGS-DOKUMENTE
115 P ZTG 1945(8.Mai) SOWJETUNION - FRONT-ILLUSTRIETE ZEITUNG Titelblatt Stalin

von der End-Siegesfeier d.II.WK, am 8.5.1945,in Moskau, 30
S.,gering kl.Mgl.am Umschlag sonst gute Erhltg. 20.-

AUF ANFRAGE VERSENDEN WIR EINE RÜCKLOSLISTE
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HISTORISCHE ZEITUNGEN
ZEITUNGS-DOKUMENTE
116 P ZTG 1940 FRANKREICH-FELDZUG-FRANKFURTER ZEITUNG 1940-8 Titelseiten

der Qualitätsztg.zum Frankreich-Feldzug:Davon drei Aus-
gaben zu Dünkirchen:Der größte Vernichtungssieg,Die Wey-
gand-Linie durchbrochen,1.2 Mio.Gefangene/Die Waffenruhe-
Der glorreichste Sieg aller Zeiten.Alterungs-u.Pap.-Lage-
rungsspuren/kl.Mgl. 14.-

117 ZTG 1940/41 ZEITUNGEN ZUM DEUTSCH-RUSSISCHEN VERHÄLTNIS(Hitler-Stalin
Pakt u.Krieg)-Thüringische Gauztg.13.2.40:Neues Handels-
abkommen mit Moskau,=8 Uhr Blatt v.22.6.41:Moskaus Verrat
an Europa.Das Doppelspiel d.bolschewistischen Heuchler
entlarvt.Vom Nordkap bis z.Schwarzen Meer d.Kampffront
gegen d.Bolschewismus (in Schwarz-Rotdruck)u.Neue Augs-
burger Ztg.24.10.41:Stalin läßt Köpfe rollen.Timoschenko
abgesägt.Budjenny im Lublijanka-Gefängnis.Woroschilow er-
ledigt (Rot-Schwarz-Druck)1.2 Mio.Gefangene=Die Waffen-
ruhe-Der glorreichste Sieg aller Zeiten.Gebrsp.u.Lagergs.
Pap.-Mgl.sowie 1 Ztg.m.Aktenlochung 16.-

118 ZTG 1943-17.07. AUGSBURGER NATIONAL-ZEITUNG Hauptorgan d.NSDAP Gau Schwa-
ben:Der endgültige Wendepunkt d.Krieges im Osten.Zur
größten Panzerschlacht d.Militärgeschichte im Kursker-
Bogen.Beschönigung d.Lage durch d.NS-Ztg.:Weitere Aus-
weitung d.Schlacht an d.Ostfront:Die Sowjets verloren er-
neut 530 Panzer. 12.-

119 ZTG 1940/41 LEIPZIGER NEUESTE NACHRICHTEN v.18.5.1940-Deutsche Trup-
pen in Brüssel.Die Maginot-Linie zu 100 km durchbrochen.
ANHALTER KURIER (Bernburg)14.Juni 1940:Deutsches Helden-
tum in Norwegen.Der Dank des deutschen Volkes-Tagesbefehl
d.Führers u.GÖTTINGER TAGEBLATT 6.4.1941:Einmarsch dtsch.
Truppen in Jugoslawien.Die Stunde d.Südostarmee.3 Ztgen. zu
den sogenannten Blitzkriegen.Alle Titelzeilen rot
unterstrichen.Pap.-u.Alterungs-sowie Lagerungsmängel 14.-

120 ZTG 1944/45 DIE ENTPHASE DES ZWEITEN WELTKRIEGES-TAGEBLATT F.Franken-
berg u.Hainichen v.2.u.3.Dez.1944:Abnützungsschlacht bei
Aachen.TAUBER Ztg.(Bad Mergentheim)v.18.Dez.:Churchill-
Wortführer Stalins in der Polen-Frage,u.TAGEBLATT FÜR
FRANKENBERG UND HAINICHEN v.13.März 1945:Aufruf d.Führers
an die deutsche Wehrmacht Heldengedenktag 1945,nur noch ein
Blatt,Lagerungs-u.Alterungsspuren 16.-

121 ZTG 1947-31.03. BEVINS DENKSCHRIFT ÜBER DEUTSCHLAND-DER MOSKAUER KONFE-
RENZ überreicht.Ergänzende Richtlinien über Dtschld., 4
S.,A3,gefaltet. 10.-

122 - 1926/31 =OKTOBER= Militärisches Mitteilungsblatt Heft Nr.2=STURM-
BODEN= HeftNr.4 m.47 S.,A5,-Es gibt keine Zweifel mehr !
Die Zeichen stehen auf Sturm:In China,In Japan,Australien
Südamerikanische Staaten,USA u.das alte Europa.Dokumente
d.russ.Revolution usw.,Militärische Zeitschrift der KPD,
z.T.im Ausland erschienen,Heft 4/1931 ohne Verlagsangabe
u.Ort-Umschlag Neutral.Sehr schlechter Druck u.Papier-
Qualität 50.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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HISTORISCHE ZEITUNGEN
ZEITUNGS-DOKUMENTE
123 P ZTG 1945-01.05. ZUM ENDE DES KRIEGES u.a.SCHWEIZER ZTG.BADNEER TAGEBLATT

Nr.101-v.Dienstag,1.Mai 45:Mussolinis Ende,Die All.billi-
gen die Hinrichtung Mussolinis-Die letzten Augenblicke
Mussolinis u.7 weitere Todesurteile in Mailand mit u.a. 2
Bilder:Mussolinie u.Badoglio bei einer militär.Feier in Rom
u.Dtsche.internierten Soldaten marschieren v.Bahnhof
n.d.Stadthalle sowie Aufruf an d.Bevölkerung d.Bezirks
Baden ! Alteisen,Altmetrall u.Altgummi Sammelaktion.Ge-
brauchs-Mgl.li.kaschiert-trotzdem 6 Seiten in Bestzustand
u.Beilage der ASCHAFFENBURGER ZEITUNG 15.Sept.1943 (Ztgs.
Ausschnitt nur 2 Drittel vorhanden m.Alterungsmgl./Akten
lochung):Wie die Deutschen den Duce befreiten-Heldenstück
der SS-Münner u.Fallschirmspringer-Landung a.d.Gran Sasso
Ritterkreuz f.Otto Skorzeny, 18.-

124 ZTG 1968 DER PRAGER-AUFSTAND-Nach dem Überfall auf die CSSR-Die
Invasion der Bruderstaaten-Ein zweites Ungarn,Rätsel um
Dubceks Schicksal u.v.m.,12 Ztg.meist a.d. Monat August 12.-

ZEITUNGS-KONGLOMERAT
125 ZTG 1931-Aug. VOSSISCHE ZEITUNG Berlinische Ztg.v.Staats-u.gelehrten-

Sachen Berlin-Morgen-Ausgabe,13 meist kpl.Ausgaben,DIE WELT
AM MONTAG (3)Titelseiten,BZ am Mittag.Bln.-Montags- post je
kpl.Ztg.,m.Pap.-u.Lagerungsmgl./Gebrsp. 18.-

126 ZTG 1931 VORWÄRTS Berliner Volksblatt Juli (1)u.August (14)u.Sept.
(3)-Titelblätter 2 S u.4 S bis zu kpl.Zeitungen und DER
ABEND Spätausgabe des Vorwärts aus Aug.(17)u.
Sept.(2),meist Titelblätter 2.S.m.Schlagzeilen ohne
Werbeteil bis zu 4 S.kpl.teils m.Themen die auch in die
heutige Zeit passen,meist m.Gebrsp.+Pap.-u.Lagerungsmgl.
einzelne Ausgaben z.T.m.starken Mängeln 18.-

127 ZTG 1945/46 ZEITUNGEN AUS DEM JAHRE 1945 u.a.Tägliche Rundschau Front
ztg.f.d.dtsch.Bevölkerung (25.Mai 45),Neue Zeit(Juli 45
No.4),Der märker (SPD Ztg.,Dez.45),Nachtexpress Bln.-
Abendztg.(Dez.Nr.19),übl.Nachriegspap.m.Gebrs.-u.Pap.Mgl. 12.-

128 ZTG 1945/49 ZEITUNGS-KONGLOMERAT 12 Stck.v.verschied.Verlagen u.a. Der
Berliner (Nachrichtenblatt d.brit.Militärbehörden) UdSSR
Erklärt Krieg an Japan (Aug.)-2 verschied.Aufmachun gen
d.Ztg.),Der Morgen,-Tagesztg.d.LDPD-Das Übereinkommen
v.Potsdam,Nacht-Express 1.Jahrg./Nr.2(1945),m.interess.
In-u.ausländ.Bericht/Themen,Gebrsp. 14.-

129 ZTG/- 19-- ZEITUNGS-KONGLOMERAT Posten mit verschied.Zeitungen meist
aus den Jahren 1949-88 mit vielen In-u.Ausld.-Berichten
über das Weltgeschehen u.a. Quick-Sonderheft-50 J.Welt-
geschehen aus Politk u.Ereignisse:Attentat a.M.L.King, Tod
v.Rudi Dutschke,RAF,Tschernobyl,Besuch d.US-Präsi- denten
R.Reagan u.Nixon,Ztgs.-StreiK u.Einstellung u.a. Der
Abend,Pleite d.Hitlers falschen Tagebücher,Ungarn Aufstand
1956 u.Die XX.Olymp.in München-Terror-Überfall bei
d.Olymp.Spielen u.a.Der blutige 6.Sept.1972 in Mnch. -Die
Spiele gehen weiter, u.v.m., 14.-

INNUNGS-DOKUMENTE
LEHRBRIEFE
130 - 1826 BÄCKERGESELLEN Attest für Friedr.Ludwig Fischmann für

3jährige Lehrzeit das Bäckerhandwerk gelernt ..etc.etc.
unterzeichnet Lychen,den 19ten Dec.1826 Pape Bürgermster.
qua Assesor,Otto sen.als Altermann,m.Siegel,m.Gebühren-
Stpl.Ein Sechstel Thaler 3 Gr.,Alterungsmgl. 12.-

131 - 1903 SCHNEIDERHANDWERK Lehrbrief Prüfungszeugnis f.d.Schneider
handwerk,dekor.Lehrbrief,ausgestellt in Schievelbein 10.-

UNTERGOBOTE WERDEN NICHT BEARBEITET !!
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INNUNGS-DOKUMENTE
SAMMLUNG/POSTEN
132 - 1934 GEWERKE DOKUMENT Satzung der Böttcher=u.Küfer-Innung,

Broschüre über 16 S.,u.Fachliche Vorschriften f.d.Meister
prüfung im Böttcher u.Weinküferhandwerk.Broschüre m.32 S.
Gebrauchsspuren 12.-

PLAKATE
PLAKAT-ENTWÜRFE
133 - 1920 =DAS PLAKAT= Zeitschrift des Vereins der Plakatfreunde f.

Kunst+Kultur in der Reklame,610 Textseiten-Elfter Jahrg.
vollständig m.d.Heften 1 bis 12.In 2 Büchern.Mit vilen
farb.Abb.im Text u.Tafeln vom namhaften Künstlern/Grafi-
ker,u.a.:Das ung.Plakat der Revolutionszeit,Maschinen-In-
dustrie,Briefmarken-Wettbewerb,Baukunst,Dtsch.Spielkte.,
Sonderheft,Verkehrs-Reklame,Buntpapier,Künstlerische An-
sichtspostkt.,Bahnbrecher d.dtsch.Plakatkunst,Ds Dtsche.
Filmplakat,Reichspropaganda u.v.m.-Im schmucklosen Ein-
band in 2 Büchern gebunden,schwarzer Einband,dem Alter
entsprechend Gebrauchs-u.Abnutzungs-Spuren,kpl.gebunden mit
Sonderbeilagen,selten angeboten! 350.-

FILM-PLAKATE
134 - 1912 BAD MERGENTHEIM großer Fasnachts-Zug am 20.Februar 1912,

m.Zugordnung,Thema,Zug-Verlauf,sowie Große Fastnachts-
Unterhaltung - wie er höchstens alle Schaltjahr einmal zu
sehen ist,großes 2farb.Plakat (A2),gefaltet 18.-

HISTORISCHE DOKUMENTE

Solange der Einlieferer und Bieter/Ersteigerer sich nicht gegenteilig äuÿern, versichern sie,
dass sie den Katalog und die darin angebotenen Gegenstände, die die Zeit von 1933 bis 1945
betre�end und unter �� 86, 68a StGB fallen oder fallen können, nur zu den in � 86 Abs.3
StGB bestimmten Zwecken erwerben. Dies sind

Staatsbürgerliche Aufklärung, Abwehr verfassungswidriger und

verfassungsfeindlicher Bestrebungen, der wissenschaftlichen und

kunsthistorischen Forschung, der Aufklärung und der Berichterstattung

über Vorgänge des Zeitgeschehens oder der militärhistorischen und

uniformkundlichen Forschung.

Der Verkäufer/Versteigerer bieten die im Katalog genannten Gegenstände nur unter diesen
Voraussetzungen an. Mit dem Gebot verp�ichtet sich der Bieter, die Gegenstände nur
für die oben genannten Gründe zu erwerben und sie in keiner Weise propagandistisch,
insbesondere im Sinne des � 86a StGB zu benutzen.

Der Versteigerer ist berechtigt, Versteigerungsgegenstände, die unter den � 86 und � 86a
fallen oder fallen können, ohne Angabe von Gründen nicht zur Versteigerung zu bringen
und einem Bieter den Zuschlag zu verweigern, wenn dieser keine Gewähr dafür bietet, dass
die Gegenstände den in � 86 Abs.3 StGB genannten Zwecken dienen.

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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HISTORISCHE DOKUMENTE
DOK.VON BADEN BIS WÜRTTEMBERG
135 - 1862 BADEN Der Director des kgl.Gerichtshofes f.d.Schwarzwald-

Kreis,an Herrn Oberamtspfleger...welcher durch d.Loos z.
Haupt-Geschworenen f.d.nächste Vierteljahres-Sitzung des
Schwur-Gerichtshofes zu Rottweil bestimmt worden ist,mit
Belehrung sollte er diese Termine nicht nachkommen,A4-Bl.
gefaltet,Alterungsmgl. 14.-

136 - 1805 BADEN - NOTA über Gulden--,Kreuzer 6,Einrükungsgebühr,in
d.Mergentheimer Intelligenzb(l)att(Druckfehler)Nr.35
Chr.E.Griebel Buchdruker,u.erleger d.Intelligenzblattes
ca.A5, 10.-

137 P - 1754-05.06. BAYERN FUHRMANNSBRIEF-Hochgeehrter Herr ! Hiermit senden im
Namen und Geleit Gottes,durch Fuhrmann Hans Medeer-hie
unten verzeichnete Güter,von welchen,wann sie in rechter
Zeit,wol,und wie hernach bedungen geliefert werden....
gebührender Lohn,wie hierunten zu sehen,zu bezahlen,und
damit laut Aviso zu verfahren ist....an Herrn Georg Anton
Menz=Botzen,Alterungsspuren,mittig gefaltet. 24.-

138 P - 1861/64 BRAUNSCHWEIG=STATUT=die Abänderung d.Statuts vom...wegen
Aufhebung des § 19 d.Straßenpolizei-Ordnung f.d.Stadt
Wolfenbüttel v.Jahre 1845,und wegen Heranziehung der in
Wolfenbüttel lebenden Inquilinen zur Wegebaulast betr.,
ca.A5-4seitig m.§ 1-4-Der Stadtmagistrat-12.Juli 1864 12.-

139 P - 1725 PREUSSEN = WIR FRIEDRICH WILHELM VON GOTTES GNADEN KÖNIG
VON PREUSSEN etc.etc.Thun kund u.fügen hiermit zu wissen
...nicht weiter unser Land betreten lassen usw.,=EDIKT= Daß
die Zigeuner/so sie das Land betreten werden u.das 18.Jahr
u.drüber alt sein/ohne Gnade m.d.Galgen bestrafft
u.d.Kinder in Waisen-Häuser gebracht werden sollen. De dato
Berlin,den 5.Oktober 1725,Folio Format,4 S. 30.-

140 P - 1726 PREUSSEN WIR WILHELM VON GOTTES GNADEN IN PREUSSEN etc...
=EDIKT=Dass keiner,Der zu Wittenberg studiret,jemals= IN
DEN KÖNIGLICHEN LANDEN BEFÖRDERT WERDEN SOLL=Folio-
Format,4 S.,leichte Rand-Alterungsspuren 24.-

141 P - 1736 PREUSSEN WIR WILHELM VON GOTTES GNADEN KÖNIG VON PREUSSEN
etc.etc =EDIKT=Das Messings=Weck zu Seegermühle u.Kupfer-
Hammer zu Neustadt-Eberswalde...von keinem er sei wer er
wolle,unter keinerlei Prätext,fremd Messing od.-Waaren, an
Lattun,Kesseln,gelben u.schwarzen Drath usw.b.Strafe diese
außerhalb genommen oder verkaufet werden,Folio-For- mat,8
S.,Rand-Alterungsspuren 24.-

142 - 1784-08.06. PREUSSEN-FRIEDRICH DER GROSSE:Auf seiner Königl.allergnä-
digsten Special-Befehl werdendie =Handwerks-Mißbräuche=
insbesondere bei der Wanderschaft u.a.d.Sattler(Riemer),
Drechsler u.Nagelschmiede beanstandet u.neu geregelt. 16.-

143 ⊠ 1830-12.12. PREUSSEN-Brief v.L 2:Königsberg/Dat.an d.Regierung in
Marienwerder betreffend den Nachweis d.erscheinenden Zeit
u.flugschriften an das Kgl.Ober-Zensur-Kollegium,m.gut
erhaltenem Lacksiegel. 12.-

144 - 1843-30.07. PREUSSEN =FAHRPOST= MIT ......Personen von Minden nach
Höxter v.Schöt(tt)mar-Lemgo-Barntrup bis Pyrmont(30.7.43)
u.ab Pyrmont-Lügde-Rischenau-Höxter (31.7.1843-Folio-For-
mat-ausgefüllt m.Namen,Aufnahme Aus-u.Einstieg,Bezahlung
usw.,gefaltet u.Alterungsspuren 30.-

145 P - 1741-16.11. SACHSEN-IHRER KÖNIGL.MAJ.IN POHLEN UND ALS CHUR-FÜRSTENS ZU
SACHSEN- MANDAT-Die ohnnachbleibende strenge Gesetz- mäßige
Bestraffung d.vorsetzlichen Feuer-Anlegens betr. Mandat
Friedr.-Augusts(Sohn Augusts d.Starken),König v. Polen
usw...Todesstrafe f.Brandstifter in schweren Fällen 9
S.Text u.eine dekoratives Titelblatt.Folio-Format,Ge-
brauchs-u.Alterungs-sowie Lagerungsspuren. 12.-
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HISTORISCHE DOKUMENTE
DOK.VON BADEN BIS WÜRTTEMBERG
146 P - 1744-14.10. SACHSEN-IHRE KÖNIGL.MAJ.IN POHLEN,u.als Chur-Fürstens zu

Sachsen =Todesstrafe für Kindsmörderinnen =MANDAT=wider die
Abtreib-Umbringung-u.Wegsetzung derer Leibes-Früchte u.zur
Welt gebohrenen Kinder.12 S.Folio-Format,m.Pap.-u.
Alterungsspuren,Faltbug 12.-

147 P - 1749-02.08. IHRO KÖNIGL.MAJ.IN POHLEN,u.als Chur=Fürstens zu Sachsen
Geschärfftes =MANDAT=Wegen besserer Beobachtung der
(Sabbaths=Feyer),9 Druckseiten u.ein dekor.Titelblatt,
Folio-Format,Alterungs-u.Gebrsp.,li.Rand-Einfassung 12.-

148 - 1772-11.04. SACHSEN Ihrer Chur-u.Churfüstl.Durchl.zu Sachsen,u.u.er-
neuertes u.erläutertes =MANDAT=wegen Versorgung derer Armen
u.Abstellung des Bettel=Wesens,70 S.,sehr sorgfäl- tiger
Druck a.starkem Kanzlei-Papier.Dekor.Titel.Eindruck volles
Zeugnis fürsorglich-strenger staatlicher Sozial-
politik.Mit Anweisungen an die Straßen-Betreuer (eine Art
Sozialpolizei)zur Steuerung des Landstreicher-u.Bettel-
wesens,m.Armen-Cassen-Rechnung:Ritter-Guthes,des Amtes
etc.mit Auflistung Einnahmen u.Ausgaben.Rapport,Gebrs.-u.
Alterungs-spuren.Folio-Format,li.Randeinheftung 26.-

149 - 1773-26.09. SACHSEN KURFÜRSTENTUM-=MANDAT=Kurfürst Friedr.-August:
Rettung derer im Waßer od.sonst verunglückten u.für tod
gehaltenen Personen betreffend.Kurios anmutenden Anltg. zur
Wiederbelebung.10 S. u.dekor.Titel,Folio-Format.
Alterungs-u.Pap.-Gebrssp.u.leicht lagerungsfleckig 12.-

150 - 1801 SACHSEN=KURFÜRSTENTUM-Kuriose Erste-Hilfe-Anleitung zur
Wiederbelebung zu Tode gekommener Personen:Mittel welche
bey denen im Wasser ertrunckenen,erfrohrenen,erstickten,
erdroßelten oder erhenckten Personen,um solche zum Leben zu
bringen,anzuwenden sind etc.etc. 12.-

151 - 1807-16.02. SACHSEN-KÖNIGREICH Freie Religionsausübung f.alle christ-
lichen Konfessionen im Königreich Sachsen.König Friedr.-
August setzt den Artikel fünf d.zwischen Napoleon u.Sach-
sen in Posen abgeschlossenen Friedensvertrages durch dieses
Mandat i.Kraft.Der Katholiken u.Protestanten Augs-
burgischer Konfession gleiche Rechte sichert. 12.-

152 - 18-- SACHSEN PRÄSERVATIV GEGEN DEN MILTZ BRAND(Tierseuche der
Paarhufer)Anleitung d.königlich sächsisch-polnischen Be-
hörden zur Selbsthilfe.Rezept aus sieben Zutaten.Unda-
tiert (um das Jahr 1800) 10.-

153 - 1854/55 DIENST-ANWEISUNG f.d.Einnehmereien d.Spar-u.Leih-Kasse f.
d.Hohenzollern‘schen Lande 12.-

WAHLDOKUMENTE SPD
154 P - 1932-31.07. DER ARBEITER IM REICHE DES HAKENKREUZES - DENKT DARAN am

31.JULI -(Wahl am 31.7.32(6.Reichstag )Handzettel ca.C6 30.-

155 - 1923ca. WIE WERBE ICH FÜR DIE SOZIALDEMOKRATIE ? Agitationsmate-
rial f.d.Funktionäre Hersgb.v.Parteivorstand-Vereinige
SPD-,ca.C6 m.24 S.,u.a.:Sind d.Sozialdemokraten schuld,
dass d.ACHTSTUNDENTAG verloren gegangen ist? - Warum be-
teiligte sich d.Sozialdemokratie a.d.Koalitionspolitik? 10.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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HISTORISCHE DOKUMENTE
WAHLDOKUMENTE SPD
156 - 1919/33ca. SPD-16 ca.A5 Hefte aus 1919-1933 u.a.Das Reparationspro

blem u.d.Politik d.SPD,Die Maifeier Grundriß f.eine Fest-
rede,Veranstaltungen d.Frauenwelt,Die Revolution als Lohn
Lohnbewegung-Aufbau od.Zerstörung? (1919),Sozialismus u.
Beamtenschaft,Gemeindesozialismus u.Die Reichsverfassung
v.Weimar(2 Hefte v.1920),Der Sozialismus in d.Karikatur
u.d.Karikatur im Dienste d.Sozialismus u.Die Finanz-Kata-
strophe (1921,2 Hefte),Verfassung u.Verwaltung (1922),Das
neue Gemeindewahlgesetz f.Preussen,Eine Fanfare n.d.Wahl-
schlacht(2 Hefte 1924),Die Glocke (1923)hrsgb.v.Parvus u.
Neue Blätter für den Sozialismus (Mai 1933),Pap.-Ztgs.-
Alterungsspuren. 18.-

WAHLDOKUMENTE VERSCHIED.PARTEIEN
157 - 1906 AUFRUF AN DIE NATIONAL GESINNTEN MÄNNER DES KREISES

NIEDER-BARNIM! Gegründet zum Zwecke des Zusammenschlus- ses
aller christlich u.monarchisch gesinnten Männer ... Aufruf
für den konservativen Volksverein -Der Vorstand von
Veltheim 8.-

KPD-DOKUMENTE
158 P - 1931-Aug. WIE SIE LÜGEN UND FÄLSCHEN !Bildfälschung d.bankrotten

sozialdemokratischen Führer über angebliche Einheitsfront
d.Kommunisten u.d.Stahlhelm-Wollt ihr die tatsächliche
Einheitsfront d.SPD,m.d.Nazis u.Stahlhelmern sehen.....
dann lest die Tatsachen a.d.Rückseite dieses Blattes,A4-
gefaltet,sonst in guter Erhltg. 12.-

DOKUMENTE/ZEITUNG AUS DER ZEIT 1918-1920

159 ZTG 1918/19 VORBOTEN DER REVOLUTION 1918/19-VERSCHÄRFTER BELAGERUNGS-
ZUSTAND für Berlin verkündet durch d.Oberbefehlshaber in
den Marken von Kessel:Auf Grund des Gesetzes üb.d.Belage
rungszustand bestimme ich:1.Für d.Gebiet d.Städte Bln.
Charlottenburg,-Schöneberg,-Wilmersdorf u.d.Landkreise
Teltow u.Niederbarnim etc.etc.Jeder Versuch die Ruhe u.
Ordnung zu stören,wird mit allen Mitteln unterdruckt.
Vorwärts Bln.Volksblatt d.SPD,Berliner Börsen-Ztg.vom
1.2.18-Der verschärfte Belagerungszustand in Groß Berlin
dazu:Bln.Tageblatt v.1.Jan.1919 Wilsons Voraussetzung+
f.d.Weltfrieden,Alterungs-u.Papier-Lagerungsmgl.sowie
Gebrauchsmgl. 12.-

160 - 1918/19 WAHLPROPAGANDA AUFRUF DER DEUTSCHEN VOLKSPARTEI für die
Wahlen zur National-Versammlung(Hamburg)u.a.:Wir begrüßen
m.Zustimmung die v.d.Dtschen.Österreichs gewünschte Ver-
einigung m.d.Reich,Anspruch auf d.dt.Kolonien usw.,A 3,
gefaltet m.Alterungsspuren,interessantes Zeitdokument 12.-

DOK.DEUTSCHES REICH BIS 1932
161 - 1875 DAS GESETZ ÜBER DIE ENTEIGNUNG VON GUNDEIGENTHUM vom

11.Juni 1874 Expropriationsgesetz m.vollständigem alphab.
Sachregister Bln.1875...Wir Wilhelm verordnen,unter Zu-
stimmung d.beiden Häuser d.Landtages,für d.ganzen Umfang
der Monarchie,was folgt:...,32 S.,ca.C6,Alterungsmgl. 10.-

162 P - 193- OB WEISS OB GRÜN SIND FELD UND AU-DENKT JEDERZEIT AN
KOHLENKLAU ! Bunter Bilder-Bogen Nr.13-Druck Ed.Strache,
Warnsdorf,A4-Blatt 10.-

163 - 1910/19 LOTTERIE An d.Lose-Vertriebs-Gesellschaft Kgl.Pr.Lotterie
Einnehmer,A4 Bl.zur Bestellung v.25 Losen f.Mk.45.50 bis
Okt.1910,gefaltet,Alterungsmgl.u.174.KÖNIGL.SÄCHSISCHE
LANDESLOTTERIE 2.Kl.Ein Zehntel-Original-Los (1919) 10.-

164 P - 1871 MUSIKALISCHE ABEND-UNTERHALTUNG IM PALAIS IHRER KAISER-
LICH-UKÖNIGLICHEN MAJESTÄTEN am 18.Juni 1871,Berlin 14.-

AUF ANFRAGE VERSENDEN WIR EINE RÜCKLOSLISTE
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DOK.DEUTSCHES REICH BIS 1932
165 - 1932 D.R.-Soeben hat ein Nationalsozialist bei Ihnen gekauft-

Nationalsozialisten .....spenden sie für d.Opferring. (In
Lübecker Kaufläden 1932 hinterlegt) 10.-

166 - 191- SPENDE FÜR DEUTSCHE SOLDATENHEIME AN DER FRONT - Ehren-
vorsitz:Frau General-Feldmarschall von Hindenburg....
Rs.mit groß.Bild Hdbg. 10.-

167 - 191- VERZEICHNIS DER AUSRÜSTUNG EINES ZÖGLINGS DER DEUTSCHEN
SEEMANNSSCHULE auf der Elb-Insel Steinwärder bei Hamburg,
4seitiges Faltblatt m.Aufzählung v.Gegenständen die der
Zögling benötigt u.a.:Schiffskiste,Schulkleidung f.Sonn-
tag u.tägl.Gebrauchs usw.,Bettzeug,sollte er größer wie
155cm kommt ein Zuschlag dazu,Fußzeug,Bücher,Fahr-u.
Taschengeld (8 Thlr,halbjährlich),für über 500.-M. 10.-

168 P - 193- WAS ZWITSCHERN UNS IM BUSCH DIE MEISEN ? Mensch,bleib zu
Haus u.laß das Reisen ! - ......Drum sei vernünftig u.ge-
scheit u.reise nicht zur Weihnachtszeit ! Bunter Bilder-
Bogen No.12 - Schroff-Druck,Augsburg,A4,farb.u.Beigabe
Ztgs.-Ausschnitte Männer u.Frauen der Dtsch.Reichsbahn-
Räder müssen rollen für den Sieg !Ztgs,.Ausschnitte m.
Verhaltensweisen bei verschied.Tätigkeiten z.B.Lebensmit-
tel,Musik-Lautstärke,Reisen in Kriegszeiten etc.etc. 14.-

DOK.EINER SCHRECKLICHEN ZEIT 1933-45DEUTSCHES REICH
169 - 1933/45ca. AHNENTAFEL/AHNENFORSCHUNG u.a.dabei Durmersheimer Familie

(Auszug a.d.Taufregister,Ahnenpaß,u.div.franz.Pap./Unger-
lagen,sowie Korrespondenz zur Ahnenforschung.Zum Teil
Papier-u.zeitbedingte Alterungsmgl. 16.-

170 - 1942 BERLIN-HERMSDORF-BERGSTRASSE-STÄDIISCHES KINDERHEIM
Schreiben an d.Eltern: =Ihr Kind Hans-Joachim geb.am 1.7.41
ist v.Waisenhaus in das Kinderheim Hermsdorf ver- legt
worden ....u.Sterbeurkunde v.Standesamt Buch-Das Kind...ist
am 10.April 1942 im Städtischen Krankenhaus verstorben
(wahrscheinlich Euthanasie-Opfer).Tragisches Schicksal aus
einer schrecklinchen Zeit.3 Belege m.Papier
Papier-u.Falt-Gebrauchsmängel 26.-

DR NS-PROP.DOK.
171 - 1938/43 NS-VOLKSWOHLFAHRT 5 Belege über Beitrags-Zahlungen,

Gebrsp.u.kl.Pap.-Mgl. 10.-
172 - 194- DATEN DER GESCHICHTE DER NSDAP v.Dr.Hans Volz,ca.A5- Heft

m.64 S.,enthält wichtige Daten der Partei,u.a.A.H.
Werdegang,Frühzeit,Erhebung,Verbotszeit,Neugründung,Die
Revolution u.v.m.,Gebrsp.u.kl.Pap.-Mgl. 14.-

173 - 1933/36 DIE STANDARDWERKE DER NATIONALSOZIALISTISCHEN BEWEGUNG
ERSCHEINEN IM ZENTRALVERLAG DER NSDAP frz.Eher Nachf.Mnch
Auflistung der Werke und Inhaltserklärung sowie Preis/
Autoren in Inhalts-angabe,Faltblatt 10.-

DOKUMENTE BIZONE/BUND

174 ⊠ 1957 KONRAD ADENAUER-DOKTOR-BUNDESKANZLER,RHÖNDORF im Aug.1957
Meine Lieben Landsleute,seit acht Jahren trage ich d.Ver-
antwortung f.d.dtsch.Politik....Am 15.Sept.wird d.Bundes-
tag ,wie Sie wissen,neu gewählt etc.etc etc. POSTWURF-
SENDUNG - An alle Haushaltungen in der Bundesrepublik ..
usw. Wahlkampf Brief der CSU- - Unterzeichnet Adenauer 14.-

175 - 1961 SCHUTZ GEGEN RADIOAKTIVE NIEDERSCHLÄGE IN HAUS U.BETRIEB An
alle Haushaltungen ! UND JEDER HAT EINE CHANCE-Verhal- ten
bei Atom-Angriff,Luftalarm-ABC-Alarm-Entwarnung,A5- heft
m.19 S.,Hrsgb.i.A.d.Bundesministerium d.Innern vom
Bundesamt f.zivilen Bevölkerungsschutz in Bad-Godesberg
Faltblatt u.Broschüre. 18.-

AUF ANFRAGE VERSENDEN WIR EINE RÜCKLOSLISTE
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DOKUMENTE BIZONE/BUND
176 P - 1950ca. SPD-Wahlprop.-Handzettel ca.C6,z.T.mehrseitig u.a.:Volks-

abstimmung 1950 an der Saar (Auszug a.d.Dr.-Schumacher-
Rede zur Saarfrage.,Sagten Sie =Wahrheit=Herr Chruscht-
schow ?-Lüge türmt sich auf Lüge,Das schwächste Ketten-
glied:Die DDR-Freiheit-SPD.Deutsche Bauern ! Kämpft um
jed.Fußbreit Eures Bodens!=Kanzler Der Satten=Adenauer= 16.-

177 - 199- POSTGESCHICHTE DEUTSCHLAND 110 Pfg.-Entwurf für ein
Sonderpostwertzeichen (Glienicker Brücke)nicht veröf-
fentliches,angenommenes Postwertz.im Auftrag d.Dt.Bundes-
Post,sign.,ca.A4 10.-

DOKUMENTE BERLIN
178 - 1953-17.06. JUNI-AUFSTAND Dokum.u.Berichte über den Volksaufstand in

Ostberlin u.in der SBZ,A5 Heft-Querformat m.80 S.u.vielen
Abb.,2.Auflage.Hrsgb.v.Bundesministerium f.gesamtdtsch.
Fragen,leichte Benutzerspuren 14.-

179 P - 1874 BERLINER CARNEVALS-GESELLSCHAFT 1874 gestiftet am Drei-
königentage,A4-Blatt,Pap.-Gebrs.-Mgl.,mehrfach gefaltet 16.-

180 - 1908/09 GROSSE KARNEVALS GESELLSCHAFT KLUB DER RHEINLÄNDER ZU
BERLIN Lieder zur Grossen Karnevals-Sitzung m.Damen in d.
Philharmonie Sonntag den 6.Dez.1908 u.Einlaßkarte zum Echt
Rheinischen Karneval am 30.Jan.1909 m.Gebrs.-Mgl./
Entwertungs-Abriß 20.-

181 - 1912ca. BERLIN-WEST großes ca.A4-PHoto v.d.Laubenkolonie Neuwest-
end sowie A5-Heft:DES LAUBENKOLONISTEN KINDER-UND ERNTE-
FEST (eine Slg.v.Reden u.gedichten f.d.Amtmann,d.Amt-
männin,d.Großknecht u.d.Kronenjungfrau,Festlieder 18.-

182 P - 1956 SPD-DIE SOZIALDEMOKRATEN ,Handzettel zum 3.Jahrestag d.
17.Juni-Fort mit Ulbricht,Ulbrichts Stunde rückt näher,
Steckbrief-Gefahndet wird nach einem Walter Ulbricht....
XX.Parteitag d.KPdSU u.ca.A4/4 S.:Dem ZK nur die kalte
Schulter,Streik bei Wismut-Ulbricht u.d.XX.Parteitag usw
u.3 weitere Prop.-Hdzettel.verschied.Formate 20.-

183 - 1956 DIE FALKEN Kreis 12 Landesverband Berlin Steglitz=Rück-
blende Die Zivilisten Kabarettgruppe -Programm =Unkosten-
beitrag 20 Pfg.Jugendliche unter 16 Jahre keinen Zutritt
ca.A5-Blatt gefaltet 10.-

184 - 1946/52 KRIEGSSACHSCHÄDEN-ANZEIGEN/ANTRAG-FESTSTELLUNG,15 Belege
A5/A4,v.Vertreibungsschäden,Kriegsschäden-Ostschäden,
Schreiben v.Hauptausschuß f.Bombengeschädigte u.v.a. 14.-

185 - 1948-11.07 PHOTOGRAPHIE Ein m.russ.Offiz.besetzter PKW der während
d.Motorradrennen am 11.7.48 üb.die Rennstrecke,die Pots-
damer Chaussee zwischen Nikolassee u.Wannsee fuhr,wird v.
der amerikan.MP angehalten.(18x13cm) 18.-

186 - 1948/66ca. SPD 4 verschd.(A5)links-gerichtete Broschüren/Hefte,u.a.:
UTOPIA-NOVA v.Dr.Wilhelm Königswarter,45 S.,Briefwechsel
SED-SPD-Offener Brief d.ZK d.SED-offene Antwort d.SPD, Die
Entlarvung Stalin-Ein erschütterndes Dokument-Rede
Chruschtschows a.d.20.Parteitag d.KPdSU in Moskau u.Die
Aufgaben von Morgen Anpacken-Erklärung d.Reg.Bürgermst.
Willy Brandt v.18.März 1963 v.d.Abgeordnetenhaus v.Bln. 14.-

187 - 1961/63 SPD -TATSACHEN-ARGUMENTE linksgerichtete überwieg.mehr-
seitige Blätte u.a.1961-Nr.15 Rede v.Willy Brandt 1961,
1963 Nr.63-Berlin-eine alliierte Stadt ? Klaus Schütz,
Sonderausgabe Wirtschaftstagung d.SPD f.d.norddtch.Raum (40
S.),Nr.67 Gedenken an August Bebel,u.8 Stck.Nr.69-74 u.3
Sonderheft-Beilagen,sowie SONDERAUSGABE EINHEIT Zeit-
schrift f.Theorie u.Praxis d.wissenschaftlichen Sozialis-
mus Hrsgb.v.Ostbüro der SPD Bonn,20 Stck.m.am Schluß ge-
drucktem Zusatz:Zuschriften unter Benutzung eines Tarn-
namens u.einer Decknummer an Max Thiele Bln.-Charlbg. 16.-
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DOKUMENTE BERLIN
188 ⊠ 198- =SPD=4 Postkten.ungebr.=11 Wahlgrüsse aus Berlin,Verlag

KompaßBuch-u.Zeitschft.Berlin-Am 26.Januar richtig wählen 10.-

DOKUMENTE SBZ/DDR

189 P - 1953 BEFEHL ÜBER DEN AUSNAHMEZUSTAND DER STADT UND DES BEZIRKS
POTSDAM- Ab 17.Juni 1953 wird über die Stadt Potsdam u.d.
Bezirk Potsdam der Ausnahmezustand verhängt....Der
Militärkommandant 20.-

190 - 1972 X.WELTFESTSPIELE DER JUGEND UND STUDETEN 1973 BERLIN
HAUPTSTADT DER DDR-m.Faltblatt Marken und SStpl.A5/A4-
Bl.Brief,Bfmarkenheftchen,Dokumente üb.d.Festivalbewegung
Teilnehmerheft,Quartierkt.,Merkblatt f.Festivalteilnehmer
sowie Berufungsurkunde 30.-

191 - 1953 DEM GANZEN DEUTSCHEN VOLK-EINHEIT-FRIEDEN-WOHLSTAND ca.
B6,Sammelheft f.Spendenmarken d.Nat.Front d.Demokr.Dtsch.
ungebr.,mit 1 Spendenmarke versehen=20 Pf.Rügen= 10.-

192 - 1976/78 DDR-LEIPZIG Abhandlung Konzeption zur Schaffung einer Im-
bißkette auf der Grundlage v.d.Pavillonbauten a.d.Alexan-
derplatz Berlin im Zeitraum 1977/78 =IMBISS-PLASTIC-CON-
TAINER).Nach der Wende wurden diese Opfer der Einheit, sehr
interess.,informative Abhdlg.,m.4 Photos d.Imbiss-
Buden/Stube 20.-

INTERN.SPEISEKARTEN
193 - 1926 PAILAIS AM ZOO - WEINRESTAURANT I.RANKGES-NEUERÖFFNUNG

EINLADUNG ZUM 4-7 UHR TANZ-TEE A LA RITZ-CARLTON Gedeck RM
3.- u.ab 8 Uhr SOUPER MIT TANZ sowie THEATER-SOUPERS RM
5.50 (fünf Gänge)Tischbestellungen,dekor.Klappkte.Ent-
wurf:Kabisch 12.-

194 P - 1878/96 HOTEL IMPERIAL Menue Klapp-Kte.f.Herrn Kreisgerichtsrath
von Baussen u.Hochzeitsmahl Juli 1896,2 dekor.Menue-Klapp
kten.für Feiern die im Hotel Imperial-Unter den Linden
stattfanden. 30.-

195 - 1950/53ca. DDR-HO-SPEISEKARTEN (alle gelocht u.Mgl.)verschied.For-
mate u.a.Dresden-Hotel Astoria,Lübbenau Zum grünen Strand
d.Spree,Volksgarten Dutzendteich,HOG-Forst Pfefferkuchen-
Diele,Tageskarten v.Cottbus, -Festung Königstein,-Berlin,
-Ostsee-Warnemünde,Bad Doberan,Kühlungsborn,Zum alten Strom
Warnemünde etc.,u.Erfurter Hof-Restaurant Pilsen, 14 Teile 18.-

DOKUMENTE AUSLAND
196 P ⊠ 1848-25.07. ÖSTERREICH Plakat-Anschlag:Grosser Sieg d.österreichisch.

Feldmarschall Radetzky über den treulosen König Albbert.
Ein Blatt-Druck zur Schlacht v.Custozza am 25.Juli 1848.
Außerordentliche telegraphische Depesche,datiert Wien,
29.Juli.(Aus Anlass dieses Sieges komponierte J.Strauß
(Vater)den Radetzky-Marsch).ca.A4,Randmgl.u.Faltung so- wie
Gebrsp. 16.-

197 P - 1945-24.04. ÖSTERREICH BEFEHL Nr.1 und Nr.2 des russischen Ortskomman
danten MAJOR CHOMAIKO BEIM EINMARSCH DER ROTEN ARMEE IN
ST.PÖLTEN-Alle Gewalt ist in meiner Person Konzentriert.
NSDAP-Verbot.Ablieferung v.Waffen.Ansonsten überraschend
großzügige Erlaubnisse,die das öffentliche Leben und d.
Arbeitswelt betreffen.,ca.A2..gefaltet.Papier-Gebrsp. 18.-

198 - 1934/47 SCHWEIZ-SCHÜTZEN-VEREIN 3 verschied.Anerkennungs-Karte f.
Herren,farb.,ca.A5 10.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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PRESSE-FOTOS/ORIGINAL-PHOTOS
199 - 1925/33 DER ERSTE MAI in Berlin Massenkundgebung f.d.National-

feiertag veranstaltet v.Reichsbanner Schwarz-Rot-Gold am
Gedarmenmarkt-Das Bild zeigt:Die Aufstellung d.Fahnen a.
der Freitreppe.Inmitten Ministerpräs.a.D.Stelling b.d.An-
sprache u.MAGDEBURG-REICHSBANNERTAG 1925-Der frühere
österr.Wehrminister hält eine ansprache an d.versammelten
Teilnehmer,2 original Photos (16.5x12cm) 80.-

200 - 19-- ABC-BILDER-DIENST Pressefoto Abb.Riesen-Flugzeugkammera,
mit der man aus 3ooo m.Höhe scharfe Aufnahmen machen kann
(dient zur kartographischen Aufnahmen unbekannter Gebiete 14.-

201 P - 1882 NÜRNBERG BAYER.-WANDER-,INDUSTRIE-,GEWERBE+KUNST-AUSSTEL-
LUNG 1882 in Nürnberg,2 Groß-Fotos auf Karton m.Ausstel-
ler-Fa.u.a.Dyckstoff+Widmann,Zementfbr.,St.Johst b.Nbg.,
u.Heinr.Häberlein,Lebkuchen+Wachswaren Fbr..Nbg.,ca.A4, in
guter Erhltg. 14.-

202 P - 194- KRIEGSINVALIDEN 2 Photos ca.A5 die trotz fehlender Glied-
maßen als Schmid arbeiten 24.-

203 - 19-- FILMBILDER (ca.A4),5 Stck.,s/w.-Photos (Filmaushang) m.
Hinweis für den Film =DICK UND DOOF-RACHE IST SÜSS=der
NWDE=Norddeutscher Filmverleih 16.-

FIRMEN-WERBUNG
204 P - 1933/34 AEG-IM GLEICHSCHRITT M.UNSERER ZEIT-Rundfunk-Geräte,u.a.

Werbung f.Volksempfänger VE 301 (RM 65 m.Batteriebetrieb
u.Wechsel-/Gleichstrom 76.-RM m.Röhren),sowie GEADUX 112
=L=m.od.ohne Kurzwellenteil 145.-/153.-RM u.sonstige Ge-
räte,A5 Broschüre,bebildert mit Text. = 2023 . 100 JAHRE
RUNDFUNK = 12.-

205 P - 1930ca. ALFRED BLUHM=GASTHOF =ZUR EISENBAHN= REHFELD BEI KYRITZ=
dekor.Tütchen m.Zigarren-Werbung,sehr wahrscheinlich f.d.
Verkauf von Tabakwaren hergestellt. 12.-

206 P - 1895/1920ca NÜRNBERG 9 verschied.Firmen-Rechnungs-Bogen m.dekor.Bf.-
Köpfen A4/A5,v.Nbg.Firmen,nur verschied.meist vor 1920,
überwieg.ohne Aktenlochung,meist Bf.-Faltung/Gebrsp. 20.-

207 P - 1869/1939ca FIRMEN-RECHNUNGEN In-u.Ausland(wenig)u.a.Rechng.d.Fa.UHU
m.2farb.Abb.Luftschiff u.Alleskleber-Wird zur Werbg.z.Bau
v.Zepp.verwdt.),Confiserie,Biscuits u.Waffel-Fbr.Etablis
sement f.Mode u.Rekl.(Bln.),Mech.Seilerwaarenfbr.(Alf a.
d.Mosel),Wollhutfbr(Augsburg),Vereinigte Ultramarinefbr.
(Köln/R.),usw.,30 überwieg.mit sehr dekor./schönen-Bf.-
Köpfen,meist A4 (m.Bf.-Faltung),wenige davon m.Registra-
tur-Lochung,keine doppelten,meist vor 1930, 80.-

DOKUMENTE BANKEN/SPARKASSEN
208 - 1918/23 SPARKASSE DES KREISES COTTBUS(LAND),Quittungs-Buch m.Ein-

zahlungen bis 26.Okt.1923 m.Milliarden-Mark-Einzahlungen,
m.Ausgefertigt unter Bezugnahme a.d.beigeheftetem Statut
v.Kreisausschuß d.Kreises Cottbus(Land), 10.-

DOKUMENTE VERSCHIEDEN
209 - 1950/70ca. PERSÖNLICHKEITEN DER DDR und Institutionen 32 Belege/Vi-

sitenkarten,Bfpapier. m.Namens-Eindruck,Bf.Kuverts usw.,
u.a.Walter Ulbricht,J.Kuczynski,Dr.Phil.Horst Kunze,Prof.
Dr.A.Kurella,Lotte Kühn, 24.-

210 - 1912/13 BERGSTEIGER LIEDERBUCH/LIEDERBUCH v.TV-Bergbrüder,Dresden
gesammelt m.Original-Lieder.Hektographiert.60 S.,m.Inhlt.
verzeichnis,Alterungsmgl.,ca.11.5x16cm,Schrift verblaßt. 10.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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DOKUMENTE VERSCHIEDEN
211 - 1936 BAYREUTH-BÜHNENFESTSPIELE kl.Lot 1936 v.19.-30.Juli u.

18.-31.August:Lohengrin/Parsifal/Der Ring des Nibelungen
Musikalische Leitung:Furtwängler/Tietjen,Programm-Falt-
blatt,Eintrittskte.f.Parsival,Postkte.m.Helge Roswaenge als
Parsival,Einteilung d.Sitzplätze im Richard Wagner-
Bühnenfestspielhaus zu Bayreuth (1817 Plätze),A4 Karten-
Bestellung,2 Plätze a.15.-RM f.den 30.August u.Programm-
blatt (A4).- Wagner-Festspiele im Olympia-Jahr=u.5 AK
ungebr.Bayreuth (3)u.Richard-Wagnerhaus in Würzburg
=========================================================
=Siehe auch unter Autographen= 30.-

212 - 1934/40 AUSZUG AUS DER SATZUNG DER POSTBETRIEBSKRANKENKASSE FÜR DEN
BEZIRK DER OBERPOSTDIREKTION BERLIN (ca.A5 m.1.u.2.
Nachtrag) u.DIE GRUNDSÄTZLICHEN BESTIMMUNGEN ÜBER DAS
DIENSTVERHÄLTNIS DER BEAMTEN DER DEUTSCHEN REICHSPOST
Ausgabe April 1940 (ca.C 6 m.32 S.u.31.Bestimmungen), 12.-

213 - 1930 JAHRESCHRONIK DES SAJ=(Sozial.Arbeiter-Jugend) Berlin-
Friedrichshagen,8 S., 12.-

PERSÖNLICHKEITEN
214 - 1926/52 DEBRENZ,Rosemarie,geb.Gunkel, *1926-April,Frau d.DDR-

Botschafters in Kuweit 1975 G.Debrenz bis 1952 (26 Jahre)
Photo-Album ab Kindheit,dabei aus den Kriegsjahren Bilder
m.Pimpfe,BDM,Militär usw.,90 verschied.formatige Bilder 18.-

FILMPROGRAMME
215 - 1961 PROGRESS FILM PROGRAMME aus 10/61 bis 117/61-70 Stck., alle

ungelocht,in guter Erhltg.,u.Das Film-Magazin als
Beilage,A5 Heftchen. 40.-

EINTRITTSKARTEN ALLGEMEIN
EINTRITTSKARTEN VON SPORT BIS AUSSTELLUNG
216 - 1917/18ca. EINTRITTSKARTE ZUR WEIHNACHTSFEIER der Rüst-Abtlg.für

Fliegerwaffen v.21.Dez.1918 in d.Gesamträumen d.Brauerei
Bötzow,sowie 4 weitere Belege u.a.Einlasskt.f.Herrn...
beschäftigt b.Dtsch.Flugzeugwerke 12.-

VERSCHIEDENE EINLADUNGSKARTEN(OHNE SPEISEKARTEN)
217 - 1934/63 CARNEVAL/KARNEVAL-4 Belege u.a.Dienstkte.v.1934/36 v.Dt.

Theater in München/Inhaber ist befugt die Bühne zu be-
treten u.KI-KAG KITZINGER KARNEVALSGESELLSCHAFT im Colos-
seum Eintrittskte.zum Jubiläums-Sitzung bzw.Sylvesterball
m.Einriß-Entwertung. 12.-

WERTPAPIERE
WERTPAPIER DEUTSCHLAND UND GEBIETE
218 P - 1941 DANZIG LANDESBANK UND GIROZENTRALE ZU DANZIG-WESTPREUSSEN 4

% Pfandbrief über =1000 Reichsmark= m.dekor.Ornamenten-
Einfassung u.ovale Abb.Dzg.Krantor,entwertet,kl.Rand-
spuren,nicht störend 50.-

219 P - 1941 DANZIG-WESTPREUSSISCHER LANDSCHAFTLICHER 4 % Pfandbrief
über =FÜNFHUNDERT REICHSMARK= dekor.A4 (m.Motiv-Abb.Vor-
laubenhaus,Landwirtschaftliche Geräte u.a.Pflug/Getreide
Garben sowie Rand-Ornamenten,Entwertungslochung, 50.-

220 P - 1899 WESTPREUSSEN ELBING HAFFUFERBAHN-ATIEN-GESELLSCHAFT-
Vorzugs-Actie über =Eintausend Mark=m.R 2:Umgestellt auf RM
=500.-=oval Stpl.od.K 2:1922 u.1924 Bezugsrecht ausge-
übt,ca.A3,m.Entwertungs-Lochung,m.dekor.Ornamenten-Ein-
rahmung 100.-

221 - 1943 WESTPREUSSEN F.SCHLICHAU AG ELBING 3 verschied.4 %-Teil-
schuldverschreibung über 500,1000 u.5000 Reichsmark,Aus-
gabe April-Oktober-Dresdner Bank,m.Entwertungs-Lochung, 120.-
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UPU/AUSWEISE
222 P - 1931 UPU-AUSWEIS m.50 Pf.Hdbg.v.Stpl.Bln.-Weißensee gültig bis

1934,m.PA-Stpl.:Dt.Postamt Bln.Weißensee 1,gute Erhltg. 26.-

ARBEITSBÜCHER USW.
223 - 1936/45ca. ARBEITSBÜCHER 5 Stck.,2 verschied.Vordr.,mit z.T.mehr od.

wenigere Eintragungen, 14.-

224 - 1934 FREIWILLIGER ARBEITSDIENST-ARBEITSPASS Nr.19/A/10518,m.
Bild,Klappkte.,Gebrsp.u.Mgl. 12.-

225 - 1922/31ca. MITGLIEDSKARTE/-Teile u.a.Zentralverband d.Angestellten-
Sitz Berlin Mitgl.-Buch u.Funktionär-Ausweis m.Beitrags-
marken Kl.4-Einkommen,1929/33 u.So.-Marken 1.Mai,Weih-
nachtshilfe,Erwerblosen Nothilfe,m.Eiserne Front Marken zu
2 u.5 Mk.,unterschiedl.Erhltg./Gebrs.-u.Alterungsmgl. 12.-

226 - 1942-01.04. REICHSNÄHRSTAND Verwltg.-Beitrags-Karte f.ausländische u.
framdvölk.ldw.Arbeiter (Pole),ausgestellt Prenlau,m.Bei-
tragsmarken 12.-

AUSWEIS-DOKUMENTE AUSLAND
227 P - 1938/45 SOWJETUNION Ausweis Moskau-Konferenz)ca.11.5x8cm,li.Abb.

Lenin u.re.Stalin,starke Randmängel,u.RUMÄNIEN Ausweis
(Vinogradov) 20.-

AUSWEISE -SAMMLUNGEN/POSTEN
228 - 19-- FDGB-Ausweise+Marken,kl.Konvolut 12.-

229 - 1951/81ca. DDR-MITGLIEDS-BÜCHLEIN (9)meist Fußball/Turnen,verschied.
Vereine,mit Beitragsmarken,u.Spielerpaß d.Fußballsparte
Groß-Berln-(VBB Berlin-Sp.Vgg.Athen 1914),meist vor 1980 12.-

VIGNETTEN
REKLAME VIGNETTEN IN-UND AUSLAND
230 - 1910/14ca. GALENUS CHEM.INDUSTRIE FRANKF./M.-LECIFERRIN,Präsidenten

Serie,12 farb.Vign. 12.-

SPENDEN VIGNETTEN
231 - 1914/18ca. FÜR´S FLIEGERHEIM 5 Pf.12x grün u.13x in braun Abb.Köpfe

berühmter Personen u.a.Litzmann,Einem,Zeppelin,Parseval,
Ludendorff,Mackensen,Hirth,Schütte,Lilienthal usw. 12.-

232 P - 1934-01.05. BUND DER DEUTSCH.IN BÖHMEN DRAHTNACHRICHT (Ersatz-Brief)
v.Reichenberg n.Hamburg z.1.Mai 1934-m.Spenden-Marken Der
Heimat treu u.Unsere Zukunft je 20 h(5),Bund d.Dt.
Südmährens 20 h (2)B.d.D.i.B.8 z.T.verschied.Spendenmk. zu
5 h.,15 Spenden-Mk.,Vordruck ausgefüllt aber nicht
versandt. 10.-

VIGNETTEN VERSCHIEDEN
233 P - 1939/43ca. IDEPE SAMMELMARKEN REIHE / Reihe 1-12-RITTERKREUZTRÄGER 20.-

234 P - 1933/44ca. KOHLENKLAU-HIER IST NICHTS FÜR IHN ZU MACHEN ! Vign.rund
u.15 Ztgs.-Ausschnitte zu diesem Thema 10.-

235 - 1914/18ca. SEEMANNS ERHOLUNGSHEIM 7 Vign.,2farb.,Volks-10 Pf.Spende
f.d.Helden d.Emden (1) u.(3)Spenden-Vign.5 Pf.m.Motiv- See
u.a.Graf Spee u.Weddigen. 10.-

236 - 1938ca. II.SONDERAKTION DER REICHSFACHGRUPPE IMKER e.V. (R.D.Kl.)
Verbraucherpreis f.500g netto 1.50 RM,12 Aufkleber, 18.-

237 - 1945 BERLIN-KÖPENICK-WARENMUSTERMESSE 1946-Erinnerungsblatt f.
die als Erinnerung an die Veranstalung-Überreichung d.
Bezirksbürgermeister u.Messeausschuß.Ein Satz Sonder-
drucke (Auflagen-Höhe 300 Stck.),aufgeklebt,ungebr. 20.-

238 - 1914/18ca. AUS SCHOLZ VATERLÄNDISCHE BILDERBÜCHER 11 Sammelbilder
Motiv-Vaterländische Kriege,uni,Rs.,kl.Abrieb-Mgl.,nicht
störend. 10.-
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VIGNETTEN
VIGNETTEN SAMMLUNG/POSTEN
239 - 1914/18ca. SAMMLUNG von ca.240 Stck.(ohne Gummi,aus Album abgelöst)

einige daurch m.Mängel,wenig Serien,überwieg.v.Dtsch.Fa.,
etwas Ereignis-u.Veranstaltungen 30.-

SIEGELMARKEN
SIEGELMARKEN BERLIN
240 - 1833/44 =BERLIN= 2 große Briefstücke m.dekor.verdeckten Brief-

siegel v.Pr.Vormundschaftsgericht u.Kgl.Preuss.Stadtge-
richte der Preuss.Residenzstadt 12.-

WHW ABZEICHEN
WHW BELEGE
241 - 1941/42 WHW-Winterhilfswerk 50 Pfg.Wertschein SerieA (Giesecke +

Devrient)u.50 Pfg.Wertschein Wien-Staatsdruckerei 12.-

242 P ⊠ 1940ca. WHW-SCHAFFENDE SAMMELN,SCHAFFENDE GEBEN 6.WHW Reichs-Str.
Slg.m.6 Pf.WHW u.SStpl.Lpzg.,sowie Kriegs-Winter-Hilfs-
werk 1939/40 Bilder v.Einsatz unserer Polizei im Osten-SS
Ordnungsposten üb.den Dächern v.Warschau beim Einzug d.
dtsch.Truppen,Bedarfspost n.Weißenfels/S. 12.-

NS-PROP.-UND ANDERE VERANSTALTUNGS-ABZ.
243 - 1937 DRESDEN-REICHSARBEITSTAGUNG DER R.B.G.STEIN UND ERDE,

Porzellan-Abz.,Tieste 37-02 14.-
244 - 1926 REICHSTREFFEN PFINGSTEN 1926 BERLIN Metall-Abz.far.Email in

Fahne etwas beschädigt.(RFB) 10.-

245 P - 1908/28 SPORT+FEST-ABZ.- u.a.Fahnen-Weihe des T.V.Friesen Mühl-
hausen Juli 1908,XVI.Gautrunfest des Westthür.Gaues in
Friedrichroda Juni 1909,Radfahrer-Fest =Strauss= Blanken-
hain 1911 u.250 Jahre Gesangverein 75 Jahre Kriegerverein
Egstedt 1928,4 Papp-Abzeichen,in guter Erhltg. 16.-

246 P - 1936ca. DEUTSCHER REICHSKRIEGERBUND (Kyffhäuserbund)e.V.-Kamerad-
schaft Zyrowa O/S.Mitgliedsbuch mit 3 verschied.Abzeichen
sowie Mitgliedsmarken von 1939 30.-

VDA UND ANDERE ORGANISATIONEN
247 ⊠ 1939/42 WHW-GRENZGAU-OPFERGAU 1939/40 Markgraf Ludwig Wilhelm Der

Wächter am Oberrhein-Der Türkenlouis,ungebr.,WHW-Sonder-
postkte.zur 5.Reichsstr.-Slg.f.WHW m.Bf.u.Blanko-SStpl.
Münster(WF)-Denkmal im Zoo zu Münster/WF, 14.-

BELEGE/SAMMEL-BESCHEINIGUNGEN
248 - 1940/44ca. METALLSPENDE DES DEUTSCHEN VOLKES Zum Geburtstag d.F.1940

u.SCHULALTSTOFFSAMMLUNG (farb.Stundenplan)(1943),sowie
kl.Schein (D III/44) Bezugsmarke f.2 kg.Holzkohle (XIX-
Reichsstelle f.Chemie) 10.-

249 - 1914/17 SAMMLUNG VON GOLDSCHMUCK (2),Formular zur Metall-Sammlung
Besitzzeugnis d.Verdienstkreuz f.Kriegshilfe-A4,gefaltet.
z.T.kl.Faltmgl. 14.-

250 - 1942 EWIGES DEUTSCHLAND Ein deutsches Hausbuch Hrsgb.v.WHW d.
Dt.Volkes 4.Folge,roter Leinen-Einband,m.Einlageblatt In
dankbarer Anerkennung d.im verflossenen Jahr geleiste- ten
Arbeit KWHW 1941 O.U.F.Blümlein Kreismatsleiter NSV- Gau
Franken.Gebrs.,Lager-u.Alterungsmgl. 12.-

WHW-ABZEICHEN-POSTEN/SAMMLUNGEN
251 - 1933/44ca. KONGLOMERAT MIT WHW-REICHSSTRASSEN-UND GAU-ABZEICHEN,

VDA,JUGENDHERBERGE,Mütterdienst u.v.m.,meist keine kpl.
Ausgaben,viele Einzelteile aus verschied.Materialen,z.T
fehlen einige Nadeln,unterschiedl.Qualität,im Schuhkarton 130.-

WHW-AUSLAND
252 - 193- BELGIEN =SECOURS D´HIVER= Bon de Charbon,Bon Pour un Pain

de 900 gr.,Bon pour Une RATION de LAIT,3 verschied.,gebr. 10.-
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GRAPHIK/STICHE/ZEICHNUNGEN
GRAPHIK
253 - 1913/38ca. GRAFIK 7 Origin.-Graphiken v.der Mädchenschule d.H.Schemm

Schule (z.25jährigen Jubiläum (Namens-Gebung f.diese Schule
war H.Schemm-Reichswalter NS-Lehrerbund (*1891- kam 1935
bei einem Flugzeugabsturz um Leben). 30.-

STICHE/HOLZSCHNITTE/RADIERUNGEN
254 P - 1797ca. KUPFER-(10x8cm)color mit Weißheits-Spruch u.Ostermotiv,

Zwar geht es in der Welt verkehrt,Oft ist der Dumme reich
geehrt-Der Kluge ist ihm untergeben--isw-.kl.zeitbedingte
kl.Alterungsspuren 30.-

255 P - 1796 STICH coloriert m.aufklappbaren Einsatz m.Seidenband und
Vers ....Deine unbekannt Braut,rund u.dick,doch wohl ge-
baut,Geld wie Heu bringt‘sie Dir zu...Ei,du allerliebste
Braut (8x9cm),gute Erhltg.für über 220 Jahre. 40.-

256 P - 1797 KUPFERSTICH dekor.Blatt (Anlaß) Zum Aufklappen beim Öffn.
mit Liebesgedicht(Ode)ca.10.5x18cm,leichte Alterungssp. 32.-

257 P - 1847 LITHOGRAPHIE (Zeitungskarikatur)Aus der Zeitschrift =DER
LEUCHTTHURM =Geistliche Erquickungsstunden im Muldenthale
Karikatur a.d.christlichen Mäßigungs-Vereine z.Bekämpfung
d.Alkoholsucht:Sie predigten Wasser u.tranken heimlich
Wein.Die Lithographien d.Zeitschrift lieferte die damals
berühmte Künstlerin:Cäcilie Brandt-Diese zählte Mitte d.
19.Jahrhunderts z.d.herausragenden Künstlern in Lpzg..Ins
besondere ihre Portrait-Zchng.zählten zu d.besten im
Deutschland ihrer Zeit.Lithographie hinter Passepartout. 20.-

ZEICHNUNGEN
258 P - 1771 SCHWEIDNITZ/SCHLESIEN Sepia-Hand-Zeichnung v.C.F.Lange,

a.Album-Blatt,ca.C6 38.-
259 P - 1795 ZUM NEUEN JAHR dekor.Kärtchen m.Blumen-Ranken Zeichng.

color.m.Klappe zum Öffnen,innen Seiden-Einlage m.Vers Ode
an die Mutter zum Neuen Jahr (10x11cm),in für über 220
Jahre in guter Erhltg. 40.-

260 P - 179- ZEICHNUNG farbig m.verdecktem Liebesgruß-Vers (zum Auf-
klappen)ca.10x18cm 30.-

SCHERENSCHNITTE/EX LIBRIS usw.
261 - 189- EXLIBRIS =ELISABETHENHAUS= - Mein Lohn ist,dass ich darf,

(9x14.5 cm),EIGENTUM DER KÖNIGLICHEN NATIONALGALERIE ZU
BERLIN (7.3x9.5cm),v.HUBERT WILMS f.seine Frau Anni 14.-

262 - 175-/190-ca EXLIBRIS =K.CH.WOOG=Diakon zu Oschatz u.Dresden,MAX HERZ-
BERG -u.a.Consul v.Bolivien,Direk.d.Auerges.u.Geschäftsf.
d.Osram Werke (6.5x6.5cm),ROSIE.BAUER (Musik) 14.-

263 - 184-/191- EX LIBRIS = DR.ALBERT TREIER-AUS DER BÜCHEREI (6x8.5cm)
=PROF.THEODOR SPIESS grün/schwarz v.Hubert Wilms(Schüler
v.Prof.Spiess),f.Prof.Otto Jahn(Archäologe,Philologe u.
Musikschriftsteller 1813-1869 (5.8x6.3cm)v.L.Richter 12.-

264 - 1910/30ca. EX-LIBRIS 21 Stck.,kleinformatig,(7x7 bis 12.5x8.5cm),da-
bei Drucke u.1x m.Hdzchng. 24.-

265 P - 1908 HERZLICHEN GLÜCKWÜNSCHE ZUM NEUEN JAHR,A4 dekor.illustr.
Bfbogen.m.Gruß eines Kindes an d.Eltern z.N.J.gefaltet, 12.-

GLÜCKWUNSCH-KLAPPKARTEN
266 - 1888/1910ca GLÜCKWÜNSCHE Konvolut-Mappe m.dekor.Bfbogen,Fa.-Werbung,

Lackbilder(alt),Handzchng.usw.meist in guter Erhltg. 30.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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ANSICHTSKARTEN
VORLÄUFER
267 P ⊠ 1900 PLZ X 3600 Gruss aus HETEBORN Farblitho,Dorf um 1900 m. 628

Einw.,ungebr. 18.-

AK STADT/LAND

268 ⊠ 1910/15ca. DÄNEMARK 12 verschied.AK,gebr.(7),ungebr.(5),farb.o.s/w. in
unterschiedl.meist guter Erhltg. 10.-

269 ⊠ 1900/56ca. SKANDINAVIEN u.a.Norwegen,Schweden,Island u.Finnland 15
AK,gebr.od.ungebr.,unterschiedl.Erhltg. 10.-

270 P ⊠ 1896 BAD ELGERSBURG (Dorf in Sachsen Coburg),farb.Gr.aus....
Mehrbild-Litho,gebr.m.Bahnpoststpl.:Plaue(Thür.)Ilmenau Zug
487,n.Bielefeld,Ankftstpl. 12.-

271 ⊠ 1910/17ca. BAD ORB 5 AK:Kaffee Waldmühle,Küppelsmühle,Kurhaus St.
Elisabeth (farb.),Sanatorium Dr.Hufnagel,Villa Viktoria,
meist ungebr. 10.-

272 - 1928 BAD SASSENDORF KINDERHEILANSTALT Knabenheim Drucks.-Bild-
mappe m.noch 7 (C6)Bilder/Leporello,ungebr. EINBECK 11
verschied.einfb.ungebr.Drucke als Postkten.a. Serien,Verlag
Oscar Ammon/Nachf.Einbeck 10.-

273 P ⊠ 1920ca. BENSHEIM 6 Photo-Motiv-Kten.m.Haus-Abb.Erbaut v.Prof.
Heinrich Metzendorf-Bensheim,ungebr. 10.-

274 ⊠ 1920ca. BERSENBRÜCK u.FÜRSTENAU Kr.Bersenbrück (4bild-AK),ungebr. 10.-

275 P ⊠ 1899ca. BISCHOFSWIESEN (bei Berchtesgade),3 Glückwunsch-Kten.zum
Neuen Jahr Pension Fam.Geiger,ungewöhnliche Glückwunsch-
kten.,sicherlich nicht häufig. 12.-

276 ⊠ 1910 BITTERFELD einfb.AK=Parsevalhallen mit Ballonwettfliegen am
25.9.1910=,beschrieben aber nicht postalisch gebr. 10.-

277 P ⊠ 1913 (BROTTERODE)-Gruß v.INSELBERG Preußischer Hof,gebr.,s/w 8.-

278 P ⊠ 1935 DÜNZLING (üb.Regensburg-LdPA),4bild-AK s/w.m.Abb.u.a.:
Totalansicht/Bäckerei u.Spezerei Hans Speckmeier,Bedarfs-
kte.gebr.,Karte v.ca.1914,Spätverwendung 10.-

279 P ⊠ 1896/1902ca HALLE/SAALE Farbmehrbild-Litho m.Abb.m.Abb.Studentika/Uni
Kliniken,u.Farblitho m.Abb.Uni-Cafe u.Conditorei O.Peter
sowie Corps,Landsmannschaften u.Burschenschaften,sowie
Bf.m.Inhalt (Bild)m.Abs.Druck Corps Teutonia Halle a.S.an
Frau Geh.Reg.-Hat Holstein m.beiliegendem Bild Rs.:Meines
lieben Mannes Silhouette Gründerder Corps Teutonia in
Halle/S.Hugo Holstein. 16.-

280 P ⊠ 1920ca. HOLZHAUSEN mit der Wachenburg,farb.,gebr.m.LdPA-R 2:
Holzhausen Arnstadt Land u.PA-Stpl. 8.-

281 P ⊠ 1900ca. JENA 2 Gruß aus Litho/Farblitho,1x mit Studentika-Motiv,
sowie Fortshaus m.Kriegerdenkmal,gebr.od.ungebr. 10.-

282 ⊠ 19(--) KLEINENGLIS (Kreis Fritzlar-Bez.Kassel,Station Borken
(Hess.),Mehrbild-AK(ca.1930),gebr.1954 8.-

283 P ⊠ 1923 LANDWEHR (Ort in Rheinland),gebr.,uni 10.-

284 P ⊠ 1900/16ca. LEIPZIG BEI NACHT-3 verschd.gebr.farb.Postkten./Litho u.
Leopzig 1916- m.K 2:Ehrenteppich,a.Adr.S.einer Soldaten-
Vordr.,s/w-AK m.farb.Teppich,1x Bruno BürgerOttillie Lpg.
No.No.374 (kl.Gebrsmgl.) 12.-

285 P ⊠ 1900ca. LEIPZIG 6 verschied.AK u.a.Gruß aus Gosenschänke Lpzg.-
Eutritzsch Farblitho,Mehrbild-AK,Erinnerung an Lpzg.,
Farblitho Reformierte Kirche/Lutherkirche gebr.,2bild-AK 14.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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ANSICHTSKARTEN
AK STADT/LAND
286 ⊠ 1900/38ca. LEIPZIG 6 verschied.AK,dabei Photokten.m.:Feierliche Ein-

weihung des Völkerschlachtdenkmals,Abschied d.Kaisers v.
Denkmal m.Masch.-Band-SStpl.v.d.Weihe,Histor.Festumzug-
Uni-Jubiläum 1909-Kte.No.2,Reichsarbeitstagung Druck und
Papier 1938,Datums-AK s/w-Leipzig 12-12-12/12 Uhr12 Min. 12
Sec.u.Masch.-Band-SStpl.u.2bild-Privat-Photokte.,z.T. auf
Adr.S.kl.Mgl./Bilds.in Ordng. 12.-

287 ⊠ 1930/50ca. LEIPZIG 12 uni-AK,überwieg.gebr.u.a.mit Masch.-Band-u.
Werbestpl.,z.T.Gebrsp.u.kl.Mgl.Adr.-Marke entfernt. 12.-

288 ⊠ 1897/1940ca LEIPZIG 15 überwieg.farb.,meist gebr.AK,in unterschied.
Erhltg./Gebrsp.auf Adr.-S.,2x Marke entfert u.Alterungs-
spuren 12.-

289 ⊠ 1910/50ca. LEIPZIG 12 meist einfb.AK,gebr.od.ungebr. 12.-

290 P ⊠ 1897/1930ca LEIPZIG 17 verschied.AK,dabei Bahnhof,BB+O.Künstlerkte.
Nr.2065,einfb.Kte.m.farb.Rahmenbild (Wagner)Gruß a.d.
Musikstadt Leipzig,Arbeiter-Turn-u.Sportschule (uni),
Sächs./Thür.Industr.-Ausstellg.1897 (Farblitho),Bahnhof
(3),in unterschiedl.Erhltg./Gebrsp. 20.-

291 ⊠ 1910/30ca. LEIPZIG 13 meist ungebr.einfb.AK,dabei Mehrbild-Photo-Kt. 10.-

292 ⊠ 1900ca. LEIPZIG 6 verschied.Karten,dabei Farblitho-Mehrbild-AK,
Wappen-Kten(2),Passepartoutkte.verschied.Verlage u.a.
B&O-Lpzg, 10.-

293 P ⊠ 1898 LILIENTHAL (Dorf bei Hannover,817 Einw.),Mehrbild uni-AK
gebr.,etwas alterungsspurig 10.-

294 ⊠ 1900/20ca. LÜBECK 6 verschied.AK u.a.Eröffnung des Elbe-Trave-Kanals
durch S.M.Kaiser Wilhelm II.zu Lübeck 1900 (Kanalfier zu
Lübeck-Kte.,Werbekte.Specialität echten Lübecker Marzipan
v.J.G.Niederegger,farb.Jugendstil-AK m.einfb.Rahmenbild,
sowie Klappkarte (neutrales Motiv m.PA-Stpl.Lübeck) 12.-

295 P ⊠ 1898/1920ca MAGDEBURG,23 Postkten.,gebr.,dabei Mehrbild-Litho/Farb-
litho,Hdzchng.Studentika,in unterschied.Erhltg.z.T.Ge-
brauchspuren 24.-

296 ⊠ 1910ca. MAINZ Ludwigstraße,farb.,Adr.S.beschrieben aber nicht
postalisch gebr. 8.-

297 ⊠ 1905/12 MEININGEN 3 verschied.AK,meist gebr.,dabei Dolmar b.
Meiningen 2bild-AK m.Abb.:Schutzhaus u.Stpl.740m ü.d.M.
Sect.Meinigen, 14.-

298 ⊠ 1900-18.05. MULDA-WALDPARK-Sommer-Curort,schöne Litho Mehrbild-AK
v.Gruss aus d.Wald-Park v.2x 5 Pf.Kr./Adl.v.Stpl.Mulda*a*
nach MOSCHI DOA via Tanga m.Ankft.-Stpl.K 1:Tanga*12/6-OO
leichte Gebrsp. 8.-

299 ⊠ 1905/20ca. NÖRDLINGEN 4bild-Farblitho-Kleeblatt-AK u.AK-Heft der
Haushaltungs-u.Handarbeitsschule m.evang.Mädchenpensionat
Nordlingen,einfb./Inhlt.16 Stck. 10.-

300 P ⊠ 1910/20ca. NORDHAUSEN 9 AK,farb.od.uni,gebr.od.ungebr., 16.-

301 ⊠ 1934/40ca. NÜRNBERG 10 meist Photo-Kten.,alle gebr.m.Werbe-Prop.-
Masch.-Stpl.u.a.Besucht die Dtsch.Kampfspiele 1934,Nbg.
Stadt der RpTg.aus verschied.Jahren,Techn.Nothilfe-20 J.
Kampf..,Jeder Dtsch.trägt das Zeichen d.wehrhaften...,
Helft der Jugend Heime bauen. 12.-

302 ⊠ 1917/51 OLSBERG Luftkurort im Sauerland,9 einfb.AK,meist nach 1950
gebr. 10.-

303 P ⊠ 1900ca. PLAUEN i.V.-Bahnhofstrasse Rahmen-Postkte.Abb.uni,m.farb.
Prägeblume/Jugendstil.,gebr.,kl.Eckmgl. 8.-

304 ⊠ 1944 PLAUEN (VOGTLAND)STADT DER SPITZEN,gebr.,Bedarfspost 10.-
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ANSICHTSKARTEN
AK STADT/LAND
305 ⊠ 1920/30ca. REGENSBURG 22 überwieg.Photo-Postkten.,ungebr. 10.-

306 ⊠ 1960 RONSHAUSEN (Hauptstr.,Erholungsort in Hessen-Nassau),m. 20
Pf.Heuss v.Stpl.:(16)Ronshausen b über Bebra,n.Holland mit
Transorma-Stpl.=AP=,Abb.Poststelle/Gashaus usw. 8.-

307 ⊠ 1920/30ca. WASSERBURG a.Inn 26 meist Photo-AK,ungebr. 10.-

308 ⊠ 1914 WUNSTORF (Hotel zum Ritter)Reserve-Lazarett,uni,per
m.Lazarett-Fp.Stpl.,gebr. 8.-

309 ⊠ 1920/50ca. LEIPZIG 13 einfb.AK,meist gebr.,in überwieg.guter Erhltg. 12.-

AK STADT/LAND AUSLAND

310 ⊠ 1910 LÜGUMKLOSTER Gruß aus....AK (Nordschleswig/DK-Halbinsel
Jüttland),Bedarfspost m.K 1 gebr. 10.-

311 ⊠ 1910/34ca. LUXEMBURG 7 verschied.Postkten.,gebr.od.ungebr.,in sehr
unterschiedl.Erhltg.,Gebrsp.(2x Marke entfernt)u.1 Kte.
nach 1950 10.-

312 ⊠ 1920/30ca. ÖSTERREICH SPITZ a.d.Donau (Wachau)12 meist einfb.ungebr.
Postkten.,überwieg.Photokten. 10.-

313 ⊠ 1920/30ca. ÖSTERREICH KREMS a.d.Donau,14 meist uni,ungebr.AK 10.-

314 ⊠ 1939ca. ÖSTERREICH BLUDENZ/BREGENZ-Ostmark, 10 einfb.meist unge-
brauchte Kten.(9),1x kl.Eckmgl.aus 2 verschied.Verlagen,
aufgenommen m.Zeiss-Objektiv. 12.-

315 ⊠ 1930/34ca. CSR-PRAG 19 meist Photo-Postkten.,überwieg.ungebr. 12.-

316 P ⊠ 1889/1930ca CSR 9 verschied.AK,gebr.od.ungebr.,dabei Mehrbild-Farb-
litho v.Prag ca.1889 10.-

317 ⊠ 1930ca. CSR-SUDETEN -Eger (3)u.BRAUNAU (4) ungebr.meist Photo-AK,
dabei Mies:Ringplatz-Südseite,Kaserne Vys.Myte,Kaserne-
Pfibram u.Zamberk-Orlicke Kaserne-Grenz.Btl.3 10.-

318 ⊠ 1920ca. JAPAN-MEDOL-ist das Beste gegen Räude u.alle Hautkrank-
heiten...8 Werbekten.mit Bildseite-JAPAN-MOTIVE,ungebr. 10.-

319 ⊠ 1910/33ca. BETHLEHEM (2),JERUSALEM (1) u.JAFFA (1),farb.AK,1x gebr., 10.-

320 ⊠ 1920ca. TUNESIEN/TUNIS 23 ungebr.einfb.AK,Pracht 10.-

00321
321 ⊠ 1920/40ca. SUDETENLAND/BÖHMEN-EGER 35 meist s/w-Ansichtskten.,über-

wieg.ungebr.,unterschiedl.Erhltg.,einige Kten.Adr.kl.Mgl.
(u.a.Marke entfernt od.Einklebespuren) 18.-

322 ⊠ 1905/09ca. ELSASS-LOTHRINGEN BITSCH 3 verschied.AK,dabei Festung
Bischöfliches Institut St.Augustin,(Übungsplatz),Truppen-
übungsplatz u.Totalansicht (color.) 10.-

323 P ⊠ 1902/41 ELSASS/LOTHRINGEN 8 AK u.a.Colmar (2),dabei 1x Mehrbild-
Farblitho,Mutzig I.E.,Metz Hauptpost,Bollweiler 0‘Els.-
Bahnhofstr.,Schirmeck,Markirch-Langestr.,u.St.Avold(Loth)
Kaserne (Fp.Kte.v.1941),gebr.,unterschiedl.Erhltg. 14.-

324 P ⊠ 1897/1905ca ELSASS 5 verschied.AK,u.a.Gr.aus Lingolsheim (2bild-AK
v.1899,m.K1:Lingolsheim,Abb.u.a.Gasthaus z.Goldenen Lamm,
Hagenau (Postamt).Mülhausen Abb.Bollwerk u.Totalansicht
color v.1897),u.Straßburg (Abb.Oktroi-Gebäude m.Straßen-
bahn),gebr.in meist guter Erhltg. 10.-

325 ⊠ 1906/18ca. ELSASS/LOTHRINGEN 6 uni Postkten.u.a.Lörchingen-Leopold
Vallet Str.Tergnier Bahnhof,Eckirch b.Markirch,meist als WK
I-Fp.gebr. 18.-

DR AK-REGION/MOTIV
326 ⊠ 1930ca. PLZ X 2365-MVP-Ostseebad Kühlungsborn 3 Photokten.,2 ver-

schiedene,gebr.od.ungebr. 10.-
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327 P ⊠ 1930ca PLZ-X 3250 (SACHSEN-ANHALT)LEOPOLDSHALL-Hauptmann-Loeper-

Str.,uni,,ungebr. 12.-

328 P ⊠ 1920ca. PLZ X 3600-(SACHSEN ANHALT)2 verschied.AK v.Gruß v.d.Dom-
burg HAKEL b.Heteborn,2 uni Mehrbild-AK,jgebr.,je mit
LdPA-R 2:Heteborn-Halberstadt Land u.PA-Stpl.,Gebrsp. 12.-

329 P ⊠ 1930ca. PLZ X 3600 (SACHSEN-ANHALT)-HUY-NEINSFELDT Gruß aus...uni
gebr.m.LdPA-R 2:Huy-Neinstedt u.PA-Stpl.Halberstadt Land, 10.-

330 ⊠ 1920ca. PLZ X 4320-Prov.Sachsen-4bild-uni-AK:COCHSTEDT,gebr.u. PLZ
X 4350 Herrenkrug (Bernburg)Gesellschaftshaus,gebr. 16.-

331 P ⊠ 1920/30ca. PLZ-X 4801 Rossach 2bild-AK farb.,gebr.m.Bahnpoststpl.:
Eisenach-Lichtenfels,Alterungsspuren u.PLZ X 4850-WEISSEN
FELS (Saale)-Blick a.Schloß u.Bergschule,gebr.uni, 14.-

332 P ⊠ 1920/30ca. PLZ X 5101-(Gotha Land)Gruß aus Gamstädt 2bild-farb.AK,
gebr. u.Gasthof z.Weimarischen Hof gebr.m.LdPA-R 2:Gam-
städt PA-Stpl.Gotha Land (Mgl.ob.mittig Einriß kaschiert 14.-

333 P ⊠ 1930ca. PLZ-X 5103-(Gotha Land),AK aus Neudietendorf,gebr.,uni 10.-

334 P ⊠ 1922ca. PLZ X 5301-Gruß aus Hammerstedt 3bild farb.AK m.Abb.:
Dorfstr.,Total u.Gasthaus zur Erholung 16.-

335 ⊠ 1930 POSTLEITZAHL -X 58oo St.Johannisloge Ernst zum Kompass
Gotha u. X 5821 Groß-Vargula (Unstruttal)2bild-farb.AK 10.-

336 ⊠ 1910/20ca. PLZ X 60.. Thüringen u.a.6054-Gehlberger Mühle (m.Bahnp.-
oval-Stpl.Erfurt-Ritschenhausen,6060:Mehlis,6110-Hild-
burghausen u.6508 Eisenhammer bei Weida,ungebr.,uni 16.-

337 ⊠ 1930/45ca. PLZ X 6421+6f429-Thüringen 2 Photo-Kten.ungebr.,u.a.Gast-
hof Limbach a.Rwg.u.Sommerfrische Meuelbach/Schwarzmühle 12.-

338 P ⊠ 1910 PLZ X 6601-EULA b.Berga a.E.,3bild AK farb.,m.Gesamtan-
sicht,Gasthof Eula,Eulamühle,ungebr. 10.-

339 ⊠ 1920ca. PLZ X 6801-Obernitz (Aus Saalfelds Umgebung,u.X 6805-
Probstzella Thür.,uni,gebr. 12.-

340 ⊠ 1907 PLZ X 7401-Sachsen-Altenburg,Trebanz-Treben Dorf um 1905
m.800 Einw.,uni-AK gebr.m.Abb.Altersheim 10.-

341 P ⊠ 1910/15ca. PLZ X 8010-Lockwitz-Wilhelms Gaststätte ungebr.,X 8500-
Bischofswerda,ungebr.,X 8700 Löbau i.Sa.farb.9bild-AK,
ungebr.,u.X 8802 Großschönau,ungebr. 16.-

342 ⊠ 1900/24 PLZ X 9---SACHSEN AK PLZ 9200-Freiberg,farb.Postkte.gebr.
u.9612-Meerane FarbLitho-Mehrbild-AK,gebr. 10.-

343 P ⊠ 1927 PLZ X 9931-THÜRINGEN-MÜHLHAUSEN am Bestmarkt (Wanfrieder-
str.),gebr.,Photokte. 8.-

344 ⊠ 1920/41 BAYERN/FRANKEN 3 verschied.AK u.a.ANSBACH(Villa a.Becken-
weiher),Allersberg (Hinterer Markt,farb.),u.Photokte.-
Bruckberg bei Ansbach. 10.-

345 ⊠ 1920/30ca. BAYERN/FRANKEN Coburg m.Veste (15),Nürnberg (11) 12.-

346 ⊠ 1900/32 BAYERN Gruß aus Pfaffenhofen gebr.m.5 Pf.Freimk.Staats-
wappen u.Bahnp.-Stpl.,Gruss aus Pleystein farb.AK,gebr.m.
K.B.Bahnpost-/Dat.Estn.-Wei.02 m.5 Pf.Freim.,Gr.a.Pommels
brunn (m.Ausstellgs.-Masch.-SStpl.S 15 /Landwirtschaftl.
Ausstellg.Nbg.1922),AK:Nürnberg m.Masch.-Bd.-SStpl.(S 18)
-Ausstellg.Wirtschaft-Wasserstrassen-Energie 1922),u.
Miesbach Photo-AK (1932),z.T.kl.Mgl./Gebrsp. 10.-

347 ⊠ 1905/48 BAYERN/OBB.3 verschied.einfb.AK,dabe Photo-AK v.Hammer b.
Siegsdorf (Hochstaufen m.Staufen-Partie),Lam (Dorf am
weißen Regen Ndbb),u.GLONN (Obb)-642 Einw.1905)m.Geb.bez.
(v.27.Nov.1923 Porto 40 Mia.) n.Mnch. 10.-

AUF ANFRAGE VERSENDEN WIR EINE RÜCKLOSLISTE
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348 ⊠ 19-- THÜRINGEN 12 AK s/w.od.farbig vor 1930 u.21 Photopostkt.
nach 1950,meist gebr.,dabei Bobleigsport,Bad Liebenstein
(Haus Elsa),Gesamtansticht,u.Greußen Bahnhofstr.m.Post,
Stützerbach,Hotel Linde Sitzendorf,Thal,Meuselbach Pen-
sion Haus Henkel,Kranichfeld Wald-u.Sportbad.33 AK in meist
guter Erhltg.(bei einigen Kten.Adr.S.Marke enfernt) 16.-

349 ⊠ 1900ca. SACHSEN 2 AK m.Abb.v.Kasernen u.a.Gr.a.Dresden-2bild-
Farblitho Kaserne d.Kgl.Sächs.4.Feld-Art.-Regts.No.48 u.
Gr.a.d.Kaserne Marienberg Mehrbild-s/w-AK,gebr. 10.-

350 ⊠ 1920/30ca. THÜRINGEN 11 verschied.AK u.a.Frauenwald (Berghotel(1),
Jena Waldbad u.Dtsch.Haus,,meist Photokten.u.ungebr. 12.-

ANSICHTSKARTEN STADT/REGION/DEUTSCHLAND
351 ⊠ 1910/15ca. ELSASS 12 einfb.od.fb.AK,meist als Fp.postalisch od.be-

schrieben gebr.,u.a.Colmar,Mülhausen od.Strassburg. 10.-

REVOLUTIONS-KÄMPFE/-KAPP-PUTSCH
352 P ⊠ 1918/19 ANFANG DER REVOLUTION-Der einzige Offiz.als Träger d. roten

Fahne b.d.Demo in Wilhelmshv.,Demo.am 10.11.18 in
W‘haven.u.Bestattung d.Opfer d.Revolution Nov.1918 Kiel 3
Photokten.ungebr. 20.-

353 P ⊠ 1918 STRASSENKÄMPFE IN BERLIN (Meuterern d.Repbl.Soldatenwehr)
Photokte.beschnitten,Bewaffnete Bürger u.Arbeiter führen
Gefangene Rotgardisten ab (Mnch.),Photokte.,ungebr. 14.-

354 ⊠ 1919 STRASSENKÄMPFE IN BERLIN Zerstörung am Schloß u.Beschies-
sung d.Ratahsues am 25.6.19 10.-

355 P ⊠ 1918/19 STRASSENKÄMPFE-Zerstörung im Corridor in d.Kaserne,Deli-
giertenzimmer der Spartakisten nach d.Einnahme in der
Tausendmann-Kaserne,2 Photokte.,ungebr. 14.-

MOTIV-KARTEN AUSLAND/EUROPA
356 - 1925ca. FRANKREICH 14 Glückwunschkten.verschied.,selbstgestaltete

Kten.(ohne Adr.-Einteilung),pastellfarbene Motive 28.-

357 ⊠ 1905 ÖSTERREICH 2 farb.Motiv-Kten.m.Abb.v.Postzusteller/Brief-
träger,2 verschied.ungebr.od.gebr.,je m.Posttasche-Lepo-
rello m.Faltbilder-Einlage Klagenfurt u.Völkermarkt 8.-

358 ⊠ 1930/35ca. ÖSTERREICH-WIEN 4 Wohnhausbauten der Gemeinde Wien der
Architekten Schmid+Aichinger,u.2x AK-Friedenskirche v.
Architekt R.Kramreiter,ungebr. 20.-

359 P ⊠ 1910ca. SCHWEDEN =GLAD PÄSK ! Farb.Künstlerkte.(sign.V.Schonberg)
gebr. 10.-

BAHNHOF
360 P ⊠ 1920ca. BEBRA - BAHNHOF 5bild-AK gebr., 10.-

361 P ⊠ 1910ca. GRENZBAHNHOF BAYR.EISENSTEIN,gebr.,farb. 10.-

BERGBAU /STAHLINDUSTRIE/GLAS usw.
362 P ⊠ 1898 KESSELFABRIK ORANGE-Gruß a.Bulmke,u.Gr.VON DER DEUTSCHEN

GRUBE BEI BITTERFELD,2 Mehrbild-Farblitho,Gebrsp.,1xRand-
Randnachdunklung 18.-

AK MOTIV GEBÄUDE ...RATHAUS usw.
363 ⊠ 1910ca. MÜNCHEN 12 Gebäude Erbaut v.Baurat Hans Grässel (3),-von

Prof.M.Dülfer-Dresden (2),-v.Prof.Dr.Gabriel v.Seidl (3),
-v.Prof.Dr.Friedr.v.Thiersch (3),-v.Prof.Hocheder (1),
Photokten.ungebr. 12.-

THEMEN-ANSICHTSKARTEN
364 P ⊠ 1907 BALLPOST Tanzveranstaltung 2 Kten.,gebr.od.ungebr.aus

Serie,G.Danner,Mühlhausen i.Thür.,Farblitho 12.-
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365 P ⊠ 1901ca. DAS BERGMANNLEBEN 3 Künstler-Postkten.Serie I,gebr. 18.-

366 ⊠/- 1904/26ca. FASCHING/KARNEVAL 13 Postkten.,meist Photokten.,ungebr.,
überwieg.aus d.20er Jahren.,u.Beilage Hartkartonbildchen
(6x10cm)Atelier A.Jandorf Bln.Maskenball in d.Schlaraffia
6.6.1904 20.-

367 ⊠ 1901/30ca. KARNEVAL-MASKENBALL 8 verschied.meist Photo-Postkten.,In-
u.Auslds.-,dabei frankreich u.Italien/Venedig,meist unge-
braucht. 12.-

368 P ⊠ 1903ca. KARNEVAL/MASKENBALL 9 Photo-Postkten.u.1 Postkte.aus der
Beilage des Sects-Blätter f.fröhl.Stunden.(etwas fleckig)
sonst in guter Erhltg. 12.-

369 ⊠ 1910/20ca. KARNEVAL/MASEKENBALL-12 meist Photo-Kten.,ungebr. 16.-

370 P ⊠ 192-/31 KARNEVAL/KOSTÜM-/MASKENBALL-10 Photokten. 16.-

371 P ⊠ 1904 MASKENBALL-Serie Beim Souper 6 einfb.Postkten.,gebr.,
m.Vers,Gebrsp.(1 Kte.etwas fleckig)sonst gute Erhltg.u. 7
Photo-Postkten.,überwiegend ungebr. 20.-

372 P ⊠ 1905/28 VEREIN DER RHEINLÄNDER ZU BERLIN e.V.gegründet 1894:Der
kleine Rat (li.Mgl.)u.Grosse Karnevals-Gesellschaft Klub
d.Rheinländer zu Berlin gegründet 1875,gebr. 16.-

373 P ⊠/- 1920/30ca. BERUFE-THEMEN-KARTEN 3 Photo-Postkten.u.2 Photos (C 6)
u.a.Stellmacher,Hufschmidt,Wagenbauer sowie Abraumbagger
der Fa.Philipp Holzmann FF/M.,ungebr. 16.-

374 P ⊠ 1900/10ca. STUDENTIKA Gruß v.d.Prima d.Herzogl.Carls-Gymnasium zu
Bernburg gebr.m.Unterschriften/Grüße d.Burschenschaft
(Farblithom.2seitig Randnachdunkelungen/Mgl.),Gruss vom
Rudolstädter Seminar Farblitho ungebr.,u.1901:Erinnerung an
den Kaisercommers veranstaltet v.d.Vereinen u.a.:Namen
los-Land u.Amtsgerichts-Justizanwärter usw.,Ehre.Freund-
schaft.Wissenschaft I.A.V.1901-Bln.,u.Burschenschaft Chi-
bellinia zu Prag Wappenkte. 14.-

375 P ⊠ 1910ca. STUDENTENLEBEN 4 farbige Karten ungebr.,v.G.Mühlberg
u.a.:Abfuhr,Mensurpause,Der Landesvater,Die Herren Char-
gierten u.s/w.=Abitur, 14.-

376 P ⊠/GA 1902 WÜRTTEMBERG Mir gangst!Est ist erreicht! Mueß i denn,mueß i
denn,PP C 59 (Z),Bedarfspost PA-Stpl.30.III.1902 An-
kft.-Stpl.31.III.02,Abb.Bay./Württbg.u.Germ.-Marke u.DIE
LETZTEN WÜRTTEMBERG.BRIEFMARKEN 1.April 1902,ungebr. 20.-

377 P ⊠ 1907 ZOOLOGISCHER GARTEN MÜNSTER i.W.Elefant August m.Wärter.
Gebrsp.li.kl.Eckmgl. 10.-

378 ⊠ 1933/41ca. HUNDE 20 Themen-AK,alle gebr.,CSR/Böhm.+Mähren,meist
Photo-AK 14.-

379 - 19-- BERUFS-UND FORTBILDUNGSSCHULE SEBNITZ UND UMGEBUNG,farb.
Karten (ca.C6) aus vielen Jahrhunderten,u.a.Ägypter (Altes
Reich),Spanier,Deutsche Frauen,Französinnen,Vor- nehme
Engländerinnen,Zopfzeit,Biedermeier,Empire usw.,14
Hartkarton-Kten.aus 1-26,ohne Postkten.-Einteilung 10.-

380 P ⊠ 1914ca. JUDAIKA-BORKUM-LIED Gruß aus Borkum... (Antisemitismus) 10.-

381 P ⊠ 1900/50ca. PHOTOGRAPHIE/TELEFONIE 5 Postkten.zu dieseN Themen u.a.
Telefongruß aus Teterow,Julius Staudt Photogr.art.Atelier
u.Wichtelkten.(ungebr.ca.1900),10 Postkten./Photokten.u. 7
Photos,dabei Weberei/Webstuhl,Handwerker,Steinmetz,
Schumacher,Zimmermann,Posamenten-Herstellung,Kannenbäcker
4bild-AK m.Abb.Malerei+Zinngießerei+Modelliersaal,unter-
schiedl.meist gute Erhltg.,ein interess.vielfältiges Los 40.-

SOLLTE DIESER KATALOG NICHTS FÜR SIE ENTHALTEN, SO WÄREN WIR IHNEN FÜR DIE
WEITERGABE AN EINEN INTERESSIERTEN SAMMLER VERBUNDEN - DANKE
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382 ⊠ 1920/29ca. HAUSANSICHTEN/HAUSFRONTEN dabei Fachwerkhaus,Tagelöhner

Unterkünfte,7 Photopostkten.,gebr.od.ungebr.u.Beilagen 5
Photos dabei Photo v.Bau des 1.Hochauses v.Porto Alegre
(1929,11x14cm) 12.-

383 ⊠ 1900/50ca. PHOTOGRAPHIE 5 Postkten. u.großformatiges Photo sowie 2
Repliken mit Motiv Photo-Apparate/Photographie 12.-

VERLAG BRUNO BÜRGER+OTTILLIE LEIPZIG
384 P ⊠ 1900ca. ALL HEIL (Farblitho),gebr.,Buno Bürger+Ottille Kte.Nr.332

u.dekor.,sehr schöne Präekte.Frisch,Fromm Fröhlich frei GUT
HEIL BB+O-Verlag Nr.3666 14.-

AK BERLIN-UMGEBUNG/BRANDENBURG
385 P ⊠ 1950ca. LUDWIGSFELDE KREIS ZOSSEN 3 verschied.AK,gebr. 10.-

386 P ⊠ 1903/16 BRANDENBURG-Gruß aus Neuzelle Jugendstil-Kte.m.s/w.Rahmen
bild u.Gr.a.d.Villen-Kolonie Neu-Döberitz 4bild-AK,uni, als
Fp.gebr. 10.-

387 P ⊠ 1923 BRANDENBURG-PRIEROS-BRÜCK Gasthaus zum Wassersport,Logier
haus I.Ranges v.EKS:Prieros Bz.Potsdam n.Lukau 10.-

388 ⊠ 19(12) WOLTERSDORF BEI ERKNER-BERLIN FIDUSHAUS,Zchng.v.Fidus
1912Postkte.,grün/weiß 10.-

AK BERLIN
389 ⊠ 1910ca. BERLIN NW EYKE VON REPKOW-PLATZ,dekor.Postkte. 8.-

390 ⊠ 1898/1920ca BERLIN 20 meist gebr.AK,dabei Großstadtleben,u.a.Präge-
kte.,Halt gegen das Licht,Seidenkte.,Farblitho usw., einige
Kten.Adr.Seite Gebrsp.od.kl.Mgl.Bildseite nicht betroffen. 18.-

391 ⊠ 1900/30ca. BERLIN MITTE-GROSSSTADTLEBEN 11 AK,farb.od.uni,gebr.od.
ungebr.in meist guter Erhltg., 10.-

392 ⊠ 1900/89ca. BERLIN 28 AK vor 1945 (um 1900 ca.10),dabei Farblitho,u.
meist gebr.,14 Postkten.nach 1989 ungebr.,meist in guter
Erhltg. 14.-

393 ⊠ 1930/50ca. BERLIN 15 meist einfb.AK,gebr.od.ungebr. 10.-

394 P ⊠ 1898-15.11. BRITZ BEI BERLIN-(KBHW V11)K 1 auf 5 Pf.,einfb.4bild-AK,
gebr.,in guter Erhltg. 10.-

395 P ⊠ 1899/1902 CHARLOTTENBURG -BERLINER STRASSE einfb.AK m.K 1:Charlbg.
u.Erinnerung an d.Empfang d.Königs v.Italien in Berlin
s/w.AK,gebr.m.2x 3 Pf.Germ.u.EKS: Schmargendorf Bz.Bln. (V
168 KBHW 80 Pkt.) 10.-

396 ⊠ 1910ca. LICHTENRADE 3bild-farb.AK,gebr.u.5bild-AK Diakonissen- heim
Salem e.V.Mutterhaus,ungebr.,1x m.Rand-Gebrsp. 10.-

397 ⊠ 1920ca. LICHTENRADE-BERLIN 3 verschied.AK,gebr.,2x Marke entfernt
dabei Sanatorium-Birkenhaag,Südgelände,Dorfstr. 12.-

398 ⊠ 192- LICHTENRADE Diakonissenhaus Salem u.2bild-AK Salem‘s
Pfarrhaus (Gebrsp.u.kl.Mgl.-Brfmk.entfernt. 10.-

399 ⊠ 1930ca. LICHTENRADE-TANNENHOF JUGENDHEIM der Stadt Berlin,15 uni-
Postkten.,ungebr. 30.-

400 ⊠ 195- LICHTENRADE 3 Photo-Kten.u.a.Kinderkrankenhaus (2 ver-
schied.)u.Diakonissen-Mutterhaus/Salem 12.-

401 P ⊠ 1897/98 SPANDAU Gruß aus...2 dekor.Farblitho,gebr.,leichte Ge-
brauchsspuren,Bedarfspost 10.-

402 P ⊠ 1920/43ca. TEMPELHOF Albrecht-Ecke Moltkestr.u.Restaurant zum Bahn-
hof-Berlinerstr. m.6 Pf.Hitl.u.Masch.-Stpl.Mütter bewahrt
die Zündhölzer. 14.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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403 P ⊠ 1905/36ca. BERLIN-TEMPELHOF (Realgymnasium),Bln.-Lankwitz (Kraft-

fahrer-Kaserne),Neukölln (Wilderbruchplatz),Bln.-Friede-
nau(Marienkirche,color.u.Südwest-Corso m.Sintflutbrunnen)
Bln.-Lichterfeld (Amtsgericht)nachverwdt.1949 m.12 Pf.-
(Bln.Mi.Nr.35 u.Luftbr.-Masch.-Stpl.Charl.-Kauft v.Block.
Berlin n.Mnch.),u.Bln.-Steglitz Photo-AK-Stadtpark,unter-
schiedl.Gebrs.-u.Beförderungsspuren. 12.-

404 P ⊠ 1898/1930ca GRUSS AUS HASSELWERDER m.K 1:Niederschöneweide,Farblitho,
Lützowplatz (Mondschein-AK gebr.,u.Boots-u.Logierhaus
=Daheim m.Kasino 2bild-AK,ungebr. 12.-

405 ⊠ 1908/50ca. BERLIN DEUTSCHE VEREINIGTE SCHUHMASCHINEN- GESELLSCHAFT
Stand a.d.dritten-Fachausstellung Bln.März,Bln.-S-Oranien
str.43 G.Brucklacher Messer-Fabrik,ungebr.,Wartenberg-
Deulakraft,s/w,sowie 10 Kten z.T.nach 1945 dabei Milch
u.Sahn-Verkauf (Unter kontrolle d.gerichtl.chem.Dr.Reich) 10.-

406 P ⊠ 1930ca. BERLIN - KROLL-GARTEN Photokte.Teilansicht,REMDE´S ST.
PAULI (Hbg.Nachtlokal)(1) u.DELPHI-PALAST (3)schönste
Vergnügungsstätte Europas Bln.Charlbg.,(3),ungebr. 10.-

407 P ⊠ 1908/10ca. BERLIN RESTAURANT/LOKALE 5 verschied.einfb.AK Gruß aus d.
Einsiedler,Zum Kyffhäuser Waidmannslust,Kaiser Wilhelm-
Zelt 2 u.4 u.Odd Fellow Logen-Haus Jacobstr.,gebr.(3)od.
ungebr.(2),Gebrsp. 12.-

408 P ⊠ 1901/20ca. BERLIN RESTAURANT/LOKALE 6 verschied.AK,gebr.od.ungebr.,
Restaurant zum Freund (Pichelswerder),Carfe-Restaurant
B.Steuer (Farblitho),Weinstube Kempinski(2 verschied.),
Hotel Excelsior,Bln.(Größtes Hotel d.Kontinents)Bild Nr.9
Innenansicht Cafe),Gebrsp./1x Marke entfernt 12.-

409 P ⊠ 193- WERKHAUS-POSTKARTE 2 ungebr.Postkten.Abb.Kaffee-u.Teege-
schirr m.Unterglasurmalerei v.Gläser v.Werkhaus Charlbg.
Entwurf v.Albert Geßner,braun/gold-Druck 18.-

410 P ⊠ 1915/16ca. BERLINER STRASSENBAHN verschied.Photokten.(5)ungebr.,m.
Abb.dabei Linie 57 v.Niederschönhausen-schönhauser Allee
Stettiner Bhf.ect.ect.,Bhf.Spittelmarkt zur Erinnerung an
das Kriegsjahr 1915,Zentralviehhof,Abb.immer m.Per- sonen
männlich/weiblich,u.Beilage Replik-Photo d.Tramm 62 18.-

411 P ⊠ 1925ca. BUCHDRUCKEREI-GEBR.ASSMUS - WEISSENBURGER STR.77 Beleg-
schaft-Photokte.,ungebr. 10.-

412 P ⊠ 1900/14ca. BERLIN-DER AUTO-OMNIBUS,- IM WOLKENBRUCH (Yorkstr.)
14.April 1902,Das durch Wolkenbruch in der Gerichtsstr.
zerstörtes Haus,Rotes Kreuz-1911-Einzug der Truppen (2),
Erinnerung a.d.Stiftungsfest d.Lehr-Inf.Batl.im Beisein.. 8
AK,meist gebr.;u.5 Ereignis-u.veranstaltungs-AK u.a.
Erinnerung an d.Aufführung d.Herz v.Douglas v.Fr.Hegar,
Letzte Droschkenfahrt Bln.-Paris,13,meist einfb.AK 14.-

413 P ⊠ 1926ca. BERLIN FRISEUR-GESCHÄFT v.Adolf Krüll 1926 u.1928,sowie
Photo Feinkost Gebr.Orth,u.Photo Perleberger Str.20 I 12.-

414 ⊠ 1900/45ca. BERLIN 54 AK vor 1945 und überwieg.Bln.Mitte,farb.u.uni,
gebr.od.ungebr.,u.AK-Leporello der bedeutensten Ansichten
in feinster,künstlerischen Ausführung,No.7,Verlag Su.GS-
Berlin C 2,74 AK in unterschiedl.Erhltg.,einige m.Gebrsp. 36.-

415 P ⊠ 1915/30ca. BERLIN-RUCKSACK-KARTE ungebr.m.Faltbild-Einlage Motiv-
Ztg.bzw.farb,Humor-AK mit Bln.-Faltbild-Einlage,,ungebr. 8.-

416 P ⊠ 1930/51 BERLIN Postkte.Helft den Kinderfreunden-Reichsarbeisge-
meinschaft d.Kinderfreunde SW 68, Berlin-Wuhlheide-Pio-
nierrepublik E.Thälmann u.Bln.-Lichtenberg Haus d.jungen
Pioniere 2 Photokten.ausgegeben zu d.Weltfestspielen d.
Jugend u.Studenten 10.-

UNTERGOBOTE WERDEN NICHT BEARBEITET !!
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ANSICHTSKARTEN
EREIGNISSE UND VERANSTALTUNGEN
417 P ⊠ 1898-10.01. MAINZ-GRUSS VOM CARNEVAL-Grad‘aus d.Stadthalle komme....

Verlag L.Feist Mainz No.1042,sign.FM, Nacht-Litho m.meist
Affen a.d.Arm,leichte Gebrsp.,Adr.-S.Marke entfernt 12.-

418 ⊠ 1900 OBERAMMERGAU 3 verschied.Postkten.v.K 1:Oberammergau m.
Stpl.(Adr.-S.li.)GEMEINDE 1900 X OBRAMMERGAU X Offizelle
Karte Nr.1,2,3,gebr. 12.-

419 ⊠ 1925 STADTFEST FREIBERG Postkte.farb.,gebr.,Adr.Alterungsspur,
Bildseite nicht betroffen 10.-

420 ⊠ 1951-Aug. FRANKFURT/M.HAUPTVERSAMMLUNG:Reine Anbetung v.Jehovas
Zeugen,gebr.od.ungebr.,2 verschied.Photokten.m.Abb.vom
Großen Fest-Stadion. 10.-

AK AUSSTELLUNG
421 ⊠ 1931 DRESDEN-HYGIENE-AUSSTELLUNG Mai bis Oktober 1930 -ungebr.

Werbekte.d.Fa.Pfingsten&Bös Wuppertal Stand Musterschule
b.d.Jugendherbergt Halle A (krankenhaus)m.Abb.:AUTOMOBILE
SCHULZAHNKLINIK ungebr.,selten angeboten,gute Erhltg. 8.-

422 ⊠ 1937-06.03. INTERNATIONALE AUTOMOBIL-UND MOTORRAD-AUSSTELLUNG-EHREN-
HALLE d.IAA- v.Reichsverband d.AutomobilIndustrie dankt
f.d.Berichtserstattung ...usw.an d.Bayr.Rundschau Kulm-
bach m.SStpl. 8.-

AK SPORT
423 P ⊠ 1933 TURNFEST STUTTGART 1933-Gruß v.15.Turnfest 6 Postkten.

ungebr.,s/w.,dabei Bannerübergabe,Festumzug,Adolf-Hitler-
Kampfbahn m.Festwiese v.Flugzeug aus-Stgt.-Cannstatt.
Spuren u.kl.Mgl. 14.-

AK MIT WERBUNG
424 ⊠ 197- ARAL-DAS RUHRGEBIET Bild 1-4 u.6-12,11 ungebr. 10.-

425 P ⊠ 193-ca. LEIPZIGER BIERBRAUEREI ZU REUDNITZ RIEBECK+Co.A.-G,Lpzg.,
ungebr.,ungebr.,farb.,Humor-AK v.P.Simmel 10.-

426 P ⊠ 1898/1910ca FIRMA KORR-HEILBRONN Die Besten Nudeln,u.Platthafer beste
Haferspreise,F.G.Metzger Hof-Lebkuchen,H.C.F.Dessert-
Hannover u.G.Hettlage Düsseldorf Größtes Special-Geschäft
f.Herren-u.Knaben Garderobe,5 Kten.,gebr.od.ungebr.,meist
m.Gebrsp. 18.-

427 ⊠ 1900 LUHN´S TERPENTIN (Die fremde Dame staunend spricht....)
Serie I No.6 u.Gebrsp. 8.-

428 ⊠ 1900/40ca. TECHNIK UND SCHULE/PAPIER 16 Werbe-AK,verschied.Firmen,
gebr.od.ungebr.,unterschdl.Erhltg.z.T.Gebrsp. 10.-

429 P ⊠ 1900 WASCHMASCHINE KARIN sehr frühe Werbekte. 8.-

430 P ⊠ 1900/07ca. WERBEKARTEN 6 verschied.,u.a.Dr.Thompsons Seifenpulver,
Tabak-Hansa-Blüthe-Max Greiner Bremen,Minimax Record-
(Feuerlöscher),Winkelmann Hbg.(Boonekamp),Deutschland-
Fahrräder Fa.A.Stukenbrok Einbeck (2 verschied.Bln.Farb-
litho),Gebrsp. 14.-

431 P ⊠ 1896/1948ca H.C.F.LEIBNIZ-HANNOVER Farblitho(1896),gebr.,Morke defekt
DER HUMORISTISCHE VORTRAGSKÜNSTLER m.eigener Note-Auch
f.Ihr Haus das Geeignete=Erik P.Werner=an Atlantik-Gast-
spiele Bielefeld u.Jetzt wird die Sonne scheinen denn es
kommt=Lotte Heinen=(2)Reklame-Kten.u.Ketschenburg-Pilsner 12.-

432 P ⊠ 1899ca. FRANKREICH/PARIS - MARIE-LOUISE Lotion Eau de Cologne....
ungebr.,Pracht-Kte.Gold-Prägekte.m.Schrift in blau 14.-

AK BESONDERHEITEN/HANDGEMALT usw.
433 GA 1902/04 HANDGEMALT 3 Zwergen-Federzeichnungen,Adr.-Seite Gebrs.-

u.Alterungsspuren, 12.-

SOLLTE DIESER KATALOG NICHTS FÜR SIE ENTHALTEN, SO WÄREN WIR IHNEN FÜR DIE
WEITERGABE AN EINEN INTERESSIERTEN SAMMLER VERBUNDEN - DANKE
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ANSICHTSKARTEN
AK-STOFF/GLIMMER/PERLEN/GLAS/DREHKARTEN USW.

434 P ⊠ 1918 KÜNSTLERKARTE:M.M.VIENNE No.195 (Eckbug,re.)farb.u.5 im
gleichen Stil erstellte,farb.Motiv-Kten.m.Kinder,gebr. ohne
Adr.-Einzeichnung. 14.-

435 P ⊠ 1916 AK:2 colorierte Kten.besonders gestaltetes Motiv,gebr. 10.-

AK GLÜCKWUNSCH
436 P ⊠ 1899/1910ca GLÜCKWÜNSCHE ZUM NEUEN JAHR 6 verschied.Kten.,alle im Stile

der M.M.Vienne-M.Munk,dabei M.M.Vienne,V.K.Vienne, R.F.W.S 14.-

437 P ⊠ 1900/03ca. NEUJAHRSWÜNSCHE 5 sehr schöne Präge-Kten. 12.-

438 ⊠ 1900/11ca. NEUJAHRSWÜNSCHE 14 verschied.AK,dabei Prägekte.,Lithos m.
Motive u.a.Schwein,Schornsteinfeger,Schneemann,Geld usw.,
meist gebr.,kl.Gebrsp. 12.-

439 P ⊠ 1900/30ca. GLÜCKWÜNSCHE ZUM NEUEN JAHR 18 AK,gebr.,dabei m.Gold-u.
Lack-Aufdr.,Humor-AK,Farblitho, meist gute Erhltg 16.-

440 ⊠ 1900/30ca. GLÜCKWÜNSCHE ZUM NEUEN JAHR 16 verschied.AK,dabei Photo-
kten.,Farblitho,Golddruck,meist mit Abb.v.Kinder-Motiven
gebr.od.ungebr. 12.-

441 P ⊠ 1900/30ca. GLÜCKWÜNSCHE ZUM NEUEN JAHRE 17 AK,meist Photokten.gebr.,
dabei Farblitho,m.Motive Wintersport,Kinder u.Liebespaare
sowie Humor.in überwieg.guter Erhltg. 16.-

442 ⊠ 1920ca. PROSIT NEUJAHR 7 ungebr.farb.Postkten.mit Humor-Motiven,
u.a.Charleston,Alles Gute kommt von oben,Dem Mutigen ge-
hört die Welt ! Als obs de schwebst ! Wir san wir. 14.-

443 P ⊠ 1920ca. PROSIT NEUJAHR 11 farb.ungebr.Farblitho,u.a.Themen:Jetzt
geht‘s los,Schönheitskonkurrenz ! Wem gebührt der Preis ?
Erkennungszeichen:Geschlossener Regenschirm. 14.-

444 P ⊠ 1900/10ca. OSTERGLÜCKWÜNSCHE 9 verschiedene Postkten.,dabei m.Gold-
Aufdr.,Prägekten.,Farblithoo,Jugendstil,gebr. 12.-

445 ⊠ 1900/15ca. OSTERWÜNSCHE 9 verschied.AK,gebr.,dabei farb.u.uni,
Prägekten.,Jugendstil,color.,Farblitho 12.-

446 P ⊠ 1900/20ca. OSTERWÜNSCHE 11 Glückwunsch-Kten.,dabei Farblitho.u.
Serienkten.,gebr.meist gute Erhltg. 12.-

447 P ⊠ 1900/20ca. OSTERGRÜSSE 8 verschied.AK,dabei Präge-Kten.,Goldaufdruck
Farblitho,gebr., 10.-

448 ⊠ 1900/30ca. FRÖHLICHE OSTERN 15 verschied.Glückwunschkten.,gebr. 12.-

449 ⊠ 1900/30ca. FRÖHLICHE OSTERN 13 verschied.Glückwunschkarten,farb.,
meist mit Blumen-Motiven,gebr. 10.-

450 P ⊠ 1910/30ca. OSTERWÜNSCHE 14 überw.Photokten.,gebr.,meist gute Erhltg. 12.-

451 P ⊠ 1910/30ca. OSTERWÜNSCHE 19 verschied.AK,farb.od.uni,gebr.,unterschd.
meist gute Erhltg. 14.-

452 P ⊠ 1910/32ca. OSTERGRÜSSE 12 verschied.Glückwunsch-Kten.,gebr. 12.-

453 ⊠ 1920/30ca. OSTERGLÜCKWÜNSCHE 15 verschied.Kten.,meist gebr.,über-
wiegend Scherenschnitt-bzw.Schattenbilder-Motive 10.-

454 P ⊠ 1900/08ca. PFINGSTGRÜSSE 6 sehr schöne farbige Prägekten.,gebr. 12.-

455 P ⊠ 1900/30ca. PFINGSTGRÜSSE 32 verschied.Grußkten.,gebr.od.ungebr.,viel
Prägekdruckten.u.Farblitho,meist in guter Erhltg.m.schöne
Motiven. 14.-

456 P ⊠ 1900/30ca. PFINGSGRÜSSE 16 verschied.Motiv-Kten.,meist gebr.,dabei
überwieg.Maikäfer-Abb.,u.a.Prägekten.u.Farblithos 112.-

457 ⊠ 1910/30ca. PFINGSTEN 7 Postkten.,Ostern (1),u.Duft-Kte.(Klee)-Glücks
kte.u.Geburtstags-Wunsch,10 AK.gebr.meist gute Erhltg- 10.-

SOLLTE DIESER KATALOG NICHTS FÜR SIE ENTHALTEN, SO WÄREN WIR IHNEN FÜR DIE
WEITERGABE AN EINEN INTERESSIERTEN SAMMLER VERBUNDEN - DANKE
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ANSICHTSKARTEN
AK GLÜCKWUNSCH
458 ⊠ 1920ca. PFINGSTGRÜSSE 20 meist farb.Postkt.ungebr.,dabei Präge-

Litho-Kten.,in guter Erhltg. 10.-

459 P ⊠ 1900/10ca. WEIHNACHTSWÜNSCHE 17 verschied.Kten.,viele schöne Motive,
meist gebr.,u.a.Präge-u.Lithokten.,in meist guter Erhltg. 14.-

460 P ⊠ 1900/10ca. WEIHNACHTSGRÜSSE,10 verschied.farb.AK,dabei Prägekten. in
guter Erhltg.gebr. 12.-

461 ⊠ 1900/11ca. FROHE WEIHNACHTEN 5 AK,gebr.(4),ungebr.(1)m.dekor.Motiven
dabei Farblitho,Künstlerkten.V.K.Vienne 5103,meist gute
Erhaltung 14.-

462 P ⊠ 1900/20ca. WEIHNACHTSWÜNSCHE aus dem In-u.Ausland,20 verschied.AK,
dabei Präge-u.Farblitho-Kten.,meist gebr.,AK m.schönen
Motiven. 14.-

463 P ⊠ 1903/05ca. WEIHNACHTEN 7 verschied.sehr schöne Präge-Motiv-Kten. 12.-

464 P ⊠ 1899/1902ca GLÜCKWUNSCH KARTEN 5 meist Prägekten.zum Neuen Jahr(3)
u.Geburtstag (2) 10.-

465 ⊠ 1900ca. NAMENSTAG-GLÜCKWÜNSCHE 7 Pracht-Prägekten.,meist gebr.,
dabei m.Golddruck,Stoff-Aufsätze,Stickmuser,Jugendstil in
guter Erhltg. 12.-

466 ⊠ 1900/10ca. NAMENSTAG-WÜNSCHE 12 verschied.Blumen-Motiv-Präge-Kten.,
meist gebr.,m.Golddruck,Prägekten.,Jugendstil 12.-

467 P ⊠ 1900/15ca. GLÜCKWÜNSCHE ZU VERSCHIEDENEN ANLÄSSEN,23 verschied.AK,
dabei mit Glimmer,Golddruck,Prägekten.,Farblitho,Kulis-
sen-Kte.,meist gebr.,in unterschiedl.überw.guter Erhltg.,
Weihnachten-,Neujahr-,Osterfest u.Pfingsten 20.-

468 ⊠ 1901/02ca. NAMENSTAG-GLÜCKWÜNSCHE 13 sehr schöne Präge-Glückwunsch-
kten.m.Stoff-Auflage(2),Jugendstil,farbig,gebr. 14.-

469 ⊠ 1901/12ca. NAMENSTAG-GLÜCKWÜNSCHE 13 sehr schöne Präge-Karten farb.
m.Stoff-Rosen-Aufsatz,2x m.Ausstanzarbeiten..Farblitho
gebr.,Gebrauchsspuren u.1 Kte.etwas alterungsfleckig 14.-

470 ⊠ 1900/30ca. GLÜCKWUNSCHE-25 Kten.z.verschied.Anlässen m.Geld-Motiven,
dabei Präge-u.Litho-u.Jugendstil-Kten.u.v.m.,gebr. 14.-

471 ⊠ 1900/34ca. GLÜCKWÜNSCHE ZU VERSCHIEDENEN ANLÄSSEN Album m.50 In-u.
ausld.-Kten,meist gute Erhltg. 20.-

AK SCHIFFE
472 ⊠ 1913/39ca. KRIEGS-UND FAHRGAST-SCHIFFE u.a.NDDL Bremen-Doppelschrau-

ben-schnelldampfer Kronprinzessin Cecilie v.N.Y.,MS-
Wilhelm Gustloff (KdF-schiff),Vierschrauben-Schnelldmpf.
Bremen u.Europa,,Fährschiff Deutschland Photo-AK v.Wagen
deck,Panzerschiff Admiral Graf Spee (in festl.Beleuchtg.)
u.Montevideo/Uruguay Dez.1939 Die Schlacht vom Rio de la
Plata (color.Photokte.,meist ungebr. 22.-

473 P ⊠ 1914ca. DER BÄDERDAMPFER KÖNIGIN LUISE BEIM MINENLEGEN-Untergang
d.engl.Kreuzers Amphion u.Die Heldentat des U 9 unter
Führung Kaleu Weddigen,gebr. 10.-

AK ZEPPELIN/FLUGZEUGE
474 P ⊠ 192-/3- ZEPPELIN Ein deutscher Zeppelin-Gib für die Zepp.-Eckener

Spnde,Rauchzimmer im Luftschiff-Hindenburg (Kre.Nr.9),
farb.,Zeppelin beim Minensuchen,LZ 129,LZ 130,5 Kten. 30.-

475 ⊠ 1936ca. FLUGZEUGE 2 Photokten.u.1 farb.,u.a.ARADO Nr.95,DORNIER Do
18-Langstrecken-Flugboot,u.Bild 4 a.d.Serie Pioniere
d.Weltluftverkehrs,farb. 8.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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ANSICHTSKARTEN
AK ZEPPELIN/FLUGZEUGE

476 P ⊠ 193- HEINKEL-JAGDFLUGZEUGE He 51,SCHUL-U.SPORTFLUGZEUG BÜCKER IM
KUNSTFLUG,gebr.od.ungebr.,u.TULLN AN DER DONAU N.D. 12bild
s/w.Postkte.m.Abb.Stadtamsocjtem u.Militär/Flug- zeuge
usw.,ungebr. 14.-

477 ⊠ 1936 KATAPULTFLUGZEUG =EUROPA= ungebr.Postkt.a.d.Skagerrak-
Kalender 1936-Seefahrt ist not! 10.-

478 P ⊠ 1910ca. MAJOR VON PARSEVAL-Erfinder des Militär-Luftschiffes,u.
ITALIEN Ingenieur Gianni Caproni u.Kapitän Silvio Resnati
(Pilot),2 Kten.ungebr. 10.-

479 ⊠ 1914c/16a. ZEPPELIN-AUSLAND Pavillon du Zeppelin Z 8,Badonviller- Expo
Museum d.Armee,ungebr.Reste d.Zeppelin LZ 77 1916
Absturz-Brabant (Frankreich)u.Gr.Brit.Cuffley-Zeppelin-
Wrack Sept.1916,3 ungebr.Postkten. 10.-

480 P ⊠ 1915/18ca. DEUTSCHER LUFTFLOTTEN-VEREIN 10 Postkten.gebr.(7)meist als
Fp.WK I u.3 ungebr.,farb.,Abb.Militärdoppeldecker,Be-
schießung einer dtsch.Taube,Militärluftkreuzer Hansa,
Zeppelin ü.Antwerpen,Fesselballon,Reichsmarine-Luftschiff
Luftschiff Schütte-Lanz,Wasserflugzeug üb.d.engl.Flott,
unterschied.Erhltg./Gebrsp. 20.-

481 P ⊠ 1915/16 DEUTSCHER LUFTFLOTTEN-VEREIN 12 uni-Kten.,Beschriftung
bildseitig,meist gebr.,dabei Zeppelin üb.London,Manöver in
d.Lüften,In der Zeppelin-Gondel u.Angriff üb.London,
Flieger üb.Paris,Dt.Taube im Kampf mit feindl.Fliegern.
meist als Fp.-WK I gebr.,z.T.m.Gebrsp.u.kl.Mgl. 14.-

AK EISEN- BERG- KLEIN- UND STRASSENBAHNEN
482 P ⊠ 1910/3-ca. EISENBAHN/LOKOMOTIVEN 13 vrschied.Postkten.,dabei Photo-

kten.,Abb.K.K.österr.Staatsbahnen 1 C 1 Viercylinder-Ver-
bund-Heissdampf Lokomotive,Bauart Gölsdorf (gebaut 1909),
Friedr.Krupp AG Gattung G 12,Deutsche Reichsbahn-Einheits
Schnellzuglok 1934-Baureihe 03,ARN.JUNG Lokomotiv-Fabrik
3/3 gekuppelte Tenderlok,HANOMAG,J.A.MAFFEI Mnch.,z.T.
kl.Kten.Mgl. 20.-

MOTIV-AK
483 P ⊠ 1900ca. FRAUEN-PORTRAIT-KARTEN gebr.,u.a.Photokte.color.m.Glizer-

Aufdr.u.Gruß aus Wilhelmshaven Farblitho mit Perlen-Auf-
satz,leichte Gebrsp.durch Postversand 12.-

484 P ⊠ 1914/18ca. KINDER IM KRIEG/-ALS SOLDATEN 10 verschied.farb.Humor-AK,
alle als Feldpost WK I-Künsterpostkten.,gebr.,Bedarfspost
mit Gebrssp.u.kl.Beförderungsmgl.,meist W.Oertel, 12.-

485 P ⊠ 1905ca. KITSCH-KARTEN im Prägedruck mit Vers-Motto Küssen ist keine
Sünd u.Wer uns getraut usw.Farblitho,z.T.Golddruck (9
Karten),u.BEHÜT DICH GOTT....Zum Neuen Jahr (5 Litho) meist
gebr.,einige m.Beförderungssp.u.kl.Marken-Mgl. , 14.-

486 P ⊠ 1906ca. KINDER-KINDER JUGEND VON HEUTE, 5 farb.,meist Künstler-AK
dabei Werbekte.d.Fa.Junker & Ruh,Karlsruhe,Gebrsp., 12.-

487 ⊠ 1905/10ca. ST.JOHANN a.d.Saar Gruß a.Neufangs Concertsaal Zu langsam
geht d.Schnellzug mir....Erste Kölner Plakcat-u.Rekl.-
Druckerei F.Greven Köln.(Farblitho),Abb.Clown u.Reiterin.
Farblitho m.Glückw.Abb.Jongleur u.russ.color.Motiv-Kte.
Clown u.Tänzerin/Karneval,ungebr.Künstlerkte.,sign., 3
verschied.Kten.,2x m.kl.Gebrauchsmgl. 10.-

488 ⊠ 197- MECKI-aus den Filmen d.Gebr.Diehl u.Redaktionsigel von HÖR
ZU;Verlag August Gunkel,Düsseldorf,aus Serie 501-512= 9
Kten.u.aus I.Serie ex 8-63=9 Kten. 14.-

AK KÜNSTLER/KUNST
489 ⊠ 19(24) FIDUS-Lichtgebet,gebr.1924,gebr. 10.-

UNTERGOBOTE WERDEN NICHT BEARBEITET !!
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ANSICHTSKARTEN
AK KÜNSTLER/KUNST
490 ⊠ 1920ca. HANDKE,Weihnachtskarte-Jesus ist kommen,Grund ewiger

Freude,ungebr. 10.-

491 P ⊠ 1915/20ca. SIEVERS CLAUEN=BRAUNSCHWEIG-GEWANDHAUSKELLER ZECHER,
ungebr., 20.-

492 P ⊠ 1905/06ca. STROEFER,THEO NÜRNBERG 4 verschied.Jugendstil-Postkten.,
gebr.,a.d.Serie 160 Nr.1,3,4 u.7,gebr.Gebrs.-u.Alterungs-
spuren,sowie 1x kl.li.kl.Bug 18.-

493 P ⊠ 1910ca. STOCKSMAYR,ADOLF-Kind und Pflanze Serien-Postkte.ungebr.,
Karte 1-6,Monti-Locarno-Schweiz 24.-

AK HUMOR
494 P ⊠ 1900/40 MÜNCHNER-KINDL 10 farb.AK meist ungebr.(Bierwerbung)u. 3 AK

um 1900 sowie Serie 2096-2099 u.2106,2122 aus dem
Kunstverlag August Lengauer (7) 12.-

AK KATASTROPHE
495 P ⊠ 1910 FRANKREICH - PARIS Hochwasser 1910 der Seine.3 Photo-AK 12.-

VERSCHIEDENE MOTIVE
496 P ⊠ 1920 KÖNIGSDORF,HEINRICH-BRAUNSCHWEIS POLZEI 1920 Bild-Nr.7 nach

einem Aquarell,ungebr. 10.-

497 ⊠ 1899 NACHTSCHWÄRMER-Farblitho,Gruß a..(Halberstadt)bei Nacht
Mondschein-Kte.,gebr. 10.-

498 ⊠ 1906/09ca. KITSCH-VERS-KARTEN 11 meist Präge-Farblitho,gebr.,u.a. aus
Serie.In einem kühlen Grunde (3),Wenn ich einst scheiden
muß (5),Behuet dich Gott (2)u.2 andere Motive(2) sowie
Märchen (1)u.Märchen d.Gebr.Grimm v.O.Kubel prinx: Hänsel
u.Gretel Seien-Kte.1-6,farb.,18 Kten.z.T.etwas
Alberungsspuren 14.-

499 ⊠ 1899/19-- TIERE:HUND UND KATZE 11 verschied.,u.a.m.Dackel-Motiven
Künstler-AK,farb.od.uni,dabei auch Prägekten.,hdcolor.od.
hdgemalt,Künstlerkte,sowie m.Hühnervögel 10.-

500 P ⊠ 1908/30ca. TIERE 14 AK,meist farb.,überwieg.Abb.von Hunden u.
Katzen,gebr,od.ungebr.,unterschiedl.Erhltg. 10.-

MOTIVKARTEN AUSLAND
501 P ⊠ 1943 =ÖSTERREICH=INNSBRUCK= WEHR BEREIT-ALLE ZEIT

6.Landesschiessen 1943-Innsbruck- m.SStpl.(Bo
Inns.19),blanko gestpl. 16.-

SPENDEN-UND WOHLFAHRTS-AK
502 P ⊠ 1914/18ca. HELFT UNSEREN KRIEGSGEFANGENEN ! u.RAUCHER,GEDENKET DURCH

EINE SPENDE DER VERWUNDETEN SOLDATEN ! ungebr. 14.-

503 P ⊠ 1914/18 LUDENDORFF-SPENDE FÜR KRIEGSGESCHÄDIGTE-Wir alle wollen
helfen 6 farb.Künstler-Kten.(Serie 1-6),dabei Ludw.Hohl-
wein,A.Münzer,Olaf Gulbransson,1x gebr.sonst ungebr.,alle
m.Gebrs.-u.Alterungsspuren 60.-

504 ⊠ 1948 JUGENDHILFE 1948-6 ungebr.Postkten.Nach Aquarellen v.
J.Weiß(Blumen)OHA-schw.Dr.,Hrsgb.v.Bayerischer Jugendring 24.-

505 P ⊠ 1916ca. VETERANENDANK Hrsgb.f.Dtsch.Kriegs-Veteranen,Serie 1:Eng-
lands Schande-Dtschlds.Stolz,ungebr.Karte 1,2,4 u.5,kl.
Format 12.-

506 P ⊠ 193- VERLAG DES VEREINES SÜDMARK GRAZ-5 farb.Postkte.,ungebr. 10.-

507 ⊠ 1914/16ca. DER KAISER UND SEINE SOLDATEN 6 ungebr.Wohlfahrts-Photo-
Postkten.des Reichsverband z.Unterstützung dt.Veteranen
u.(Zur Unterstützung dtsch.Veteranen)Der grosse Krieg
1914/15,ungebr.,8 Motiv-Kten.m.Kriegszenen.Wofa-Kten.u. 1
Kte.aus anderer Serie Fp.-Kte.gebr. 10.-

AUF ANFRAGE VERSENDEN WIR EINE RÜCKLOSLISTE
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ANSICHTSKARTEN
SPENDEN-UND WOHLFAHRTS-AK
508 ⊠ 1938/41ca. VEREIN FÜR DAS DEUTSCHTUM IM AUSLAND-unsere Kriegsltns.

(4),2 Volksliederkarten,Österr.Hilfe Wien (2),Das erste
Lesebuch (1) 10.-

PATRIOTIKA-PERSÖNLICHKEITEN-POLITIK USW.
509 P ⊠ 1913/16 FESTEN BLICKES IN DIE ZEIT-FRIEDGESINNT,DOCH KRIEGSBEREIT

=1888-1913 (25 J.),Patriotika farb.AK u.FRACHT-TAUCHBOOT
DEUTSCHLAND IN BALTIMORE m.Portrait-Bild Kapitän König
Photo-Kte.teil color.1x als Fp.gebr.,etwas 10.-

510 P ⊠ 1914/16 ZUR ERINNERUNG AN DEN WELTKRIEG 1914-16,Preisliste,Diens-
tag u.Freitag fleichsloser Tag,ungebr. 10.-

511 P ⊠ 1914/15ca- KAPITÄNLEUTNANT WEDDIGEN farb.Jugend-Postkte.(P.Rieth)
G.Hirth-Verlag Mnch.,u.Wohlfahrts-Postkte.der Frauenhülfe
ungebr.,uni,Abb.SM-Unterseeboot U 9=m.Portrait-Bild 12.-

512 P ⊠ 192- LUDENDORFF-Der Feldherr,n.d..Kolossalgemälde v.L.Richter
zur Ausstellg.d.Zeughaus Bln.v.Dr.M.Ludendorff zur Ver-
fügung gestellt.farb.Postkte.,ungebr. 10.-

513 ⊠ 1901 INTERNATIONALE BUREN-SYMPATIE-Postkte.Vom Erlöse einer
bestimmten Anzahl dieser Kte erhalten 300 Mark d.Buren,
Siehe England ! So denkt die ganze Welt von Dir....
Bedarfspost m.Rand-Gebrsp.u.etwas a.d.Adr.S.Alterungs-
fleckig 10.-

514 P ⊠ 1900 NATIONALLIED DER BUREN-,farb.AK v.S.Voremberg Kunstan-
stalt Bln.(Patentamtl.gesch.) 10.-

515 ⊠ 19-- FREIMAUERLOGE =LIBANON=z.d.3 Cedern,Erlangen,Großmeister
d.Freimaurer Kaiser Friedrich III.,Kaiser Wilhelm I.als
Freimaurer Geselle,Aus d.Chronik d.Verbrechen d.Weltfrei-
mauerertums (2 Kten.mit Daten v.1717-1919,4 Original-
Photo-Kten.,ungebr. 16.-

516 ⊠ 1915 KRIEGS-POSTKARTEN Hersgb.v.d.Wandervogel-Ortsgruppe Greiz
ungebr.in Original-Mappe,sign.B.F.15 12.-

517 P ⊠ 1914/18ca. WK I-Humor-Postkte.ungebr.:O,werft doch nicht die Dinger
raus.Wir reissen schon von selber aus. 10.-

MILITÄR TRUPPENÜBUNGSPLATZ-/KRIEGSGEF.LAGER USW.

518 P ⊠ 1936/37 TRUPPENÜBUNGSPLATZ ALTES LAGER JÜTERBOG 3 Photokten.gebr.
1x kräftiger Stpl.-Abdruck sonst gute Erhltg.,m.Abb.:
Unsere Luftwaffe, 16.-

519 P ⊠ 1939/40 TRUPPENÜBUNGSPLATZ Gr.v....Altengrabow,v.Wahn-Heide u.
Gr.v.Fliegerhorst Garz b.Swinemünde (Fp.Nr.08135-Erpro-
bungs-u.Lehr-Kdo.15,3 Mehrbild-Photokten.alle gebr., 14.-

520 ⊠ 1940/43 TRUPPENÜBUNGSPLATZ 3 verschied.Photo-Mehrbild-AK,gebr.,
u.a.Gruß v.Truppenübungsplatz Arys,Gr.v.Panzer-Regiment
Erfurt u.unsere Wehrmacht,alle als Feldpost gebr. 16.-

521 P ⊠ 1936/40 TRUPPENÜBUNGSPLATZ MÜNSINGEN 2 verschied.u.Gruß v.Truppen
Truppenübungsplatz Döllersheim (1),3 Mehrbild-Photo-Kten.
m.z.T.Gebrsp. 12.-

522 P ⊠ 1915 OBERHOFEN Gruß v.Truppenübungsplatz dekor.Farblitho,gebr.
v.Stpl.:Landst.Rekr.-Ausbildungs-Batl.XV A.K.u.PA-Stpl. 8.-

523 ⊠ 1914/18 BELGIEN,6 verschied.AK einfb.,m.Abb.d.belgischen Armee,
ungebr.u.a.zu Pferde,per Fuß/Fahrrad u.bei d.Essen-Ausgb. 10.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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AK KAISER/KÖNIGS-FAMILIE
524 P ⊠ 1900/06ca. KAISERFAMILIE 3 verschied.AK,u.a.Drehkarte-Silberne Hoch-

zeit,Photokte.Einzug d.Prinzlichen Brautpaars in Berlin,
Prägekte.Zur Erinnerung an d.Vermählungsfeier unseres
Kronprinzenpaares 1905 u.Ihre Königl.Hoheiten Herzogin
Elisabeth v.Bayern u.Prinz Albert v.Belgien.(Prägekte.)u. 6
Photokten.der kaiserl.Familie 14.-

525 P ⊠ 1910/35ca. PREUSSENS-KÖNIGHAUS 11 nicht häufige Photo-Postkten.,un-
gebr.,u.a.Die Prinzen Eitel Friedr.,August Wilhelm,Oskar
u.Wilhelm von Preußen beim Stahlhelm,u.Beilage Traueran-
zeige üb.d.Tod v.Prinz Wilhelm v.Pr.a.d.Felde d.Ehre 1940 30.-

526 P ⊠ 1910/14ca. KAISER WILHELM II.UND SEINE SOLDATEN 12 ungebr.Postkten. 12.-

527 P ⊠ 1902/10ca. WILHELM II.+ AUG.VICTORIA VON PREUSSEN Zur Erinnerung an
die Fahnenweihe in Bensen (Kr.Rinteln)am 22.Juni 1902
(Reinertrag f.uns.Kriegswaisenhäuser,Fechtschu.e Rinteln
(1903),ungebr.,u.6 weitere Photopostkten.v.Preuss.Königs-
haus,dabei Kronprinz Friedrich Wilhelm als Sieger beim
Preisspringen (Nr.2057)u.Wofa-Postkt.z.Besten d.Braun-
schweiger Diakonissenhäuser,u.Kuriosum Der Kronprinz beim
Wintersport (Schlitten) 18.-

528 P ⊠ 1900/15ca. KAISER WILHELM II.u.seine Söhne u.Der Kaiser spricht am
Freitag d.31.Juli 1914,u.KAISER FRANZ JOSEF V.ÖSTERREICh
Der feierliche Einzug Sr.Maj.in Bln.am 4.Mai 1900 (2),
LEICHENZUG KAIser FRANZ JOSEF I.(Wien),2 Photo-Postkte.
(Wien).,11 AK gebr.(7)od.ungebr.(4),meist guter Erhltg. 12.-

WK I:MILITÄR-PROP.-UND MILITÄR-JUX-AK
529 ⊠ 1910ca. BAYERISCHE SOLDATENKARTEN Nr.1 u.Nr.3:Batterie Galopp !

Erstes Geschütz-Feuer ! u.Garde Postkte.No.15,ungebr.,
Künstler-Postkte.v.C.Becker,Verlag v.M.seeger,Stpt.,etwas
Alterungsspuren 12.-

530 P ⊠ 1901/25ca. GRUSS VOM MANÖVER u.Gruss v.Kgl.Sächs.10.Inf.-Regt.No.154
Leipzig,2 Mehrbild-AK a.d.Verlag BB+O.Lpzg. Nr.3227+6914
u.4 Photo-Postkten.WK I m.Militär-Abb.,u.Photo-(C6)Markt-
platz in Krakow 1915 16.-

531 ⊠ 1914/18 WESTLICHER KRIEGSSCHAUPLATZ 13 meist Photokten.,überwieg.
gebr.,dabei Lille n.d.Straßenkampf-gefallene Araberpferde
Mülhausen Dornach(Els.)Gefecht am 19.August 1914 v.franz.
Artillerie zerschossene Häuser,zerstörte Kirche in Longwy
alle ungebr. 12.-

532 P ⊠ 1914/17ca. MILITÄR-HUMOR-AK u.a.10 verschied.AK,gebr.od.ungebr.,da-
bei v.K.Pommerhanz sen.(4),Sächs.Truppen v.d.Königl.Aka-
demie in Leipzig (4),unterschiedl.Erhltg. 12.-

533 P ⊠ 1916ca. GRUSS VON DER MUSTERUNG 4 verschied.Militär-AK,gebr. 16.-

534 ⊠ 1914/18ca. HOT GROOT KONON VAN LANGENBOOM TE MOERE (Lange Max),4
ungebr.einfb.AK, 12.-

535 P ⊠ 1914ca. GRUSS VON DER MUSTERUNG 4 dekor.Farblitho,alle gebr.aus
einer Korrespondenz 14.-

MILITÄR WK II/SS-RITTERKREUZTRÄGER

536 P ⊠ 1940/41ca. MILITÄR WK II-3 verschied.Liedkarten u.a.Das Lied d.Fall-
schirmjäger,Flieg,deutsche Fahne,flig u.Es blitzen die
stählernen Schweingen,gebr.als Fp.(1)an Fp.Nr.12098 (RAD-
Abtl.10/143 16.-

537 P ⊠ 1940/41 MILITÄR WK II-3 verschied.Liedkarten u.a.Stuka-Lied, Marsch
der Gebirgsjäger,u.Panzerlied (aus d.Selbstverlag Soldat
W.Peters,Dortm.),ungebr., 18.-

AUF ANFRAGE VERSENDEN WIR EINE RÜCKLOSLISTE
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MILITÄR WK II/SS-RITTERKREUZTRÄGER

538 P ⊠ 1940/41 MILITÄR-WK II-3 ungebr.Lied-Postkten.,u.a.BOMBEN AUF ENG-
LAND,....denn wir fahren gegen England (Matrosenlied-
Hermann Löns)u.VORWÄRTS NACH FRANKREICH !-Das neue Frank-
reich-Lied,verschied.Verlage 16.-

539 P ⊠ 1940/44 MILITÄR WK II-LIEDKARTEN mit 2 verschied.Panzer-Liedern u.2
verschied.Abb.u.a.Sitzt auf Kameraden!(Panzerkampf-
Lied)u.Panzer-Lied...ob‘s stürmt,ob d.Sonne uns lacht.... 12.-

540 P ⊠ 1941ca. MILITÄR-WK I 3 LIED-KARTEN u.a.Das Frankreichlied,das
Panzer-Lied sieg.A.Dudda 1941,sowie Flieger sind Sieger als
Fp.-Kte.gebr. 14.-

541 ⊠ 1938 EINZUG DER DEUTSCHEN TRUPPEN IN RUMBURG Okt.1938,4bild
Photo-Kte.zeigt u.a.Besuch d.Führers,Befestigungsanlage
Stacheldrahtverhaue u.Bunker,ungebr.,kl.Eckmgl.u.Adr.-S.
etw.verschmutzt 10.-

DEUTSCHLAND PROP.UND ANDERE BESONDERHEITEN BIS HEUTE
542 P ⊠ 1921 PARTEITAG DER SPD-GÖRLITZ Sept.1921-in d.Stadthalle,

ungebr.,Mgl.u.fleckig,,eine interess.nicht häufige Kte. 10.-

NS-PROP./REICHSPART.AK
543 ⊠/GA 1938/39 Prop.-AK:Männer der Zeit Nr.91,Ein Volk-Ein Reich...

Ganzs.-Kte.m.SStpl.Graz-Am 10.Apr.dem F.Dein Ja ! u.
Postkte.-offiz.Ganzs.Kte.Hitl.m.SStpl.Deutsche Wehrfrei-
heit,blanko gestpl. 12.-

544 ⊠ 1938/41 MÄNNER DER ZEIT Nr.91 u.124 sowie Der F.und sein Heim, alle
3 Kten.m.SStpl.blanko gestpl. 14.-

545 P ⊠ 1938 VI.REICHSTAGUNG DER AUSLANDSDEUTSCHEN STUTTGART 1938-
Heilig Herz...(Joh.Chr.Fr.Hölderlin)m.6 Pf.Hdbg.u.SStpl.
Bedarfspost n.Greiz/Thür. 50.-

546 ⊠ 1938/41ca DEUTSCHLANDREISE REICHSVERWESER VON HORTHY...m.3 verschd.
Berlin-Nürnberg-Kiel m.3 Wte.660,665,666,blanko Stpl., Der
F..,Männer der Zeit Nr.126-Der Führer u.Dux,3 Kten.
m.SStpl.,blanko gestpl. 10.-

547 ⊠ 1942 AUSSTELLUNG DAS SOWJET-PARADIES BERLIN-LUSTGARTEN 2 ver-
schied.s/w-AK,m.SStpl.Ausstellg.d.Sowjet-Paradies....
blanko gestpl. 12.-

548 P ⊠ 1939 NS-WINTERKAMPFSPIELE VILLACH KÄRNTEN Postkte.m.6 Pf.Hdbg.
m.SStpl.,Ortspost 18.-

549 P ⊠ 193- LIED DER DEUTSCHEN ARBEIT (Dr.Ley),ungebr.,herausgeb.v.d.
Dtsch.Arbeitsfront-Bezirksleitung Niedersachsen.Alterungs
spuren li.Eckbug 40.-

550 P ⊠ 1933 DAS GANZE DEUTSCHLAND SOLL ES SEIN ! AK ungebr.m.li.A.H.
u.re.von Hindenburg mittig Abb.v.Lüdenscheid 40.-

PROP.AK AUSLAND
551 P ⊠ 191- GROSS-BRITANNIEN =WAAL,I GUESS I´LL HAVE TO SEND EM ANOTHER

NOTE -Black List-Falaba/Lusitania/Arabic.... Topical Serie
No.1358 ungebr. 10.-

552 P ⊠ 194- SOWJET-UNION Nach dem Rückzug d.Bolschweisten,Flüchtlinge
suchen eine neue Heimat,In einer Gefangenen-Sammelstelle
Flüchtlings-Elend,Der Kampf ist zu Ende.5 ungebr.Photo-AK 20.-

553 P ⊠ 194- USA-DOWN AND OUT 1944-Collection für Hitler u.Ach du lieber
Shtop pushin ! 2 amerikan.Anti-Hitl.Prop.-AK,
ungebr.,u.a.aus Axis-Serie No.71 Photo-Postkte. 40.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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ANSICHTSKARTEN
PHOTOGRAPHIEN/BILDMAPPEN (keine Ansichtskarten)
554 - 1933 DER SPREEWALD kl.Album mit 36 kleinformatige Photos (8.5x6

cm),eigeklebt v.einer Reise/Urlaubs-Gruppe in d.
Spreewald,Abb.u.a.altes zerfallenes Wendenbaus i.Sackasne
Bahnhof Byleguhre,Kleinbahnlok,Windmühle,Kirche,Trachten 12.-

555 P - 1900ca. EISENACH UND DIE WARTBURG im dekor.rotem Pägeeinband mit
Golddruck,Leporello m.12 S.m.Lithographien-Abb.sowie große
Kte.v.Thüringer Wald 12.-

556 - 189-ca. NÜRNBERG Leporello im schönen rot/gold-Schmuck-Einband m.12
Harkarten-Bilder (8.5x12.5cm) 14.-

557 - 1888ca. HAUS VON HEINRICH SCHLIEMANN IN ATHEN,erbaut 1879-1881 n.
Entwürfen d.Architekten Ernst Ziller,Hartkarton-Photo 12.-

558 - 1895/1900ca STUDENTIKA-7 Hartkarton-Photos v.Naumburg/Bad Kösen-Alte-
lier Fritz FJuhl bzw.R.Krause,u.ca.C6-Schulhof-Photo 10.-

559 - 1900ca. BERLIN Bildmappe m.12 S.Lithos (Leporell0)im r0t/gold-
Präge-Mappe (12.5x16.5cm) 10.-

560 - 1860/70ca. BERLINER PHOTO-ATELIER 12 sehr frühe Hartkarton-Bilder
(ca.6x10cm) 12.-

561 - 1900ca. DRESDEN 20 Hartkarton-Bilder im Leporello-Album im dekor.
roten Schmuck-Einband u.DIE SÄCHSISCHE SCHWEIZ Leporello
Litho,gute Erhltg. 24.-

562 - 1926 LÜBECK-700 JAHRE REICHSFREIHEIT=DER HISTORISCHE FESTZUG,
Heft mit20 Aufnahmen in Postkarten-C6-Format,keine Abs./
Adr.-Einzeichnung,Umschlag Alterungsmgl.u.etwas fleckig,
Abb.einfb. 10.-

563 - 1890/1901ca HARTKARTON-BILDER 3 große (10.5x16cm)u.7 kl.(6.5x10cm)
meist Abb.von Uniformen-Träger,verschied.Ateliere,z.T.
Gebrssp.u.kl.Mgl. 10.-

564 - 1895ca. SCHWEIZ 21 kl.Hartkarton-Bilder aus verschied.schweiz.
Atelier u.a.Basel,Winterthur,Zürich usw. 12.-

565 - 1916ca. BERLIN-TREPTOW 2 große (ca.A4)Original-Fotos v.Bau der
Abteibrücke 30.-

SCHMUCK-AUFKLAPPKARTEN/REL.-TAUFBRIEFE
566 - 1874 TAUFBRIEFE Umschlag m.Tüllbesatz,Oblaten,Papier-Ausstan

zungen,Golddruck,m.Bf.-Inhalte u.a.Zur Erinnerung mit
Taufspruch u.Taufzeugen,z.T.Alterungs-u.zeitbedingte Mgl.
bei dem fast 150 Jahre alten Papier 30.-

567 P - 1895 TAUFBUCH mit Eintragungen der Taufzeuge,Widmung,Buch der
Kindheit u.weiteren,zahlreichen Eintragungen,Zur Erinne-
rung an die Heilige Taufe (C 6)u.kl.Taufbrief(6.5x10.5cm) 28.-

568 P - 1919 TAUFBRIEF m.Tüllauflage u.Taufklapp-Kte.m.Satin bezogen
u.Blumen-u.Silberaufdruck. 12.-

569 ⊠ 1919/22 TAUFBRIEF ZUR ERINNERUNG in blau bzw.rosa gehalten m.
Silberdruck/Jugendstil auf Satin-Bezug 14.-

570 P ⊠ 1929 TAUFBRIEF größeres Format (9.5x15cm)Silber/rosa,sehr wahr
scheinlich spätere Verwendung (ca.1910) 10.-

571 P - 1870ca. GLÜCKWUNSCH-KÄRTCHEN 3 verschied.,dabei Kulissen-Kte., mit
verdeckten Spruch, 36.-

572 P - 1842 PATENBRIEF m.Einlage-Vers (Tempel der Weihe Glück)-color.
sehr gute Erhltg. 30.-

573 P - --- kLEINES BÜCHLEIN zur Geburt (in englisch)m.farb.Litho mit
Abb.u.Reimen zu jedem Bild (8.5x6cm)seltenes Büchlein sehr
warscheinlich aus dem 18.Jahrhundert (leider z.T. Mängel
u.Gebrauchs-sowie Lagerungsspuren 50.-

574 P - ---- GLÜCKWUNSCH-KÄRTCHEN 3 verschied.frühes 19.Jahrhundert
dabei Zum Namensfest u.Neujahrswünsche,sehr gute Erhltg. 40.-
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SCHMUCK-AUFKLAPPKARTEN/REL.-TAUFBRIEFE

575 P - 191(-)ca. GLÜCKWUNSCH KARTE dekor.Kulissen-Bild/Aufstellbild,gute
Erhltg.,gebr.1921 (Anlaß ?) 18.-

576 P - 1880/95 EINLADUNG ZUM ERSTEN HEILIGEN MESS-OPFER d.Priesters: Georg
Brückl,4.Juli im hohen Dome zu Freising,-Pancraz Huber am
25.Juli i.Lampferding Pf.Emmering,-Joseph Reiserin
d.Pfarrkirche zu Lenggries,3 dekor.Einladungs-
ktch.,u.Herzlichen Glückwunsch Aufstell-Kulissen-Heiligen
bildchen, 24.-

577 - 1900/10ca. SCHMUCK-KÄRTCHEN m.Prägedr.,Ausstanzungen,zu verschied.
Anlässen,u.a.Hochzeit,Verlobung,Taufe,Konfirmation,meist in
guter Erhltg.,30 Stück 20.-

578 P ⊠ 1920/30ca. VERLOBUNGS-UND HOCHZEITS-SCHMUCK-AUFKLAPPKARTEN 6 dekor.
(im Brief-Telegramm-Stil),4x gebr. 24.-

KARTENSPIEL/FARBLITHODRUCK/SPEZIALBILDER
579 - 1910ca. PHOTO-GLASPLATTEN Serie 1-10,kpl.,Abb.Menschen Portrait in

guter Erhltg. 12.-

ANSICHTSKARTEN POSTEN
ANSICHTSKARTEN SAMMLUNGEN/POSTEN
580 P ⊠ 1899/1920ca DEUTSCHLAND Kleines Lot von 11 schönen Postkten.,u.a. Gruß

v.d.Lausche (Farblitho),Krampfer-West Prignitz (uni)
Altenburg i.S.A.(farbig),Rügen (farbig),Magdeburg (Mehr-
bildfarblitho),Salzwedel (uni),Gr.v.d.Hohen Sonne (Mond-
schein-AK,Marke entfernt). 30.-

581 ⊠ 1900/50ca. ANSICHTSKARTEN-mit ca.200 Postkten.Stadt/Orts-u.Motiv-An-
sichten,dabei etwas Glückwunschkten.zu verschied.Anläßen,
überwieg.Orts-/Stadt-AK v.Deutschland.,z.T.in unterschdl.
Erhltg.,Gebrsp.,meist vor 1940 40.-

582 ⊠ 1900/45ca. GRÜSSE VON NAH UND FERN,Ansichtskten.-Album m.400 AK,da-
bei Intern.Luftfahrt-Ausstellg.1909 gebr.(m.Abb.v.Ballon,
Zeppelin u.flugzeug üb.ausstellungsplatz,Wofa-Kten., 6
Serienkten.a.d.Riesen-Rundgemälde b.Kd.Kettenbrücke
(ungebr.),In-u.auslds.-(wenig)Orts-u.Stadtkten.,unter-
schiedl.meist gute Erhltg. 200.-

583 ⊠ 1900/45ca. ANSICHTSKARTEN Großes Album (A3)m.330 Kten,meist Deutsch-
land von A-Z,etwas Ausland (sehr wenig),einige Karten m.
Gebrs.-u.Alterungsspuren,meist in guter Erhltg. 100.-

584 - 1900/50ca. ANSICHTSKARTEN-mit ca.380 AK Stadt/Land u.Motive,In-u.
Ausland, in 2-A3-Postkten.Album,gebr.od.ungebr.in unter-
schiedl.Erhltg./Gebrsp.,überwieg.vor 1945,günstig ange-
boten ! 100.-

585 ⊠ 1900/50ca. ANISICHTSKARTEN im alten Postkten.-Album mit über 750 AK,
gebr.od.ungebr.,mit Stadt-u.Ortsansichten sowie Motiv-AK,
viel vor 1930,etwas Ausland,Militär usw.,die Erhaltung ist
unterschiedl.z.T.Gebrs.-u.Alterungsspuren,kl.Mgl. 150.-

586 ⊠ 1910/40ca. ANSICHTSKARTEN-DEUTSCHLAND kl.Postkten.m.über 100 Kten.,
gebr.od.ungebr.mit in unterschiedl.Erhltg. 26.-

587 ⊠ 1910/50ca. NORDDEUTSCHLAND Goslar 105 Motiv-u.Stadt-AK farbig od.uni
u.Bremen 20 Motiv-u.Stadt-AK,gebr.oder ungeber.überwieg.
alle vor 1936,125 Kten.meist in guter Erhltg. 28.-

588 ⊠ 1900/45ca. ALTES POSTKARTEN ALBUM (ca.A4)m.200 AK meist gebr.,über-
wieg.Deutschland Orts-u.Stadt-AK,sehr wenig Motive bzw.
Auslds.-AK,in überwieg.guter Erhltg.,dabei Präge-u.Farb-
litho,Glimmer u.Humor-AK 140.-

589 ⊠ 1900/45ca. ANSICHTSKARTEN-ALBUM mit ca.400 Orts-u.Motiv-Kten.meist vor
1930,gebr.od.ungebr.,überwieg.Deutschland,dabei u.a.
Kirchen,Sehenswürdigkeiten,Denkmale u.v.m.,im alten Al- bum
(A3) 120.-
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ANSICHTSKARTEN POSTEN
ANSICHTSKARTEN SAMMLUNGEN/POSTEN
590 ⊠ 1912(1)/40 SUDETENGAU 7 verschied.AK,meist Photokten.,gebr.,z.T.

leichte Gebrsp. 10.-

591 ⊠ 1900/50ca. POSTKARTEN-ALBUM m.200 Orts-u.Stadt-AK Deutschland,dabei
Münster in Wf.,Rheinland usw.,sowie sehr kl.Tail an Motiv
Karten u.a.m.Zeppelin-Abb.,in unterschdl.Erhltg.,meist
gebr.u.vor 1930 100.-

592 ⊠ 1900/20ca. MOTIV-ANSICHTSKARTEN 100 verschied.,u.a.Farblitho v.d.
Musterung,Franz.Fesselballon v.Dt.Truppen erobert,Humor-
AK-Schweinewettrennen,Prop.-Kten.,Soldaten-Traum,Reserve-
Farblitho,Mannöver-Kten.,Patriotika,Kinder als Soldaten,
Humor-AK:Hinter d.Front,Feldskizzen,z.T.als fp.WK I gebr.
bzw.Soldatenpost-Eigene Angelegenheit d.Empfg. u.v.m.in
meist guter Erhltg.-Ein sehr schöner Posten ! 90.-

593 ⊠ 1908/18ca. MILITARIA WK I-ÜBER 60 Postkten.,z.groß.Teil gebr.meist als
Fp.,in s/w,farb.,dabei farb.Kitsch-Serie Abschied.1-6 sowie
Photokten.,in z.T.sehr unterschiedl.Erhltg.,Gebrsp. 22.-

594 ⊠ 1900/20ca. MOTIV-ANSICHTSKARTEN 36 Postkten.,überwieg.gebr.,dabei
Glückwunschkten.Prägekten.m.Glizer,Relig.Motive,Der Komet
kommt,in meist guter Erhltg.,meist mit Berlin-Stpl. 20.-

AK-AUSLAND POSTEN
595 ⊠ 1900/60ca. NIEDERLANDE AK Motiv-u.Orts-/Stadt-Ansichten,üb.320 Kten.

Hauptanteil d.Kten.bis 1936,im großen A3-Album 30.-

596 ⊠ 1900/50ca. SPANIEN/PORTUGAL 26 AK,überwieg.Barcelona (24),dabei 2x
4teilige Panoramakten,bei einige Kten.Frankatur entfernt
meist gebr.,,dadurch Adr.-S.kl.Mgl. 10.-

597 ⊠ 1910/18ca. EUROPA -meist Frankreich 16 verschied.Postkten.,z.T.als
Fp.-WK I gebr.(westl.Kriegsschauplatz)od.Bedarfspost. 26.-

598 ⊠ 1910/25ca. OSTEUROPA 40 Stadt-o.Motiv-Postkten.,gebr.od.ungebr.dabei
14 Kten.Russland,Rumänien u.Ungarn usw.,in unterschdl.Er-
haltung,z.T.Gebrsp.a.Adress-S./Marke entfernt.,einige Kt.
als Fp.gebr. 18.-

599 ⊠/- 1910/25ca. AUSLAND 29 Motiv-u.Städte AK u.a.Ägypten (wenig),Algerien
u.Tunesien,meist ungebr.,farb.od.uni,u.11 ca.C6 Photo
(keine AK) 8.-

LEPORELLO /BESONDERHEITEN-POSTEN
600 ⊠ 1900/30ca. MOTIV-KARTEN m.Abb.Kinder,farbig,color.,Photokten.,z.ver

schiedenen Anlässen,u.a.Weihnachten,Geburtstag,Serien-Kt.
m.Abb.von Spielzeug,Lieblingstiere,Fortbewegungsmittel,
Mode u.v.m.,300 meist franz.Kten.in guter Erhltg. 90.-

601 ⊠ 1910/30ca. MOTIV-AK 17 verschied.AK,dabei Patriotika,Humor-AK,ge-
braucht od.ungebr.,meist farbige AK,auch Litho o.Prägekt
u.Rucksacck Kten.m.Faltbild-einlage wo sich die Schreibe
befinden.u.a.Dresden(Postzusteller),a.d.Felde (Soldat m.
Tornister u.Gewehr,westl.Kriegsschauplatz),Meisenheim am
Glan,Carlshafen,6 farb.Karten,Gebrsp. 18.-

602 ⊠ 1900/20ca. MILITÄR AK-Slg.von 88 Postkten.,gebr.od.ungebr.,meist AK
bzw.Photo-Kten.,dabei u.a.westl.Kriegsschauplatz,Gr.v.d.
Musterung,Humor-AK,etwas Patriotika,Truppenübungsplatz,
Luftfahrer Dank (Wofa-Kt.)usw.,teils unterschiedl.Erhltg.
Gebrs.-u.Alterungsspuren,im A5 Album 50.-

603 ⊠ 1900/30ca. MOTIV-ANSICHTSKARTEN über 290 Stck.,meist Photo-u.Kitsch-
AK,dabei Serien-AK:Kinder,Grußkten.m.Motiv Weihnachten
Abb.Spielzeig,m.Tieren u.v.m.,Album hat starke Mgl./Kten.
überwieg.Photo-Kten.in guter Erhltg. 60.-

604 ⊠ 1970/80ca. OLTIMER v.Dtschld.,Frankreich,Gr.Brit.Italien,Abb.ab Benz
1886 bis neuzeitl.Rennwagen,66 Postkten.ungebr.ein-
u.mehrfarbig 10.-
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ANSICHTSKARTEN POSTEN
LEPORELLO /BESONDERHEITEN-POSTEN
605 ⊠ 1900/50ca GRUSS-MOTIV-KARTEN 60 farb.od.uni Kten.,überwieg.Weih-

nachtswünsche und vor 1930 in unterschiedl.Erhltg. 24.-

606 - 1890/1914ca HARTKARTON-BILDER verschied.Ateliere,m.Portrait-Abb.von
Soldaten in Uniformen,m.Auszchng.(29 Stck.),Privat-Photos
m.Abb.von Männern,Frauen-u.Kinderaufnahmen (21 Stck.), 50
meist 6x10cm-Bilder in guter Erhltg. 50.-

607 ⊠ 1900/45ca. MOTIV-KARTEN 19 Postkten.m.Besonderheiten,WK I/II u.v.m. in
unterschiedl.Erhltg.,dabei Neudeutschland Gau Altbaden
Baustein Nr.5 f.das Gauheim-Die Scharwache u.Orient‘s Er-
wachen Künstler-Kriegs-Postkte.No.1 v.J.C.König u.Erhardt
Hannover ungebr., 10.-

608 ⊠ 19-- MOTIV-RUCKSACK-KARTEN (Postkten.meist farb.m.Bildeinlagen
an welchem Ort sich der Wanderer/Reisende aufhält),20
Schwarzwald-Orte,meist gebr. 10.-

609 ⊠ 19-- MOTIV-AK-RUCKSACK-KARTEN,m.Faltbild-Einlage an welchem Ort
sich der Wanderer/Reisende befindet,meist Orte aus
Süddeutschland/Schwarzwald,gebr.,meist aus 1970-1989 10.-

610 ⊠ 19-- MOTIV-RUCKSACK-KARTEN 10 farbige u.8 uni-Kten.m.Faltbild-
einlage an welchem Ort der Reisende sich befindet,meist
Grüsse aus Bayern.,gebr.od.ungebr.,meist nach 1970 10.-

611 ⊠ 19-- MOTIV-RUCKSACK-POSTKARTEN,meist farb.u.gebr.aus 1970-1989
20 Stck.(mit Faltbild-Einlage a.welchen Orten sich d.Wan-
derer/Reisende in Deutschland,aufhält)meist gute Erhltg. 14.-

SAMMLUNG-AUFLÖSUNG FP-SCHMUCKKT.
WAFFENGATUNGEN/EINHEITEN
612 ⊠ 1915/18 WEIHNACHTEN IN RUSSLAND Bleistift-Zeichnung (re.u.li.

kl.Rdmgl.,R 2:S.B.Eisb.-Bau Comp.32 u.hds.Osten,Bedars-
post u.Prosit Neujahr (gebr.m.SB:Kaiserl.Marine-III.Batr.
Mar.Inf.Rgt.),Gebrsp. 10.-

ALL.BESETZG.NOTMASSNAHMEN
GEB.BEZAHLT
613 ⊠ 1945/48(a) BRANDENBURG-16 Geb.bez.Bfe.:E-Bf.R 2:Bernau,E-Bf.m.L 1:

Zustellgebühr bezahlt PA-Stpl.Caputh üb.Potsdam 2 u.R-Z:
hdschftl.Caputh n.Bln.,m.Döberitz b-Übungsplatz L 2:Geb.
bez.viol.,Fürstenwalde hdschftl.15 Rpf.Geb.bez.,Ferch
Geb.bez.Hdschftl.,Hennigsdorf (Osthavelland)m.R 2-rot:
Geb.bez.auf selbstgefertigtem Ztgs.-Pap.d.Hüttenwerke,
(1948),Kablow üb.Königs-Wusterhausen L 2 hds.Geb.bez.0.24
Klosterfeld hds.:Gebühr bezahlt Fa.-Kte.(li.Aktenlochg.).
Liebenberg üb.Löwenberg(Mark)hds.Gebühr bezahlt,Nauen m.
Gebühr bezahlt L 2 auf Postkte.Streichholzwerbg.,E-Bf.m.
m.schw.L 1:Geb.bez.rot hds.=40=,Werder (Havel)b-R 2:Geb.
bez.,Wittstock (Dosse)L 2-viol.Geb.bez.u.Zechlnerhütte ü
Rheinsberg L 2 viol.Gebühr bezahlt sowie Inhalt:2 Bfe. alle
Belege haben der Zeit entspr.Pap.-Qualitätsmgl. 60.-

614 P ⊠ 1945-31.07. STAHNSDORF (Kr.Teltow),m.Geb.-bez.L 1 in rot,Postkte.nach
(2)Perleberg an Frau Annemarie...od.Angehörige od.andere
Bewohner in (2)Perleberg -Wittenbergstr.45,m.zahlreichen
hdschftl.Vermerken,Zurück,Geflüchtet-Der Postverkehr in
Berlin vor allem nicht nach auswärts funktioniert nicht.
Schlechte Papierqualität,kl.Postweg-Mgl. 18.-

615 P ⊠ 194--03.10. ZEHDENICK Geb.-Bez.Bf.m.apt.PA-Stpl.Jahreszahl 3.10.1--a
u.Geb.bez.-Stpl.(Richter 6057)n.Bln.-Frohnau 28.-

ALL.BESETZUNG IN DEUTSCHLAND
616 ** 1946 FREIMARKE KONTRALLRATS-AUSGABE I-Ziffer im 4er Block, (aus

911-937 )m.HAN-Nr.,20 Wte.,Mi.ca.210.-+ 40.-



-54-

Los Zeit Beschreibung Ausruf in EUR

ALL.BESETZUNG IN DEUTSCHLAND

617 ⊠ 1946 EINSCHREIBEN Bf.m.Block 12/B m.SStpl.u.Sonder-R-Zettel 44.-

618 ⊠ 1948-21.06. EINSCHREIBEN Bf.m.40 Pf.,3 u.5 Mark v.R-Z u.PA-Stpl.Bonn
n.Biberach a.d.Riß,hds.erhalten:23.6.48,Ankft.-Stpl.,Ge-
brauchsspuren und leichte Öffngs.-Mgl.,954,961,962 20.-

619 ⊠ 1948 WERTBRIEF RM 1000.- m.3 Mark (961)v.Halle/S.-Graph.Kunst-
anstalt n.Coswig Bez.Dresden,540gr-Ankft.-Stpl.:4.6.48
Langbf.m.senkr.Faltung 18.-

KRIEGSGEF.-U.LAGERPOST/ZENSUR/SUCHDIENST USW.

620 ⊠ 1947 HEIMKEHRERPOST/GEBÜHRENFREI a.d.Heimk.-Lager GLÖWEN von
PA-Stpl.Glöwen(Westprignitz) n.Bln.-Tempelhof,2 Bedarfs-
kten.m.interess.Text v.19.u.25.3.(eine Korrespondenz) 10.-

AMERIKA./BRIT.BEHELFS-GA
RUSS.ZONE BEHELFSAUSGABEN/GA
621 A 1945-04.08. SBZ-Poskte.15 Pf.auf (P 314 II)v.Stpl.:Glauchau n.Bln.,

Altsignatur,PB 893 II,mit Text,Mi.400.- 60.-

BIZONE /BUND
POSTHORN I/II
622 ⊠ 1948-10.08. EINSCHREIBEN m.10 Pf.(39 II) u.75 Pf.(67 I)in MiF.v.Bad-

Nenndorf n.Wuppertal,Ankft.-Stpl.u.R-Zettel ungezhn.u. L
1-Stpl.Bad Nenndorf(ob.Mgl.) 12.-

ARB.I/II
623 P ** 1948 AREITER-SERIE-NETZAUFDRUCK kpl.4er Bl.-Stz,Rdstücke.,

Pracht,Mi.140.- 36-51+49 aII 40.-

ZIFFER I/II
624 P ** 1948 ZIFFER 84 Pf.m.Bd.-Aufdr.,Eckrdstck.m.DZ=F=Mi.-.- 68 I/F 50.-

BIZONE AUSGB.NR.69-110
625 ⊠ 1949-18.07. AUSLANDS-BRIEF m.10 u.20 Pf.(80,85wg)ab Drage üb.Winsen

a.d.Luhe n.Aarhus/DK,Nachsdg.Kopenhagen-Stpl.Kassebrev
Aarhus Post-Kontor 10.-

626 P ** 1948 BAUTEN 15 Pfg.4er-Bl.Obrd.total/Mitte ungezhn.,postfr.,82 30.-

627 ⊠ 1950-31.05. EINSCHREIBEN Exportmesse Hannover 1949-Bl.1a auf Letzttag
E-Bf.m.NO n.Mindelheim (nachgesandt n.Memmingerberg),An-
kunft-Stpl.,Gebrsp.durch Nachsendung 36.-

BUND AB AUSGB.NR.111
628 ** 1949 BUND BUNDESTAG (10 Pf.)m.gebrochenem =E= in Deutschland,

ungebr.,Originalgummi m.leichter Haftspuren,m.Prüfbefund
Mi.500.- 111 II 50.-

629 ** 1949 BUND 100 J.BRIEFMARKE 20 Pf.m.Plattenf.II-weißer Strich
unter P v.Post,postfr.,gepr.,Mi.180.- 114 II 14.-

630 ** 1951 POSTHORN 70 Pf.postfr.,Mi.500.- 136 65.-
631 ** 1951 POSTHORN 80 Pf.,postfr.,Mi.500.- 137 65.-
632 ** 1951 POSTHORN 90 Pf.,postfr.,Mi.550.- 138 65.-

633 ⊠ 1951 LÜBECK (St.Marien)-AK m.10 Pf.u.SStpl.700 J.Feier Tag der
zerstreuten Heimat...,m.NO n.Marburg u.NO-Bf.m.20 Pf.700-
Jahre Marienkirche n.Eybach,Gebrsp., 139-40 32.-

634 ⊙ 1959-08.09. EINWEIHUNG DER BEETHOVEN-HALLE ZU BONN Bl.2 m.SStpl.:
(1)Berlin-Tempelhof 1-Tauschtag d.B.S.V.Berliner Bär 12.-

635 ⊠ 1960 EINSCHREIBEN Auslds.-Bf.m.Bl.2 d.2.Gewichtsstufe,v.Mnch.
n.Österreich/Wien,portorichtig,Ankft.-Stpl.,m.kl.Einriß am
Oberrd.u.Unterrd.beschriftet,m.Kurzbefund BPP,format-
bedingte Beförderungsspuren,Mi.100.- 12.-

SOLLTE DIESER KATALOG NICHTS FÜR SIE ENTHALTEN, SO WÄREN WIR IHNEN FÜR DIE
WEITERGABE AN EINEN INTERESSIERTEN SAMMLER VERBUNDEN - DANKE
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BIZONE /BUND
BIZONE/BUND MIT BLN.OD.FRANZ.ZONE-VERWENDUNG<
636 ⊠ 1949-21.12. EINSCHREIBEN-LUFTPOST Bf.v.Hamburg n.South Africa m.

Franz.Zone Stz.Goethe-Wttbg.(44-46),m.Helft Berlin 10 u. 20
Pf.(101-102)u.Bundestag (11-112),(Karl-Hennig Bf.ohne
Ankft.-Stpl.) 40.-

BIZONE/BUND VERSCHIEDEN
637 P ⊠ 1948-29.08. EILBOTEN-EINSCHREIBEN m.2+24 Pf.I/Band,1+24 Pf.II/Netz, 24

Pf.Kölner Dom-diese mit m.SStpl.Köln 1-v.29.8.48,dazu 24
Pf.Bauten-diese m.Tagesstpl.11.9.u.m.Ankft.-Stpl.Ober-
hausen 11.9.-Nachgebühr =15= u.beiliegendem Zettel:Für
Marken nach dem 29.8.keinen SStpl.!!-Köln/Sonderpostamt-
Fehlbetrag 10 Pf.(m.50 %),Gebrsp. 50.-

638 ⊠ 1959 LANDPOSTSTEMPEL DÄNISCH-NIENHOF (24b)Bf.u.2 Photo-AK v.
Berliner-Ferienzeltlager Dänisch Nienhof (üb.Kiel) 8.-

POSTSCHECK-BF./POST-EINLIEFERER-BUCHS./ZUSTELLISTEN
639 - 1952 POSTBUCHSEITE f.Pakete m.2x30 Pf.eg.(89) u.2x 15 Pf.Posth

(129),Stpl.(16)Melsungen 19.3.-24.3.52 12.-

FDC

640 FDC 1964 WIDERSTANDSBLOCK-Einzelwerte 20 Pf.auf FDC (8)m.Ersttags-
SStpl.Berlin 1944-1964-20.7.auf Schmuckbfe.Mi.500.- 60.-

BUND JAHRESBÜCHER
641 ** 1974/1999 BUND-JAHRESZUSAMMENSTELLUNG Nr 2 I-27,kpl.26 Stck.der Dt.

Bundespost,Mi.2665.- - Postausgabe 2220.-(DM) 120.-

BERLIN AB 1800
BERLIN AB 1800 VERSCHIEDEN
642 ⊠ 1876/78 BEHÄNDIGUNGSSCHEIN in d.obigen Grundbuchsache m.K 1: BERLIN

C.2.F-d/Dat.in schw.u.K 1 in rot:BERLIN.C.F.-d/ Dat.sowie R
3 schw.KOEN:STADT-GER./BERLIN/Pr.2.1.8=9,,1x Innen-Krone-K
1:K.PR.POST-EXPED.7.BERLIN (KBHW 253 a/b),
Alterungs-u.Gebrsp. 28.-

BERLIN AUF NORDDT.POSTBEZIRK
643 ⊠ 1870/71 BERLIN-NDP 4 Belege u.a.Postbehdgs.-Schein zurück an d.

Kgl.Kreisgericht zu Charlbg.m.2x 1 Gr.m.R 3:BERLIN/POST-
EXP.7./Dat.(kl.Mgl.(294 c),Bf.Hülle m.1 Gr.u.K 2:BERLIN
P.E.No.12 (374 c)n.Halle,Bf.-Hülle m.1 Gr.u.schw.K 1:
BERLIN P.E.15./Dat.(412)Rs.Öffnungsmgl.u.Ganzs.-U.1 Gr.m. K
1:BERLIN P.E.15(412),Gebrsp. 14.-

BERLIN BAHNPOST/BAHNHOF/-BFKASTEN ODER SONDERSTEMPEL
644 P ⊠ 1900 SCHLACHTENSEE-BAHNSTEIGBRIEFKASTEN (L 2)v.Bln.W *9* n.

Münster/W.,Ankft.-Stpl.,auf dekor.Mehrbild-Farblitho,Abb.
Weihenstephan Friedr.-Str. 12.-

645 P ⊠ 1901-03.05. STEGLITZ (R 1=Bahnhofbfk.)v.Bln."*9* n.Karlsruhe,color. AK
Nationalgallerie (Eckmgl.) 10.-

646 ⊠ 1930-19.09. IPOSTA-BERLIN W 62 (S 122) als Luftpost-Kte.m.15 Pf.Luft-
post (A 379),5 Pf.(411)u.rot.=003=D.R.IPOSTA-BERLIN 1930-
Stpl.Bln.-W/Dat./8 n.Hirschberg 18.-

647 P ⊠ 1896 BERLINER GEWERBE-AUSSTELLUNG 1896 Origin.-Umschlag der
Centralverwltg.Teptow sowie Bf.-Bogen v.d.Gewerbe-Aus-
stellung m.10 Pf.u.SStpl.(S 14)),Rs.Umschlag-Mgl.Lasche
entfernt/dadurch Vs.oben Öffnungsmgl.kaschiert. 12.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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BERLIN AB 1800
INTERESSANTE BELEGE/BESONDERHEITEN
648 ⊠ 1901 BICKERDIKE Flaggen.Masch.Stpl (BF 3-44),auf Farblitho- Gruß

a.d.Kempinski Bln.f.Champagne Lorrain v.Bln.W 8.*01*
Freim.5 Pf.Germ.(ob.re.Ecke fehlt),Stpl.nicht betroffen 10.-

649 P GA 1890 FIRMEN-Ganzs.-Kte.5 Pf.v.K 1: Leipzig,n.Berlin,mit zahl-
reichen Stpl.u.Vermerken (siehe Abb.),interess.Irrläufer,
durch Postweg Gebrsp. 10.-

650 ⊠ 1916-13.03. HEERESSACHE Postkte.(Antwort)m.Stempel:Berlin NW /Dat./ *7
c-Abs.Stpl.Königl.Bayer-Kriegsministerium n.Ergolds-
bach-Hier liegt bis jetzt keine Meldung vor Stpl.v.Kriegs
ministerium Zentr.Nachweise-Bureau f.d.Richtigkeit 10.-

651 ⊠ 1931/44ca. MASCHINEN-PROP.-u.WERBE-STEMPEL auf 20 meist Photopost-
karten u.a.:Helft der Jugend Heime bauen!-Luftpost be-
fördert Briefe...,Berlin 1936 Ausstellung Deutschland
Bln.-Charlbg.(Olymp.),Dein Dank Dein Opfer,Grüne Woche,
Dtsch.Luftpost 250 mal üb.d.Südatlantik,,Brieftelegramme,
Erst siegen-dann reisen,Spart Strom u.Gas-Alle Energie
f.d.Endsieg,Gebt mir 4 Jahre Zeit,2.Kriegs-WHW usw. 12.-

652 ⊠ 1899/1910 BERLIN O-99-9.9.99-(2)(KBHW 767)u.BERLIN 10.10.10-10-11 V 3
Belege
=========================================================
AUCH UNTER SAMMLUNG/POSTEN INTERESSANTE DATUMS-STEMPEL 10.-

BLN.VORORTE/STADTRANDORTE
VORORTE
653 GA 1900-10.08. LICHTERFELDE 3-Ganzs.-Kte.5 Pf.(F) v.Bln.W.*9* m.L 1:Gr.

Lichterfeld 3, n.Ankft.-Stpl.PA 8 10.-

654 P ⊠ 1899-24.05. KAULSDORF Postkte.-AK:Abb.Mahlsdorf Gruß aus..Gasthof,
Restaurant u.Garten v.Wilhelm Tegelitz,Bedarfspost,Karte
etwas fleckig,V 112-KBHW 120 Pkt.+ Postkte. 20.-

655 P ⊠ 1901ca. MALCHOW BEI BERLIN 2 verschied.einfb.AK Motiv:Heimstätte je
gebr.m.K 1:Malchow b.Berlin,V 124-KBHW 120 Pkt. 18.-

656 P ⊠ 1899-03.07. PLÖTZENSEE Gruß aus...Farblitho Juxkte.,gebr.m.K 1:
Plötzensee */Dat./*,Gebrsp.,V 145-KBHW 40 Pkt. 10.-

657 P ⊠ 1924 MAHLSDORF 4bild-AK Bedarfspost m.BGS:Mahlsdorf b.Berlin 1
m.5 Pf.n.Altglienicke 10.-

BLN.ROHRPOST
658 P GA 1880-22.04. ROHRPOST-KARTE 25 Pf.m.Aufgabe-Postamt:Telegraphenamt VI im

Brandenburger-Abgangstpl.(Bln.N.W.VI)zur Krausenstr.15 m
Rohrp.-Bezirk 5(n.d.Umzug)hdschftl.Leitvermerk in blau,
Ankft.-Stpl.R 5-55-Rohr-PA 5-Zug Nr.55,übl.Rohrp.-Mgl./
mittiger Faltbug 12.-

ROHRPOST VERSCHIEDEN
659 ⊠ 1901 TELEGRAMM-UMSCHLAG (grün)m.Reichsadler,Rs.PA-Stpl.:Berlin W

6.II.01,P 9(R 6)10.10 h u.Siegelmk.Kais.Dt.Haupt-Tele-
graphen-Amt Berlin,Gebrsp. 12.-

BERLIN VORLÄUFER

660 P ⊠ 1945-06.11. LOKALE NOTMASSNAHME VON STRAUSBERG Ganzs.-6 Pf.m.viol.
Übermalungu.R 2 schw.:Gebühr bezahlt,Prop.-Text unkennt-
lich gemacht,seltene Verwendung als Ortskte.in Berlin,
Abs.aus Tempelhof,Stpl.Berlin Mariendorf 1,n.Wilmersdorf,
Bedarfspost:Verkaufs-Offerte f.ein Elektroherd 3500.-RM 18.-

661 ⊠ 1945-06.08. FINANZAMT-BRIEF Faltbf.d.FA-Wilmersdorf-Nord (Umsatz-
steuer Voranmeldung f.Juli 1945),Ablösungsvermerk Frei
d.Ablösung Reich(Reich gestrichen),Masch.-Stpl.Berlin-
Charlotteburg 2,n.Wilmersdorf,Rs.handschftl.Vermerk =Durch
Kampfhandlung unzustellbar ...9.8.=zurück an Abs. 18.-

ANSICHTSSENDUNGEN UNBEDINGT SOFORT ZURÜCK ! ! !
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BERLIN VORLÄUFER

662 P ⊠ 1945-09.08. DIENSTSACHE gebührenfreier Ortsbf.m.Stpl.d.Stadtpostamts
Berlin C 2 k /9.8.45/2 k an d.Bürgermst.d.Verwaltungsbe-
zirks Friedrichshain,viol.R 1:Dienstsache des Magistrats. 14.-

663 P ⊠ 1945-21.08. GEBÜHRENPFLICHTIGE DIENSTSACHE,Dienstbf.d.Bauamtes Prenz-
lauer Berg (L 1),v.Bln.C 2 k (Stpl.d.Stadtpostamtes),m. L
1-Nachgebühr,L 1:Zurück,hdschftl.12 Pf.,Rs.hds:unbe-
kannt,Nachgebühr wieder gestrichen.Fenster-Umschlag m.C6-
Zettel Abs.u.Empfg.Angabe 14.-

664 ⊠ 1945-22.08. DIENSTPOST d.Magistrats portofrei (m.Abs.Vordr.Gauwirt-
schaftsamt..überstpl.m.Magistrat d.St.Bln.,n.Friedenau,
Stpl.d.Stadtpostamts Bln.C 2 k 12.-

665 ⊠ 1945-23.08. FREI DURCH ABLÖSUNG REICH (Reich gestrichen),gebührenfr.-
Steuer-(Faltbf.)d.FA:Wilmersdorf-Nord,n.Bln.-Halensee,v.
Stpl.Bln.-Charlbg.2-w, 14.-

666 ⊠ 1945-29.08. STADT BERLIN-BEZIRKSAMT KREUZBERG gebührenfreie Dienst-
sache,entsprechendes Dienstsiegel v.Stpl.Berlin S 59 d,
n.Berlin W 9,selten 18.-

667 P ⊠ 1945-01.09. GEBÜHRENFREIER DIENSTBRIEF des Bezirksamt Bln.-Mitte n.
Bln.-Steglitz,2spr.Dienstsiegel(russ./dtsch.),v.Stpl.Bln. N
54,oben nicht ganz kpl.Abgeschlagen,mit Befund BPP 28.-

668 ⊠ 1945-08.09. BRIEF OHNE MARKEN/FREIVERMERKE,Abs.hds.Belgard als Reise-
Bf.ab Bln.0112=k=n.Neukölln.Erst=Abs=als Rücksendung no-
tiert,dann gestrichen u.zugestellt. 12.-

669 P ⊠ 1945-15.09. GEBÜHR BEZAHLT (rot.R 1)auf Postkte.v.Stpl.Gefell Vogld.
(15.9.45) an d.Finanzamt Berlin Wilmersdorf-Süd-Eingangs-
Stpl.15.10.45,vorschriftsmäßig gelagert u.am ersten Tag
nach Aufhebung der POSTSPERRE m.d.SBZ zugestellt ! 18.-

670 P ⊠ 1945-18.09. AUFTRAG ZUR PRÜFUNG EINER POSTANSCHRIFT als portofreie
Dienstsache d.Magistrat der Stadt Berlin Abt.f.Finzanzen
und Steuerwesen (L 2),v.Masch.-Stpl.Berlin-Charlbg.2 n.
Bln.-Grunewald,am 19.9.mit neuer Anschrift zurück 14.-

671 P ⊠ 1945-24.09. ZENSUR Bf.(unverschlossen)v.d.Stadtwerke Eberswalde vom
24.9.m.R 2:Gebühr bezahlt v.Eberswalde n.Bln.NO 36, während
d.Briefsperre möglicherweise bis 14.10.45 ge-
lagert,kl.weißer Zettel aufgeklebt m.Schreibmaschine
=Zensiert= d.lokalen Zensurstelle Eberswalde u.Zensur-
paraphe =F= 18.-

672 ⊠ 1945-01.10. EINSCHREIBEN FERNBRIEF m.Barfreimachung L 1:Gebühr bez.:
v.PA-Stpl.Zwickau(Sa.)an Rentenversicherung Berlin SO 16
v.5.10.45 =Während der Postsperre= 14.-

673 ⊠ 1945-19.11. BERLIN-VORLÄUFER Drucks.-Bf.3 Pf.m.Oval-Stpl.rot v.: Berlin
W 8n.Lichterfelde m.US-Zensur:Pr.11996 10.-

674 P ⊠ 1945-03.08. FINANZAMT WILMERSDORF NORD-(Umsatzsteuer-Voranmeldung f.
Juli 1945)Ablösungsvermerk =Frei d.Ablsg.Reich= (Reich
gestrichen),v.Stpl.:Bln.W 15 =VOM TAG DER ERÖFFNUNG DES
BRIEFVERKEHRS=n.Bln.W 50,Bedarfs-Gebrsp.li.ob.Öffnungs-
Einriß (nicht störend) 18.-

675 ⊠ 1945-22.08. BRIEF =Offene Auflieferung=m.Barfreimachung Güstrow u.
rot.R 2 m.Geb.bez.n.Bln.-Charlgb..Kl.Kreis als lokale
Zensurstelle Güstrow(Richter S 10a),Umschlag m.Gebrsp. 16.-

676 ⊠ 1945-04.08. ORTSBRIEF Fenster-Umschlag d.Bln.-Wasserwerke m.8 Pf.EF,
v.Bln.C 25 =2.TAG DES POSTVERKEHRS=im SBZ-Sektor,Bedarf,3 12.-

677 P ⊠ 1945-28.09. BEHELFS-GANZSACHE Der Brit.Zone (P 695)a.Lübeck n.Soldin,
als Grenzgängerpost n.Bln.,dort m.6 Pf.Bär frankiert,
Masch.-Stpl.Bln.-Charlbg.,m.hektografiertem Aufkleber
=Zurück=...Mit angegebenem Ort besteht z.Zt noch kien
Postverkehr.Postamt Berlin 017 18.-
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678 ⊠ 1945-13.ß8. EINSCHREIBEN-ORTS-BRIEF m.Bären-MiF.38 Pf.=portorichtig=
Ersttag f.E-Bfe.in Bln.,Ankft.-Stpl.SW 29,R-Zettel u.
Stpl.Berlin S 59 f 1.2,4,5 12.-

679 P ⊠ 1945-20.08. POSTSPERRE Bf.m.12 Pf.Bär v.Masch.-Stpl.Bln.-Charlbg.2
n.Glauchau =1.TAG DER BRIEFSPERRE= m.viol.L 1:Zurück
Unzulässig= Bedarfspost,Rs.Abs.Stpl.Reichsversicherungs-
Antalt f.Angestellte. (Hakenkreuz unkentlich gemacht) 18.-

680 GA 1945-23.08. POSTKARTE GA Mi.P 1 v.Masch.-Stpl.Bln.-Charlbg.2=ap= als
Ortskte.n.SW 29 Gneisenaustr.-Im Text...ich höre,daß Bfe.
z.Zt.nicht befördert werden..Beginn d.Bfstperre,nur Kten.
werden zugelassen 10.-

681 P ⊠ 1945-10.09. FERNKARTE m.8 Pf.Bär als EF v.Bln.Charlbg.2 =ap=n.Pritz-
wald.Dort lokale russ.Zensur=Geprüft=Bedarfstext,Mgl.
li.ob.kl.Eckabriß 18.-

682 P ⊠ 1945-13.09. POSTKARTE der RPD Schwerin 6 Pf.aus Wittstock/Dosse an d.
Berliner Rundfunk (Suchaktion)m.5 Pf.Bär zufrankiert v.
Stpl.:Berlin N65,mit interess.Text:Bitte üb.Rundfunk be-
kanntzugeben Gesucht wird...jetzige Anschrift...Kosten
hierfür per NN zu erheben. P 792 II,1 20.-

683 ⊠ 1945-22.09. EINSCHREIBEN m.Ampost 6 Pf.(Alterungsmgl.in d.Zahnspitzen
fleckig) u.30 Pf.Bln.Bär v.Bln.-W 15 n.Nerkewitz üb.Dorn-
burg,Ankft.-Stpl.Dornburg/S.,portorichtig 12.-

684 ⊠ 1945-19.11. EINSCHREIBEN GEGEN RÜCKSCHEIN Tarif I m.Bär 30 Pfg.u. 42
Pfg.AMpost v.Berlin SW 68 n.Bitterfeld (SBZ),an IG-
Farben,Frankatur war ausgeschnitten u.wieder eingesetzt,
Umschlag 3seitig geöffnet,Ankft.21.11.Bär 7 A,AMpost 31 10.-

685 ⊠ 1945-17.12. EINSCHREIBEN-Ortsbf.m.6,8,2x 12 Pf.Bär,v.Bln.-O 34 n.Neu-
kölln.Stumme russ.Zensur m.Innenverklebung,Marken re.be-
schnitten,Ankft.21.12.1945, 2,3,5 12.-

686 ⊠ 1946-02.01. EINSCHREIBEN Fernbf.üb.20gr.m.m.2x 12 u.1x 30 Pf.Bär v.
Bln.-O 112 n.Bad Nauheim.Stumme russ.Zensur m.Innenver-
klebung,Ankft.-9.1.,Öffnungs-u.Gebrsmgl.,Rs.m.hds.Notizen 12.-

687 ⊠ 1946-02.02. EINSCHREIBEN (Phila-Kte.)m.Satz Bären beide 5 Pfg.ab.Bln.
Steglitz 1 n.Wihelmshaven m.brit.Zwns.Prüfer =15302=u.
zusätzlich Peine m.Prüfnr.=16361= 1-7 10.-

688 ⊠ 1946-17.09. ORTSBRIEF (16 Pfg.)m.12 Pf.Bär u.4 Pf.AMPost v.Bln.Tempel
hof 1 n.Bln.C 2 an d.Zentralverwltg.f.Finanzen in d.SBZ Bär
5/AMpost2 12.-

689 P GA 1946-06.01. POSTKARTE 5 Pf.Bär (P 3)Drucks.-Porto 3 Pf.v.Bln.Grune-
wald 1 =g=nach Neuwied a.Rhein,Dort m.1 u.5 Pf.Franz.Zone
zus.frankiert u.16.2.46 sowie Nachsendung n.Rheins, P 3
u.Franz.Zone 1,3, 12.-

690 P GA 1945-24.11. MECKLENBURG/VORP.-GANZSACHEN-KARTE 6 Pf.(P 5)a.Gadebusch,
n.Bln.-Mariendorf,aufgeliefert in Bln.,m.Masch.-Stpl.Bln.
Charlbg.2,sehr viel Bedarfstext 24.-

691 ⊠ 1945-29.12. REISEKARTE (OPD Schwerin)m.6 Pf.MVP v.PA-Stpl.Bln.Spandau
n.(15)Stützerbach,seltene Berlin Verwendung,Bedarf 14.-

692 GA 1946-06.01. GANZSACHEN-KARTE 6 Pf.(P 5),Abs.:Oertzenhof Neu-Strelitz
als Reisekte.ab Bln.-Charlbg.2 =ap= a.d.Postamt Bln.NW 40
(das Postamt d.Hoffnung(Kgf.-Ermittlung),Gebrsp.u.re.ob.
Ecke Pap.-Mgl. 12.-

693 ⊠ 1945-16.12. FERNBRIEF m.2x 6 Pf.MVP,Abs.Ribnitz MV m.Aufgabe Bln.0112
=k=an Suchzentrale Bln.C 2,Marken nicht anerkannt,Nachge-
bühr =12=,sign.Büchner 14.-

694 ⊠ 1946-11.06. GESCHÄFTSBRIEF v.Abs.Reifland/Erzgebirge m.12 Pf.Osts.,ab
Bln.NO 55=c=an Feature Service Dortmund,durch schlechte
Pap.-Qualität kl.Offngs.Mgl./Gebrsp.,Osts.Mi.Nr.60 12.-

AUF ANFRAGE VERSENDEN WIR EINE RÜCKLOSLISTE
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695 ⊠ 1945-18.03. FERNBRIEF m.2x 12 Pf.West-Sachsen gezhn.,v.Bln.Siemens-
stadt (Stpl.etwas schwach)n.Potsdam,Abs.(Dresden),Marken
kl.Zhngs.-Mgl.,Gebrsp.,132 (2) 12.-

696 P ⊠ 1945-14.08. ORTSBRIEF m.8 Pf.Schwärzung,hds.Abs.Zur Zeit Zwickau...
Grenzgängerpost,neben d.Frankatur gesetzter Stpl.:Berlin
Charlbg.2 (14.8.45),keine Nachgebühr erhoben,(An Reichs-
postbetr.-Krankenkasse im d.Anschft.Charlbg.5 ergänzt.).
Rs.unsauber geöffnet durch Kaschierung m.Tesafilm u.spät.
Entfernung Mgl.,Vs.nicht betroffen,Bedarfspost 16.-

697 P GA 1946-07.01. GANZSACHEN-POSTKARTE DER RPD SCHWERIN 6 Pf.als seltene
Ortskarte in Berlin,Stpl.Bln.-Schöneberg 1,an d.Berlin.-
Lebensversicherung,Bedarf,P 793 28.-

698 P ⊠ 1946-01.03. AMPOST EINSCHREIBEN m.10,12 u.2x 15 Pf.sowie 25 Pf.Ost-
Sachsen (49)Stpl.Bln.-Haselhorst,portorichtiger phila-
Ortsbf.,Gebrsp. 40.-

699 ⊠ 1946-23.03. FERNBRIEF Tarif II 24 Pf.m.12 Pf.B#r u.12 Pf.Ostsachsen,
v.Bln.Grünau n.Esslingen (Bizone)m.VS u.US-Zens.=10069=,
zeitbed.schlechte Pap.-Qualität/kl.Rdmgl.,Brdbg.5/Osts.60 14.-

700 P (GA) 1945-31.08. ALL.BESETZUNG-BRIT.ZONE Ganzs.-Kte.als Reisekte.(P 671)
Aufgabe Berlin-Charlbg.2=w= n.Bln.Zehlendorft,Werteindr. 6
Rpf.nicht anerkannt u.Nachgebühr m.(50 %)Zuschlag vom
Empfg.erhoben,kl.Befund/Altsign.BPP-Karte war in Bln.
frankaturgültig-Nachgebühr aus Unkenntnis erhoben. 20.-

701 ⊠ 1945-24.11. SUCHDIENST Bf.m.12 Pfg.Prov.Sachsen m.viol.Stpl.Bln.SO 36
an d.Zentrale Suchstelle Bln.Alexanderpl.Rotes Haus. 10.-

BERLIN AB 1945
BERLIN MIT SBZ
702 P ⊠ 1948-27.11. SBZ Fernbf.m.2x 12 P Pf.SBZ (228)v.Masch.-Rollstpl.v.

Berlin-Charlbg.2 n.(15 b)Jena,m.Druckvermerk M 301/C 6215
(am Seitenrd.),Marke Zhng.Mgl./Bf.Gebsp.,Mi.DV 228-60.- 24.-

BLN.SCHWARZ
703 ** 1948 BERLIN SCHWARZ-AUFDRUCK kpl.,m.Ober-od.Eckrd.-re./li. 20

Wte.,in P od.W-Druck/dgz od.ndgz,alle gepr.Schlegel BPP,4
Wte.Oberrd.m.Falz sonst in postfr.Erhltg., 1-20
Mi.üb.2000.- 300.-

704 ** 1948 BERLIN SCHWARZ-AUFDRUCK 20 Wte.,postfr.,Mi.380.- 1-20 70.-

BLN.ROT-AUFDR./BLN.ROT MIF.
705 P ** 1948 BERLIN-ROT-AUFDRUCK kpl.,postfr.14 Wte.,gepr.BPP,10,15.20

u.60 Pf.m.re.Oberrd.P-Druck,Mi.1500.- 21-34 240.-
706 ** 1948 BERLIN ROT-AUFDRUCK 14 Wte.,postfr.,Mi.1400.- 21-34 280.-
707 P ** 1949 BERLIN ROT-AUFDRUCK 4 Wte.:6 Pf.,8 Pf.,20 Pf.m.Seitenrd.

u.25 Pf.m.Unterrd.,Mi.ca.370.- 22,23,26,27 50.-

BLN.AB STEPHAN
708 ** 1949 STEPHAN 7 Wte.kpl.,postfr.,Mi.750.- 35-41 80.-
709 ** 1949 BERLINER BAUTEN I-20 Wte.postfr.,80 Pf.nicht bewertet etwas

bügig)u.3 DM (2),1-5 Mk.gepr.BPP ,Mi.950.-. 42-60 70.-

710 ** 1949 BERLIN-BAUTEN I 20 Wte.,postfr.,m.57 a/b,ungepr., 42-60
Mi.820.- 80.-

711 ** 1949 BERLINER BAUTEN I kpl.Stz.42-60 m.57 a/b,postfr.,ungepr.,
Mi.820.- 80.-

712 ** 1949 BAUTEN Freim.2,3 u.5 DM,postfr.,Mi.540.- 58-60 60.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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BLN.AB STEPHAN
713 ⊠ 1949/51 EILIGE DRUCKSACHE Ortsbf.Bln.m.10 Pf.Goethe(61),Mi.110.-

Philharmonie 10 Pf.(72)EF.m.Unterrd.,a-Grußkte.von (13a)
Erlangen n.Meissen/Elbe,Gebrsp.,Mi.110.-u.2 Belege:Post-
kte.v.Bln.n.Schweden bzw.Bf.v.Bln.n.-Karlstadt/Main,je m.20
Pf.Glocke re.(84)-Mi.90.-,sehr günstig,Mi.310.- 30.-

714 ** 1949 BERLIN-GRÜN-AUFDRUCK 4 Wte.,postfr.,Mi.260.- 64-67 48.-
715 P ** 1954 Berlin Bten.70 Pf.Eckrd.li.unten,postfr.,Mi.175.-+ 123 30.-
716 ** 1956 STADTBILDER 40 Pf.4er Bl.v.Urd.,geriffelter Gummi,postfr.

Pracht, Mi.64.- 149 v 10.-

FLUGPOST
717 GA 1954-11.04. LUFTPOSTKARTE 15 Pf.(P 16)m.Baut.(I)15 Pf.(48)Zusatz-

frankat.ERSTE LUFTPOST BERLIN-BAGHDAD 11.Apr.1954,Ankft.-
Stpl.12.4., (Zurück an Abs.,H.E.Sieger-Beleg) 12.-

POSTSCHNELLDIENST
BERLIN ROHRPOST(AUCH UNTER ROHRPOST)
718 P ⊠ 1962-07.02. SCHNELLBRIEF/ROHRPOST v.v.Bln.SW 61 per Eilboten/Rohrpost

n.Bln.NW 40-Zollkasse Packhof m.Rs.Steckstpl.FA 1-Berlin
Dat.Uhrz.11:44 u.Bln.FA 1-12.oo Uhr,Mi.202 (2)senkr.Paar
u.70 Pf.(210)Bed.Dtsch.=90 Pf.,portorichtig 20.-

BLN.LUFTBRÜCKE/POSTKRIEG
LUFTBRÜCKE
719 ⊠ 1949-09.05. KAUFT VOM BLOCKIERTEN BERLIN Ortsbf.m.2x 8 Pf.rot,v.Bln. SW

11 n.Bln.Wilmersdorf,Schulz D 10 b 10.-

720 GA 1949 LUFTPOST-AUSSTELLUNG (LUFTBRÜCKE BERLIN)Bln.-Schöneberg
März 1949 Ganzs.-Kte.P 1 b,Bu.22 oII,Schulz G 19,ungebr.
Auflage 600 Stck. 70.-

POSTKRIEG
721 P ⊠ 1948-28.07. BERLIN-SBZ Bf.m.6 Pf.Band u.20 Pf.Netz-Posth.-Überdruck

v.Berlin NW n.Prenzlau U/M.m.L 2:Zurück unzulässig,sign.
Rs.kl.Öffnungsmgl.,Burhop 1 I b 12.-

722 ⊠ 1948-30.12. WEST-BERLIN-SBZ Post-Freistpl.v.Bln.SW 11 auf Sdg.in d.
SBZ,unbeanstandet 12.-

723 ⊠ 196-/74 BRD-DDR Bf.v.Amorbach/Ufr.n.Glashütte m.schw.Lack über-
malt,u.Bf.aus Polen m.2x 150 Zl.(Fiat)v.n.Bln.W-m.hekto-
graph.Aufklebe-Zettel Zwrot do nadawoy...(Berlin West ist
kein Teil v.d.BRD (NRF) 18.-

724 ⊠ 1949-22.07. SBZ-WEST-BERLIN Freim.24 Pf.Köpfe v.Ludwigslust n.Bln.-
Tegel,m.L 1-rot:Nachgebühr u.blau hds.=10= Bu.13 Ia 10.-

725 P GA 1950-29.10. HAMBURG,das Tor ....12 Pf.Pieck-GA (SBZ P 47/02)n.Bln.-
Wilmersdorf mit gegenstpl. .....(rot)aber nicht unter
kommunistischer Diktatur !m.Masch.-Stpl.Greiz zahle bar-
geldlos.... 16.-

SBZ/LÄNDER-U.PROV.AUSGABEN
BERLIN-BRANDENBURG
726 (*) 1945 WIEDERAUFBAU Bl.3 AX m.PF IV,Mi.180.- 30.-

BUNDESLAND SACHSEN
727 ⊠ 1945-30.05. OPD CHEMNITZ Bf.m.12 Pf.geschwärzt v.PA-Stpl.Chemnitz 16

n.Meissen,AP 788 I 20.-

728 ⊠ 1945-25.07. RPD CHEMNITZ Fa.-Umschlag (Fenster)Metallwerke Zöblitz,m.
12 Pf.Hitl.geschw.v.Stpl.Zöblitz,Bf.m.Gebrsmgl., 788 I 30.-

729 P (⊠) 1945-30.05. OPD DRESDEN Bf.m.4x 6 Pf.Hitl.geschwärzt,v.gedr.Abs.
Sienens/Sörnewitz Kr.Meissen an ...Meissen,überfr.Phila-
Beleg,AP 785aII 20.-

ANSICHTSSENDUNGEN UNBEDINGT SOFORT ZURÜCK ! ! !
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BUNDESLAND SACHSEN
730 ⊠ 1945-06.06. OPD DRESDEN Bf.m.8 Pf.v.Werbestpl.Meissen 1,geschwärzt,

Bf.Pap.-Alterungsspuren,AP 786 II 12.-

731 P ⊠ 1945-29.06. OPD DRESDEN Bf.m.12 Pf.Hitl.geschwärzt,v.PA-Stpl.Dresden A
38,n.Radebeul,m.2x rot.R 1:Nachgebühr hds.=12=15=,Beleg
m.Gebrsp.u.Papier-Alterungs-Rdmgl.,AP 788 II 40.-

OST SACHSEN
732 P ⊠ 1946-14.02. DRUCKSACHEN-Postkte.v.PA-Stpl.:Dresden-Bad Weisser Hirsch

Werbe-Kte.d.Fa.Kempe an d.Bügermst.v.(13a)Hohenburg:Grund
Wichtige Anfrage wegen gegenseitige Handelsbeziehung...
usw.,gute Erhltg.,(Mi.Nr.56a-EF) 12.-

THÜRINGEN
733 ** 1945 FREIMARKEN m.extremer Dezentrierung 3 Pf.,4 Pf.(2),6 Pf.

(4),8 Pf.(3),12 Pf.(6),20 Pf.(5),postfr.,aus 92-98 12.-
734 ** 1945 FREIMARKEN-KOLLEKTION von 3 Pf.,5 Pf.6 Pf.8 Pf.,12 Pf. 20

u.30 Pf.,m.verschied.PF,aus 92-99,m.Schneidemar-
kierungen,20 Wte.,postfr. 36.-

735 * 1945 FREIMARKE 3 Pf.(Mi.Nr.92 AX(a)p2,gepr.,ungezhn.,Falz,
Mi.100.- 16.-

736 P ** 1945 FREIMARKE 4 Pf.,postfr.(93 AYzU),Mi.60.- 12.-
737 ** 1945 FREIMARKE 4 Pf.AXp1 U m.Abklatsch,postfr.,Mi.100.-++,93 24.-

738 ** 1945 FREIMARKE 4 Pf.Thüringen (93 AX t)m.PF IV (f 82),gepr.BPP
postfr.,Mi.500.- 70.-

739 */** 1946 FREIMARKE 4 Pf.(93 AX tU PF f93)m.Haftstelle,5 Pf.(94 AX
(b)w U,6 Pf.(95 AX(d)t U,AY(b)y-gepr.),Mi.360.- 32.-

740 P ** 1945 FREIMARKE 5 Pf.Dunkelsmaragdgrün v.unteren Bogenrand in der
seltenen Papiersorte z2-mit steilfallender Papier-
streifung (v.d.Vorderseite gesehen),Spargummi,Linienzhng.
Die Papiersorte zählen zu den SBZ-Seltenheiten,m.Foto-At-
test,Mi.3200.- 94AY b z2 400.-

741 P ** 1946 FREIMARKE 6 Pf.,postfr.,gepr.,Kurzbefund,Mi.400.-95AX(a)r 60.-
742 P ** 1946 FREIMARKE 8 Pf.,postfr.,gepr.BPP,Mi.100.- 96 AYyy 14.-
743 ** 1945 FREIMARKEN kleine Kollektion von verschied.Werten in meist

4er Bl.u.a.12 Pf.(4)97 Ax(a)v,aax(f3,f4),20 Pf. 4er Bl.je
gezhn.u.ungezhn.,30 Pf.4er Bl.2x gezhn.u.1x
ungebr.,postfr.,teils gepr. 40.-

744 ** 1945 FREIMARKE 12 Pf.,postfr.m.Kurzbefund,Mi.550.- 97 AX(a)v 110.-

745 ** 1945 FREIMARKE 30 Pf.(99 BX(a)W,OR,gepr.u.99 Bx(a)PL,sign.)
postfr.,ungezhn.,Mi.320.- 40.-

746 * 1946 FREIMARKE 30 Pf.ungebr.,m.Firmenlochung =CZ= 99AY(a)Z1j 14.-

747 */(*) 1945 WIEDERAUFBAU Bl.3 (AX Type VII u.Bay Type VII),Bl.3 Bay
kl.Eckbug),Abart kl.weißer Fleck hinter d.unteren Ohr-
haarlocke v.Schiller (Mi.Nr.107) 32.-

748 (*)/* 1945 WIEDERAUFBAU Bl.3 (AX Type XII u.Bya Type XII),m.Abart
Mi.Nr.107 (kl.weißer Fleck im Hals v.Schiller) 32.-

749 ⊠ 1946-02.05. EINSCHREIBEN m.Mi.Nr.107 Ax-111 Ax/Type V v.Stpl.:Weimar
n.Apolda,Ankft.-Stpl.,gepr.Ströh BPP,Mi.240.- 32.-

750 */(*) 1945 WIEDERAUFBAU Bl.3 (AX Type VI,Byc Type VI),m.Abart sechs
dicke grüne Schraffierlinie üb.d.rechten Kragenspiegel v.
Goethe am re.Rd.verkürzt (Mi.Nr.108),Bl.3/Byc leichte
Haftspur,sonst postfr.) 32.-

751 (*)/** 1945 WIEDERAUFBAU Bl.3-Ax Mi.25.-Bl.3 Baya Type XII-Mi.90.- 16.-

752 (*)/* 1945 WIEDERAUFBAU Bl.3(AX Type I,AX Type IV m.Falz,Bay Type V)
u.a.kl.weißer Punkt im Kinnschatten v.Schiller(Mi.Nr.107) 32.-
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THÜRINGEN
753 */(*) 1946 WIEDERAUFBAU Bl.3 (AX Type VIII,Bya Type VIII),m.Abart

weißer steigender Fleck im ob.Drittel d.letzten Schenkels
d.M v.RM 40.-

754 **/(*) 1945 WIEDERAUFBAU Bl.3 (AX Type IX,Bya Type IX),m.Abart dünne
ob.Randlinie ca.4mm v.re.Markenrd.kurz verdünnt unter-
brochen-teilw.sind d.beiden Randlinien an d.Stelle ver-
dickt (Mi.Nr.107) 32.-

755 */(*) 1945 WIEDERAUFBAU Bl.3 (AX Type X,Bya Type X)m.Abart Marken-
oberrand üb.DEU v.DEUTSCHES m.leichten Einwölbungen,Bl.3 AX
m.leichter Haftspur 26.-

756 ** 1946 WIEDERAUFBAU Bl.3 B ay m.Type V-Fuß d.4 rechten Wertzif-
fer 40 läuft n.links unt.spitz aus (Mi.Nr.111),Mi.90.- 14.-

757 ** 1946 WIEDERAUFBAU Große Einheit Zsdr.je 18x10+60 Pf.+12+68 Pf.
(112,113)u.16+74 Pf.,24+76 Pf.(114,115),Spargummi 36.-

758 ** 1946 FREIMARKE WIEDERAUFBAU 10 Pf.(112yy),12 Pf.113 (a)yy u.
113(b)y,16 Pf.(114y)u.114yy,meist gepr.,Mi.330.- 40.-

759 P ** 1946 WIEDERAUFBAU 10+60 Pf.(112y),12+68 Pf.(113y)PF II f 23+ PF
VII f 27,16+74 Pf.(114y)PF I f 36 u.24+76 Pf.(115(c), 4x
4er Bl.,postfr. 14.-

760 (*) 1946 WIEDERAUFBAU Bl.3 AX u.AX Type II (Fuß des I in Wieland
leicht verdickt (Mi.Nr.110), 22.-

761 P ** 1946 ZUSAMMENDRUCKE Hz 1-postfr.,Mi.250.- 36.-

762 ** 1945 FREIMARKE 3 Pf.(92 AX(c)t,postfr.,gepr.BPP,Mi.400.- 60.-

WEST SACHSEN
763 P ⊠ 1945-15.10. FERNBRIEF v.Leipzig Messe-Stadt n.Bln.-Wilmersdorf,m.(P1)

12 Pf.Freim.Ziff.(119y),leichte Gebrsp. 24.-

SBZ
SBZ 1948/49 UND 10FACH BRIEFE
764 ** 1948 SBZ 6 Pf.m.Aufdr.(183)4er Str.,Altsign.u.BPP Weigelt ge-

prüft,postfr.,183 D II waz 20.-

765 ⊠ 1950-06.01. EILBOTEN-Postkte.m.Freim.2 Pf.u.15 Pf.u.Zusätzl.75 Pf.SBZ
Aufdr.,von Leipzg n.Lüdenscheid,Bedarfskte., 210,212,217 12.-

766 ** 1949 GOETHE Bl.6 postfr.(Nur Marke gummiert)wie im Katalog an-
gegeben,Mi.220.- 32.-

767 ** 1949 GOETHE Bl.6 postfr.(Nur Marke gummiert)wie im Katalog an-
gegeben,Mi.220.- 32.-

DDR
768 ** 1950 MANSFELD 12 Pf.in Fb.:b/dkl-viol.ultramarin,postfr.,die

Marke ist seitlich dezentriert,sie befindet sich in ein-
wandfreier Erhltg.,m.Attest, 273b 36.-

769 ⊠ 1951 BERLIN-WAISENBRÜCKE m.12 Pf.III.Weltfestspiele der Jugend
und Studenten f.d.Frieden (289)v.Bln.n.Schkeuditz ge-
schrieben v.einem Teilnehmer d.Veranstaltung 10.-

770 P ⊙ 1953 DDR Persönlichkeiten 25 Pf.Köpfe,gestpl.,leichte Zhng.-
Mgl.,gepr.,Mi.450.- 334 z XI 40.-

771 ⊙ 1953-04.09. A.BEBEL Freim.84 Pf.gestpl.gepr.Weigelt u.Kurzbefund
Schönherr BPP,2 kurze Zähne,Mi.1500.- 341 Vb XII 120.-

772 ⊙ 1953 DDR Persönlichkeiten a.Politik/Kunst....84 Pfg.bräunlich-
karmin,m.WZ DDR/Posthorn,Type XII.,gestpl.mit Fotoattest
Mi.500.- 341 VAXII 60.-

773 P ⊠ 1953-24.10. EINSCHREIBEN-EILBOTEN 3.Gewichtstufe,m.20 u.24 Pf.gezhn
Bl.9 geschn.(m.Ersttags-Tagesstpl.),portorichtig (+1 Pf.)
Dresden N 6 n.Bln.NO 55,m.Ankft.-Stpl.vom 25.10.1953,ca.
A4-Umschlag,leichte Gebrsp. 200.-
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SBZ
SBZ VERSCHIEDENE INTERESSANTE BELEGE
774 - 1964/66 SAMMLER-AUSWEIS m.1 DM Ulbricht-Gebühren für 3 volle Stze

Ausweis Nr.688 u.Gebühr v.1.-MDN m.2x 50 Pf.Dante,für
Ausw.Nr.1290-2 volle Stze.,beide m.Stpl.Plauen/Vogtld. 10.-

775 ⊠ 1990-25.11. GEBÜHR BEZAHLT 1.gesamtdt.BT-Wahl am 2.12.90 Wahlbrief
Chemnitz/Wahlkreis 59 Seumestr.2/4,Öffnungsmgl.kaschiert 10.-

776 ⊠ 1978/79 MINISTERIUM FÜR AUSWÄRTIGE ANGELEGENHEITEN Lp.-Bf.aus Kuba
m.Masch.-AFS-rot-Stpl.102 Berlin Dt.Post =020=Abs. PSF
101/57.1 n.Zweenfurth,u.Bf.aus Algerien Abs.PSF 101/ 18 f
m.rot.AFS Ministerium für ...Bln.102 Dt.Post=020=
n.Zepernick 12.-

777 ⊠/GA 1982/89 MINISTERIUM FÜR AUSWÄRTIGE ANGELEGENHEIT 10 Pf.Ganzs.-Kt.
m.Masch.-Werbe-Stpl.Nutzen Sie....n.Bln.Postf.101/1 D m.
rot.Stpl.MfAA 21.4.82 auf Kte.n.Moskau an d.RGW(1 D),u.
Bf.m.20 Pf.v.Steinbach/Hallenberg (6088)Abs.-Lasche ent-
fernt an die Handelsvertretung in d.UdSSR (Moskau 1 B) 10.-

778 ⊠ 1960/78ca. DAS DEUTSCHE ROTE KREUZ 9 Bfe.mit nur verschied.Masch.-
Werbestpl.u.a.10 J.,20 J.,25 J.Im Dienste d.DRK,100 J.im
I.R.K.,Blutspende,Mitarbeit...,VIII.Kongr.1976 K.M.-Stadt 12.-

779 ⊠ 1951/59ca. DDR 30 Postkten.meist überwieg.Ortsansichten m.Masch.-
Werbestpl.:Berlin,Görlitz,Halle/S.,Leipzig,Meissen,Magde-
burg,Dresden,Rostock,Zittau,Zwikau usw.,dabei Kampf dem
Kartoffelkäfer,Leipziger Messe,III.Dt.Turnfest,Altstoffe
sind Rohstoffe,Gartenbau-Ausstellung Samen-Exportschau
(Erfurt),Pressefest,Neues Deutschland,Volkskampf gegen d.
Atomtod 20.-

JAHRBÜCHER
780 ** 1984/90 DIE POSTWERTZEICHEN DER DEUTSCHEN POST 1984 bis 1990,kpl.

postfr.,nummeriert,Hrsgb.v.Ministerium f.Post-u.Fernmelde
wesen d.DDR,m.Ausgabe 1990 d.PWZ-im Bereich d.ehemaligen
DDR-Dt.Post/Dt.Bundespost Postdienst.Mi.830.- 85.-

781 ** 1984/90 JAHRESBÜCHER DER DDR Nr.1-7,ungebr.meist ohne Schuber,
Mi.830.-sonst wie Los zuvor 65.-

TELEGRAMME
782 ⊠ 1989ca. TELEGRAMME (3)je aus Straußfurt/Gangloffsömmern n.FF/O m. 3

Mark EF (DDR 1967)Telegramm-Gebühren.Telegramm a.Strauß
furt n.Offenbach m.5x 2 Mk.(DDR 1900)MeF.-Gebühren 10.-Mk
u.Telegr.m.DDR 3305 (unterer Bogenrand v.6x 110 Pf.)v.
Straußfurt n.6231 Schwabach/Ts.Telegramm Gebühr 7.30 Mk,
(verklebt nur 6.60 Mk.,es fehlen 70 Pf,(Alterungsmgl.) 18.-

783 ⊠ 1990-25.05 TELEGRAPHIESCHE-GELDÜBERWEISUNG v:Straußfurt n.Steinheid
m.15x 2 M (2550)u.1 M.(2561),üb.7310.-M.v.25.5.1990,Ge-
brauchsspuren,Gebühr 31.-M,4 Marken übereinander geklebt. 14.-

FDC/ETB
784 P FDC 1957-14.08. BERTHOL(T) BRECHT-FDC m.Zurückgezogenem SStpl.Bln.-W 8:

1.Wiederkehrt des Todestages Berthol(d)Brecht.593/94 36.-

785 FDC/⊠ 1958-07.11. FDC m.20 Pf.(662) v.Tagesstpl.Jena 1 u.Bf.m.20 Pf.(662)
v.Stpl.Ehrenhain üb.Altenburg (BZ Lpzg.)n.Bautzen 18.-

SPENDENMARKEN
786 ⊙ 195- SOLIDARITÄTSMARKEN FDGB m.Dubletten,KW lt.Einlf.1535.-DM

gebr. 38.-

BAHNHOFS-UND KURSBRIEFE
787 - 1990 BAHNHOFSSENDUNG -Zug D-A/BP 1/2679 v.Volk-u.Wissen-Verlag

Bln.1086 an Grafischer Großbetrieb Völkerfreundschaft-
Neustädter Bahnhof 8060 Dresden m.je 5x 1 M.Ulbricht MeF
(gedr.EhG 1-128-86 P II-13-1 5-86 2.0 838 schw.),DDR 1481 20.-
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SBZ
BAHNHOFS-UND KURSBRIEFE
788 ⊠ 1990 BAHNHOFSSENDUNG Zug D-A/BP 1/2679 V.Verlag Volk u.Wissen

Bln.an Grafischer Großbetrieb Völkerfreundschaft Neu-
städter Bahnhof Haus d.Presse m.5x 1 M.Ulbr.,gedr.schw.
(EhG 1-128-86 P II-13.1 5-86 2.0 838 m.Bahnhofssendung )
Zug D -v.VEB Verlag Technk an Grafischer Großbetrieb....
v.Bln.17-1017 m.6x2 M.Ulbr.gedr.rot:(Ag 417-323-70 III.
21-3 53167),2 Belege in MeF,DDR 1481+1482 22.-

789 ⊠ 1990ca. BAHNHOFSSENDUNGEN 4 verschd.u.a.Unregelmäßige Sdg.Zug D
v.Aufbau-Verlag 108 Bln.an Ostsee-Druck Rostock m.5x 170
Pf.(Bund 1535),v.VEB-Verlag Technik m.Zug D an d.
Gutenberg-Buchdruckerei Weimar m.3x 80 Pf.Frauen u.
Bahnpost An Volk u.Wissen Volkseigener Verlg.1086 Bln.
Abs.Märk.Volksstimme Potsdam m.2x 80 Pf.Frauen(Bund 1305)
sowie v.VEB-Verlag Technik Bln.1020 n.Weimar m.8x 30 Pf.-
(DDR 3345)-4-A5-Belege in Mef. 20.-

790 ⊠ 1991 BAHNHOFSSENDUNG Zug Bp 1/2359/2469 v.Verlag f.Bauwesen
Französische Straße 13/14 0-1080 Berlin an d.Interdruck
Lpzg.Inselstr.2 0-7010 Leiüzig v.Berlin 1017 m.EF 50 Pf.
Bln.-Freim.(770),Bund 50 Pf.(1340+1513),DDR 50 Pf.(3346)
sowie MeF.-3x 170 Pf.(1535). 16.-

791 ⊠ 1990/91 BAHNHOFSSENDUNGEN 3 Belege m.Abs.-Freistpl.v.Dresdner
Druck-u.Verlagshaus an Verlag für Bauwesen 1086 Berlin-
Franz.Str.GEX 2678-AFS:Dt.Post =0850=,v.Verlag Volk-u.
Wissen Bln.1080 m.Zug Bp 1/2359/2469 an Interdruck Lpzg.
0-7010 Lpzg m.Bundespost =0050=u.Bahnhofssendung üb.Bp 5/
2850 Erfurt-Leipzig 8921/P-Bp 7 2550 an Verlag Technik
üb.1017 Bln.n.1020 Bln.m.AFS=Druckhaus Thomas Müntzer- Bad
Landensalza =0850= (A5-Beleg m.Gebrsp.u.kl.Mgl.) 12.-

DTSCH.LOKALAUSGABEN
FRANKENAU/FRANKENBERG/FREDERSDORF-BEI BERLIN
792 ⊙ 1945-AUG. FREDERSDORF 4 Bf.-Umschläge m.je D.R.-Sondermk.866-868 u.

869-872 im 4er Block,meist m.Eckrd.überstpl.m.(FM)u.oval-
Stpl.Fredersdorf b.Berlin 2.Aug.1945,Empfg.Adr.geschwärzt
(Phila-Abstpl.) 20.-

ALT DEUTSCHLAND
BAYERN VERSCHIEDEN
793 - 1881/84 AUFGABE-SCHEIN ÜBER POSTANWEISUNG Nr....4 Stck.m.L 1:

Amorbach 10.-

794 P ⊠ 1903 FRANZ KATHREINER´S (Nachfoger)Geschäftsbilder-Abb.München +
Hamburg,Mehrbild-AK (3 verschied.)uni-Kten.,als Druck-
sachen-Vertreter-Ankdg.-Kten.,n.Pfronten m.3 Pf.Staats-
wappen u.Fa.-Lochung =FKN= in guter Erhltg. 12.-

795 - 1899 BAYERN-GEBÜHREN-QUITTUNG der Stadt L 1:Regensburg,v.Frau
Baronin v.Gruben für eien Hund die gesetzliche Gebühr m. 3
Mk.entrichtet.Das Gesetz zur Erhebung der Gebühr für Hunde
wurde am 2.6.1876 erlassen(Hundesteuer),Gebrsp./Bug 8.-

BAYERN PRIV.GANZSACHEN
796 GA 1898/99 MÜNCHEN II.KRAFT-UND ARBEITSMASCHINEN-AUSSTELLUNG MNCHEN.

m.SStpl.PP 15 C 1/06 u.ALLGEMEINE DEUTSCHE SPORT-AUSSTEL-
LUNG MÜNCHEN 1899 PP 15 C 12/08/025,Gebrsp. 12.-

797 GA 1915 WEIHNACHTEN 1915-GEDENKT UNSERER BRAVEN TRUPPEN,Bedarfs-
post,PP 38 C 26/02 16.-

BAYERN SONDER-UND ANDERE STEMPEL
798 GA 1882 BAHNPOST Bay.-P 20 bez.Antw.-GA 20 Pf.m.L 3-Bahnp.-Stpl.

(Antiqua)DEUTZ-GIESSEN auf Fa.-Postkte.u.Ankft.-K 1:
Nürnberg II 12.-

ANSICHTSSENDUNGEN UNBEDINGT SOFORT ZURÜCK ! ! !
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ALT DEUTSCHLAND
HANNOVER GANZSACHEN
799 GA 1862ca. Firmen-Bf.1 Gr.v.K 1:Stade n.Hoya,Gebrsp.u.Rs.kl.Mgl.,U11 12.-

HANNOVER VERSCHIEDENES
800 ⊠ 1850ca. Auslds-Bf.per Steamer franco Bremen-m.L 1:Paid to Bremen,

(F.435),Rs.ST.P.A./Dat Bremen (431-25),v.K 1:Norden(2532-
7)n.USA,Gebrsmgl.mittig Faltspur u.Rs.Öffnungsmgl. 20.-

HELGOLAND GANZSACHEN
801 P GA 1882-03.10. POSTKARTE Foreign.Post.Card nach Altona,etwas Alterungs-

fleckchen.Bedarfspost,Auflage 5ooo Stck.,Mi.170.- P 5 50.-

LÜBECK VERSCHIEDEN
802 P ⊠ 1844-04.04. LÜBECK F.T.H.u.TAX.PA.4.APR 1844,v.Lübeck n.Frankreich/

Cette,Rs.Transit K 2 v.Lyon u.Ankft.K 2-Cette,m.vollem
Inhalt,Gebrsp.,Feuser 2117-32 + Grenzübergangsstpl.593 36.-

NDP VERSCHIEDENES
803 - 1869/70ca. TELEGRAPHIE DES NORDDEUTSCHEN BUNDES 4 verschied.Vordr.

(Lit.B.a.No.4),dabe Polizeiamt Tönning(2)Fahndung nach
einem Geisteskranken...,u.Verhaftung eines Arbeiters weg.
Unterschlagung,Gebrs.-u.Alterungsspuren sowie kl.Mgl.,ca.
A4,gefaltet 24.-

PREUSSEN VERSCHIEDEN
804 P ⊠ 1853 SCHIFFS-BRIEF v.Mainz n.N.York (via Ostende-Liverpool Rs.:L

3:Coeln-Verviers (in rot),div.Stpl.u.Vermerke,Ge-
brauchs-u.Alterungsspuren,sowie in d.Faltung kl.Mgl. 30.-

SACHSEN VERSCHIEDEN
805 P - 1819 KÖNIGL.SÄCHS.HOF-POST-AMT allda -Dresden,am 10.April 1819

Zeiger dieses hat ein ...worinne 156 Thlr.7 gl.6 Pf.seyn
soll usw. 10.-

WÜRTTEMBERG VERSCHIEDENES
806 P - 1800-19.01. POSTSCHEIN über eine Sendung beo joesoger Exüed-uir Be

stellung übergeben...etc.,Heilbronn-Kaiserl.Reichs-ordi-
naire fahrende Post-Expedition hieselbst,Unterschrift, in
blaugrau (17.5x11cm) 20.-

HUFEISEN-STEMPEL
HUFEISENSTPL.ALLGEMEIN
807 ⊠ 1870 COELN,HU-Stpl.m.Posthorn,auf Postbhdgs.-Schein,innen großer

Dienstsiegel n.Dorsten m.blau=2= 12.-

808 ⊠ 1870/74ca. CÖLN,2 Belege m.HU-auf NDP 1 Gr.Postkte.(Mi.Nr.16),u.D.R.
Bf.m.1/3 Gr.gr.Sch.EF a.Ortsdrucks.AK-Stpl.Coeln Ausgb.11
(K 1)-Spalink (4)3=(4)1N2 (150 Pkt.),2 Belege m.Gebrs.-
u.Alterungsspuren sowie Bf.Mgl.d.Faltung unterlegt. 20.-

DEUTSCHES REICH
809 ⊠ 1912-27.08. PAKETKARTE m.25 Pf.Germ.(73)EF-v.Stpl.Copenick n.Frohnau

i.M.,Gebrs.-u.Alterungsspuren 20.-

810 ⊠ 1912-28.09. PAKETKARTE v.Berlin 48 n.Frohnau (Mark)m.Ankft.-Stpl.,),
m.40 Pf.Germ.EF hdschftl.bl.=40=(Nachgebühr,gestrichen)-
Anbei ein Korb m.gleicher Adresse.Gebrs.u.Alterungssp. 75 14.-

811 P ⊠ 1912-24.08. PAKETKARTE m.50 Pf.EF(76)v.Hannover Hann.Act.-Gummiw.-Fb.
n.Frohnau (Mark),übl.Gebrs.-u.Alterungsspuren 24.-

812 ⊠ 1912-AUG. Paketkarten (4) m.z.T.Mängel u.a.MiF.Germ.5 u.50 Pf.v.
Bln.*48 (5 Pf.m.Mgl.),m.5 Pf.u.20 Pf.v,-Bln.*8 m.li.Mgl.
Eckabriß kasch.,m.10 u.50 Pf.Bestellgeld voraus bez.v. K
1:Wittenberg (Eckmgl.)u.v.Stpl.:Kiel*2C.m.=70=Nachgeb.
blau, alle nach Frohnau *(Mark),aus 85-91 14.-

SOLLTE DIESER KATALOG NICHTS FÜR SIE ENTHALTEN, SO WÄREN WIR IHNEN FÜR DIE
WEITERGABE AN EINEN INTERESSIERTEN SAMMLER VERBUNDEN - DANKE
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DEUTSCHES REICH

813 ⊠ 1909-22.11. =KAISERSESCH=7x Steg-K 2 u.Paket-Nr.Zettel 364-Ursfeld a.
kpl.Paketkte.frank.m.10,20 u.50 Pf.u.3x 1 Mk.Germania,üb.
Cöln(Rhein)/12/Ausland (K 1,Rs.)n.Glasgow,übl.Paketkte.
Gebrsmgl.,86,87,91,94 A I(3) 22.-

814 P ⊠ 1912-23.08. PAKETKARTE m.25 Pf.Germ.(88 I)anbei in Pappe,v.K 1:
Treuenbrietzen n.Bln.-Frohnau,Alterungsspuren,Ankft.-
Stpl.Paket-Vs.leichter Stpl.Abdruck sichtbar. 14.-

815 P ⊠ 1912-24.08. PAKETKARTE m.2x 25 Pf.Germ.MeF.v.Leipzig 1 n.Frohnau/Mark
Gebrs.-u.Alterungsspuren,Mi.100.- 88 I 28.-

816 ⊠ 1912-24.08. POSTPAKETADRESSE m.25 Pf.Germ.EF v.Bln.*4 K n.Frohnau
Ankft.-Stpl.Frohnau *(Mark)*,li.EckMgl.Kl.Ausriß, 88 I 10.-

817 ⊠ 1912-23.08. POSTPAKETADRESSE Anbei 1 Paket v.Stpl.Ebstorf(Kr.Uelzen)
m.50 Pf.Germ.EF n.Bln.Frohnau*(Mark)*,Alterungs-u.Gebrs.-
spuren sowie li.etwas unsauber abgetrennt. 91 I 14.-

818 ⊠ 1912-28.08. PAKETKARTE m.50 Pf.EF(91 )v.Halberstadt 2 n.Frohnau/Mark,
Alterungs-u.Gebrsp. 12.-

819 P (⊠) 1923-30.11. TAXE PERQUE-Bf.-Vs.v.Masch.-Stpl.in rot:Gebühr bezahlt.
M.... Postamt Biebrich (Rhein)(Bez.FF/M.)-ohne Umrandung,
n.Breslau,Bf.-Vorders.m.kl.Rd.-Mgl.,Mi.f.Stpl./Bf.60.- 10.-

DR INFLA BIS 1923
820 ** 1920 BAYERN-ABSCHIED-SERIE 20 Wte.,postfr.,Mi.130.- 119-138 26.-

821 ⊙ 1921/23 FREIMARKEN INFLA Pflüger 160 Pf.(190),gestpl.,gepr.Infla,
Freim.50 M.(245)m.Fa.-Lochung =GFP= gepr.Bechthold BPP,
Bfstck.20 M+1ooo M Rh.-Ruhr Hilfe (260)gepr.Infla,u.Frei-
marke 800 Tsd.a.200 Mk.gepr.Infla,Mi.580.- 48.-

822 GA 1941 DEUTSCHES REICH P 242/01-07,ungebr.,7 Ganzs.einige Rs.
Mgl.Adr.-Seite gute Erhltg.,Mi.94.- 18.-

823 P ⊠ 1923 FIRMEN-BRIEFE v.Okt.(1)u.Nov.(1)u.a.m.26x 50 Mk.(209 Wb)
u.m.200 (2),300 Mk.sowie 3000 u.3x 5000 Mk.(254+256,269-
270)Vs./Rs.,u.Einsreiben Bf.m.Rs.Massenfrankatur,überein
ander geklebt v.Mi.222/223 P,v.R-Z-(Kl.Eckabriß)Neudorf/
Frankatur v.Mi.Nr.222/223 P,v.R(kl.Eckabriß)u.PA-Stpl.
Erzgeb.2 Bfe.an u.von d.Fa.Ka-Ha-Vau n.Chemnitz,Marken b.
November-Bf. durch Verklebung kl.Mgl./Gebrsp. 50.-

824 ⊠ 1922-20.08. EINSCHREIBEN-LUFTPOST v.Lpzg.von d.Gebr.Senf n.Berlin, m.10
Pf.Germ.u.Holztaube I:50,60 Pf.u.1 u.3 Mk.,Ankft.-
Stpl.,Gebrsp.,gepr.Infla, 212,213,215,217 12.-

825 ⊠ 1923-19.09. DRUCKSACHE/LUFTPOST Bf.m.1-5 Mark u.10,25 u.100 Mark Holz
taube I/II u.Kölner Dom (262)u.Freim.(279)-Mif.von Berlin
C-Luftpost n.Konstanz,Rs.R 2 rot.Lp.-Stpl.(etwas undeut-
lich),Phila-Beleg,Letzttag d.Portostufe,Gebrsp. 22.-

826 P ⊠ 1923-27.11. POSTKARTE m.8x 5 Mrd.a.10 Mio.M.v.Stpl.Oldenburg n.Norden
Ostfr.,Bedarfskte.,Gebrsp.u.Marken m.kl.Zhng.durch Rand-
Verklebung, 334 26.-

827 ⊠ 1923-22.09. EINSCHREIBEN-Auslds.-Bf.n.Norwegen m.R 3:Fr.lt.Einn.Nachw
in Crefeld 1-Name/Sign.=1750000 Mark,Rs.Aufkleber(10)Ge-
öffnet auf Grund....Postüberwachung erfolgt im Steuer-In-
tresse u.a.wirtschftl.Gründen m.Prüfstpl.(Rs.)u.Bandstpl.
(R)-Norge 10.-

DR AB 1924
828 P ** 1926 FLUGPOST 8 Wte.,postfr.,Mi.1200.- 378-84 220.-

829 P ** 1926 BERÜHMTE DEUTSCHE Freim.13 Wte.,kpl.,postfr.,gepr.,
Mi.1200.- 385-397 200.-

830 ** 1926 NOTHILFE 4 Wte.,postfr.,Mi.230.- 398-401 50.-

831 ** 1927 PRÄSIDENTEN-NOTHILFE 4 Wte.,postfr.,25 u.50 Pf.gepr.,
Mi.120.- 403-406 20.-
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DEUTSCHES REICH
DR AB 1924
832 P ** 1928 REICHSPRÄSIDENTEN 13 Wte.,postfr.,gepr.,dabei 8 Pf.WZ Y

(412),Mi.1300.- 410-22 250.-
833 ** 1928 NOTHILFE 5 Wte.postfr.,Mi.240.- 425-429 50.-
834 P ** 1929 NOTHILFE 5 Wte.,postr.,kpl.Mi.240.- 430-434 40.-

835 + 1933 SÜDAMERIKAFAHRT GRAF ZEPPELIN 2 Wte.,ungebr.,Falz,
gepr.m.Befund,Mi.650.- 438-439X 65.-

836 P ** 1930 IPOSTA Bl.1(nur Marken gummiert,wie im Katalog angegeben)
Mi.1600.- 200.-

837 */** 1930 IPOSTA BLOCK 1,Bl.höher gepr.u.Marken gepr.BPP (1x kl.G.
Mgl.u.Rd.behdlt.)Mi.(1600.-) 150.-

838 * 1931 POLAR-FAHRT GRAF ZEPPELIN LZ 127,3 Wte.kpl.Stz.m.drei-
zeiligem Aufdr.,ungebr.,m.Originalgummi m.leichten Falzen
u.Gummifehlern,m.Befund BPP ,Mi.900.- 456-58 90.-

839 ** 1931 NOTHILFE BAUWERKE 4 Wte.,25 u.50 Pf.gepr.,Mi.240.- 459-62
postfr. 40.-

840 ** 1932 HINDENBURG 7 Wte.,WZ 2,postfr.,Mi.170.- 467-73 32.-

841 P ** 1932 NOTHILFE BURGEN+SCHLÖSSER 5 Wte.,postfr.,25 u.40 Pf.gepr.
Mo.200.- 474-478 38.-

842 P ** 1934 FLUGPOST 2 RM gepr.,postfr.,Mi.4500.- 538y 400.-
843 P ** 1934 FLUGPOST 3 RM-postfr.,gepr.,Mi.400.- 539 y 55.-

844 P ⊠ 1934-12.07. AUSLANDSBRIEF m.25 Pf.(543)v.Altona n.Nanking-China,Rs.
verschied.Ankft.-Stpl.u.Devisenüberwachung zollamtlich
geöffnet 3 Verschlußmk.,durch Postweg Gebrsmgl./mittig
Faltung 26.-

845 ** 1936 OLYMPIA-Block 5 x u.z,postfr.,Mi.440.- 50.-

846 ⊙ 1936 OLYMPIADE Bl.5,gestpl.(SStpl.Dresden-Ausstellg.u.Bln.-
Schwimmstadion)Mi.180.-+ Stpl. 16.-

847 ** 1936 OLYMPIA Bl.6 x u.z,postfr.,Mi.390.- 55.-

848 ⊠ 1937-10.06. KULTURFÖRDERUNG Bl.9 auf A5-Bf.m.SStpl.Hamburg-Reichs-
tagung d.N.S.G-KdF-1937-10.6.37,Gebrs.-u.Alterungsspuren.
Philat.Beleg,(Mi.250.-) 30.-

DR OSTMARK
849 ⊠ 1938-09.04. POSTKARTE v.einem Patentanwalt m.5 Pf.Hdbg.u.L 3:Am

10.April dem Führer dein =Ja= an Patentbüro d.LZ-Konzerns
Friedrhf.a.Bodensee 10.-

DR AB 1938
850 P ⊠ 1939-13.11. EINSCHREIBEN Bf.m.kpl.Stz.Danzig Abschied 14 Wte.(716-29)

v.Danzig 1 c n.Ludwigshafen/a.Rh. 90.-

DR DIENSTMARKEN/DIENSTPOST
851 ⊠ 1939-13.09. EILBOTEN-(Groß-Langbrief,gefaltet),m.2x 40 Pf.Dienstmk.

(Mi.142)v.Württ.Innenministerium Stgt.n.Freudenstadt.
Format bedingte Gebrsp.u.kl.Mgl.,Mi.120.- 12.-

852 ⊙ 1923(1924) DIENSTMARKE 5 Mrd.Rosettenmuster waagr.Paar,gestpl.2.1.24
Infla-gepr.Infla/Oechsner BPP,Mi.360.- 85 42.-

853 ⊙ 1923 FREIMARKE ROSETTENMUSTER 20 Mrd.M.gestpl.,Infla gepr. 87 36.-

854 ⊙ 1920 DIENSTMARKEN Mi.Nr.52-56 (55 x+y)gestpl.,gepr.Mi.80.- 10.-

DR ZSDR/ROLLENMK./MH
855 P ⊠ 1931-22.04. EINSCHREIBEN m.nicht kpl.S 35 (HBl.47-XX 2x20+XXX 20-380)

10 Pf.Zustzfr.(379)als portrichtiger Auslandsbf.v.Gera n.
n.Helsingfors/Finnland,m.Ankft.-Stpl.,Gebrauchsspuren u.
re.kl.Rdmgl. 120.-

AUF ANFRAGE VERSENDEN WIR EINE RÜCKLOSLISTE
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DR ZSDR/ROLLENMK./MH
856 ** 1937 HINDENBURG MARKENHEFTCHEN ONr.7,kpl.,postfr.,m.typischer

Kniffung,sonst gute Erhltg.,Mi.350.- 37.3 50.-

DR VERSCHIEDEN/NS PROP.
857 P ⊠ 1942-25.06. HAMBURGER STRASSENBAHN FELDPOSTBRIEF an d.Oberschützen...

3/Lds.-Schtz.Batl.642 Neuhof m.5 Pf.Hitler u.BGS:Hamburg/
Dat.Strassenbahn,Gebrsp.(kl.Mgl.mittig gefaltet), 30.-

858 ⊠ 1941 PAROLE DER WOCHE-Nr.42 v.Zentralverlag d.NSDAP,Mnch.: Jeder
einmal in Berlin auf Brief (Rs.)mit 12 Pf.m.Prop.-
Werbestpl.Arbeit-Freude Kameradschaft...v.Bln.SW 11 an
Maidenoberführerin ... n.Pöhla Erzgebirge R.A.D.7/78 10.-

859 P ⊠ 1940-05.12. WIESBADEN-HOTEL-Sitz d.Waffenstillstands-Kommission 3bild
Photo-Postkte.,5 Pf.m.4 verschied.Stpl.u.a.:R 3:Delega-
tion Francaise a la Commission Allemade D‘Armistice,Dtsch
Waffenstillstandskommmission Wiesbaden (SStpl.)u.SStpl.so
wie Le President Delegation Francaise...,Marke kl.Zahnmgl
u.Karte leicht verschmutzt-völlig unwesentlich,bei diesem
seltenen histor.Beleg. 20.-

DR TELEGRAMME
860 P - 1934 REICHSPARTEITAG DER NSDAP NÜRNBERG,Schmuckblatt-Telegr.

(Adler dkl.braun C 187 Lx 10(8.34,E-Glintzer/Bln.,Rs. Adler
auf Schwert unter Hakenkreuz von Kletterrosen ge-
rahmt,Meyer zu Eisen Telegr.Nr.18,Gebrsp.u.mit li.Akten-
lochung,nicht sehr häufig angeboten 100.-

861 P - 1936 XI.OLYMPISCHE SPIELE BERLIN 1936-LX 13-Glückwünsche v.
29.8.1936 Hotel Bellevue Dresden,gebr.,(olymp.Ringe in
blau,gold,schwarz,grünlich,rot)klassischer Jünglingskopf, A
4,Gebrauchsspuren,li.Faltblatt-Mgl.,C 187-LX 13 150.-

862 - 1854/70ca. DEUTSCH-ÖSTERREICHISCHER TELEGRAPHEN-VEREIN,Lot v.5 Tele-
grammen u.a.Von d.Kgl.Berufs-Telegr.-Station (aufgegeben in
Stralsund,1854),Durch d.Kgl.Bayr.-Telegr.-Station Nürnberg
(1861),u.v.Kgl.Württemberg.-Telegr.Station: Brackenheim
(1870),z.T.Mgl.u.a.in der Faltung unterlegt. sowie Gebrsp. 50.-

863 - 1875 TELEGRAPHIE DES DEUTSCHEN REICHES 3 Telegramm-Vordrucke
Station =Vacha= Aufgegeben in Stuttgart,A5 Vordr.,dabei
Trauer-Anzeige v.Herzog Eugen.an Landgräfin Marie Philips
thal b.Vacha,übl.kl.Mgl./Gebrsp. 40.-

864 - 1921 TELEGRAPHIE DES DEUTSCHEN REICHES-BERLIN,Haupt-Telegr.
Telegr.v.Eugen d‘Albert schweiz./brit.Komponist u.be-
deutender Pianist,an Direkt.Alfred Andreae,Bln.,Gebrsmgl. 30.-

865 P - 1930 TELEGRAMM DEUTSCHE BOTSCHAFT WIEN-Presse:N.7+9,2 hochin-
teressante Telegr.Betr.Presse-u.Leitartikel-Angriffe a.d.
Wiener Sokoln-pravo-Wegen Annäherung d.tschech.-u.dtsch.-
böhm.sozialismus um einheitl.Front d.proletariats gegen
d.Kapitalismus in d.CSR zu erziehlen =unterz.König
(D.S.Nr.769(Auflage 1919),Randmgl.u.Aktenlochung.
SOZIAL-POLITISCH HOCHINTERESSANTES TELEGRAMM ! 40.-

866 - 1928/36 SCHMUCKBLATT-TELEGRAMME 6 verschied.(ohne Umschlag) u.a.
gebr.,C 187-Nr.3,4,5,6,8, (aus 11.28-5.36) 20.-

867 ⊠ 1941/43 TELEGRAMME v.Berlin-Dt.Bank im Auftrag THYNISEN CL X über
RM 81 686.-Oelsaatenanbauagrarprodukten Vertriebsge.
Belgrad,v.Dt.Bk.Hbg.üb.40 ooo RM-Chemikalienhandel,v.
Reichskreditges.Bln.i.A.Osteuropaeische Handelskompagine
Bln.52 205.-u.14 282.-RM,v.Bankverein Belgrad z.Gunsten
Mitteldeutsche Spinnhuette GmbH Belgrad v.Bank Dtsch.Luft
fahrt Bln.über 60 Tsd.RM,4 Telegr.an Serbische National-
bank Belgrad,z.T.zensiert,m.starke Gebrsp.u.Mängel 36.-

SOLLTE DIESER KATALOG NICHTS FÜR SIE ENTHALTEN, SO WÄREN WIR IHNEN FÜR DIE
WEITERGABE AN EINEN INTERESSIERTEN SAMMLER VERBUNDEN - DANKE
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DEUTSCHES REICH FDC
868 FDC 1938-08.04. VOLKSABSTIMMUNG IN ÖSTERREICH Einschr.-Bf.v.Stgt.n.Berlin

m.9x 6 Pf.,v.Ersttag (662) 14.-

INTERESSANTE PORTOSTUFEN DT.REICH
869 ⊠ 1936 D.R.MISCHSENDUNG ca.A4 Umschlag m.3 u.5 Pf.Hdbg.v.Bahnp.-

Stpl.Chemnitz-Rosswein Zug 2393 (?)n.Oberbobritzsch... im
Sonder-Umschlag:Beim Oeffnen ist die Schnur nicht zu-
durchschneiden,sondern abzurollen,damit sie f.d.Rücksendg
benutzt werden kann......(weitere Anwsg.f.Wiederverwdg.) 10.-

SPÄTE POST DEUTSCHLAND JANUAR BIS MAI
870 P ⊠ 1945-17.04. DER POLIZEIPRÜSIDENT IN DRESDEN -Fr.d.Ablösung Reich

Postkte.in das Sudetenland-mit Rs.hochinteressanter Text:
Auf Ihre Anfrage v.19.3.45 wird Ihnen mitgeteilt,daß das
Grundstück....durch d.Terrorangriff vollständig zerstört
worden ist...usw..Papiermgl./Gebrsp. 20.-

871 P ⊠ 1945-APRIL FELDPOSTBRIEFE an Ltn...L 09819 v.Coburg(Masch.-Stpl.)
m.Masch.-Band-Stpl.ZURÜCK/AN DEN/ABSENDER 1x m.L 1:Unzu-
stellbar-zurück (in schw.),2 Bfe.je m.Inhalt(gleicher
Abs.)v.3.u.6.Apr.1945,starke Umschlagsmgl.(sehr wahr-
scheinlich Überroller) 18.-

DR GANZSACHEN
872 GA 1940 LERNT DEUTSCHLAND KENNEN Postkte.5 Pf.Hdbg.-Ortskte.,Be-

darfspost m.Stpl.Bamberg,Mi.65.- P 238 12.-

DR PRIVAT GANZSACHEN
873 P GA 1911-11.11. LEIPZIGER MESSE Bedarfskte.5 Pf.m.Spendenvign.3 Pfg.

Wilh.I.u.Masch.-Bandstpl.Leipzig 11.11.11-11,etwas Ge-
brauchs-u.Alterungsspuren,PP 27 B 47/07 18.-

874 GA 1907-JUNI SCHWÄBISCH GMÜND-28.Schwäb.Sängerfest,PP 27 C 88 m.sehr
schönem SStpl.Gmuend Schwaebisch-Frstplatz (S 1 + 50.-) 40.-

875 GA 1912 ALFRED KRUPP Festpostkte.zur Hunderjahrfeier,ungebr., PP 27
C 163 12.-

876 GA 191- BERLIN A.WERTHEIM li.gezhn.aus Kartenheft m.schwarz-weis-
sen Ansichten d.Wertheim-Kaufhauses od.d.Abteilungen da-
rin,(Uhv:Deutscher Kombi-Verlag),ungebr.aus Kartenheft, PP
27 F 7-01-05 b 120.-

877 GA 1914-06.05 BRAUNSCHWEIG-Am 18.März in früher Stund....dem alten Wel-
fenstamm usw. 5 Pf.Germ.,hrsgb.v.Verband dtsch.Pap.-u.
Schreibwarenhändler e.V.Braunschweig, 10.-

878 GA 1938 IN ALLEN WELTTEILEN-SCHAUBEK BRIEFMARKEN ALBUM Postkte. 3
Pf.m.2 verschied.SStpl.,PP 122 B 40/02 28.-

879 P GA 1938 AUSSTELLUNG IM LOGENMUSEUM-3 Pf.Hdbg.m.SStpl.:Chemnitz-
Weihe der Großkampfbahn Länderspiel Deutschland-Polen
blanko gestpl.,PP 122 C 97 12.-

880 GA 1938 CHEMNITZ BESUCHT DER WELT GRÖSSTES LOGENMUSEUM Ausstellg.
i.Logenmuseum(vs.li.Totenkopf üb.Buch)m.SStpl.,PP 122 C97 24.-

881 P GA 1938-25.09. FLUGTAG HANNOVER Kte.m.5 Pf.Luftp.m.SStpl.blanko gestpl.,
PP 142 C 38 24.-

LEBENSZEICHEN-/EILNACHRICHTEN-KARTEN
882 P ⊠ 1944-02.11. LEBENSZEICHEN-KARTE (Ostmark)v.PA-Stpl.Graz Stadt d.Volks

erhebg.n.Wien,Gebrsp.,(StdW.4305 43) 14.-

883 P ⊠ 1944-26.09. EILAUFTRAG ZUR PRÜFUNG EINER POSTANSCHRIFT v.Stpl.Altöt-
ting an das Postamt Koblenz Neuendorf,L 1=Zurück= 14.-

POSTLEITZAHLEN-STEMPEL
884 ⊠ 1944-15.08. (22)JAGDFLIEGER DAS GEBOT DER STUNDE Masch.-Stpl.m.einge-

setzter PLZ(22)Köln D.D.P An d.Generalkomm....Holland 10.-
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DR SONDERSTEMPEL (AUCH UNTER ANSICHTSKARTEN)
885 GA 1900-21.09. AACHEN 72.VERS.d.NATURF.u.AERZTE auf Ganzsachenkte.m.

SStpl.(S 1),blanko 10.-

886 ⊠ 1923-04.09. BADENWEILER Ausgangspunkt f.Autofahrten***Südlicher
Schwarzwald (S 1 )a.AK farb.:Schweighof b.Badenweiler m.
30.ooo Mk.(L 1):Gebühr bezahlt u.Sign.,interess.Kte.aus
d.Infla-Zeit,n.Cronberg i./Ts. 10.-

887 P ⊠ 1937-27.03. CHEMNITZ-SÜDKAMPFBAHN GORDON-BENNETT-AUSSCHEIDUNGSFAHRT m.3
Pf.Drucks.n.Netzschkau/Vogtl.auf Pflege d.Luftsports ist
eine gebieterische Forderung... Frhr.v.Neurath,farb.
Rs.aufsteigende Ballone(wie PP 127 E 5 ohne Werteindruck) 14.-

888 P ⊠ 1912-27.07. FRANKFURT/MAIN 17.DEUTSCHES BUNDES-U:GOLDENES JUBILÄUM,
Offiz.Festpostkte.=Alt Frankfurt=Hugo Haase AG,Hannover
m.SStpl.u.Vignette,Bedarfspost n.Würzburg,Gebrsp.,(S 20) 8.-

889 ⊠ 1901-28.09. HAMBURG 73.VERS.D.DEUTSCHEN NATURF.UND AERZTE (S 5),Mond-
schein-Postkte.m.5 Pf.Gruß v.d.See,Bedarfspost v.Letzttag
n.Sulzfeld a./M.,leichte Gebrsp. 8.-

890 ⊠ 1936 HEIDELBERG-UNIVERSITÄT RUPERTO CAROLA 1386-1936-550 Jahre
offiz.Postkten.m.SStpl.,Bedarfspost 10.-

891 ⊠ 1913-18.08. METZ-60 GENERALVERSAMMLUNG DER KATHOLIKEN DEUTSCHLANDS IN
METZ m.Bildnisse der Präsidenten,Pius X (11bild-AK),Be-
darfspost,einfb.,( S 1) 10.-

892 P ⊠ 1913 STRASSBURG i.E.-DEUTSCHE LANDWIRTSCHAFTS-GESELLSCHAFT/
25.Wanderausstellung Sgraßburg i.E.Jun 1913,5 Pf.Germ.
Bedarfspost,m.SStpl.(S 4) 10.-

DR DATUMSSTEMPEL
893 ⊠ 1899/1922ca BERLIN 9.9.99-9-10,BERLIN 10.10.10,Bln.-11.11.11 (Dr.-Bf.

m.3 Pf.Germ.),Bln.12.12.12 (2 Ktn.),Hbg.12.12,21-12(Kte.)
u.Düsseldorf 2.2.22-2-3 N.,Breslau/Bartenstein OPr.4.4.44 8
Belege,in meist guter Erhltg.
=========================================================
(AUCH UNTER SAMMLUNG POSTEN INTERESSANTE DATUMSSTEMPEL) 12.-

894 ⊠ 1899/1944 DATUMS-STMEMPEL Bln.-W-9*-9.9.99,10.10.10-10 (2),Flens-
burg 1-11.1.11,Bln.22.2.22 (Mittelbug),Lpzg.4.4.44 12.-

895 ⊙/- 1944-04.04. DATUMS-STEMPEL 5 Phila-Kten.m.Ostland-Hitler-Aufdr.-Stz.
m.Stpl.:Minsk(Ostland)Deutsche Dienstpost Ostland 4.4.44 10.-

EHEMALIGE OSTGEBIETE
ANSICHTSKARTEN
896 P ⊠ 1938ca. ZETSCHOWITZ 4bild-AK,Bedarfspost m.6 Pf.Hdbg.v.L 1:POST-

AMT ZETSCHOWITZ 10.-

897 P ⊠ 1940 ZELLIN (NEUMARK)Flecken (zählte vor 1945 zu Brandenburg)
s/w.Kte.,gebr. 10.-

898 P ⊠ 1910/15ca. OSTPREUSSEN/WESTPREUSSEN 4 einfb.AK,gebr.,dabei Förder-
turm im Bernsteinwerk Palmnicken,unterschiedl.meist gute
Erhltg. 12.-

KLV/HJ-LAGER
899 - 1939 BDM-DU UND DEIN VOLK-Broschüre m.44 S.m.Geleitwort von

Gauleiter d.Bayr.Ostmark,Reichswalter d.NSLB, m.Punkten
u.a.Deine Ahnen,Deine Sippe,Volk u.Staat (die Judenfrage)
-für ...JM Gruppe 41-Lüstringen am Geb.d.Führers 1939 in
d.BDM in d.HJ überwiesen. 16.-

AUSLANDSPOSTÄMTER
DT.P.IN DER TÜRKEI/MILI.MISS.
900 ⊠ 1919-15.10. PRISONER OF WAR Postkte.aus Egypt m.R 3-POW...sowie K 1:

ARMY POST OFFICE Y Gefangenenpost,hds.Tura b.Kairo....Wir
ruecken immer naeher an d.Tag d.Abreise entgegen 20.-
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DT.P.IN DER TÜRKEI/MILI.MISS.
901 ⊠ 1917 CONSTANTINOPEL 3 farb.Fp.-AK aus einer Korrespondenz n.

Berlin,m.Tarn-(2),Mill.Miss.-Stpl.(1)sowie 2x Stpl.Inf.-
Batl.3/702 in viol.,u.hds.Uffz...7.Btl.3./702-Dt.Fp.663 20.-

902 ⊠ 1917 KONSTANTINOPEL 4 verschied.farb.AK a.einer Korrespondenz
m.Mil.Miss.-Konstantinopel-Stpl.(2),Tarnstpl.*** (2)sowie
Fp.-Stpl.viol.d.3.Inf.-Batl.3/702 u.hds.Uffz....3/702-
Dt.Fp.663, 22.-

903 P ⊠ 1917 CONSTANTINOPEL 3 AK.-farb.(2)/s-w.(1)aus einer Korrespon-
denz n.Berlin v.Stpl.Mil.Miss.(1)u.gr.K 2-rot:Deutsches
Rotes Kreuz-Lazarett,Fp.-AK (ohne Stpl.)Abs.nur hds.u.
Tarnstpl.*** sowie SB(etwas undeutlich),Abs.:Uffz....3.
Komp.Fp.702-Fp.511-Fp.-Station:Dear‘a 26.-

904 ⊠ 1917 CONSTANTINOPEL (2),TIBARIS (1),3 Fp.-Mil.-Miss.farb.od.
s/w.aus Korrespondenz n.Berlin,m.Tarn-Stpl.,m.Tarn-u.SB-
Stpl.,m.Mil.Miss.u.groß.rot Lazarett-K 2-Stpl.,hds.Uffz.
..Inf.Btl.702 z.Z.Lazarett Konstantinopel,bzw.Fp.511-
Dera‘a 24.-

905 P ⊠ 1917 CONSTANTINOPEL 3 Fp.-AK s/w.,a.einer Korrespondenz,n.Bln.
m.2x je Mil.-Miss.-Stpl.u.je m.rot.Tönen R.K.Lazarett-
Stpl.,sowie 1x Tarn-u.SB-Stpl.v.Uffz.3.Kp.Btl.702-Fp.-
Station 511-(Dear‘a) 24.-

906 P ⊠ 1917 KONSTANTINOPEL 3 farb.AK aus einer Korresponden n.Berlin
m.Mill.Miss.Stpl.(1),Tarnstpl.*** (2)sowie Fp.-Stpl.viol.
Inf.-Batl.3/702 u.hds.Uffz...3.Komp.Btl.702 Dt.Fp.663 16.-

SCHIFFSPOST
907 ⊠ 1918-19.01. MSP-No.29-SMS GOEBEN-a.Marine-Post-Bf.an Fahrer...E.F.K.-

902-Dt.Fp.46,a.Constantinopel,Gebrsp.,u.MSP-No.69 SMS-
Breslau a.AK:Konstantinopel-Derviches,uni,n.Mnch.,hds.
üb.Marinepostbüro Bln.,MSP-Stpl.nicht optimal,2 Belege m.
Gebrsp. 12.-

KOLONIEN
KAMERUN GA
908 GA 1911-11.11. BUEA Postkte.10 Pfg.v.Stpl.K 1:Buea-11.11.11 *Kamerun*

gebr. 20.-

KIAUTSCHOU SEEPOST/BAHNPOST USW.
909 ⊠ 1900/1902 MSP-No.-17-SMS SCHWALBE 3.Küstenreise,aus Tsingtau,a.AK-

uni:Colombo m.5 Pf.Germ.(Stpl.etw.verkantet,Handb.100.-)
Gebrsp.,n.Pattensen weitergel.n.Brome,u.MSP-No.39-SMS-
HERTHA Fp.-Bf.v.d.1.Küstenreise n.Tsingtau 20.-

TOGO
910 P △ 1910-10.10. ANECHO-Freim.2 Mark m.2 schönen Stempeln.Anecho-Togo und

Datum-10.10.10.,sign.Richter,Mi.100.-+Stpl., 17 20.-

TOGO GA
911 GA 1911-11.11. LOME Postkte.P 16 m.Stpl.11.11.11 n.Charlottenburg mit

interess.Text (Helau,Helau)....Was sagt ihr zum Kongo-
Vertrag wir sind wenig erbaut....(am 4.Nov.1911 wurde in
Bln.d.Marokko-Kongo Vertrag unterzeichnet.Er beendete die
zweite Marokkokrise...,li.1 Aktenlochung kaschiert 20.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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DT.BESETZUNG WK 1
DT.BESETZUNG BELGIEN
912 ⊠ 1918 AUSLANDSPOSTANWEISUNG v.Niel(Belgien)n.Brüssel üb.800.-

d.Dt.Postverwlt.Belgien m.EF 75 C.a.60 Pf.m.Rs.L 1:Konto,
(6a),Auslds.-Postanwsg.m.25 C.a.20 Pf.u.10 C.a.10 Pf.(Mgl
Entwertgslochg.)v.Lüttich-Liege n.Fexhe-le Haut-Clocher,
Nachnahmepostanweisung m.50 C.a.40 Pf.u.2x 10 C.a.10 Pf.
üb.482.70 Mk.v.Marche n.Verviers/Belg.,jeweils Ankft.-
Stpl.,übl.kl.Mgl.u.Gebrsp.,aus 6,14,18, 20.-

913 ⊠ 1918 AUSLANDSPOSTANWEISUNG üb.109.70 m.Vs.:5 C.a.5 Pf.,15 C.a.
15 Pf.u.Rs.10 C.a.10 Pf.,v.Remicourt n.Meensel,m.25 C.a. 20
Pf.u.Rs.10 C.a.10 Pf.(m.Fa.-Lochung)v.Vilvoorde n.
Brüssel,m.10 C.a.10 Pf.(Vs./Rs.)u.40 C.a.30 Pf. v.Yvoir
n.Antwerpen üb.330.oo u.NACHNAHME-POSTANWEISUNG m.50 C.a.
40 Pf.(Vs.)u.Rs.10 C.a.10 Pf.,4 Belege m.übl.Gebrs.-u.
kl.Mgl.u.a.Entwertungslochung.,aus 12-20 22.-

914 P ⊠ 1918 AUSLANDPOST-UND NACHNAHMEPOSTANWEISUNG 4 Belege in MiF.
dabei 2x 25 a.20 Pf.,u.10 C.a.10 Pf.(3) u.40 C.a.30 Pf.,
m.Gebrsp.u.übl.Entwertungsmgl.(Lochung 1x durch Marke) 22.-

915 ⊠ 1918 AUSLANDSPOSTANWEISUNG DER POSTVERWALTUNG IN BELGIEN,3 Be-
lege u.a.m.Vs./Rs.2x 10 C.a.10 Pf.u.40 C.a.30 Pf.,bez. 3x
10 C.a.10 Pf.u.40 C.a.30 Pf.,u.10 C.a.10 Pf.,40 C.a. 30
Pf.sowie 50 C.a.40 Pf.,dabei Nachnahmepostanwsg.,alle
verschied.Aufgabe u.Ankft.-Stpl.,übl.Entwertgs.-u.Gebrsp.
kl.Mgl.,aus 14-20 22.-

916 P ⊠ 1918 AUSLANDSPOSTANWEISUNG DER POSTVERWALTUNG IN BELGIEN (2)
m.2x 5 c.a.5 Pf.,15 C.a.15 Pf.u.10 C.a.10 Pf.(Vs./Rs.)u. 50
C.a.40 Pf.EF,sowie Nachnahmepostanwsg.f.das Ausland
bzw.Dt.Postverwltg.in Belg.50 C.a.40 Pf.m.Unterrd.,Rs. 10
C.a.10 Pf.üb.220 Mark 40 Pf.v.Löwen n.Antwerpen,4 Be- lege
m.übl.Gebrssp.u.kl.Entwertungsmgl. 28.-

ABSTIMMUNGSGEBIETE
MEMEL
917 P ** 1923 MEMEL m.grünem Bdr.-Aufdruck im 4er Block 25 C.auf 100 M.

postfr.(Zwischensteg-ansatz)li.untere Bogenecke u.Unterrd
Photo-Attest Jan.2023,echt u.einwandfrei,Mi.2800.- 235 I 500.-

DANZIG
DANZIG ANSICHTSKARTEN
918 ⊠ 1910/50(1) DANZIG 13 meist einfb.AK überwieg.vor 1950,gebr./ungebr., 12.-

919 ⊠ 1910/50 DANZIG 7 verschied.meist einfb.AK,gebr.od.ungebr.,unter-
schiedl.Erhltg.,meist vor 1950 12.-

920 ⊠ 1910/30ca. ZOPPOT 11 AK,gebr.od.ungebr.,meist einfb.in guter Erhltg. 14.-

921 P ⊠ 1910/38ca. ZOPPOT 8 verschied.meist einfb.Stadt-u.Motiv-AK,gebr.od.
ungebr.,dabei Photo-Kte.Zappot-Fr.St.Dzg.K 1MS Hansestadt
Danzig auf hoher See-Abb.Seepost Ostpreussen. 12.-

VORLÄUFER UND MITLÄUFER
922 ⊠ 1919-31.12. VORLÄUFER Humor-Litho:Ach könnt ich noch einmal so....,

m.10 Pf.DR (107)Ortspostkte.v.Stpl.Danzig/Dat.*5g Mi.55.- 10.-

FREIE STADT (MARKEN UND BRIEFE)
923 ⊠ 1919/20 NACHNAHME Bf.m.75 Pf.(Mi.Nr.25)Ortsbf.m.Inhalt:Gründungs-

urkunde-Abschrift v.Geselligkeits-u.Sportverein Zoppot. 22.-

924 ⊠ 1923 EILBOTEN-EINSCHREIBEN m.15,20 u.25 Pf.(Mi.75-77)n.Lpzg.,
Ankft.-Stpl.,u.Postkte.v.31.8.23 m.3x 1ooo M.(151)u.1x 5ooo
M.(152)v.Dazig n.Bad Liebenstein 10.-

925 P ⊠ 1922-10.06. EINSCHREIBEN-EILBOTEN AK-Abb.farb.Zoppot,m.50 Mark Großes
Staatswappen (liegendes Wasserzeichen,als EF von Stpl.:
Zoppot d,n.Bln.-Lichterfelde (Ankft.-Stpl.),nicht porto-
richtig,,Mi.für gestpl.Marke 300.- 100 Y a 120.-
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DANZIG
FREIE STADT (MARKEN UND BRIEFE)
926 P ⊙ 1923ca. SICHERUNGSSTEMPEL Mi.150-100Tds.a.20Tsd.M.gestpl.10strah.

(SS 63.0 Wolff),gepr.,Mi.150.-+Stpl. 50.-

927 P ⊙ 1923 SICHERUNGSSTEMPEL Mi.Nr.150 (6strahlig)100Tds.a.20Tsd.,
gepr.Mi.140.-+Stpl.20.- 50.-

928 ⊠ 1923-10.09. WERTBRIEF INFLATIONS-BRIEF m.Vs.14 Marken (v.15 Marken,
einmal abgefallen li.S.)-14x -100.ooo M (155),Rs.14x
100.ooo(155),sowie 3 Marken a 20.ooo M.(153),Tarifperiode
19.9.-15.9.23=-bis 100 g.=2.960.ooo M.-Der Brief wurde
tarifrichtig frankiert (es fehlt die abgefallene Marke),
zeitbedingte Gebrsmgl.,Langbf.,beide Siegel gut erhalten,
Stpl.durch Inhalt etwas undeutlich abgeschlagen.Briefe aus
der Inflation sind selten. 100.-

929 ⊠ 1938-16.04. EINSCHREIBEN-LUFTPOST m.WHW-Stz.5-40 Pf.(276-280)v.Danzig 1
c n.Magdeburg,Ankft.-Stpl. 36.-

930 ⊙ 1923 KORKSTEMPEL Freim 500 M.(120),gestpl., 18.-

931 ⊙ 1922 SICHERUNGSSTEMPEL-Sterne 100 M.(128)m.10strahlg.(SS 63.0) 14.-

932 P ⊙ 1923 KORKSTEMPEL Freim.Gr.Staatswappen 100Tsd.a.20Tsd.M.,(150)
gepr.Infla,kl.Zhng.unregelmäßig 50.-

933 ⊙ 1923 FREIMARKE 1 G.a.1 Mio.M.3 Wte.(Mi.Nr.189)m.6strahlg.Stern
(1)u.Balkenkreuz)(2),1x Infla-gepr. 30.-

934 ⊙ 1923 KORKSTEMPEL Freim.1 G.a.1 Mio.M.3x Mi.Nr.189,gestpl. 24.-

935 P ⊙ 1923 SICHERUNGSSTEMPEL Freim.2 G.a.1 Mio.M.(Mi.Nr.190) m.Stpl.
(SS 41.0/Wolff),Infla gepr. 30.-

936 ⊙ 1923 KORKSTEMPEL Freim.2 G.a.1 Mio.M.(190) (oben Zhng,-Mgl.)
gestpl. 24.-

937 ⊙ 1923 FREIMARKE GROSSES WAPPEN 2 G.a.1 Mi.(190),gepr.Infla,
m.6strahlg.Stern,Zng.unregelmäßig,Mi.75.-+ Stpl. 26.-

938 ⊠ 1920ca. DANZIG Bf.m.3x 5 a.30 Pf.u.25 a.30 Pf.v.Stpl.:Dzg.Langf.
n.Bln.,Rs.hds.Inform.an Empfg.,Gebrsp.j.kl.Rdmgl. 16,18 10.-

939 ⊠ 1922-19.10. EINSCHREIBEN m.2x 5 Mk.a.2 Pfg.(45 I)u.10 M.a.7 1/2 Pf.,
R-Z.u.Stpl.Danzig *3* n.Bln.Steglitz,Umschlag Rand-Mängel 40.-

940 ⊠ 1921-24.11. DEUTSCHE BANK ZOPPOT Ortsbf.m.5 u.25 P.(55)u.5 Pf.(73) v.
Zoppot *1* u.Ausweis-Kte.v.Sparbuch,Gebrsp. 10.-

941 P ⊠ 1921/22ca. DANZIGER ZEITUNG 4 verschd.Portostufen m.60 a.75 Pf.(72),
m.15 Pf.(75),30 Pf.(78)u.50 Pf.(80),2x in d.Slowakei,2x
n.Dtschld.,z.T.Klebemgl./Gebrsp. 55.-

942 ⊠ 1923-10.03. FERNBRIEF v.25.3.22 v.Danzig 1 n,n.Bad Homburg,4x50 Pf.
((80),u.Firmen-Bf.-Vordr.m.Empfg.Adr.v.Danzig 1 h m.2x 10
M.(126)u.2x 20 Mk.(137)Gebrs.-u.Rand-Alterungsspuren sowie
kl.Mgl.,Mi.ca.105.- 30.-

943 ⊠ 1920/32 EINSCHREIBEN m.2x 10 Pf.(202)u.5x 3 Pf.(216)v.R-Z/Stpl.
Dzg-Langfuhr n.Frechen,Ankft.-Stpl.,Gebrsp.u.EINSCHREIBEN
Fa.-Bf.m.40 Pf.(6)n.Dresden m.=50= Nachgebühr u.Rs.hdscht
in Dresden als E-Bf.behandelt,Gebrsp. 10.-

944 FDC 1938 FDC m.Stz.150 J.A.Schopenhauer 3 Wte.,m.SStpl.Gedenkfeier
(281-283 m.Eckrd.bzw.Oberrd.),Alterungssp.,Mi.50.-+SStpl. 10.-

SONDER-WERBE-UND ANDERE STEMPEL
945 ⊠ 1934/37 GEBT FÜR DIE WINTERHILFE! OPFERT! AK m.10 Pf.u.(MS 27.2),

GIB AUF DEINEN BRIEFSENDUNGEN DEN ABSENDER AN AK m.10 Pf.
u.(MS 28.3),(Wo.Stpl.Katalog 55.-E,ohne Beleg Bewtg.),
DANZIG STEMPEL (D 5)6 Wellenlinien links)a.AK a.Fp.gebr. 10.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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DANZIG
SONDER-WERBE-UND ANDERE STEMPEL
946 P ⊠ 1943-02.04. BAHNPOST-FELDPOSTBRIEF m.Fp.-SB-Stpl.-viol.:SD -Flieger-

schule-Arbeitsplatz Streielan (Kr.Neustadt WPr.Gruppe L,
u.Bahnpost-R 3-Wolff 299.0-Bahnpost Zug---/Danzig-Stolp/P
Danzig---,m.Inhalt, re.etwas verkürzt/Gebrsp. 40.-

947 P ⊠ 1939-10.09. POSTSCHECKBRIEF v.Band-Masch.-Stpl. (Wolff:KSB+KSg (D-S)
roter Umschlag v.Abs.Postscheckamt (m.Zens)u.a.L 1:Von der
Wehrmacht zugelassen,n.Holland,Alterungsspuren durch
Lichteinwirkung etwa zwei Drittel ausgebleicht),sonst in
guter Erhltg. 16.-

ZEPPELIN-UND LUFTPOST
948 P GA 1932-30.07. LUPOSTA-DANZIG-LANGFUHR Ab Danzig-Rückfahrt m.Luposta-

Frankatur Stz.231-235 u.10 Pf.-5 Wte.auf Einschreiben-
Luposta-Ganzs.-Kte.PP 1 u.10 Pf.(202),m.Ausstellungs-
Sonder-Stpl.Danzig-Langfuhr Intern.Luftpostausstellung/ o
Flughafen o,n.Lpzg.-Ankft.-Stpl.Vs.u.Rs.Stpl.Friedrhf.,
Mi.262 A/c 210.-

949 ⊠ 1921-26.11. LUFTPOST m.5 Wte.Flugpost (Mi.66-70x)m.Stpl.Danzig-Luft-
post n.Deisenhofen (Phila-Beleg) 36.-

950 ⊠ 1936-06.04. LUFTPOST-EINSCHREIBEN Bf.m.kpl.Stz.251-255 v.oval-Lp.-
Stpl.*Danzig* v.R-Z:Danzig-Langfuhr 1 n.Dresden,m.Rs.
Danzig *5k u.Ankft.-Stpl.Dresden 36.-

951 ⊠ 1936-27.06. LUFTPOST-EINSCHREIBEN m.Dzg.-Lp-Stz.(251-255),v.Lp.-Stpl.
Dzg.1-Luftpost u.R-Z.Dzg.1/r,Via-Air Mail v.Marseille nach
New York =Yankee Clipper= (Stolow-Beleg) 40.-

952 ⊠ 1933-13.04. ZOPPOT-EINSCHREIBEN FLUGPOST R-Z.u.Aufgabe-Stpl.(DZL 9.0)
Lp.-Stp.Vs/Rs.sowie Ankft.-Stpl.Leipzig,ca.A5-Bf.mit Rs.
Öffnungsmgl.u.Gebrsp.,Mi.f.gestpl.220.-+ Stpl., 231-35 60.-

953 ⊠ 1926-08.07. ZOPPOT-LUFTPOST Groß-Bf.(A4)m.30 Pfg.u.2 1/2 Gulden v.
Luftpost-Stpl.(DZL 9.0),Stpl.Bln.C-Luftpost,n.München-m. R
2-rot Mit Luftpost befördert/Postamt München 2,Gebrsp.
u.Beförderungs-sowie Rdmgl./mittig gefaltet, 204+06 32.-

954 P ⊠ 1939-25.07. NUR MIT LUFTPOST Postkte.m.Dzg./D.R.Buntfrankat.als Ein-
schreibe-Kte.n.Danzig (Antwort)m.Bielefeld--Landung des
Graf Zeppelin 23.7.,n.Dzg.,Frankat.:484,485,691,693 36.-

955 ⊠ 1923/37 LUFTPOST Postkte.m.Freim.2x 20 M.u.Flugp.25 M.(128+133)
v.Lp.-Stpl.Dzg.1 üb.Bln.C.Luftp.u.R 2-rot (schwach)u.
Lp.-PA-Bln.n.Dresden,u.Lp.-Bf.m.Flugp.10 u.20 M.(251+253)
v.Luftpost-Stpl.:Zoppot (Fr.Stadt Dzg.)n.Birkenwerder n.
Berlin.,Gebrsp. 12.-

DANZIG VERSCHIEDENES
956 P - 1940-02.09. DANZIG HAUPTBAHNHOF-ZOPPOT Fahrkarte 2.Kl.0.70-RM (12km),

entwertet 8.-

957 - 1913ca. DIE KRONPIRINZLICHEN KINDER IN DANZIG LANGFUHR (B 5)-Quer
Format,m.11 photgrph.Aufnahmen Gottheil&Sohn Dzg.,Verlag
v.Burau,Dzg.,gute Erhltg. 24.-

958 P - 1936 AUSWEIS ZUM BETRETEN DES ZOPPOTER SEESTEGES UND KURGARTEN
Der Inhaber gehört z.Reisegesellschaft d.Dampfers=EMPRESS 8.-

959 P - 1927 TELEGRAPHIE DER FREIEN STADT DANZIG-Amt Dzg.(C 187-Dzg.) an
Direktor d.Schichau Werft Dzg.,1x m.VS-Marke v.Tele-
graphen Amt,gefaltet 16.-

960 - 1901 ZOPPOT v.E.Püttner,2weite Auflage m.9 Illustrationen u.
einem Plan,Verlag u.Druck v.A.W.Kafemann,Heftung u.Pap.-
Mängel u.kl.A5-Heftchen m.Werbung verschied.Firmen in
Danzig u.Zoppot,geheftet (z.T.starke Pap.-Mängel) 10.-

AUF ANFRAGE VERSENDEN WIR EINE RÜCKLOSLISTE
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DANZIG
DANZIG VERSCHIEDENES
961 - 1944/45 DANZIG DEUTSCHE BANK Filiale Dazig Depositenkasse Zoppot-

=SPARBUCH=Letzte Eintragung 22.1.45-Ausgleichsgutschrift
erteilt 12.-

962 ZTG 1938 =DIE MÖWE=ZOPPOTER LEBEN IN WORT UND BILD,Sondernummer 50
S.,3sprachig engl./dtsch./poln.,starke Einbandmängel,
ca.A3,Hersgb.Kurverwaltung Zoppot 40.-

963 - 1928 DIE STÄDITISCHEN BETRIEBSWERKE ZOPPOT(Freie Stadt Danzig)
Bericht des Direktors Dr.Ernst Nagelschmidt aus Anlaß des
25jährigen Bestehens den Steinkohlengaswerks,Ostseebad
Zoppot,m.Text u.34 Tafeln,Technische Zeichng.,11 Licht-
bilder,Einleitung,I.Das Wasserwerk,II.Das Kanalpumpwerk,
III.Das Gaswerk,dabei Notgeld-Abb.,ca.A4,Einband sowie
letzte Seite M#ngel 28.-

964 - 1939/54ca. BANKSPARBUCH DER DRESDNER BANK IN DANZIG Depositenkasse
Zoppot (bis 1954 geführt),u.3 verschied.Formulare der
SPARKASSE ZOPPOT (aus 1929-34) 16.-

FELD-;KRIEGSGEF.-,ZENSURPOST

965 ⊠ 1942-08.03. FELDPOST AK Da.Nr.4-Verlag H.Hoffmann(Posen)-Dzg.Langer-
Markt u.Rathaus,m.Stummer Stpl.=ohne Dzg.,ohne Fp.u.ohne
römische Zahl (Type d)-Wolf 20 (150 Punkte) 10.-

966 P ⊠ 1944-18.01. FELDPOST m.Inhalt v.Abs.-hdschftl.-...U-Stützpunkt-Danzig
VI,-Fp.-Stpl.aptiert bis auf Datumsbrücke (Wolff Nr.20-
Stummer Stpl.)Brückenlinie verdickt (150 Pkte.)u.SB:-
U-Stützpunkt Dzg.(nicht optimal abgeschlagen),kl.Einriß
oben kaschiert. 50.-

SAARGEBIET
SAARGEBIET VERSCHIEDENES
967 P ⊠ 1932 TELEGRAPHIE DES SAARGEBIETES Telegramm-Schmuckblatt Lx 1,

gebr.,Rs.Entwurf Herm.Mees Saarbrücken,Druck Saarbrücker
Druckerei u.Verlag A.G.,sonst keine weiteren Daten-weder
Lx-Nr.noch Auflagenhöhe usw.,Papier-Alterungsspuren 80.-

968 P ⊠ 1920-27.03. EINSCHREIBEN m.Freim.50 Pf.(161 A)Bayern u.10 Pf.Sarre
(Nr.19),Mischfrankat.v.1.3.bis 15.4.1920,,m.R-Z.geschn. R
(li.)u.eingedr.Nr.1 v.Wirkel n.Freiburg/Br.Ankft.-Stpl.
kl.Mgl.(u.a.mittig gefaltet u.etwas unsauber geöffnet. 16.-

969 - 1928 SCHMUCKBLATT LX 1-11934 8ooo S.D.V.Saarbrücken,ungebr.m.
einem Original-Umschlag Rand/Eckmgl.( C 219 Lx (4.34) 110.-

970 P - 1932 TELEGRAPHIE DES SAARGEBIETS-Lx 2-Nr.2-(Die untere Saar)
11934-6ooo,ungebr.,blanko-Stpl.Bln.W P.R.A, 110.-

971 P ⊠ 1932 TELEGRAPHIE DES SAARGEBIETS Telegr.Lx 3 (Ludwigskirche in
Saarbrücken-Abb.Vs.),11934-2000 S.D.V.Saarbrücken,Alte-
rungsspuren-leicht fleckig, 180.-

SAARLAND
972 ⊠ 1957 SAARLAND-Bundespräs.Heuss auf 4 FDC (2.11.,5.u.20.12.57)

Mi.425.- aus 409-428 40.-

973 FDC 1950 IBASA SAARBRÜCKEN 1950 TAG DER BRIEFMARKE Ersttag SStpl.
blanko gestpl. 20.-

974 P FDC 1950-08.07. MAXIMUM-KARTE =OTTWEILER 400-Jahre m.Sonderstpl.m.bild-
gleicher Marke (296) 40.-

975 ⊠ 195- TELEGRAMM C 187 Lx 1,ungebr. 24.-

976 ⊠ 1953 TELEGRAMM C 187 Lx 2,gebr.,Rand-Alterungsspuren 24.-

977 ⊠ 195. TELEGRAMM C 187 Lx 3,ungebr. 24.-

978 MC 1951/52 MAXIMUM-KARTEN 3 Ausgaben u.a.Saarmesse Ni.No.305+306
u.IMOSA Tag d.Briefmarke m.Ersttagsstpl.,Mi.Nr.316), KW
ca.165.- 18.-
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DT.BESETZUNG WK II
SUDETENLAND PROP.STEMPEL
979 ⊠ 1938 FRISCHAU-4bild-Photo-AK gebr.m.Grüßen aus dem befreiten

Sudetenland u.Beilage:Adersbacher Felsen (5)ungebr.aus
d.Verlag Wenzel,Braunau 10.-

980 P ⊠ 1939ca. ERNST HÄHNEL/BRANDAU in Böhm.Illustr.Postdrucks.n.Aussig
Sudetenland m.3 Pf.Hdbg.u.groß.L 1:Brandau 10.-

BÖHMEN UND MÄHREN
981 P ⊠ 1941/44 SONDERSTEMPEL Langbf.m.4 Wte.Mozart m.Anhgd.WZd 28,32,36

u.40,Bf.m.Rotes Kreuz (62/63)m.Anhg.WZd 12 u.WZd 16 v.
Wellenstpl.Prag m.SStpl.Iglau 1-2.Kriegsmuttertag u.Ein-
schreiben m.Jahrestag d.Protektorats 420+1080(H),Mi.77.- 16.-

GENERAL-GOUVERNEMENT
982 P ⊠ 1940-25.11. DEUTSCHE DIENSTPOST OSTEN Bf.v.Kurdirektor d.Staatl.Heil-

bades Krynica m.Abs.Druck Generalgouv.f.d.besetzten poln.
Gebiete Abtlg.Finanzen - an --Abt-Kurverwltg.,Gebrsp.,
Marken re.Randklebung,17,40,41(2) 18.-

DT.BESETZUNG OSTLAND/D.D.P.
983 ⊠ 1942-30.04. PAKETKARTE m.Freim.Hitl.50 Pf.EF (Russ.Vordr.)v.Riga n.

Ventspils,Rs.Ank.-Stpl.,Gebrs.,Mittelbug,16 10.-

984 ⊠ 1942-15.04. PAKETKARTE m.5 Pf.Hdbg.,10 Pf.u.2x 50 Pf.Hitl.Aufdr.Ostld
v.Kauen/Kaunas 4/Altstadt (Paketzettel)n.Joniskis Anfkt.-
Stpl.,Gebr.1 RM/15 Rpf.,leichte Gebrsp. 14.-

985 ⊠ 1942-02.08. TELEGRAMM-Umschlag m.Inhalt -H.K.11.41-745o ooo-X C 187b
Din C 6(KL VII) aus Lublin 12.-

986 ⊠ 1942-02.08. DEUTSCHE POST OSTEN TELEGRAMM No.074 m.Inhalt H.K.11.41- T
ca.4ooTsd.X.C 187 b Din C 6 (KL VII)
=========================================================
BEACHTEN SIE AUCH DAS SEHR GUTE ANGEBOT VON IN-UND AUS-
LÄNDISCHEN TELEGRAMME !!! 16.-

MARINE SCHIFFSPOST
MARINE BELEGE
987 ⊠/- 193- KREUZER KÖLN 32 Photos eines Besatzungsmitgliedes sowie 1

Photopostkte.,alle Photos Rs.Einklebe-Mängel durch Her-
ausnnahme aus d.Album 30.-

MARINE-FP WK I/II
988 ⊠ 1916-08.01. MSP-NO.83-SMS KAISERIN-Fp.-Kte.an Kieler-Actien-Brauerei:

Betr:Betrag-Überweisung einer Lieferung v.400 Ltr.Bier,d.
Offiz.Messe SMS Kaiserin.Leider ist d.Faß No....m.33 Ltr.
Inhalt trübe geworden u.es wird d.Betrag... v.d.Summe ab-
gezogen ....Offiz.Stuward 10.-

989 ⊠ 1917-06.07. KAISERLICHE MARINE - REKRUTENKOMPANIE DER LUEFTABWEHR-
ABTEILUNG v.Cuxhaven n.Weissenburg i.Bayern Abs.Feldwebel
...auf Portrait-Kte.des Absenders 10.-

MARINE SCHIFFSPOST
990 ⊠ 1904/12 MSP-No.22-SMS GNEISENAU 1.Küstenreise 1912 aus Shanghai,

m.5 Pf.Germ.auf color.AK n.Kiel,Gebrsp.,Stpl.-Abschlag n.
optimal,MSP-No.23-SMS-MECKLENBURG aus Vlissingen v.d.
Sommer-Verbandsreise,leichte Gebrauchsspuren 20.-

991 ⊠ 1916/17ca. MSP-No.28a-SMS BADEN= Korrespondenz von 10 meist Humor-
Marine-Kten.,davon 9 Kten.an Musketier...Res.Inf.-Rgt. 226
I.Battl.2.Komp.v.Oberheizer...SMS Baden-10.Div.,teils
Gebrsp. 10.-

992 ⊠ 1909/16 MSP-No.46-SMS-HERTHA a.farb.Schiffsp.-Kte.geschrieben
hds.Ferrol 7.März 1909,m.5 Pf.Germ.n.FF/M.,MSP-No.76-
SMS-ARCONA auf farb.Osterkte.m Zens.Stpl.:Emden-gepr.u. zu
befördern,MSP-No.194-IX.Torpedoboots-Flottille,auf farb.AK
SM Hilfskreuzer Ayesha,3 Kten.m.Gebrsp. 16.-
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MARINE SCHIFFSPOST
MARINE SCHIFFSPOST ALLGEMEIN
993 ⊠ 1914-07.08. MSP-No.102-Z 1-SMS ALBATROSS (L 1-viol.),v.PA-Stpl.Cux-

haven Ortskte.,a.Photo-Kte. SMS Lübeck,(alle 4 Ecken m.
Mgl. 14.-

MARINE SCHIFFSPOST AUSLAND
994 ⊠ 1943/44ca. GROSS-BRITANNIEN-6 Bfe.-=ON ACTIVE SERVICE-(hds.)m.Masch.

Stpl.MARITIME (POST-OFFICE)MAIL An Photographe Co.Ltd,
Victoria House,Southhort,3x m.Zensur 10.-

SCHIFFSPOST
SCHIFFSPOST BELEGE
995 - 1925-02.04. BERLIN DOPPELSCHREUBENDAMPFER =PEER GYNT= Capt.Chr.Demp-

wolf v.Veranstaltungskte.m.Hauptmahlzeit sowie Musikfolge
ca.A5 Klappkte.,sehr gute Erhltg.,Reederei Viktor Schuppe 16.-

996 - 1935 DAMPFER DER DEUTSCHE-14.Urlaubsfahrt zur See Norddt.Lloyd
Bremen der KdF/NSG-m.Tagesprogramm v.10.-12.April,mit
Speisekten.vom 8.-13.Apr.(A5)m.anhgd.Postkte.m.Motiven v.
Bremen. 20.-

997 - 1911-22.03. EINLANDUNGSKARTE FÜR DIE FEIER...Kaiserl.Werft Kiel-Damen
kte.,ca.A5-kartoniert,in 2 Teilen,getrennt,Rs.Lageplan f.
d.Sapellauf S.M.Linienschiff-Ersatz Hildebrand m.genauem
Ablauf der Veranstaltung 12.-

998 P ⊠ 1936 NS-GEMEINSCHAFT KRAFT DURCH FREUDE 47.SEEREISE M.S.MONTE
OLIVIA - Kapitän F.Petersen 4 Postkten.m.Speisenfolge
v.28.7-2.8.1936-Der Hbg.Südamerikanischen Dampfschiff-
fahrts-Gesellschaf,ungebr. 16.-

999 ZTG 1938 NEUESTE NACHRICHTEN-übermittelt v.d.Großfunkstelle der
Dtsch.Reichspost=REHMATE=Ausgegeben an Bord des Dampfers
=BERLIN= v.23.bis 26.Aug.1938,4x A4-Blatt,u.a.mit Be-
richten:Vom Stapellauf u.Flottenparade,alle 4 Blätter m.
Berichten v.Admiral von Horthy u.d.Führer,sowie Druch-
bruch an d.Toledo Front,Japanischer Vormarsch Puchau,
London z.Lage in d.CSR,gefaltet u.Pap.--Randmgl.u.Gebrsp. 16.-

1000 P - 1911/38ca. SCHIFFSREISEN-SPEISEKARTEN =DAMPFYACHT
METEOR=(Abschiedsessen 1911),-Postdampfer General San
Martin (1925),-Hugo Stinnes Linien Schnell- dampfer-Cap
Polonio (1926),Hbg.-Südam.Dampf.Gesell., -Svenska
Amer.Linie (1929),NDDL Bremen I.Kl.(1931),2 ver- schiedene 18.-

1001 - 1931 SCHIFFSREISE-SPEISEKARTE =DAMPFER DEUTSCHLAND=
d.Hmbg.-Amerika-Linie (2) dekor.
Faltspeisekte.m.Tagesprogramm,Titel-Bilder:Berühmte Gast
stätten in Dtschld.(Abb.Süd-u.Norddtschld.) 12.-

1002 P - 1933/54ca. SCHIFFSPOST-SPEISEKARTEN =PIROSCAFO-CONTE GRANDE
(A4)-Ital.Flotte=1933,S.S.- DE GRASSE Menüe Kte.(A4).Tour
Spitzberg 1939 (2),=ABOARD- SS-AMERIKA (Capt.Harold
Milde)Gala Diner(ca.A4)-dekor. farb.Kte.m.Schiffs-Abb.-US
States Linie),4 Kten.m.z.T. Gebrsp. 20.-

1003 P - 1937/39 SCHIFFSREISEN-SPEISEKARTEN =NORWEGENREISE=m.d.Dpf.Der
Deutsche KdF-Reise (2),Dpf.- Sierra Cordoba (2),u.D.Oceana
(1)-Italienfahrt KdF-77. Reise,Klappkarten
m.farb.Titelbilder (ca.A5),Gebrsp. 18.-

1004 P - 1938/39 SCHIFFSREISE-SPEISEKARTEN =D.WANGONI=
u.P.-D.WATUSSI=d.Dtsch.-Afrika-Linie,bunte ca.B6 Kte. 10.-

1005 - 1938/39 SCHIFFSPOST-SPEISEKARTE MS-WILHELM GUSTLOFF
19.u.28.Reise-Die Deutsche Arbeits- front-Seereisen
NS-Gem.KdF,4 verschied.A5 Klappkten.m. farb.Titelbild 16.-

1006 P - 1939 SCHIFFREISEN-SPEISEKARTE =SS-WATUSSI=Dt.Afrika Linie,4
dekor.Klappkten.,Abb.Afika- Safari/Urlaub
(1),Blume(1)u.Tiere-Abb.,1x Rs.:Filmangebot Olympiade
Bln.-1936 II.Teil (Kino9 20.-
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SCHIFFSPOST
SCHIFFSPOST BELEGE
1007 - 1901/41 SCHIFFSBELEGE Kleines Lot u.a.Fahrplan Südamerika-Dt.

Afr.Linie-Rundschreiben/Betr.Angehörige d.an Bord unserer
Schiffe im Ausland befind.Gefolgschaftsmitgl.(1939-Okt.
Kriegszustand),Zeugnis f.einen Maschinisten erster Klasse
a.dtsch.Seedampfschiffen,(1901),Seefahrt ist Not-Reichs-
ausstellung (1941)A5 Bl., 14.-

1008 P ⊠ 1905/49ca. An Bord des Dampfers Thuriniga(1),Monte-Sarmiento (2),
Monte Rosa(1)farb.Postkten.m.Speisefolgen od.Weckruf!,
Radio-Telegr.d.Reiseltg.Ankft.-Kte.m.5 Pf.Germ.m.Fa.-
Lochung Norddt.Lloyd Bremen-Mitteilung üb.d.Ankft.am Nord
kap,(1913),Dt.Flottenverein dekor.PrägeKte.,Postkte.tele-
gaph.Nachr.daß,der Dpf.Columus 1936-wohlbehalten in N.Y.
eingetroffen ist.Postkte.Telegr.-v.d.Gr.Hapag-Orientfahrt
m.d.Doppelschrauben-Motorschiff Milwaukee,Hands-Across- the
Sea,sowie Red Star Line-Fahrt Antwerp-N.Y.-Canada via
Havre+Southampton,10 Kten.u.1 Dr.-Bf.d.NDL 30.-

BUND/DDR SCHIFFSPOST
1009 ⊠ 1955 MS-DANIA REEDEREI H.LEHMANN a.bildgleicher Kte.Linie-

Lübeck-Kopenhagen. 8.-

1010 - 1961 DDR - REISE MIT DER VÖLKERFREUNDSCHAFT-9 groß.div.u.13
kl.Fotos 10.-

BINNEN-/FLUSS-SCHIFFSPOST
1011 P ⊠ 1899 GRUSS VOM BODENSEE m.viol.Stpl.K.K.OESTERREICH SCHIFFS-

POST AM BODENSEE 5 Bfmk.u.a.2 Pf.Wttbg.,3 Pf.Reichspost, 3
Pf.Bayern,2 Kr.Österr.,2 H.Schweiz,Gebrsp. 14.-

1012 P ⊠ 1905 BREGENZ-KONSTANZ Postkte.farb.Präge-Kte.m.Abb.Frosch-Chor
u.s/w.Rahmenbild:Bregenz,Bedarfspost 5 Pf.Germ.m.K 1:
Bregenz-Konstanz (233)/Dat.leichte Gebrsp. 10.-

1013 P ⊠ 1903 BODENSEESCHIFFSPOST dekor.farb.PrägeKte.m.5 Pf.Bay.v.K 1:
SCHIFFSPOST RORSCH-LIND.n.Kleinlangheim,Ankft.-Stpl.,Ge-
brauchsspuren kl.nicht störender Eckmgl.,sehr schöner
Stpl.-Abschlag 10.-

1014 P ⊠ 1907/13 BODENSEE-SCHIFFSPOST AK-farb.Bodensee-Panorama-Kte.mit 5
Pf.Germ.,K 1:Lindau i.Bodensee 18.Sep.3-4 Nm.07 (Std.- Zeit
vor Jahreszahl)R 1-Schreibschft.Schiffspost u.AK
farb.Bodenseedampfer m.5 Pf.Freim.Bayern.v.Stpl.Konstanz
mit R 1:Bodenseeschiffspost,u.farb.AK m.Abb.Langenargen m
m.K 1:Friedrichshafen A.Bodensee u.L 1:Schiffsbrief n.
Lorch Wttbg.-Ankft.-Stpl.,3 Belege 16.-

1015 P ⊠ 1904 K.K.ÖSTERREICHISCHE SCHIFFSPOST AM BODENSEE K 1 ohne
Jahreszahl a.AK:Immenstaad Gasthof a.Seehof u.K 2:K.K.-
Österreichische Schiffspost am Bodensee m.5 Pf.a.AK: Gr.aus
Konstanz-Conciliumssaal n.Stgt.-Ankft.-Stpl.K 1: ...No.1 B
1, 10.-

1016 P ⊠ 1927 BODENSEESCHIFFSPOST m.20 Rp.u.Bgst.Schiffspost Friedrichs
hafen + Dat.+ auf dem Bodensee (geschr.in Kreuzlingen),a.
farb.Motiv-AK,n.Esslingen-Wttbg. 10.-

SCHIFFSPOST BELEGE AUSLAND
1017 P - 1877 FRANKREICH 2 dekor.Schiffs-Frachtbfe.m.Abb.von 2 verschd.

v.Schiff =Sainte Marie=v.Havre n.St.Malo,gründer Vordruck
u.2 franz.Kontrollmarken 18.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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SCHIFFSPOST
SCHIFFSPOST BELEGE AUSLAND
1018 GA 1893/1916 GIBRALTAR Ganzs.-Kte.10 C.v.Stpl.Gibraltar n.Erfurt m. L

1:KRONPRINZ FR.WILHELM,Rs.Stpl.:Estafeta de Cambio
(Madrid),Ankft.-Stpl.,ÖSTERREICH (AK:Pola-Arena)m.Freim. 5
H.v.Wellen-Stpl.Pola m.L 2:An Bord d.Forschungsschiffes
=Y=Adria a.d.Fahrt v.Triest n.Pola,Spanien Schiffspost m.
25 C.n.Helsingborg,m.L 2:London F.S.Paquebot-Zensur-VS-
Censor =35= Opened By,Rs.Ankft.-Stpl.K 2:Helsingborg I.
TUR,3 Belege m.Gebrsp. 16.-

SCHIFFSPOST EUROPA
1019 P ⊠ 1937-20.VI. ÖSTERREICH SCHIFFSPOST SOPHIA-Stpl.auf Kte.Das K.K.Privil

Dampfschiff Maria Anna anno 1837 m.3 Wte.639-41 u.SStpl.
D.D.S.G.-Schiffspost Sophia 14.-

LUFTSCHIFFER WK I

1020 P ⊠ 1916-26.07. LUFTSCHIFFER-ABTEILUNG FRONT ! 2 Humor-Kinderkten.(1x
ungebr.,sowie viol.K 2:5.Kompagnie L.-Inf.-Rgt.116) 10.-

1021 P ⊠ 1914 KAISERLICHE MARINE-Marine-Luftschiff-Abtlg.,mit patriot.
Text...Gott strafe England 12.-

1022 ⊠ 1917 FLEDPOST an Festungslazarett Lüttich/Belgien m.Abs.-Stpl. L
3:Feldluftschifferabt.27-Ballonzug 72-Dt.Fp.Nr.406,auf
AK:Profondeville 14.-

1023 P ⊠ 1914-31.10. KAISERLICHE MARINE-LUFTSCHIFF-ABTEILUNG (sw/blau)Bfstpl.,
auf uni-AK Hbg.-Fulsbüttel-Farnstr. 12.-

1024 P ⊠ 1916 KARTHAUS BZ.TRIER-AK:Totalansicht,Bedarfspost m.viol.SB:
BallonabwehrKdo.Luftschifftrupp 6,sehr schöner Stpl. 20.-

1025 P ⊠ 1916-19.05. FELDTRUPP FÜR LUFTSCHIFF Nr.13 (Adl.K 1 viol.),Fp.-m.
Feldp.-Masch.-Stpl.Brüssel auf AK:Börse-Bruxelles 12.-

1026 P ⊠ 1915 FELDLUFTSCHIFFER-ABTEILUNG Nr.18 (viol.K 1),hds.F.L.A.18-
7/Res.Inf.für III.Armee Westen,Auf Photo-AK u.Fp.-Kte. m.L
2-viol.:FELDLUFTSCHIFFER-ABTEILUNG Nr.18 (früher
Brückner)auf farb.Humor-AK v.P.O.E.-Kriegspostkte.No.49-
Das Völkerringen in der Kinderstube 16.-

1027 P ⊠ 1915-03.08. MARINE-LUFTSCHIFF-ABTEILUNG Detachement.(Feldp.-Stpl.)v.
Hage(Ostfriesland)u.Emden gepr.u.zu befördern,a.Kitsch-
Photo-AK, 12.-

1028 ⊠ 1917-28.06. FELDPOST AK:Kowno(Die v.d.Russen gesprengte Eisenbahn-
brücke),v.Fp.-Stpl.Dt.Fp.*** u.BS:FELD-LUFTSCHIFFER-PARK
Nr.4-Dt.Fp.209,Gebrsp. 10.-

1029 ⊠ 1916ca. FELDPOST Postkte.(Ansicht wurde unkenntlich gemacht)v.apt
K.D.Feldpost u.R 2:S.B.F.L.A 33,Fp.-AK (Ansicht unkennt-
lich gemacht)m.Fp.-Stpl.K.D.Fp.-Nr.17 u.R 2:S.B./F.L.A.34
u.Fp.-AK:Marktplatz u.Kirche zu Bethenville,Ortsangb-hds:
Somme,m.Fp.-Stpl.u.R 2:S.B./F.L.A.36,Gebrsp.u.kl.Mgl.u.
AK:Ruinen v.Givenchy,2bild-AK m.Fp.-Stpl.Fp.-Statopm 4031 L
3:Fp.-Adr.d.Abs.Feldluftschifferabtlg.27-Fp.-Stat. 10.-

ZEPPELINPOST
ZEPPELIN-UND AUSTELLUNGS-AK
1030 ⊠ 1909 Z III IN VOLLER FAHRT über dem Bodensee.Mitfahrt d.Bundes

rates-u.Reichstagsmitglieder 4.Sept.1909,ungebr. 12.-

1031 P ⊠ 1910ca. STOLLWERK-WERBEKARTEN u.a.Basel (1),Straßburg(1),Mann- heim
(2),ungebr.,Nr.2,3,4 10.-

1032 P ⊠ 1909 Z III AUFSTIEG VOR DER REICHSBALLONHALLE IN MANZELL-
Mitfahrt d.Bundesrats-u.Reichstagsmitglieder am 4.Sept.09
ungebr.,uni 12.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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ZEPPELINPOST
ZEPPELIN-UND AUSTELLUNGS-AK
1033 P ⊠ 1913 FLUGPLATZ JOHANNISTHAL 2 Photo-AK u.a.Das neue Reichs-

Marine-Luftschiff L II u.a.gebr.v.Stpl.Berlin SW 38 n.
Böhmen m.5 Pf.Germ.u.Gruß v.Flugplatz Johannisthal Luft-
Aufnahme,ungebr. 14.-

1034 ⊠ 1910/14ca. DEUTSCHER LUFTFLOTTENVEREIN (2) Reichsmarineluftschiff
Wacht an dtsch.Ostküste,Militärkreuzer Hans im Kampf m.
feindlichen Fliegern,farb.,u.Luftschiff s/w Typ Gross, 3
Kten.ungebr. 10.-

ZEPPELINPOST
1035 P ⊠ 1939-09.07. LEIPZIG-FAHRT LZ 130 Postkte.m.Hdbg.Zsdr.m.rot.Sonder-Be-

stätigungsstpl.,Ankunftsstpl.(Postsonderstpl.)in schw., 20.-

1036 P ⊠ 1939-30.07. DEUTSCHLAND-FAHRT LZ 130-/1939 m.Sonder-Bestäg.-Stpl.a
(Vs.)u.b (Rs.),Aufgb.Stpl.:Flug-u.Luftschiffhafen Rhein/
Main.,n.Lpzg.m.Buntfrankat.u.a.1 Pf.Hdgb.,50 Pf.Flugp.,
IAA-Stz.sowie RPTg.6+12 Pf.= Porto 100 Pf.,Zepp.22 a/b u.
u.a.535x,686-688,701 40.-

1037 ⊠ 1934/36 DEUTSCHLANDFAHRT Mit Luftschiff Graf Zeppelin Berlin-
Königsberg auf Bln.-Postkte.m.10 u.40 Pf.(530+534),m.rot.
Bestätigunsstpl.,Aufgb.-Stpl.Bln.C L 2 * sowie Königsberg
Ankft.-Stpl. 22.-

ZEPP.AUSLAND
1038 ⊠ 1932-05.05. BRASILIEN-Cartao Post-Brasil via-Condor-Zeppelin v.Ser-

vico Aereo Transatlantico m.Stpl.Friedrhf.(Bodensee),Bln. L
2* n.Braunschweig (W.Behrens Braunschweig)m.Bestätig.-
Stpl.schw.,Zepp.Frankat.,Mi. 242/A,u.AEROPOSTALE-Bf.m.
Buntfrankat.n.Bln.,Rs.L 4:Canhe Tempo Respondendo Via... in
rot,Bedarfspost m.Gebrsp., 12.-

1039 P ⊠ 1930 URUGUAY Zeppelin-Bf.frank.m.Uruguay-Marken v.d.SA-Fahrt
n.N.Y.,m.grünem Sonder-Stpl.v.Uruguay,Sieger No.61 A
(Mi.367,371 etc.),Gebrsp. 28.-

LUFTPOST
LUFTFAHRT-/LUFTPOST-BELEGE DEUTSCHLAND
1040 P ⊠ 1925 =DER DEUTSCHEN LUFTFAHRT WEIHNACHTSWUNSCH LUFTAUFSICHT=

HAMBURG 1925 Hamburg-New York-Tokio,Photokte.ungebr. 12.-

1041 P ⊠ 1911 ERINNERUNG AN DIE SACHSEN-FLUGWOCHE,farb.Postkte.,ungebr.
(Rs.m.einer 5 Pf.Germ.versehen,aber nicht gebr.) 20.-

1042 - 1955/59 LUFTHANSA-FLUG-PLÄNE BRD(3)/DDR(1),4 Faltpläne 12.-

1043 P ⊠ 1939 LUFTHANSA-WERBEKARTE-Auskunft u.Flugscheine üb.Luftver-
kehr In-u.Ausland- 10.-

1044 P ⊠ 1943 HANGWIND HUMOR-FLIEGERKARTE,farb.,Motiv Segel-Flugstunde 10.-

1045 P ⊠ 1916 FLUGSTATION HAGE-Postkte.:Unser Kaiser m.7 1/2 Pf.Germ.v.
Stpl.Norden u.Gepr.zu befördern-Emden n.Braunlage,m.K 2-
viol.Stpl.:Kornblumentag *Flugstation Hage* (siehe auch
unter Luftschiffer)) 10.-

DR RHEIN/MAIN-FLUGPOST/OFFIZ.FLUGPOST
1046 P ⊠ 1914-11.05. FLUGPOST-KARTE ohne Werteindruck,m.5 Pf.Germ.u.SStpl.:

Flugpost-Dresden-Leipzig/LEIPZIG a-,Pionierflugpost 25/07 26.-

LUFTPOST DEUTSCHES REICH
1047 GA 1913-06.05. FLUGPOSTKARTE Zur Förderung d.Luftfahrt 25 Pf.BAEC-5 Pf.

Luitpold,m.Stpl.München,Bedarfskte.Kte.m.Gebrsmgl.SFP 1 b
Mi.SFP 1 b/D 13-01a 20.-

1048 P ⊠ 1912-19.05. OFFIZIELLE LUFTPOST-KARTE Verkehrs-Vereine Mannheim-
Heidelberg,gebr.m.5 Pf.Germ.u.Flugp.-Stpl.Mannheim-
Heidelberg (Mi.J 122) 32.-

ANSICHTSSENDUNGEN UNBEDINGT SOFORT ZURÜCK ! ! !
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LUFTPOST
LUFTPOST DEUTSCHES REICH
1049 P ⊠ 1931-09.08. FLUGHAFEN SELLIN AM FÄHRHAUS Photo-Postkte.m.Stpl.:Sellin

(Rügen)-Flughafen,Luftpost n.Bln.m.10 Pf.Flugp.u.Freim.- 8
Pf.Ebert,Ankft.-Stpl. 12.-

1050 ⊠ 1923-07.08. AUSLANDS-LUFTPOST Lp.Postkte.Drucks.m.Buntfrankat.von
Stpl.:Leipzig-Luftpost in die Schweiz,m.25 M(2),100 M.(2)
100 u.500 M.,auf Photokte.Rumpler-Luftverkehr,m.rot.R 2-
Stpl.Mi.F 77/01,n.Laufenburg Kt.Argau m.Schweizer Flug-
post,Gebrsp., 236,237,251,268 12.-

1051 P ⊠ 1926-18.05. MIT LUFTPOST BEFÖRDERT POSTAMT 2-FRANKFURT (MAIN)-L 2-rot
auf offiz.Postkte.d.Zeppelin-Eckener Spende m.5 u.10 Pf.
Flugp.(378,379)v.PA:Mannheim *2 o,n.FF/M. (Mi.F 36/04) 14.-

1052 P ⊠ 1912 =MANNHEIM-HEIDELBERG/DAT.Flugpost Offiz.-Luft-Post-Kte.m. 5
Pf.Germ.auf Bedarfspost n.Ludwigshafen, Mi.J 122 14.-

1053 ⊠ 1932-17.02. RÖHN-SEGELFLUG-WETTBEWERB-MIT SEGELFLUGZEUG BEFÖRDERT,
Bf.m.DR 379,A379,380 m.SStpl.Fliegerlager Wasserkuppe
Gersfeld/Rhön-Zschornitz m.Segelflugzeug befördert-SSTpl.
(J-61/H 37.4-,Gebrauchsspuren u.kl.Eckmgl. 12.-

LUFTPOSTBELEGE AUSLAND
1054 ⊠ 1910ca. CSR-AVIATIK J.KASPAR(A)5 verschied.s/w meist Photo-AK,

gebr.(2)od.ungebr.(3),u.farb.AK Mlada Boleslav (1),2x m.
auf der Adr.-S.Mgl. 14.-

LUFTPOST ÜBERSEE
1055 ⊠ 1932 KOLUMBIEN Lp.-Bf.m.Flugp.-Marke v.Stpl.Servicio Post..

Medellin u.R 4-bl.Kolumbianische Luftpost/10 Tage Zeit-
gewinn!Tarif u.Annahme d.jedes Postamt,n.Bln. 12.-

1056 ⊠ 1923-25.07. KOLUMBIEN SCADTA-SERVICE Bf.n.Bogota Por Hidro-avion m. 2x
3 C.u.Scadta-Cartagena m.rot.Stpl.Scadta-Service-Stpl. 60
C.,Ankft.-Stpl.,leichte Gebrsp. 12.-

1057 ⊠ 1925 SCADTA-USA Bf.m.2 C.Freim.v.Masch.-Stpl.Maid.Term.Sta.NY2
u.L 3-grün :Via-Colombian Air Mail-/L 1:viol.Via Puerto-
Colombia/Per S/S,sowie Scadta-=EU=,rot.Scadta-Flugstpl. 14.-

1058 ⊠ 1928 SCADTA-USA Bf.m.2 C.Freim.u.30 C bl.Scadta-=EU=Aufdr.v.
Abs.Hotel....N.Y.n.Kolumbien m.grünem Aufkleber...m.Luft-
post in Kolumbien m.2 verschied.Stpl.Service....Cartagena
bzw.Rs.Bogota,leichte Gebrsp. (LA 601) 10.-

KATAPULT/SCHLEUDERFLUG
KATAPULT VERSCHIEDEN
1059 P - 192- KATAPULTFLUG SÜDAMERIKA 3 Wte.,zu 2,3 u.5,farb.Hab.434 b

leichte Gummi-Mgl. 18.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE



-82-

Los Zeit Beschreibung Ausruf in EUR

MILITARY

Solange der Einlieferer und Bieter/Ersteigerer sich nicht gegenteilig äuÿern, versichern sie,
dass sie den Katalog und die darin angebotenen Gegenstände, die die Zeit von 1933 bis 1945
betre�end und unter �� 86, 68a StGB fallen oder fallen können, nur zu den in � 86 Abs.3
StGB bestimmten Zwecken erwerben. Dies sind

Staatsbürgerliche Aufklärung, Abwehr verfassungswidriger und

verfassungsfeindlicher Bestrebungen, der wissenschaftlichen und

kunsthistorischen Forschung, der Aufklärung und der Berichterstattung

über Vorgänge des Zeitgeschehens oder der militärhistorischen und

uniformkundlichen Forschung.

Der Verkäufer/Versteigerer bieten die im Katalog genannten Gegenstände nur unter diesen
Voraussetzungen an. Mit dem Gebot verp�ichtet sich der Bieter, die Gegenstände nur
für die oben genannten Gründe zu erwerben und sie in keiner Weise propagandistisch,
insbesondere im Sinne des � 86a StGB zu benutzen.

Der Versteigerer ist berechtigt, Versteigerungsgegenstände, die unter den � 86 und � 86a
fallen oder fallen können, ohne Angabe von Gründen nicht zur Versteigerung zu bringen
und einem Bieter den Zuschlag zu verweigern, wenn dieser keine Gewähr dafür bietet, dass
die Gegenstände den in � 86 Abs.3 StGB genannten Zwecken dienen.

MILIT.DTSCHLD.
1060 P - 1870 DEUTSCH-FRANZÖSISCHER KRIEG Sr.Majestät d.König hat heute

an Ihre Majestät die Königin Augusta folgende Depesch ge-
richtet:Unter Fritzens Augen heute eien glänzenden,aber
blutigen Sieg erfochten usw....Unser 5tes u.11tes Corps
u.2tes Bairisches Armee=Corps fochten d.Feind i.d.Flucht.
Divisionsgeneral Donah todt....Gott sei geprißen f.diese
erste glorreiche Waffenthat.Er helfe weiter Mainz 4.Aug.
Wilhelm....sowie Officielle Depeschen v.6.u.7.Aug.,4 De-
peschen ca.A5 z.T.starke Rand-u.Gebrsmgl. 10.-

1061 P - 1870 OFFICIELLE DEPESCHEN-TELEGRAPHIE DES NORDDEUTSCHEN BUNDES
Ausgegeben Rastenburg August bis November 1870 - Druck v.
Oskar Schlemm in Rastenburg =Deutsch-Französicher Krieg=
m.Berichten v.Kriegsgeschehen,z.T.an Ihre Maijestät die
Königin,Verluste auf beiden Seiten,Gefallenen-Meldung,
Generale v.Döring u.von Wedell gefallen.Mundelsheim Seit
23.Aug.,abends wird Stadt u.Festung Straßburg v.Kehl.Vor-
posten stehen 500-800 Schritt vor Festung.Schaden i.Straß
burg bedeutend.u.v.m.-43 Stück,li.geleimt,(20x16cm),Pap.-
Lagerungs-u.Alterungsmgl.,z.T.verschied.Papiersorten 100.-

1062 P ⊠/- 1945-19.07. GEFANGENEN-MELDUNG FÜR KRIEGSGEFANGENEN-Durchgangslager an
Bruno D....Straussberg v.Heinrich Idezak-U:EIDES-
STATTLICHE ERKLÄRUNG Ich Kapitän(MA)J.Karrenbrock unter dem
Namen Idezak nie unter einem anderen Namen gekannt
habe....und meier Einheit angehörte.m.apt.Hakenkreuz-
Dienststpl.apt.gegeben in Tromöy,den 19.7.45-u.O.U.von
=Gerhards= Korv.Kapt.u.Kommandeur,2 Teile m.zeitbedingt.
Pap.-u.Gebrsmgl./gefaltet,sehr interess.Zeitdokument 20.-

AUF ANFRAGE VERSENDEN WIR EINE RÜCKLOSLISTE
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MILITARY
MILIT.DTSCHLD.
1063 - 1941 MILITÄR-KALENDER-BLÄTTER 12 Monatsblätter v.Jan.-Dez.1941

v.d.Germanen der Bronze-,-Eisen-u.Völkerwanderung bis zur
Wehrmacht d.Gegenwart,Uniformen,farb.Abb.m.Rs.Beschreibg.
(10.5x18cm) 16.-

1064 - 1913-18.12. NACHDEM SEINE KÖNIGLICHE MAJESTÄT VON PREUSSEN Unser
allergnädigster König u.Herr resolvierent haben wir den
Vizewachtmeister im ..... Patent als Leutnant der Reser- ve
d.Feldartillerie f.d.bisherigen Vizewachtmeister...,
Folie-Format,gefaltet 14.-

1065 (Ztg) 1915-31.07. PYRMONTER ANZEIGER SONDERBLATT m.ca.A4,ausgegeben Bad-
Pyrmont-Wien v.30.Juli 8Uhr abends.Amtlich wird verlaut-
bart:Unsere Kavallerie....Stellvertreter d.Chefs d.Gene-
ralstabes usw. 10.-

1066 - 1941 PRAG-WEHRNACHWEISSTELLE - Wehrdienstbescheinigung für
Johann Hi....,Fähnrich in d.Reserve Art.Reg.3 in d.
ehem.öst.ung.Wehrmacht u.in d.ehem.tschech.Wehrmacht
Artill.Reg.11,Dienstgrad Fähnrich in d.Reserve,v.25.8.14
bis 8.12.1919-hiervon in russ.Kriegsgef.v.28.7.16-8.12.19
am 2.1.1922 Felddienstuntauglich-1923:Abgewiesen d.Antrag
a.Übernahme in d.ehemalige tschechoslowakische Armee usw.
Prag am 21.X.1941 i.A.Hauptmann...u.Dienststpl.,A4,ge-
faltet,in d.Faltung kl.Mgl. 12.-

MILITÄR-UNTERLAGEN AUSWEISE/DOKUMENTE USW.

1067 - 1938/42ca. ANGEHÖRIGER DES PANZERREGINENTES 8 (zumeist Afrika,davor
RAD)27 kleinformatige Photos u.3 Photopostkten. (unbe-
kannte Kreuzträger),sowie 4 kl.Photos(Rs.Album-Einklebe-
spuren-u.kl.Mgl. 30.-

1068 - 1942/44 SOLDBUCH für den Obergefr.Johann G....(ab 1.3.1945 Stabs-
gefreiter)-Luftwaffe,mit zahlr.Eintragungen u.a.Dtsch.-
Schutzwall-Ehrenzeichen,Eisernes Kreuz 2.Klasse,Ost-
medaille/Tätigkeitsbereich d.Flakartillerie.,starke Mgl. 12.-

1069 - 1877/1914 MILITÄRPASS f...Kgl.Preuss.Infantrie-Reg.No.72 Eintrag. bis
1891 u. MILITÄRPASS f...Garden-Schützen-Ersatz-Bataillon
Rekruten Depot,m.Eintragungen-Entlassung 10.6.1919, 10.-

1070 - 1943/44ca. SOLDBUCH für eine Ltn.d.R.(1944)-ausgestellt 1939 Okt.- bis
1944 Reserve-Lazarett/Festungsbau Batl.13,m.zahlr.
Eintragungen,sehr starke Mängel !! 10.-

1071 - 1940/45 PHOTO-ALBUM Für Adolf...Kl.,geb.1924,Flugzeugbauer- Dornier
Werke(Lehrzeit 1940-43)v.Pinpf an,64 meist klein-
formatigen Bilder,Schulzeugnis,Reichssport-Abz.,Versiche-
rungsschein,Prüfzeugnis,Bescheinigungen d.37.Flugzeug-
wartungskompanie,Quittung,Wehrsold (f.Juli-August 1945),
Werkstatt Dienstbuch,Flugbuch (NSFK)u.Facharb.Bf.,Album
u.Teilweie Belege m.starkem Mgl.,Bilder in guter Erhltg.,
eine interessante Dokumentation ! 150.-

1072 - 1939/44 MILITÄR-ERKENNUNGSMARKE II.WK=2.Kp.J.Ers.Btl.202/418 gute
Erhaltung 10.-

1073 - 1937/41ca. NSKK-NATIONAL-SOZIALISTISCHES KRAFTFAHR-KORPS Konvolut
NSKK-PASS ausgestellt am 31.Jan.1931 v.Motor-Sturm
24/Motorstandarte 111 d.Motorgruppe =Ostsee=n der Motor-
obergruppe =Nord= (NSKK:National-Sozialistisches Kraffahr
Korps als Gliederung d.NSDAP -seit 30.6.1934 v.d.SA ge-
löst u.eigenständig,Paß m.Gebührenmarken,Nationalsozia-
listische Dt.Arbeiterpartei Mitgliedskte,KdF-Taschen- Atlas
u.NSKK-Uniformzeichen a.d.Besitz d.Paß-Inhabers Alfred
B....,NSKK.Motor-Standart 9 Rottenführer u.a.rech- ter
Kragenspiegel,linker Kragenspiegel,Schulterklappe, NSKK
Arm-Empblem,Kraftfahret Raute 1.Stufe,Kraftfahrer- Raute
2.Stufe...Beitragsmarken z.T.Mgl. 180.-
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MILITÄR-UNTERLAGEN AUSWEISE/DOKUMENTE USW.
1074 - 194- LUFTWAFFE 4 kl.Photos v.Flugzeugtyp Me 262,2x m.Rs.Ein-

klebe-Mgl. 30.-

1075 - 194- LUFTWAFFE 2 kl.Photos v.Flugzeugen (sowie 2 Repliken v.
Flugzeugtypen),dabei Me 109 u.FW 190,2 Bilder mit Rs.
Einklebemgl.v.Album 20.-

1076 - 194-ca. NORDAFRIKA 3 kl.Photos m.Fahrzeug/Panzer-Abb.sowie 1 Bild
(Replik),2x Rs.Album-Einklebe-Mgl. 20.-

1077 - 194- RUSSLAND 4 Photos v.Panzer Tiger I,z.T.Rs.Einklebemgl.
d.Herausnahme a.d.Album 30.-

1078 - 1936/77 SOLDATENLEBEN EINES BERUFSSOLDATEN HFw Bornemann,viele
Jahre zusammengestellt 1963 zu Weihnachten v.seiner Tochter
in einem Photo-Album,u.a.(VBK 25 Lüneburg),Ver- eidigung in
Bremen 1956 (Bundeswehr),Kp.-Fest 1957,Pz-
Btl.83,Manöver,Feldparade 1963 zu Ehren d.Bundeskanzler
Konrad Adenauer,Res.Übungen 1961/63,Tagungen,1961 Haupt-
mann,1963 Hfw,1965 Res.Betr.Hammelburg,Altes Kameraden-
Treffen 1971 usw.,dabei auch etwas Ostfeldzug.Inhalt 135
Berufs-u.ca.80 persönl.Priv.Photos,im Album,meist mit
Photo-Ecken eingeklebt und handschftl.Bezeichnungen. 36.-

1079 - 194- DIE NACHRICHTENTRUPPE-Die Führungstruppe des Heeres aus
d.Waffenhefter des Heeres u.EISENBAHN-PIONIERE,2xA5 Hefte
m.je 31 S.,viele Abb.,farb.Einband,Benutzerspuren 16.-

FELDPOST BIS WELTKRIEG II
FELDPOST 1870/71
1080 ⊠ 1870/71 PREUSSEN-K.PR:FELD.POST.AMT 4.ARMEE-CPS.24 11 (Magdebg.)-

Feld-Artillerie-Regiment No.4,n.Bleicherode,Gebrsmgl./
gefaltet,Faltspuren,Feldp.-Bf.m.hds.Abs...b.Garde Schütz.
Bataillon m.Dienst-Stpl.bl.Ersatz-Komp.b.Kön.-Garde-
schützen-Bat.,alterungsfleckig u.Gebrsp. 10.-

FELDPOST WELTKRIEG I (LUFTSCHIFFER VOR ZEPPELIN)
1081 ⊠ 1916ca. FELDPOST WK I-FRANKREICH 5 Original-Photokten.gebr.od.be-

schrieben v.westl.Feldzug u.a.St.Marice u.Auszug d.Ein-
wohner a.einem Ort a.d.Somme,Gebrs.-u.Alterungsspuren 10.-

1082 P ⊠ 1915/17 GOTT STRAFE ENGLAND Fp.-Kte.m.rot.BS:Abteilung I.Matr.
Artl.Brig.in rot,Patriotika-Kte.Der Rächer m.Vign.Gott...
farb.Kte.m.2 Pfg.Spenden-Vign.aufgeklebt,ungebr.u.Fp.-Bf.
m.5Pf.Kreuz-Spenden-Vign.u.Rs.große Verschluß-Vign.Gruß aus
d.Heimat,m.Inhalt an Pionier Martin...Sturmkdo.d.24.
Res.Division 10.-

1083 ⊠ 1917-25.07. BALLON-ZUG Fp.-Kte.(Abb.Bausk,Kurland)m.Doppelkreis-Stpl.
u.hds.Ballonzug 44-Fp.-Nr.967 10.-

1084 ⊠ 1918-Nov. WESTPREUSSEN 3 Fp.-Bfe.Heimat-Front an Uffz.d.Funk-Abtlg.
181-Fp.-2351,eine Korrespondenz aus Nov.1918 m.je L 1-
viol.zurück u.hds.Keine Beförderungsmöglichkeiten (Waffen
stillstand begann am 11.11.1918-in d.Compiegne) 10.-

1085 ⊠ 1916 BALKAN-FELDZUG 2 Photo-Postkten.Abs.Uffz....Eis.Betr.
Komp.39 Feldpoststation 187 Balkan,2 Kten.(sehr wahr-
scheinlich im Brief versdt.),aus Varna bzw.Nisch,Gebrsp. 10.-

FELDPOST AB II.WELTKRIEG
FELDPOST WK II ALLGEMEIN (DANZIG SIEHE DORT)
1086 ⊠ 1939/41ca. FELDPOST an Oberfunker Helmut....1.N.E.A.16/Fp.-Nr.23485

meist m.Inhalt m.Abs.NSV-/d.NSDAP Kr.Osnabrück(Kameraden-
post)an die Mitarbeiter u.Parteimitglieder im Felde,6 Bfe
m.zeitbedingten Gebrsp. 12.-

1087 ⊠ 1940-Dez. FELDPOST Grußkte.v.fp.-Nr.17851-Stab Aufkl.Abt.132
Inf.Div.m.apt.K 2-Stpl.im Innenkreis Dez.40-im Außen- kreis
Uhrz.10-11 u.=R= n.Wien 8.-
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FELDPOST AB II.WELTKRIEG
FELDPOST WK II ALLGEMEIN (DANZIG SIEHE DORT)
1088 ⊠ 1941-02.10. FELDPOST v.Fp.-Nr.42520 Abw.-Stelle Drontheim,dann Abw.-

Nebenstelle Postsache Einsatz Ostraum L 2,v.Kremianez üb.
Dubno(Ukr.)Leitort Lemberg II,m.Fp.-Dienststpl.Fp.-Nr.
32730 Gru.geh.Feldpol.629,unsauber geöffnet/Mgl. 12.-

1089 ⊠ 1944-26.02. FELDPOSTKARTE Fp.-Nr.21476-Abw.-Stelle Paris (Kanaris)an
d.Amtsgericht Sorau v.Korvettenkap.Dr.Kleefeld.Bekannt-
gabe des veränderten Wohnsitzes n.Cottbus..,Gebrsp.u.kl.
Gebrsmgl./Knitter 14.-

1090 ⊠ 1944-02.10. FELDPOST Fp.-Nr.46313 W-Donau...Sicherungsstab u.Stabs-
offizier f.Wehrmacht-Verlustwesen 32,kl.Bf.-Öffnungsmgl.
u.Pap.-Alterungsspuren,m.Inhalt 12.-

-FP--KORRESPONDENZEN -OSTFRONT WK II
1091 ⊠/- 1941/44 ÖSTLICHER KRIEGSSCHAUPLATZ-FRONT v.Fp.-Nr.31024-2.Geb.

San.Kp.54,meist Bfe.an seine Frau-Für Fahrer u.Fahrzeuge
ist es nicht schön durch Rußland zu fahren:Verdreckt,ver-
laust,durchfroren u.1x hinlegen ohne die Nacht zu kratzen
etc.etc.,wenn das Donezbecken erst in unserer Hand ist,
dann ist es mit d.Erz-u.Kohlevorrat d.Russen sicher am
Ende.Heute wurden wieder 3 Verdienstkreuze verteilt u.a.
war unser Pfarrer dabei.-1943:Mehrwöchiger Lazarett-Abt.
Budweis u.Krakau.,9 Bfe./-Inhalte Front/u.1x Heimat,Fp.-
Bfe./Inhalte fp.15510 Kol.Inf.Div.Nachr.Abtl.168,Fp.-Nr.
15320-8.le Fahrkol.Inf.Div.Kol.125u.Fp.-Nr.15778 2.Kp.Inf
Div.Nachr.Abtl.168 Korrespondenz v.9 Bfe./-Inh.n.Bln.,da-
bei 1x Hinweis a.Verfügung d.Reichspressekammer-sind von
allen Ztgs.-Verlagen m.sofortiger Wirkung sämtl.Ztgs.-
Fp.-Lieferungen einzustellen /10.8.44) 24.-

1092 ⊠/- 1943 SOLDAT-MAX HUBER (geb.1925)-Flg.-Horst Crailsheim Rekru-
ten-Kdo-Techn.Komp.Gerade ist d.Befehl herausgekommen,daß
wir heute unsere letzte Post abgeben können.Fp.Nr.L49217B
Stab III Fl.Rgt.51 Bf.a.Holland-Hier leben wir wie Gott in
Frankreich-ich habe mich f.d.Flugzeugführerlaufbahn
entschieden.Unsere Bfe.müssen offen abgegeben werden u.
werden kontrolliert-habe Dir am 19.9.einen 8seitigen Bf.
geschrieben.Fp.-Nr.L 54730-5.-8.Lu.Jäg.Rgt.44 (v.1943 bis
10.1.44)10 Bfe./Belege m.hochinteressantem Inhalt eines
jungen Soldaten v.d.Ausbildung bis zum Einsatz in Rußland
an die Mutter zuhause 16.-

1093 ⊠/- 1940/43 FELDPOST-KORRESPONDENZ AUF DEM WEG NACH RUSSLAND...23 Be-
lege,meist Front-Heimat(Eltern in Wiesbaden)v.RAD-Abt.K 5
243 Lager Platten (1940),Fp.-Nr.25270 Stab Pz.Jäg.Abtl.-
229 v.Hertagenbosch(Holl.),Nachfrage wegen Partei-Auf-
nahme u.Rat an d.Eltern a.d.Kirche auszutreten,Besichtig.
d.größten Werk d.Maginotlinie Werk H.5.-16.10.41:Schlacht
bei Wjasma-jetzt geht es d.Russen an d.Kragen.Angriffs-
kämpfe um Straß.-Kreuzstellg.Schalkowka/Dorochowo im
Ljachowo/Nava Teil u.Moskwaknie-Brückenkopf,Abwehr-Kpf.
seitl.Rosslawl,Stalingrad ist doch eine harte Nuss...,
(1.-21.März-Büffel-Absetzbeweg.z.Frontbegradigung Raum
Duchowchtschina u.v.m. 30.-

1094 - 1941/44 POLEN-IN STELLUNG Uffiz Fp.-Nr.L 49935-1.Battr.schw.Flak
Artl.536 Eisenb.u.L 10073 I.Battr.Res.Flak Abtl.601(1941/
1944)3 Bf.-Inhalte,Gefr.Johannes...Fp.Nr.38360-1.-4.Kp.-
Einheit (M)II/136 u.Fp.05838-4.Leichtkr.Kriegslaz.Abtl.
613,Bf.Inhalte a.d.Mutter u.Bekannten(1944)üb.Verletzg
RUMÄNIEN 3 Fp.-(Bf.Inhalte)v.Fp.26532 A Stab u.Einh.Pi.
Btl.541 auf d.Weg n.Ungarn..In d.Hoffnung,dass d.neuen
Waffen recht bald kommen (1944), 22.-

SOLLTE DIESER KATALOG NICHTS FÜR SIE ENTHALTEN, SO WÄREN WIR IHNEN FÜR DIE
WEITERGABE AN EINEN INTERESSIERTEN SAMMLER VERBUNDEN - DANKE
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FELDPOST AB II.WELTKRIEG
-FP--KORRESPONDENZEN -OSTFRONT WK II
1095 ⊠ 1940/44 SOLDATEN-KORRESPONDENZ m.über 80 Bfe.,meist mit Inhalt,

teils m.starken Mängel u.a.Fp.-Nr.02816.12982 Stab Pi.Btl
673-Stab Pi.Btl.675,37499 Ldschtz.Kp.d.Lw 14/XVII-1942-
gestrichen-36674 a.LGPA Paris 1942,Stgefr.IG.Ers.Kp.10-
Vierhöf-Kaserne,50542 Königsberg 1943,Stab III u.a.-12.
Kp.Lw.Jäg.Rgt.19 1944 gestr.-Letzter Bf.15.10.44 (neue
Anschrift abwarten).An Abs.Zurück nicht bei der Einheit.
=Gefallen 12.11.1944/18.12.Bf.v.Stamm-Kp.G.E.u.A.B.444
(ohne Inhalt).Bf.-Inhalte m.persönlichen sowie u.a.auch
Berichte über die Einsätze Ost-u.westl.Kriegsschauplatz. 30.-

FP-KORRESPONDENZEN VON WEST BIS OST
1096 ⊠/- 1942/44 GRIECHENLAND Uffz.Leo Kn...Fp.-Nr.14344-1.Kp.Armee-Nachr.

Rgt.521,14 Belege an seine Braut/später Ehefrau:Dienstaus
fall-habe mir wieder einmal die Krätze geholt habe...usw.
Die Rede d.Führers u.festes Verspr.für meine Heimat zu
kämpfen,ich hoffe,daß du als dtsch.Mädel u.Nationalsozia-
listen zeigen...,Antisemitismus,Danksagung f.d.Heiratspa-
piere u.Verlangen einer Bescheinigung,daß die Braut BdM-
Führerin ist u.P.G.sowie deutschblütiger Abstammung...usw
Faxit nach d.Korrespondenz-Einige Soldaten hatten ein
schlaues Leben an ihrem Einsatzort ! 18.-

1097 - 1941/44 FELDPOST-3 verschied.Korrespondenzen v.östl.u.westl.
Kriegsschauplatz u.a.4 Bfe./Inhalte v.Fp.-Nr.16362 E-9.-
12.Kp.Inf.Rgt.445 von u.an seine Frau,3 Fp.-Bf.Inhalte
v.Fp.Nr.L 51242-2.Battr.Fallsch.Flak-Abtl.v.1943/44-Feuer
stellung u.5 Fp.-Bf.Inhlt.v.Fp.-Nr.09673-1.-4.Kp.Gren.Rgt
167-Im Felde-Wir warten alle hier a.d.angekünd.gewaltigen
neuen Waffen 18.-

1098 ⊠/- 1941/44ca. FELDPOST aus 3 Korrespondenzen u.a.Front/Heimat-Heimat-
Front,an Art.Lehrg.-Rgt.mot 5.Aufstellungsstab Einheit 25
Gr.-Born,Posen-3.Feldluftpark/Stabs-Komp.,L 50107-Feld
luftpark I/II u.Art.Lehr-Regt.mot 5-Aufstellungsstab-Ein-
heit 25 Groß-Born (Wurde nur am 25.11.neu aufgestellten:
Heeres Art.Battr.1125 Fp.64963(Einsatz im Rheinland)sehr
viel Text mit meist mehrseitigen A4 Bfe.,Fp.Bf.v.Fp.-Nr.
00480 M.Stab Ldschtz.Btl.484 Zurück an Abs.neue anschrift
abwarten(Glückwünsche zum 18.Geburtstag)-Bfe.Heimat-Front
sowie 2 A4-Bf.Inhlt.v.Fp.-Nr.14348-5.Heeres-Küst.Batt.747 20.-

1099 ⊠/- 1940/44 FELDPOST-KORRESPONDENZEN von verschied.Einheiten u.a.öst-
licher u.westlicher Frontabschnitt,dabei Fp.-Nr.53360-1.-
4.Battr.Lw.Art.Rgt.10 aus Rußland am 15.6.soll ich V.B.
(Vorgeschobener Beobachter)im Graben werden-Freiwillig
melde ich mich zu nichts mehr-die meisten wollen hier weg
(90 %),Stalingrad u.Afrika war ein schwerer Schlag f.uns.
v.Fp.FP 53650 H-Kdt.d.Seeverteidigung v.Drontheim Nach-
schubresort D(ampfer)Putzig (18 Jahre)Sonnabend sind wir
v.Stavanger-Trontheim,Obgefr.-Fp.-Nr.L 51832 Posen-Flak-
Instands-Abtl.1/XIII u.L 08149 Posen 2.Battr.Flak Rgt.3
u.Lokführer Georg M...Fp.19061 Bhf.d.H(aupt)Eisen)B(ahn)
D(irektion)POLOZK Bfe./Bf.-Inhalte(10)Front-Heimat/Heimat
Front,insgesamt 4 Korrespondenzen,3x 3 u.1x 10 Belege 30.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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FELDPOST AB II.WELTKRIEG
FP-KORRESPONDENZEN VON WEST BIS OST
1100 ⊠/- 1941/44 FELDPOST-KORRESPONDENZEN (16 Beleg a.3 Korresp. von od. an

die Front,1941:Gefr.J.Kleinh...Fp.01234-3.Kpl.GW techn
Btl.13-Im Osten-werde Dir zu Weihnachten 100 Mk.schicken 20
f.d.Wachtel u.für d.andere kaufe Dir einen volksempfg. f.67
Mk.,So ein armes Volk wie d.Russen habe ich noch nirgends
gesehen.Ein Glück,für alle das d.20.Juli so ein Ende
gefunden hat-wie wäre es uns ergangen u.allen Sol- daten an
d.Front.Diese Schufte sind z.Teil z.den Russen
übergelaufen.(5.Aug.44-II.Techn.Einsatz Batl.OKH Bln.,u.
Fp.-Nr.16610-4.Kp.Bau.Btl.98/09947-Lettland/UdSSR,L 46267
Stab Schw.Flak-Abtl.347, 24.-

1101 - 1939/40 RUSSLAND-FINNLAND Hochinteressante Abhandlung von Feld-
webel H.K.Fp.Nr.15231 C.1.-4.Kp.Inf.Rgt.37 im Westen 14.-

1102 ⊠/- 1940/43 FELDPOST-BRIEFE eines Feldw.-Fp.-Nr.15231 c I.-4.Kp.Inf.
Regt.37 - Im Westen 6 Bfe./Bf.-Inhalte u.1 Kl.Photo,an
seine Eltern in Peine-Voll mit Patrotismus:Gern folgen wir
d.Befehlen unsers geliebten Führers u.d gibt es kein
Zaudern od.Zögern.Deutschland braucht heute Frauen die
genauso dastehen wie d.Männer a.d.Front.....etc.etc.u.
Fp.-Nr.27000(G=Troß)Kdo.6.Inf.Div.sowie 1x Heimat/Front
m.Stpl.:Nicht zustellbar an Abs.Zurück neue Anschrift ab-
warten (Wünsche z.Geb.),u.Uffz.Albin Hoffm...Fp.28501- Stab
1 Inf.Rgt.21 Heimat/Front n.Nationalismus/Österr.,
Front/Heimat Patriotismus u.Sex usw.,6 Belege 14.-

1103 ⊠/- 1940/43 FELDPOST-KORRESPONDENZ Gefr./Offiz/Fw.-verschied.Fp.-Nr.
u.a.00154 B,1.Komp.Inf.Ers.Btl.342,Fp.-Nr.26305 B-1.-4.
Kp.Inf.Rgt.55,-Rgt.559-Lazarettzug u.Hptm.Fp.57363 D.(von
Anfang 1943-9.12.43)1.-5.Kp.Felders.Rgt.331,8 Belege von
u.3 Belege an ihn.Inhalt Antisemitismus u.Patriotismus. 16.-

REICHSPOSTSTEMPEL MIT ANGABE MILITÄR.EINRICHTUNGEN
1104 ⊠ 1939-14.10. FLIEGERHORST=Fp.-Bf.m.Inhalt v.PA-Stpl.Berlin-Staaken-

Abs.:Uffz...Fliegerhorstkdtr.u.Bfstpl.Fliegerhorstkomman-
dantur Staaken-Frei durch Ablösung Reich(Rechteckstpl.),
n.Magdeburg,mit interess.Text 10.-

POSTSAMMELSTELLE
1105 ⊠ 1939-29.09. FELDPOST-(hdschftl.Postsammelstelle Berlin Fp.08508-O.Qu IV

m.Abtl.West u.Abtl.Ost beim O.K.W.(Frende Heere West) 10.-

FELDPOST LUFTWAFFE/LUFTWAFFE ZENSUR
1106 ⊠ 1940-03.07. FELDPOST m.Inhalt,Fp.-Nr.L 02265 Luftgaupostamt Hbg.1, m.K

1:Briefstempel*Deutsche Feldpost* m.auf Umschlag u.
Briefbogen Staffelzeichen 6.J.G.77 12.-

FP-MARINE/FP.-MARINE ZENSUR(AUCH UNTER MARINE SCHIFFSPOST)
1107 ⊠ 1941/44 FELDPOST v.PA-Stpl.Sassnitz u.Marine-Stpl.-SB:4.Komp.-13-

Schiffsstammabtlg.auf Photo-AK:Gleitboot S 8 u.10,Fp.-AK
Abb.Wesel m.PA-Stpl.u.SB:Kdo.Marineflugabwehr-u.Küsten-
ari.u.Fp.-AK:Heiligenhafen(Holst.)m.SB:Marine-Ersatzkomp.
Marine-Kriegsschule Heiligenhafen,3 Fp.-AK m.kl.Gebrsp. 10.-

1108 ⊠ 1941/45 FP.-KORRESPONDENZ-Front-Heimat,u.a.Wohnschiff General
Artigas,D.Kerkplein (1941),D.Altkirch u.D.Sigurd- Faulbaum
(1943),D.Krusau (1944)-Fp.-M 50584-5.Kp.4.Mar.- Bordflak
Abtl.,Fp.Nr.53650 H-Nachubresort D.Putzig-Kdt.d.
Seeverteidg.v.Drontheim etc.,Berichte üb.Marine,Norwegen,
Reise,Post,Bombenangriff,Freizeit Zuteilung u.v.m.-Bf.-
Inhalte an seine Freundin u.spätere Frau,meist Bf.Inhalte
(16)m.Schreibmasch.z.Teil übersetzt,letzte Bfe..v.Febr.,
m.einigen Photos u.einige Bilder Der zweite Weltkrieg im
Bild (Marvik) 24.-

AUF ANFRAGE VERSENDEN WIR EINE RÜCKLOSLISTE
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FELDPOST AB II.WELTKRIEG
SS FELDPOST BELEGE/ZENSUR
1109 ⊠ 1945-14.01. SS-FELDPOST ohne Inhalt,v.Stpl.Beeskow Dienststpl.Feuer-

schutz-Ersatz-Abtlg.,Abs.Hptw....F.SchsP-Ers.Abt.2.Komp.
Beekow/Mark, 10.-

FELDPOST TELEGRAMME
1110 P - 1943 FELDPOST-TELEGRAMM-VORDRUCK an Obgefr.Albert M...Fp.-Nr.

27425 C (Stab I u.1.-3.Battr.Geb.Art.Rgt.79)m.Fp,-Stpl.: a
541-4.10.43 u.Fp.-Stpl.a-251 (Belgrad)-kyrillisch-Vor-
druck-Wien-(229 Mnch./2 12 3 12.20 GEPR.Bahnhof Offiz.,
=FLIGER GESCHAEDIGT ERWARTE DICH = ULLI,kl.Gebrsmgl. 26.-

1111 - 1944-10.07. TELEGRAMM AUS FEUCHTWANGEN NACH PRAG AN:Oberwachtm.Martin
Spaude-Luftwaffenlazarett Abt 2 B-Prag 1 =Unser Sonntags-
junge ist da alles gesund gruss....u.parteiamtlich gepr.
Luwig OGRULTR (769 C(I-1944) 12.-

1112 14- 194- TELEGRAMM DEUTSCHE POST OSTEN nach Berditschew-A-Fp.-Nr.
45938-8.Battr.Werfer Lehr Rgt.1,an Wachtmst.Klein Konrad
gut angekommen....,Amt Lemberg(DPO 345 3.41),gefaltet,
Gebrsp. 14.-

FP STALINGRAD
1113 P ⊠ 1943 LUFTFELDPOSTBRIEF an Generalmajor Hans W....Fp.Nr.40166-

(1943 gestrichen/Stalingrad),1944:Rekr.-Depot in Sombar-
SS-Div.Kama,Jan.1945-13.(I.G)Kp.Freiw.Gren.Rgt.80(31.SS-
Div.-4.4.45 13.-14.Kp.Freiw.Gren.Regt.80(31.SS-Div.),m.
Lp.-Mk.u.R 4-Zurück-Weiterbeförderung....Luftpostsammel-
stelle Berlin,(ohne nhalt),m.Masch.-Stpl.Bln.charlbg.2,
(Hans Wulz war b.1948 in russ.Gefangenschaft in Wolkowo
b.Iwanowo u.Sonderlager Lungewo u.trat in d.Bund Dtsch.
Offiz.bei,nach dem Krieg Laufbahn als Berufssoldat in
d.DDR,u.a.als Generalmajor d.KVP 1952-55) 18.-

FESTUNG KÜSTRIN
1114 P ZTG 1945-FEB. NACHRICHTENBLATT DER FEST KÜSTRIN Nr.14 vom 28.Februar 45

=========================================================
Herausgegeben v.Festungskommandanten u.d.Kreisleiter der
NSDAP-Leitartikel:ROTMORD LÜGT-(betr.Feindagitation der
Sowjets)Wehrmachtsbericht v.25.Febr.1945.Unser täglicher
Kampf um Küstrin.Standgerichturteil gegen einen plündern-
den Hauptwachtmeister. - Schlußzeile S 1:Wer plündert, wird
erschossen oder gehengt ! Der Festungskomandant.
========================================================= 32.-

1115 P - 1945-MÄRZ NACHRICHTENBLATT DER FEST KÜSTRIN Nr.18 vom 2.März 1945
=========================================================
Hrsg.v.Festungskommandanten u.d.Kreisleiter d.NSDAP m.
Leitartikel:Entscheidung im Osten-Wehrmachtsbericht vom
1.März 1945:Unser täglicher Kampf um Küstrin- Schlußzeile
S.1:Wer plündert,wird erschossen od.gehängt ! Der
Festungskommandant,Alterungs-u.Gebrsp. 36.-

FELDPOST NACHLÄUFER/DIENST-U.INTERNIERTEN POST
1116 ⊠ 1946 =ALL.-BESETZUNG= 2 Bfe.m.Ampost-Frankat.an m.(8x 3 Pf.(2

Marken durch seitl.Öffnung defekt,10 u.15 Pf.)an einen
Angehörigen d.7.M.S.-Flottille Minensucherhaven Cuxhaven)
wurden v.d.Engld.als Minen-Sucher a.d.WK II eingesetzt),
Bf.m.Inhalt, 10.-

FELDPOST AUSLAND
1117 ⊠ 1945-27.05. US-FELDPOST Per Air Mail=v.Fp.-Nr.33681068 v.16.Armored-

Division APO 412-ab 16.5.1945 in Plan/CSR stationiert.n.
USA,Gebrsp.u.kl.Rand-u.Öffngsmgl. 12.-

SOLLTE DIESER KATALOG NICHTS FÜR SIE ENTHALTEN, SO WÄREN WIR IHNEN FÜR DIE
WEITERGABE AN EINEN INTERESSIERTEN SAMMLER VERBUNDEN - DANKE
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SOLDATEN-ZEITUNGEN
FRONT-/REGIMENT-ZEITUNGEN
1118 ZTG 1940 LUFTFLOTTE WEST v.Luftfl.Kdo.3-Nr.27-31,Fp.20736-FF/M., 5

Stck.m.Alterungsspuren u.teilw.kl.Randmängel 14.-

SOLDATEN LEHRGANGS-ZEITUNGEN
1119 - 1942/45 MITGLIEDSAUSWEIS m.Bild v.Hans M...HJ Fliegergefolgschaft

1/835,Flugbuch d.NSDAP HJ-Bann Wiedenbrück,Bescheinigung
(24.2.45),sowie Leistungsbuch d.NS-Fliegerkorps,z.T.Mgö.
durch Aufbewahrung. 50.-

FEIND-FLUGBLÄTTER WK II
ALL.FLUGBLÄTTER
1120 - 1945 KAMPFINSTRUMENT-NICHT VOLLWERTIG Behandlung v.Kriegsge-

fangenen-Soldatenpflicht-Soldatenglück CPH 22 u.HEIMAT-
FRONT CPH 25 - illustr.,ca.C6,mit Raketen-Verschuß,Ein-
satz-u.Knittermängel 12.-

1121 - 1945 ZWEIFRONTENKRIEG 60 Km Aachen-Köln-60 km.v.Breslau CPH 24
u.DIE WACHT AM RHEIN Was War-Was ist ? Bahn frei..,CPH 36 2
US-Flugblätter m.Raketen verschossen,Einsatzspuren-
Knittermängel 10.-

FLUGBLÄTTER-VERSCHIEDEN-EROTIK usw:
1122 - 1943-April ILLUSTR.BLATT=IB= DEUTSCHE KRIEGSGEFANGENE IN SOWJETRUSS-

LAND-April 1943-(Nr.3-2460/SK 95),A5-Bl.,selten angeboten 14.-
1123 - 1943 ILLUSTR.BLATT =IB=DEUTSCHE KRIEGSGEFANGENE IN SOWJETRUSS-

LAND (Mai 1943-Nr.4),A5-Blatt ((-)495/SK 95), 18.-

1124 P - 1934/36 DIE DEUTSCH REVOLUTION Nr.24-Organ der Schwarzen Front
(Prag I u.Kopenhagen V.),u.a.Idee gegen System.Der Skan-
dal von Danzig (A5-Bl.)u.REICHSTAGSBRAND aufgeklärt-
Beichte d.ermordeten SA-Führers Ernst-Göring u.Goebbels
d.Anstifter,Zuchthäusler als Führer,Landrat betrügt,säuft
u.hu... (A5-Bl.dünnes Pap.),2 Bl.a.d.Exil,1x m.Randmgl. 30.-

1125 - 1934/35 D.R.-SOZIALISTISCHE AKTION Flugschriften a.d.Exil-Anfang
No.1934 Hitlers-Kriegswinter,Novembersturm!Revolution!,
Steiler Abstieg vom Arbeiter zum Kuli! 8 S.u.Ende April
1935 Arbeiter unter Kuratel,Lockspitzel ! Menschenräuber
Wesemann (Die Schweiz klagt an),Deutschland ohne Etat,Die
Wahlen in Danzig,Putsch in Memel ? usw.,8 S.-Dünner Pap.-
Druck,2 Faltblätter A5 30.-

FRONT-ZEITUNGEN/ILLUSTR.
UdSSR-FRONTZEITUNGEN
1126 ZTG 1943 =FREIES DEUTSCHLAND=Organ des Nationalkomitees Nr.19 v.

21.Nov.m.Beiträge v.General d.Artill.Walther von Seydlitz
Hitlers Schuld an Stalingrad-Der Befehl zur Einkesslung,
Über die Aufgaben in Deutschland,Zur Konferenz in Teheran
mit Angaben Sendungs-Zeiten(ist tägl.4x zu hören)Sender
Freies Deutschland.Deklaration der drei Mächte-Nr.22 v.
12.Dez.,2 großformatige Ztg.(ca.A2),gefaltet m.Faltungs-
Mgl.sonst in guter Erhltg. 40.-

NAT.-KOMITEE-FREIES DEUTSCHLAND
1127 ZTG 1944 =FREIES DEUTSCHLAND=Organ des Nationalkomitees-2.Jahrgang

Nr.1 v.3.Jan.Beiträge von Major Hermann Lewerenz Mitgl.d.
Bundes Dtsch.Offiziere:Warum sie fallen müssen.An die dt.
Soldaten u.Offiziere u.Nr.2 v.9.Januar Beitrag v.General-
Major Matin Lattmann-Die Lage fordert:Rettung durch das
Nationalkomitee Freies Dtschld.,Der Ausweg d.Truppe,u.v.m 2
großformatige Ztg.(ca.A2),gefaltet m.Pap.-Falt-Lagergs.
spuren,sonst gute Erhltg., 40.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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FRONT-ZEITUNGEN/ILLUSTR.
NAT.-KOMITEE-FREIES DEUTSCHLAND
1128 ZTG 1943 FREIES DEUTSCHLAND-Organ d.Nationalkomitees- Nr.5 v.20.8.

Beitrag v.Erich Weinert:UMLERNEN ! v.Obersoldat O.Sinz: Die
Arbeiterschaft u.d.neue Dtschld.,v.Major H.Homann:Im
Gleichschritt,Nr.11-v.26.9.:An die deutsche Wehrmacht,v.
Generalmajor Dr.Korfes Hitler muß fallen,ehe es zu spät ist
u.v.W.Florin Zusammenschluß gegen Hitler,2 großfor- matige
Ztg.,gefaltet,durch Faltung kl.Pap.-Mgl. 40.-

1129 ZTG 1944 =FREIES DEUTSCHLAND=Organ des Nationalkomitee Nr.25 v.
18.Juni m.Beiträge u.a.v.General d.Artill.Walther v.Seyd-
litz zum 22.Juni 1944,u.An die Generale d.dtsch.Wehrmacht
u.ES SCHLÄGT ZWÖLF ! Jetzt heißt es handeln (E.Weinert)
u.Beitrag v.Oberltn.Jürgen Graf v.Waldersee Nr.26 v.26.9. 2
großformatige Ztg.m.kl.Faltungsmgl.sonst gute Erhltg. 40.-

1130 ZTG 1944 FREIES DEUTSCHLAND ORGAN DES NATIONALKOITEES Nr.29 v.
16.Juli:General Müller befiehlt:Waffenstreckung,Hitler
zieht den Krieg n.Dtschld.,Die zerschmetterte Mittelfront
Großformatige Ztg.,gefaltet 18.-

1131 ZTG 1944 NAT.-KOMITEE FREIES DEUTSCHLAND Nr.6,7,Ausgabe Februar:
Wieder 10 Div.im Kessel,Generale,Offiziere u.Soldaten d.
dtsch.Ostheeres,Los von Hitler! Sinnloses Sterben großer
Verbände,Vorwärts zum Kampf für ein Freies Dtschld.,Hitl.
muß fallen,Damit Deutschland Lebe,2 großformatige Ztg.,
ca.A2,gefaltet,kl.Faltmgl. 40.-

1132 ZTG 1944 FREIES DEUTSCHLAND-ORGAN DES NATIONALEN KOMITEES-sehr gut
erheltene Ztg.-u.a.mit Themen:Die Ankläger sind wir.
Generalfeldmarschall Paulus:An das dtsch.Volk! Erich-
Weinert:Was soll dr Volkssturm verteidigen? Volkssturm ist
Volksmord u.v.m. 24.-

ROTES KREUZ
INTERNATIONALES ROTES KREUZ AUSLAND
1133 - 1956-09.12. GENF-IRK-ANTRAG AUF ÜBERMITTLUNG EINER NACHRICHT(Ägypt.-

Israel-Krieg),über Genf n.Rataa,gefaltet 12.-

1134 P - 1956 ÜBERSEE-TELEGRAMM-ROTES KREUZ GENF-v.Sinai-Feldzug=Inter-
nationaler Konflikt Okt.1956 zwischen Ägypten auf d.einen
Seite u.Gr.Brit.,Frankr.u.Israel a.d.anderen Seite d.
=Suezkrise=,3 Teile A5 gefaltet. 12.-

KRIEGSGEFANGENEN /LAGERPOST
KGF./LAGERP.WK I
1135 ⊠ 1916ca. KRIEGSGEFANGENEN-POST-11 AK mit Motive aus Belgien od.

Frankreich,v.Kriegsgefangenen Arbeiter Bataillon 69 u.2
verschied.Fp.-Stpl.K 1:K.D.Feldpoststation No.100,Brstpl.
*Nr.100,2 verschied.Korrespondenzen,alle Kten.n.Dresden 10.-

KGF.-LAGERPOST WK II(MIT DIENSTPOST)
1136 ⊠ 1943-Sept. HAMMELBURG-KR.-GEF.-MASCH.-STAMMLAGER XIIIC Gruppe Ver-

wltg.Hauptabrechng.f.d.Monat August 1943-Forderung der
Heeresverwltg.Buttolohn/Pauschalsteuer-/Forderung des
Unternehmens Verpflg.d.Kgf./Unterkunft usw.Feldpost-an
Fa.Emil Otte-Sägewerk 10.-

ALL.KGF./LAGERP.WK II
1137 ⊠ 1945/46 GROSS-BRITANNIEN 10 Kgf.-Bfe./Kten.-Eine Korrespondenz an

d.P.O.W.W.CAMP No.254/153- Gr.Brit.-Land Sutton-Bridge
Lincolushire,Vordr.-Faltbf.ins Kgf.-Lager,Gebrsp. 12.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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KRIEGSGEFANGENEN /LAGERPOST
ALL.KGF./LAGERP.WK II
1138 ⊠ 1945/46 GROSS-BRITANNIEN -ALL.KRIEGSGEF.-POST 3 Falt-Bfe./4 Kten.

aus einer Korrespondenz a.d.Kgf.-Lager 2232 B.P.O.R.-,n.
Bln.-Pankow,sowie 1 Kte.aus d.P.O.W.Camp No.163-n.Bln.-
Neukölln,Kgf.-Bf.m.Zensur a.d.Lager-No.72 v.24.4.45-n.
Stgt.,Kgf.-Faltbf.Abs.Hans...No.15846 Obgfr.-Luftwaffe Camp
133 Abtlg.6 Ottawa Canada (AF),L 1 Examined By...u. L
3:Dies ist ältere Post.Wenn Sie antworten,die zuletzt..
n.Lahr Kr.Limburg,geschrieb.13.4.45,10 Belege m.Gebrsp. 12.-

1139 P ⊠/- 1944/48 KRIEGSGEFANGENEN-POST-Konvolut von 5 Photos u.ca.40 Bfen.
als Offiz.(Major)in Deutschland Mai 1945 verhaftet,dann in
verschied.Lagern u.bis 1948 in Russland (russ.)Gefan-
genschaft,meist Karten z.T.auch mit dekor.Handzchng.zu
bestimmten Anlässen versehen.Ein aufschlußreiche Korres-
pondenz a.seiner russ.Gefangenschaft,meist Lager-Heimat,
der Zeit entsprechende Gebrauchssozreb u.kl.Pap.-Mgl. 100.-

1140 ⊠ 1948 UdSSR 7 Bfe.(ohne Inhalt)v.Moskau n.Gevelsberg i.W.üb.
Bln.NO PA 55 m.Rauten-Lager-Zens.:370,392,432,Papier-u.
Gebrsmgl. 12.-

KGF/LAGERPOST AUSLAND
1141 ⊠ 1948 UdSSR 2 Kgf.-Bf.aus d.Lager 7471/11 n.Berlin i.Diakonis-

senhaus Schlachtensee m.je 4seitigem Inhalt (von einem
Pfarrer in russ.Gefangenschaft),kl.Gebrsp.duch schlechte
Pap.-Qualität u.dicken Bfinhalt, 20.-

INTERNIERTEN LAGER
INTERNIERTEN-LAGER AUSLAND WK I/II
1142 ⊠ 1916 SCHWEIZ Kriegsgef.-Intern.-in d.Schweiz m.L 2:Kriegsgef.-

Internierung ELM-SCHWEIZ m.PA-Stpl.u.grün.R 2:Postprüfgs-
stelle-Ausstauschstation Konstanz 10.-

FREMDARBEITER LAGER-POST
1143 ⊠ 194- EILBOTEN-EXPRESS Auslds.-Bf.v.(Berlin-Lichtenberg)an d.

Bürgermeister der Commune...Belgien,m.3x 25 Pf.Hitl.MeF.
u.OKW-Zens.=c=rot u.VS 10.-

GEFÄNGNISPOST
WEHRMACHTS-GESTAPO-GEFÄNGNIS
1144 ⊠ 1945-03.01. MANCHING Faltbf.aus dem Wehrmachtsuntersuchungs-Gefängnis

an eine Rechtsanwalt m.d.Bitte um Nachricht-wegen Ver-
tretung v.Jäger Schang u.flieger George,Gebrsp./Akten-
lochung 16.-

ZENSURPOST WK I
DEUTSCHE ZENSUR WK I
1145 ⊠ 1915/17 FELDPOST 2 Bfe.m.Inhalt m.2 verschied.Stpl.(L 2,R 2)-AUS

MILITÄRISCHEN GRÜNDEN VERZÖGERT aus Osterode(Westpr.)bzw.
Tilsit,beide Bfe.v.d.1/23.bayer.Fp.-Rgt.,2 verschied.Bei-
leidsschreiben n.Landau/Pf.,sowie Postkten.kurz geschr. vor
geheimen Angriff a.Aaland-Inseln deshalb ohne Fp.-
Stpl.-ersatzweise Begründung L 2:Aus milit.Gründen ver-
zögert),3 Belege m.Gebrsp. 10.-

ZENSURPOST WK I NACHKRIEGSZEIT
1146 ⊠ 1919 Fp.-AK (2)m..Stpl.Field-Post-Office u.R 1-Zensur-Stpl.:

Passed by Censor No....n.England 10.-

ZENSURPOST WK II
ZENSURPOST AUSLAND EUROPA WK II
1147 ⊠ 1941/43 AMSTERDAM 4 Auslds.-Bfe.v.Amsterdam in die Schweiz,an Kurt

Aron Zürich m.Freim.-Frankatur u.OKW-Zens.=e= sowie
Vs.:geöffnet (3)u.1x m.OkW-Rädelverschluß =d= sowie ver-
schied.Nr.-Stpl.hds.od.farbig,2x ohne Abs. 14.-
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ZENSURPOST WK II
ZENSURPOST AUSLAND EUROPA WK II
1148 ⊠ 1943ca. PORTUGAL Visiten-Kärtchen-Bf.m.S 10 u.oval-Zensur C.M.P.T C

15 Censurado u.Einschreiben-Bf.m.Inhalt,Zensur oval-
viol.C.M.P.T.C 27 Censurado sowie VS:Aberto pela Censura/
Lisaboa in rot.-Druck,n.S.Miguel-Acores,Gebrsp.u.E-Bf.
seitlich geöffnet/Mgl.,Wo.2a u.1x b 10.-

1149 P ⊠ 1943-05.05. PALÄSTINA Auslds.-Bf.m.Freim.v.Jerusalem in d.Schweiz/
Zürich m.VS.-Gr.Brit.Opened by Examiner P.C.66 u.KK/23989
sowie br.VS Geprüft OKW-..x..u.Aufkleber Verspätet wegen
ungenügender Adr...,hds.=T= hds.Vermerke,dann 30 C.Porto-
marke 21.X.43 -m.L 1:ungültig u.L 1:nachgeschlagen erneut
m.30 C.frank.u.Stpl.23.X.43 versehen,Öffnungs-u.Gebrsp. 16.-

TELEGRAMM-ZENSUREN
WK I
1150 P - 19-- TELEGRAMM AN =arveny=Obltn.Kmdt.Kriegsgef.-Arbeiter-Komp.

746 =Cetinje=,mehrfach gefaltet/Gebrsmgl. 12.-

WK II
1151 - 1946/47 NACHKRIEGS-ZENSUR-TELEGRAMME (2) Orts-telegr.v.Bln.-

Reinickendorf n.Bln.-Pankow m.L 1-viol.=YZBLI=u.Durch
Eilboten HTA v.Bln.-Johanisthal n.-Neukoelln,m.im Ticker
Zens.=YZBRN=,(E.Z.5.44)üb.Gebrsp.u.kl.Mgl. 18.-

1152 - 1947/48 NACHKRIEGS-ZENSUR-TELEGRAMME u.a.Blitztelegr.v.Lpzg.n.
(=YZLPZ=)Leipzig,(=YZEFT=)Erfurt,(=YZHAM=)Hamburg,3 Stck.
m.Gebrsp.u.kl.Mgl.,(C 187 DIN A 5)(Kl.29),alle n.Berlin 20.-

1153 P ⊠ 1944 SERBISCHE NATIONALBANK BELGRAD Telegramm über Sammelkto. RM
3.500.000-Pantschower Volksbank Grossbetschkerek -
gunstenFuersorge SS Fuehrer Waffen SS Serbienverwltg.
Grossbetschkerek v.Reichs(ha)uptkasse Berlin Auftrags-
=SS-Wirtschaftsverwaltungshauptamt,m.R 2-viol.Telegr.-
Zulassungskontrollstelle Belgrad (sign.) u.Zensur L 3.
Gebrsp.u.mittig gefaltet 20.-

KZ-GETTO POST
KZ POST
1154 P ⊠ 1942/43 BIRKENAU/RAVENSBRÜCK 2 Bfe.,1 Kte.,der Weg einer jungen

Jüdin (geb.15.12.1924)verhaftet 1943,Bf.m.Inhalt 4 u. 8
Pf.Hitl.a.d.Landwerk Neuendorf üb.Fürstenwalde/Spree, dann
Lager Birkenau (Oberschlessien)m.5 Pf.Hitl.m.L 3:
Rückantwort nur über die Reichsvereinigung d.Juden in
Deutchland Bln.-Charlbg.2,Kantstr.158,u.m.Masch.-Stpl.
versehen Charlbg.2 ac-Die Heimat hilft!(5.8.43) u.Vordr.-
Bf.m.Inhalt v.25.10.43 a.d.Frauen-Konzentrationslager
Ravensbrück/Fürstenberg i.Meckl.mit Auszug der Lagerord-
nung auf Inhalt u.Bf.,Zensurstpl.u.Zens.Paraphe,alle 3
Belege (v.Esther Loewy Empfg.: Bln.N 113 u.haben Mängel/
Gerauchsspuren. 80.-

1155 ⊠ 1944-März RAVENSBRÜCK/FÜRSTENBERG Faltbf.m.2x 6 Pf.Hitl.n.Bln.an...
(geb.15.12.1924-verhaftet April 1943)letzte Nachr.März
1945)m.Vs.Postzensurstelle F.K.L.Ravensbrück u.Zensur-
Paraphe (Vord.KL/75/4.43 26.-

1156 P ⊠ 1945-16.03. RAVENSBRÜCK/FÜRSTENBERG,Faltbf.m.12 Pf.Hitl.v.PA-Stpl.:
Fürstenberg an Fam....Bln.,m.Lager-Zens.Postzensurstelle
F.K.L.Ravensbrück:Zensiert/Sign.,(Bf.Dr.KL/75/4.43,v.
Schutzhäftling Esther....Nr.23139/Bl.3c,sehr späte Post 40.-

1157 P ⊠ 1944-01.06. STUTTHOF-A-DANZIG Faltbrief m.12
Pf.Hitl.v.Abs.Franz....Nr.10561 Bl.15 v. (5a)KL.Stutthof
b.Danzig n.(5a)Thorn Text-S.Zens.-Stpl., Auszug
a.d.Lagerordnung... 36.-

AUF ANFRAGE VERSENDEN WIR EINE RÜCKLOSLISTE
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KZ-GETTO POST
KZ POST
1158 P ⊠ 1944-17.08. STUTTHOF-DANZIG Faltbf.(Innen m.Lager-Ordnung u.Zensur- R

3-Stpl.u.Zens.-Paraphe,m.12 Pf.Hitl.u.PA-Stpl.-Stutthof
Danzig/Dat.(aptierter Stpl. Wolff 08.0-KSBo) 40.-

KZ/GETTO-BELEGE -Blechmarken,Aufnäher usw.

1159 - 1941/43ca. SOBIBOR Nr.185 Block C (Vs.)u.Judenstern Rs.(Plakette f.
Aktenschnürung),KZ Sobibar 15.-

EUROPA VERSCHIEDEN
ESPERANTO
1160 P ⊠ 1933-14.04 NIEDERLANDE ESPERANTO Postkte.m.24 Abb./Begriffe a.d.Es-

peranto-Sprache,Bedarfspost m.6 ct.u.Vign.n.Osnabrück,
Gebrsp. 10.-

EUROPA VON A-Z
ARMENIEN
1161 - ----- los entfällt - los entfällt 1.-

BELGIEN
1162 - 1884ca. BELGIEN-SPARMARKEN MALINES (STATION)v.K 1 m.50 Sparmarken

v.FLERONm.m.2x 5 C.u.8x10 C.,v.K 1:ST.NICOLAS m.20x 5 u.
10x 10 C.,v.K 1 TIRLEMONT m.10x 10 C.,v.K 1:GEDINNE m. 10x
10 C.Sparmarken m.Bandentwertung,z.T.Pap.-u.Gebrsmgl. 14.-

1163 - 1947 BELGIEN SPARKARTE UND CONSUMENTENCREDIT - ausgestellt in
Holwierde m.Kredit-Marken 23x 50 C.u.23x 2.oo (57.50), 3
Belege m.Gebrsp. 12.-

FRANKREICH VERSCHIEDENES
1164 GA/⊠ 1894/1925 FRANKREICH EXPOSITION UNIVERSELLE LYON 1894 Carte Lettre

No.1355-15 C.(Emission de l‘Imprimerie B.Arnaud/2000 Ex-
emlaires (No.1355),ohne Rand ungebr.u.PARIS Internat.Aus-
stellung MODERNES PARIS 1925)Künstler-Postkte.No.605-
J.Weber-3 gute Freunde-Trois bons amis m.3x 15 C.(178)),
m.Expo-Masch.-Stpl.,in d.Schweiz/Zürich 12.-

GROSSBRITANNIEN VERSCHIEDEN
1165 ⊠ 1951 EINSCHREIBEN Auslds.-Bf.v.R-Z:RADYR/Abs.in die Schweiz/

Zürich m.groß.K 1-rot:(Krone):Custome...m.braunem VS: OE
22-G.(Krone)R.Customs and Currency-Examination-Opened in
the United Kingdom and duly closed again at the Post-
Ovvice,m.Ankft.-Stpl.Zürich 10.-

1166 - 1943/44 CSR-2 Ztgs.-Streifbf.m.je verschied.Stpl.Ceskoslovenska-
Czechoslovak Fieldpost in rot od.schw.,a.Freim.Georg VI, 12.-

LIECHTENSTEIN
1167 FDC 1960/88ca. LIECHTENSTEIN FDC´s 217 aus Nr.389-950 in 2 FDC-Alben,

dabei 5 Belege aus Nr.389-405 (Mi.360.-)gesamt Mi.1060.- 36.-

1168 FDC 1960/88ca. LIECHTENSTEIN FDC´s 217 aus Nr.389-950 in 2 FDC-Alben,
dabei 5 Belege aus Nr.389-405 (Mi.360.-)gesamt Mi.1060.- 40.-

ÖSTERREICH
1169 ⊠ 1843-15.02. TRANSITPOST Bf.v.Wien n.Burscheid,m.L 1-GRENZE FRANCO u. L

2:Wien/Dat.in rot,sowie hds.frei bis a.d.Grenze,Gebrsp.
kl.Tintenflecke 12.-

ÖSTERR.VERSCHIEDENES
1170 ⊠ 1935ca. ÖSTERREICH 4 Photokten.ungebr.a.d.Serie I:Wohnhausbauten

der GEMEINDE WIEN,Bezirk Am Fuchsenfeld,Architekten:
H.Schmied u.H.Aichinger-(Bauhaus(?) 10.-

1171 ⊠ 1928-22.07. ÖSTERREICH-Festzug d.X.Dt.Sängerbundfest Wien-Juli 28, 4
verschied.ungebr.AK 10.-

SOLLTE DIESER KATALOG NICHTS FÜR SIE ENTHALTEN, SO WÄREN WIR IHNEN FÜR DIE
WEITERGABE AN EINEN INTERESSIERTEN SAMMLER VERBUNDEN - DANKE
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ÖSTERR.VERSCHIEDENES
1172 ZTG 1870 LEITMERITZER WOCHENBLATT(erschein alle Samstage Vormittag

11 Uhr)Nr.20 v.23.Juli 1870,6 S.)m.blauer Ztgs.-Stempel-
Marke,1 Kr.m.Ztgsdruck-Stempel,Papier-Alterungs-u.Gebrs.-
sowie Randmgl. 20.-

1173 - 1875/79 OPAVSKY-TYDENNIK ZEITUNGS-STEMPEL-MARKE 1 Kr.hellblau,auf
je (Ztgs.-Oberteil ca.11cm.),1875-Ztgsdruck.-Entwertung,
u.1879-m.Ztgs.-Stpl.-K 1:Troppau 14.-

1174 P ⊠ 1898 WIEN JUBILÄUMS-AUSSTELLUNG WIEN 1898 6 verschied.farb.
Ausstellungs-AK m.SStpl.an den Verlag der Officiellen
Postkarten d.Jubil.-Ausstellg.Wien II.k.k.Prater Rotunde. 18.-

ÖSTERR.LEVANTE
1175 GA 1907/14 ÖSTERR.POST - Korrespondenz-Kte.P 22(P 160)v.CANEA öster.

post n.Hamburg - Bestellung für 8 Makr ein 1/8 Lotterie-
Los f.d.Herzogl.Braunschw.-Lünbeburgischen Lotterie un-
terzchn...Consuls-Witwe Canea Insel Kreta u.Postkte. P
28-10 Cent m.K 2:VATHY Österr.Post n.Hamburg mit der Bitte
die nächste Sendung n.Samos Vathy zu senden. 12.-

RUMÄNIEN
1176 ⊠ 1944-16.04. EINSCHREIBEN m.Rs.4x8 Lei v.Sibiu II Recom.-Stpl.sowie R-

Stpl.,OKW-Zensur g-Rs.VS geöffnet u.rot.gepr.-Stpl.u.
weitere Zahlenstpl.,Gebrsp.u.Kl.Pap.-Mgl.n.Hinterwald üb.
Nassau. 10.-

RUSSLAND
1177 ⊠ 1871 DEKRET DER KAISERLICHEN MAJESTÄDT DES AUTOGRATEN VON GANZ

RUSSLAND,2seitiges schreiben von Riga-Kirchen-Konsitorium
an einen Hohen-Priester m.der Anfrage ob das Geschenk an-
gekommen ist bzw.wenn ja ob nichts kaputt gegangen ist. 20.-

RUSSLAND VERSCHIEDEN
1178 MC 1978 MAXIMUM-KARTEN 100 J.Geb.v.Kusma Petrow Wodkin 4757-4761 12.-

SCHWEDEN
1179 ⊠ 1897 OSCAR II-v.Schweden u.Norwegen..25 jähr.Krönungs-Jubileum

Farblitho u.Gratulations-Kte.z.J.,ungebr.,2 verschied.Kt.
in guter Erhltg. 10.-

SCHWEIZ VERSCHIEDEN
1180 P ⊠ 1899-09.07. EIDGENÖSSISCHES SÄNGERFEST IN BERN Bedarfskte.v.Bern m.L

1:FESTPLATZ, n.Ankft.-EKS:Kranichfeld/Thüringen 10.-

1181 - 1913-12.07. TELEGRAMME (3)Glückwunsch-Telegramm Glückwünsche zur Ver-
mählung Telegraph Zürich sowie 2 Umschläge,Gebrsp. 12.-

1182 - 1913-18.10. TELEGRAMM (2) v.Telegr.-Bureau Bern m.Zustellungsumschlag 12.-

1183 P ⊠ 1934/42 TELEGRAMM (1)v.Telegraph Zürich Umschlag m.Inhalt L 1:
Telephoniert,L1:Per Post,Telegramm v.Telegraph St.Gallen
(No.2ter.-X.38-A5 (148x210).-Qu.0.70) 18.-

1184 ⊠ 1953/62 TELEGRAMM m.Stpl.Burau des Telegraphes Geneve 30.X.56
(TT2ter.-II.55.A5(210x148).-063)u.Telegramm v.Telegraph
Bern m.R 1:Brieftelegramm u.R 1:d.Post sowie Zustell-Um-
schlag(Rs.Öffnungs-Mgl.) (PTT 740.14(2gter)XII 60 A5 065
m.Zusatz:Auf Wunsch werden die Telegramme zutelephoniert
u.Telegr.-Umschlag m.Inhalt (TT 2ter-I.48-A 5(210x148)-
Qu.0 70)v.Telegraph Lausanne,Gebrsp. 16.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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SCHWEIZ VERSCHIEDEN
1185 ⊠ 1920/52 TELEGRAMM-UMSCHLÄGE Von :1920-Geneve-No.3,von Telegraph-

Zürich 1921 m.Eindruck Dringend (3spr.),v.1922,v.1945
No.3,v.Telegraph 1947 Basel-No.3,hdschftl.Belgisch-Congo
u.hdschftl.Ceylon.Rs.Telegraph Basel 2-Eilzustellung-stpl
m.hdschftl.Eritrea m.Stpl.Eilzustellung,m.L 1:Zürich u.
Stpl.Zürich-Eilzustellung hds.Italien 1956(TT 3-VI 54),v. 2
Umschläge m.Stpl.Telegraph Zürich (TT3.X 48),10 Um-
schläge,3x m.Rs.etwas Öffnungsmgl. 20.-

SOWJET-UNION
1186 ⊠ 1942-16.12. FELDPOSTBRIEF v.Fp.-Nr.38976-Stab III u.9.-12.Kp.Inf.

(Feldausbildung)Rgt.639 v.Fp.-u.Fp.-Stpl.(Einheit-Fp.-Nr.
m.5 K.(Mi.Nr.676 I) u.15 K.(Mi.Nr.781),an Sekr.b.Wehrm.-
f.Offiz.Olmütz m.SStpl.,Gebrsmgl.Rd.Mgl.kasch. 10.-

CSFR
1187 - 1945 TELEGRAMME (4) von Prag Speditions-Auftrag (3x Fernmünd-

lich zugesprochen )L 1:Durch Post aus Jan.-März,auf For-
mular-Vordr.769 C (I-1944)(2)u.769 C (IV-1944)-182/578
(2),Vordr.grün,m.Gebrsmgl.u.Aktenlochung (2) 12.-

1188 - 1933/34 CSR-TELEGRAM A4 Bl.m.farb.Fig.GLücksbringer-Tiskipia 770-
Lx5 c n.(IV-1934),ungebr.,m.1 Pfg.Hdbg.u.L 3:Neuhammer
1.X.1938 (Hakenkr.),A4,mittig gefaltet 12.-

TÜRKEI
1189 P - 1928 TELEGRAMM-ANKUNFTS-FORMULAR DER TÜRKISCHEN POST-UND

TELEGRAPHEN VERWALTUNG. Reizvoller Beleg nur ottmanische
Schriftzeichen m.Aus- nahme Firmenzeichen der
Rs.Anzeigen:Palmolive-Seife 40.-

ÜBERSEE
ÜBERSEE VON A-Z
1190 ⊠ 1947 ARGENTINIEN Postkte.n.Deutschland m.Masch.-Werbestpl.-

m.Esperanto-Stpl.,sowie rot.US-Zens.-Stpl.v.Mnch. 10.-

1191 - 194(-)ca. AUSTRALIEN-ON HIS MAJESTY´S SERVIECE POSTAGRAM- 2
Sparkten.ca.A5 1x m.6 p.WAR SAVINGS STAMP u.1x m.16 WAR
SAVUBGS STAMP Marken a 6 p,gefaltet zur C6-Faltkte. 12.-

1192 ⊠ 194(-)ca. AUSTRALIEN-ON HIS MAJESTY´S SERVIECE POSTAGRAM-auf Um-
schlag m.2 1/2 C.Eduard, Nat.Savings-Stamps an Finace-
Office R.A.A.F.Melbourne u.Vorlage Kte.m.21 WAR-Savings-
Stamp=Australie 6 C.verklebt,A5 Kte.Mgl./Faltung 12.-

1193 ⊠ 1900/20ca. ÄGYPTEN 12 AK meist ungebr.(11),farb.od.uni 12.-

1194 ** 1982 VR-CHINA Jahr des Hundes MH SB /,Iristediorium Bl.25,
Reitender Bote Bl.26,Kuckuck,Drossel Bl.27,Kopf einer
Bodhisattra Bl.28,in postfrischer Pracht-Erhltg.,Mi.143.- 70.-

1195 P ** 1975 VR-CHINA 4.Nationaler Volkskongreß,in postfrischer Pracht
erhaltung,Mi.75.- 1225-1227 40.-

1196 P ** 1975 VR-CHINA LANDSCHULLEHRERINEN 4 Wte.in postfr.Prachter-
haltung,Mi.100.- (2023) 1228-1231 50.-

1197 P ** 1975 VR CHINA Lot aus dem Jahre 1975 u.a.1232-1237,1242-1248,
1249-1251,1252-1254,1255-1259,1260-1264,in postfr.Pracht-
Erhltg.,Mi.-215.- 120.-

1198 P ** 1975 VR CHINA Kritik an Lin Blao u.Konfuzius,4 Wte.in postfr.
Pracht-Erhltg.,Mi.100.- 1238-1241 50.-

1199 P ** 1976 VR CHINA 5JAHRESPLAN kpl.Stz.m.16 Wte.,in postfr.Pracht-
Erhltg.,Mi.250.- (2023) 1265-80 140.-

BEI GLEICHEN LOSEN MIT UNTERSCHIEDLICHEM AUSRUF HANDELT ES SICH
NICHT UM QUALITÄTSUNTERSCHIEDE, WENN NICHT BESCHRIEBEN, SONDERN UM
PREISVORSTELLUNGEN UNSERER EINLIEFERER.
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ÜBERSEE
ÜBERSEE VON A-Z
1200 P ** 1976 VR CHINA Lot von postfr.Wten.aus dem Jahre 1976 u.a.

1281-1284,1285-1287,1288-1290,1296-1299,1300-1302,1303-
1308,1309-1312,Pracht-Erhltg.,Mi.246.- 140.-

1201 P ** 1976 VR-CHINA STUDIUM FÜR ALLE kpl.Stz.v.5 Wten.in postfr.
Pracht-Erhltg.,Mi.85.- (2023) 1291-1295 42.-

1202 ** 1977 VR-CHINA Jahrgang 1977 aus Nr.1313-1374 (ohne 1364-66)im
kl.Einsteckbuch,postfr.Qualität Mi.348.- 160.-

1203 P ** 1977 VR-CHINA 11.NATIONALKONGRE? d.KP CHINA,3 Wte.in postfr.
Pracht-Erhltg.,Mi.75. (2023), 1364-1366 40.-

1204 ** 1978 VR-CHINA Jahreszusammenstellung 1978 aus Nr.1375-1474 (ohne
Nr.1399-1408 u.Blocks),im kl.Einsteckbuch,Mi.262.- 140.-

1205 P ** 1978 NATIONALE KONFERENZ DER WISSENSCHAFTEN Bl.11 in postfr.-
Pracht-Erhltg.,Mi.900.- (nach KW Mi.2023) 500.-

1206 P ** 1978 VR-CHINA PFERDE-GEMÄLDE 10 Wte.in postfr.Pracht-Erhltg.,
Mi.90.- (2023) 1399-1408 48.-

1207 P ** 1978 VR-CHINA PFERDE-GEMÄLDE VON XU BEILHORN,in postfr.Pracht-
Erhltg.,Bl.12,Mi.800.- (n.Mi.2023) 400.-

1208 P ** 1978 VR CHINA-FLIEGENDE FEEN Bl.13 in postfr.Pracht-Erhaltung
Mi.400.-(nach Mi.2023) 200.-

1209 P ** 1978 VR-CHINA-BRÜCKE ÜBER DEN HSIANGKIANG Bl.14 in postfr.
Prachterhaltung,Mi.500.-(2023) 260.-

1210 P ** 1979 VR CHINA SHANHAIGUAN PASS Bl.16 in postfr.Prachterhaltung
Mi.850.- (2023) 500.-

1211 ** 1979 VR-CHINA Jahrgang 1979 (einige kl.Wte.fehlen),postfr., aus
1491-1564,Mi.204.- 100.-

1212 P ** 1979 VR-CHINA 4 .Nat.Sportspiele Bl.17 in postfr.Pracht-Er-
haltung,Mi.120.- (2023) 55.-

1213 P ** 1979 VR CHINA JAHR DES KINDES (Mädchen vor aufgeschlagenem
Buch),Bl.19 in postfr.Prachterhaltung,Mi.2100 (2023) 950.-

1214 P ** 1979 VR-CHINA KAMELIEN Bl.20 in postfr.Prachterhaltg.Mi.320.- 160.-
1215 P ** 1979 VR-CHINA LITERATUR T.43-8 Wte.in postfr.Pracht-Erhltg.,

Mi.100.- (2023) 1555-1562 100.-
1216 P ** 1979 VR-CHINA INTERN.-BRIEFMARKENAUSSTELLUNG HONGKONG 10.11.79

in postfr.Prachterhaltung,Mi.600.-(2023) 320.-

1217 P ** 1980 VR-CHINA GEMÄDE VON QI BAISHI,16 Wte.in postfr.Pracht-Er-
haltung,Mi.150.- 1565-1580 90.-

1218 P ** 1980 VR CHINA IMMERGRÜN Bl.22 in postfr.Prachterhaltung,
Mi.350.- 170.-

1219 P ** 1980 VR-CHINA GESICHTSMARSKEN DER PEKINGOPER 8 Wte.kpl.in
postfr.Pracht-Erhltg.,Mi.70.- 1582-1589 48.-

1220 P ** 1980-15.02. VR-CHINA JAHR DES AFFEN 8 f in postfr.Pracht-Erhltg.
Mi.2200.- (2023) 1594 1000.-

1221 P ** 1980 VR-CHINA LOTOSBLUMEN 4 Wte.in postfr.Pracht-Erhltg.,
Mi.80.- 1624-1627 40.-

1222 P ** 1980 VR-CHINA LOTOSBLUME IM WASSER Bl.23 in postfr.Pracht-Er-
haltung,Mi.400.-(2023) 210.-

1223 ** 1980 LANDSCHAFTSMALEREIEN VON GUILLIN 8 Wte.in postfr.Pracht-
Erhltg.,Mi.62.- 1629-1636 40.-

1224 P ** 1980 VR-CHINA PARK IN SUZHOU 4 Wte.in postfr.Pracht-Erhltg.,
Mi.100.- 1643-1646 55.-

1225 P ** 1980 VR-CHINA WISSENSCHAFTLER DES CHIN.-MITTELALTERS 4 Wte.in
postfr.Pracht-Erhltg.,Mi.60.- 1647-1650 38.-

1226 ** 1980 VR-CHINA CHIN.FLUSSDELPHIN MH SB 2,postfr.,Mi.70.- 36.-
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1227 ** 1981 VR-CHINA 3 kpl.Stz.u.a.1658 A+C,161-1664 u.1665-1670,in

postfr.Top-Erhltg.,Mi.135.- 75.-
1228 ++ 1981 VR-CHINA JAHR DES HAHNES MH SB 3,postfr.,Mi.200.- 100.-
1229 P ** 1983 VR CHINA DIE DIENERIN WIRD BEFRAGT,Bl.29,in postfr.Pracht

erhaltung,Mi.150.-(2023) 70.-
1230 ** 1980 VR CHINA Zian-Zhen-Denkmal 1607-1609,110.Geb.v.Lenin 1610

u.Drachen 1611-1614,in postfr.Pracht-Erhltg.Mi.90.- 50.-

1231 P ** 1981 DIE FRAUEN DES ROTEN HAUSES 12 Wte.in postfr.Pracht-Er-
haltung,Mi.90.- 1767-1778 55.-

1232 ** 1981 VR-CHINA fast kpl.Jahrgang 1981,ohne Nr.1767-78 u.Bl.24,
m.MH SB 4+5 in postfr.Qualität,Mi.257.- 150.-

1233 P ** 1981 VR CHINA BAOYU UND DALIYU LESEN,Bl.24,in postr.Pracht-Er-
haltung,Mi.240.- (2023) 130.-

1234 ** 1982 VR-CHINA-Sammlung Jahrgang 1982 aus Nr.1782-1851,ohne
Bl.25-28,in postfr.Qualität,kl.Einsteckbuch,Mi.198.- 100.-

1235 ** 1983 VR-CHINAJAHR DES SCHWEINES MH SB 8,postfr.,Mi.80.- 40.-
1236 ** 1983 VR CHINA SOLDAT MIT PFERD Bl.30 In postfr.Pracht-Erhltg.,

Mi.70.- (2023) 40.-

1237 ** 1983 VR-CHINA SOLDAT MIT PFERD MH SB 9,postfr.,Mi.70.- 36.-
1238 ** 1980 VR-CHINA JAHRGANG 1980,kl.Chinaslg.in postfr.Qualität, aus

Nr.1590-1657,Mi.176.- im kl.Einsteckbuch 85.-
1239 ** 1983 VR-CHINA DICHTER UND PHILOSOPHEN kpl.Bogensatz in postfr.

Mi.320.- 1892-1895 200.-
1240 ** 1984 VR-CHINA JAHR DER RATTE MH SB 11,postfr.,Mi.70.- 36.-
1241 P ** 1984 VR CHINA-ROLLBILD Bl.31 in postfr.Pracht-Erhltg.,Mi.200.- 100.-
1242 ** 1985 VR-CHINA kpl.Jahrgang von Nr.1988-2044,u.Block 34+35 so-

wie MH SB 12,in postfr.Qualität,Mi.100.- 60.-
1243 ** 1984 VR-CHINA Sammlung kpl.Jahrgang 1984 ohne Bl.31 aus Nr.

1920-1987,in postfr.Qualität,Mi.149.- im kl.Einsteckbuch 85.-
1244 ** 1986 VR-CHINA kpl.Jahrgang 1986 von Nr.2045-2100 m.MH SB 13 u.

Blocks 36-39 in postfr.Top-Qualität,Mi.120.- (2023) 80.-
1245 ** 1987 VR-CHINA kpl.Jahrgang 1987 aus Nr.2101-2157 m.MH SB 12 u.

Bl.40-43,in postfr.Qualität,Mi.176.- 90.-
1246 ** 1988 VR-CHINA kpl.Jahrgang 1988 von 2156-2219,m.MH-SB 15 u.

Blocks 44-46 sowie Zsdr.,Mi.145.-im kl.Einsteckbuch 85.-

1247 ** 1989/90 VR-CHINA kpl.Jahrgang 1989 u.Teil v.1990 aus Mi.Nr.2220-
2297 m.MH SB 16 + 17,sowie Bl.47-51 in postfr.Qualität,
Mi.170.- im kl.Einsteckbuch 100.-

1248 FDC/MC 1982/90 VR-CHINA 61 FDC aus 1982/90 u.13 Maximumkten.,Mi.ca.105.- 24.-

1249 GA 1983/89 VR-CHINA Ganzsachen-Kten.319 Stck.davon sind 142 GA über-
wiegend Landschaften,Gebäude in verschied.Portostufen, 148
GA m.Ereignissen u.29 GA-Umschläge mit z.T.kpl.Serien
ungebr.,im dicken Einsteckbuch in sehr guter Erhltg. 160.-

1250 GA 1984/88 VR-CHINA 2 kpl.Olympiade-Ausgaben ungebr.aus 1984+1988, 22
Stck. 22.-

1251 P ⊠ 1928ca. JAPAN farb.Postkte.Bedarfspost via Sibirien n.Berlin,m. 6
S.Krönung d.Kaisers (186),Gebrsp. 14.-

1252 P ⊠ 1908 JAPAN Nachfolgend kleine Korrespondenz v.gebr.Postkten.aus
ver- schied.Städten von Japan nach Frankreich/Paris,meist
mit Briefmarken auf Ansichtskte.Bildseite.
---------------------------------------------------------
Postkte.Riuzu-Wasserfall Nikko m.1 Sn.u.Shiba Park Tokyo
via Sibiria m.2x 1 Sn u.2 Sn. 25.-

SOLLTE DIESER KATALOG NICHTS FÜR SIE ENTHALTEN, SO WÄREN WIR IHNEN FÜR DIE
WEITERGABE AN EINEN INTERESSIERTEN SAMMLER VERBUNDEN - DANKE
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1253 P ⊠ 1908 JAPAN 2 farb.color.Auslds.-Postkten.v.Japan n.Frankreich/

Paris,v.Kyoto via Siberia m.2x 2 Sn.m.Ankft.-Stpl.u.Post-
kte.m.1 Sn.Abb.Tonosawa Adr.-S.hdschftl....d‘Occubation de
Chine 30.-

1254 P ⊠ 1908 JAPAN Postkte.farb.color.m.1 Sn.Abb.Asakusa Park Tokyo m. 1
Sn.u.hds.Corps d‘Occupation d.China n.Paris (März 1908) 28.-

1255 P ⊠ 1908 JAPAN-Postkte.m.4x 1 Sn.via Siberia v.Hakone n.Paris auf
color.Postkte.Abb.Mivagino; 30.-

1256 P ⊠ 1908 JAPAN Postek.color.Abb.Kasuga Park at Nara m.1 Sn.u.
Postkte.einfb.Abb.The garden of Kodaiji Kyoto via Siberia a
m.1 u.3 Sn.,beide n.Paris 30.-

1257 P ⊠ 1908-März JAPAN -Postkte.color.m.20 Sn.Abb.Motomachisdori Kobe,hds.
Corps d‘Occupation de Chine n.Frankr./Paris, 26.-

1258 P ⊠ 1908 JAPAN color.Postkte.m.Abb.Kaminarimon Asakusa Tokyo,hds.
Shang-hai-Kowan/Dat.23.7.1908 u.Corps d‘Occupatio Fran-
cais de China n.Frankr./Paris m.2x 1 Sn. 24.-

1259 ⊠ 1909 JAPAN 2 color.Postkte.m.je 1 Sn.n.Frankr./Paris 20.-

1260 ⊠ 1909 JAPAN 2 verschied.color.Postkte.m.je 1 Sn.(bildseitig)n.
Frankr./Paris 20.-

1261 FDC/⊠ 1937/53 KUBA-GENERAL SANTANDER U.COSTA RICA Sonder-Ausgabe v.
amerikan.Künstler he n,Naschin.Werbe-SStpl.f.Tabac (Mi.
136,137),u.FDC 1952-27.05.Fünfzig Jahrf.d.Republik,m.
Sonderstpl.Cincuentenrio d.la Rep.Cuba m.kpl.Stz.11 Wte.
u.100 Geb. v.Jose‘Marti m.Ausgaben v.25.8.1953-6 Wte.,
m.Mi.311-321 u.369-71,73-74 u.380,Beleg v.1937 sowie aus
369-380 Alterungsmgl.tropenspurig(Zhng.u.Klebung bräunliche
Abfärbung. 20.-

1262 P ⊠ 1897/1926ca LEVANTE/PALÄSTINA 4 Belege u.a.Gruß aus Jaffa in Paläs-
tina (Bedarfspost),Jerusalem Monte Oliveto,Kaiserin-
Auguste-Victoria Stiftung Oelberg,Jerusalem,Jerusalem Berg
Sion,z.T.Gebrsp. 20.-

1263 - 19(49)ca. SURINAAMSE POSTSPAARBANK-SPAARBLAADJE-Schoolsparbank,Vor-
durck m.2 verschied.Sparmarken zu 10 C.(1x 20)u.15x.10 C.
auf Formular Oct.49-6ooo ex.Leerling v.d.III.klasse,
Paramarito,Gebrs.-u.Alterungsmängel 18.-

1264 GA/⊠ 19-- USA-Bf.m.5 C.m.Masch.-Stpl.Madison SQ.STA-N.n.Bromberg m.
Nachgebühr K 1:T,=2=,K 1:Centimes 25 N.Y.,per S.S.Teuto-
nia (Stpl.12.11.1906),Ganzs.-U 1 C v.N.Y.m.L 1:Circulars-
Only u.L 1:S.S.-Venezuela,Streifbd.1 C.m.hds.per Etruria,
n.Frankf./M.,Gebrsp.,2x Stpl.nicht lesbar 10.-

1265 ** 1983 VR-CHINA kpl.postfr.von 1852-1919 m.MH SB 10,ohne Blocks im
kl.Einsteckbuch,Mi.281.- 150.-

USA VERSCHIEDEN...
1266 ⊠ 1910/30ca. ANSICHTSKARTEN Posten von 23 meist farb.AK,viel gebr.,zum

Teil Gebrsp.sowie kl.Mgl./Marke entfernt(2) 20.-

1267 ⊠ 1905/70 ANSICHTSKARTEN gebr.(14)ungebr.(3),meist vor 1937,In-u.
Auslds.-Post 10.-

1268 P ⊠ 1950 US-AIR MAIL Erstflug v.Boston Mass.USA n.Cologne,Germany
m.5 Freim.3 C.,m.Aufkleber v.d.Post-Office N.Y.1-von
Alb.Goldman,Postmaster ...was damaged by water during a
storm enocuntered at sea,by the S.S.Liberta....12.Sept.50
Rs.Stpl.v.Köln/Dat./Bahnpostamt 10,Katastrophen-Post 12.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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HEIMATBELEGE SAMMLUNGEN/POSTEN
HEIMATBELEGE VON A-Z
1269 ⊠/GA 1858/1901 HALLE/SAALE 14 Bfe.m.Frankatur von Preußen,NDP u.D.R.,so-

wie 2 Auslagen-/Tax-Bfe.u.1 K 1:=F=-Stpl.m.K 1,K 2,R 2, als
Ankft.-Stpl.usw.,Paketbegl.-Bf.u.2x Frei tl.Avers No.
Kgl.Pr.Strafgefängnis(Rs.m.Siegelmk.verschlossen),21 Be-
lege m.z.T.starke Gebrs.-u.Alterungsmgl. 40.-

SAMMLUNGEN/POSTEN
1270 */**/⊙1933/45 DEUTSCHES REICH Konglomerat mit etwas Besetzg.Geb.WK II,

ca.75gr.gestpl.Werte u.auf Steckkten.*/**,Mi.üb.1200.- 50.-

1271 */⊙/△ 19-- BUND,WEST-VERLIN UND DDR-Konglomerat von (Kiloware),viele
bessere Werte aus d.Anfängen ,meist gestpl.Briefmarken,
papierlos,sowie kl.Lot v.Europa auf Bf.-Ausschnitten u.
etwas papierlos,sowie Lpzg.-Messe Stpl.a.Bf.-Ausschnitten 36.-

1272 **/⊙ 195-/8- BUND/BERLIN/DDR Konvolut u.a.m.Freim.Dauerserie aus d.
59-60er Jahre,kpl.Jahrg.u.DDR kpl.35 Ausgb.kpl.79-80,so-
wie 64 Märchen-Bl.(Mi.283.-),Mi.ca.1000.-KW,meist ** u.
kl.Posten m.Sonder-u.Werbestpl.Belege,meist SBZ/DDR 28.-

1273 ⊠/FDC 1960/90ca. BUND 420 u.BERLIN 180 Belege,mit Sonderstpl.zu bestimm- ten
Anlässen,etwas Ganzachen,auch Bedarfspost (sehr
wenig)u.v.m.,überwieg.gute Erhltg.,günstiger Ausruf !! 28.-

1274 */**/⊙---- KONGLOMERAT im großen Karton mit Briefmarken u.Belegen,
eine sicherlich eine Fundgrube für den Sammler 120.-

1275 ⊠/- 195- KONGLOMERAT Karton m.FDC,Gedenkkten.m.SStpl.,Bfe,Postkt.
u.Besonderheiten in großer Vielfalt,in sehr guter Erhltg. 20.-

1276 */**/⊙---- NACHLASS EINES LANGJÄHRIGEN SAMMLERS,im Karton m.Alben,
Einsteckbücher,Dubletten,Sammlungsteile,reichhaltig 160.-

1277 */**/⊙19-- KONGLOMERAT/FUNDGRUBE aus dem Nachlass eines langjährigen
Sammlers,Posten mit Briefmarken/Dubletten u.Belege 50.-

1278 */**/⊙19-- KONGLOMERAT/BRIEFMARKEN-POSTEN im Karton,interessanter
Nachlaß-Posten. 150.-

1279 */**/⊙--- ALLE WELT im großen Karton m.vielen Marken,in Einsteck-
büchern,auf Steckkarten u.diverse andere Beilagen.Ein
wirkliches Schnäppchen ! 250.-

SLG/POSTEN BRIEFE/GA/AK
1280 ⊠/△ 1852/59 BRIEF m.3 Kr.m.zentr.MR =18= v.Augsburg n.Obergunzburg (2

II A) u.groß.Bfstck./Vs.m.Kreissegm.Stpl.Ansbach n.
Altdorf,beide Marken breitrdg.,leichte,zeitbedingte Ge-
brauchsspuren, 2 IIa,3a 10.-

1281 ⊠/GA 1863/1944ca DEUTSCHES REICH 35 interess.Belege,dabei Ganzsachen,
Eilboten,Einschreiben,m.Landp.-Stpl.,Geb.bez.,Werbe-u.
Sonderstpl.,In-u.Auslds.-Post, 50.-

1282 ⊠ 1857/63 FIRMEN-BRIEFE 5 kpl.Bfe.a,Niederlande,Belgien u.Deutsch-
land an Fa.Zuber & Rieder (Frankr./Elsaß)m.interess.Tele-
graphen Inhalte,teils gedruckt,wegen Papierbestellung f.
Telegraphie,z.T.m.Abs.-Siegel v.Telegr.Amt,Rs.Gebrsp.u.
Mgl.durch Öffnung 150.-

1283 ⊠ 1839/67ca. PREUSSEN 5 Markenlose Amts-u.Tax-Bfe.mit u.ohne Inhalt, von
u.nach Lissa,u.a.Post-Insinuartions-Dokum.v.R 2:
Pillnitz,v.L 2:Fraustadt/Dat.,L 2:Lissa/Dat.u.R 3:Lissa
Reg.Bez.Posen,Alterungs-u.Gebrsp.u.kl.Öffngs.-Mgl. 16.-

1284 GA 1878/1920ca WÜRTTEMBERG 20 Ganzsachen dabei ungebr.PP 11 C 58/01, dabei
Dienstp.-Umschlag/Postkten.meist ungebr.,z.T.unter-
schiedl.Erhltg. 22.-

1285 ⊠/GA 184-/1920ca ALT-DEUTSCHLAND/DEUTSCHES REICH kl.Posten von meist
markenlosen Briefen u.Karten.40 Belege in überwiegend guter
Erhltg. 50.-
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SAMMLUNGEN/POSTEN
SLG/POSTEN BRIEFE/GA/AK
1286 ⊠/GA 1841/90ca. ALTDEUTSCHLAND/DEUTSCHES REICH kl.Posten v.24 Bfe./1 Bf.-

Vs.,u.Post-Insinuations-Document Postgebühren-Abrechng.
usw.(A4)zu No.I/481-nach der Verfügung v.Jan.1840,ge-
siegelt,z.T.Mängel 80.-

1287 ⊠ 1872/1944ca DEUTSCHLAND Schönes Lot von über 100 Belegen,quer Beet,
dabei viele Besonderheit,in unterschiedl.meist guter Er-
haltung, 80.-

1288 ⊠ 1872/1944ca DEUTSCHLAND Schönes Lot von über 100 Belegen,quer Beet,
dabei viele Besonderheit,in unterschiedl.meist guter Er-
haltung, 80.-

1289 ⊠/GA 1877/81ca. DEUTSCHES REICH 14 meist Fa.-Bfe./Kten.in EF u.MeF.z.T.
Bf.-Umschläge sehr dünnes Papier,verschied.Abs.,meist an
eine Fa.in Moelln u.Ortspost-Ganzs.((Verschiffungs-Be-
scheinigung:Unser Bln.-Hbg.-Dampf-Schleppschiffahrt-Ve- ein
geht am 22.d.Monats(1877)n.Hbg.m.Dampfer Comdor n. Stettin
abfährt),einige Belege m.Gebrsmgl. 14.-

1290 ⊠/GA 1894/1944ca DEUTSCHES REICH über 100 Belege,dabei Sonder-u.Werbestpl.
Einschreiben,Eilboten,Firmen-u.Dienstpost,Auslds.-u.Fp.-
Post,in zum Teil meist guter Erhltg. 80.-

1291 ⊠/GA 1900/44ca. DEUTSCHES REICH Ein sehr schöner Posten mit vielen extras
u.Besonderheiten,dabei Nachgebühr,nicht zu ermitteln,
Prop.-u.Werbestpl.,Portomarken,Luftpost,Eilboten,Flugpost
u.Belege aus 1922/23,über 60 Belege,meist Bedarfspost in
guter Qualität 80.-

1292 ⊠/GA 1900/44ca. DEUTSCHES REICH Ein sehr schöner Posten mit vielen extras
u.Besonderheiten,dabei Nachgebühr,nicht zu ermitteln,
Prop.-u.Werbestpl.,Portomarken,Luftpost,Eilboten,Flugpost
u.Belege aus 1922/23,über 60 Belege,meist Bedarfspost in
guter Qualität 90.-

1293 ⊠/GA 1900/44ca. DEUTSCHES REICH Ein sehr schöner Posten mit vielen extras
u.Besonderheiten,dabei Nachgebühr,nicht zu ermitteln,
Prop.-u.Werbestpl.,Ganzsachen-Lernt Deutschland kennen.
Luftpost,Eilboten u.v.m.über 80 Belege.in meist guter
Erhltg.bei Bedarfspost m.kl.Gebrsp. 100.-

1294 ⊠/GA 1900/45ca. DEUTSCHES REICH Lot von 14 sehr schönen,interessanten Be-
legen mit Besonderheiten,dabei 55 Pf.Hdbg.Rohrpost Ganzs.
Auslds.-Post in EF,m.Zensur,Paketkten.,Postanwsg.in meist
guter Qualität,hoher Katalogwert. 60.-

1295 ⊠/GA 1900/45ca. DEUTSCHLAND über 250 Belege,ein vielfältiger Posten da- bei
Ganzsachen,Feldpost,Prop.-u.Werbestpl.und vieles mehr
überwiegend in guter Erhltg. 120.-

1296 ⊠/GA 1900/45ca. DEUTSCHLAND interessanter,vielfältiger Posten m.Briefen,
Ganzsachen,Postkt.,dabei interess.Besonderheiten,über 100
Belege,in meist guter Erhltg. 100.-

1297 ⊠ 1917/18 DEUTSCHES REICH 20 Pf.Germ.a.d.RK Dänemark m.R 3:Gepr.u.
Überwachung Königsbg./Pr.,Bf.20 Pf.Germ.v.Friedberg/Hess.
an d.R.K.Genf m.R 4:Gepr.Überwachungsstelle Freibg.Bd....
Fp.-Bf.m.VS u.K 2:Unter Kriegsrecht geöffnet/Waldshut,Bf.
v.d.Hypotheken Kredit-Verein n.Met7 m.15 Pf.Germ.,gepr.,
Gebrsp. 14.-

1298 ⊠ 1922/23 DEUTSCHES REICH INFLA-Posten von 35 Belegen,dabei 4 Wert-
Nov.Bfe.(A5)m.Geb.bez.Stpl.in verschied.Typen,in EF,MeF.
oder MiF.,davon 18 Bfe./Kten.gepr.Infla,in z.T.der Zeit
entsprechenden Gebrs.u.Alterungsmgl.,viel Firmen-Bedarfs-
post (Wertbfe.A5 m.teils stärkeren Mgl.) 50.-

SOLLTE DIESER KATALOG NICHTS FÜR SIE ENTHALTEN, SO WÄREN WIR IHNEN FÜR DIE
WEITERGABE AN EINEN INTERESSIERTEN SAMMLER VERBUNDEN - DANKE



-101-

Los Zeit Beschreibung Ausruf in EUR

SAMMLUNGEN/POSTEN
SLG/POSTEN BRIEFE/GA/AK
1299 ⊠ 1924/39ca. DEUTSCHES REICH kl.Posten von 5 Belegen,dabei m.Luft-

schiff Z.R.III,Photokte.Zeppelin,Görlitz-Landungsfahrt LZ
130,Postkte.,Luftschiff LZ 129,z.T.kl.Gebrsmgl. 18.-

1300 ⊠ 1929/42ca. DEUTSCHES REICH kl.Bfe.u.Kten.Lot,Bedarfspost m.meist
Luftpost-Maschinen-Stpl.v.verschied.Städten,dabei 1x
Werbeeinsatz kopfstehend,15 Belege,sowie 2 Belege m.u.a.
Starnberg Schiffspost u.rot.Schiffspost-Stpl.(schwach)-
Salondampfer Wittelsbach u.hdschftl.bl.=10=/=T=auf AK:
Starnberger See u.AK Helgoland-Dtsch.Seepost Norddt.Lloyd
Stpl.,,Einschreibe-Bf.m.Br.Band(815)R-Zettel:Rennplatz u.
SStpl.Mchn.- 16.-

1301 ⊠ 1932/40ca. DEUTSCHES REICH 23 Bfe./Kten.m.LdPA-Stpl.,dabei E-Bf.m. R
2:Wittbraucke üb.Dortmund R-Z:Dortmd.1 -200 Ld.,meist aus
d.Raum Nordrhein/Westfalen,in sehr unterschiedl.Er-
haltung/Gebrsp.u.kl.Mgl. 18.-

1302 ⊠ 1933/40ca. DEUTSCHES REICH 14 Belege meist aus 1936 bis 1940,dabei 6
Pf.Olymp.m.Zusatzfr.,2 Zeppelin-Bfe.m.Olymp.-Stz.aus
609-16,Lp.-Bf.m.Flugp.9 Wte.(529-37),3 Belege Zsdr.m.
Postkte.Gen.Gouv.Nicht Du bist d.Maßstab...Gebrsp.u.Mgl. 30.-

1303 ⊠ 1933/45ca. DEUTSCHES REICH-9 Bedarfs-u.Sler-Belege m.Hd.-,Sonder-u.
Masch.-Stpl.,u.a.R 4:Volksabstimmung f.Groß-Deutschld. am
10.April,3000 DK-Führer im Harzlager b.Stollberg d.Ge-
bietes Mittelland,Bitterfeld SA-Standarte Wehrkampftag,
Februarparole d.H.J.,Austauschlager,Zeltlager d.HJ,Gautag
d.NSDAP Koblenz,Auf Befehl d.Führers heißt diese Stadt
ab...(Lodsch)-Litzmannstadt.leichte Gebrsp. 18.-

1304 ⊠ 1934/40 DEUTSCHES REICH 8 Belege in Bezug auf WHW u.a.Dienstbf.m.
Abs.WHW-kreisbeauftragte Offenbach,Dienstbf.Stpl:Winter-
Hilfswerk auch Du ! Das Schöne Deutschland Kte.Nr.143,WHW
1933/34 a.d.Serie 835-Bild-Nr.09,16,17 u.36 u.Tieste 885 10.-

1305 ⊠ 1936/38 DEUTSCHES REICH 4 verschied.Kten.m.Masch.-Stpl.:Besucht
d.Zeltlager d.fränk.HJ 1936,Sachsenlager d.HJ,Hochland-
Lager 1938(Band-Masch.-Stpl.),u.Lp.-Kte.m.Hdbg.1,3,4 Pf.
n.Bln.m.Stpl.:Sonderpostamt Königsdorf üb.Bad Tölz-Hoch-
landlager 1939,Bedarfspost u.Sammlerbelege 12.-

1306 ⊠/- 1938/44ca. DEUTSCHES REICH 44 Belege (meist Kten.)u.2 Bfstck.,über-
wieg.Sler-Belege u.Werbe-Prop.-Stpl.sowie NS-Prop.-Stpl.,
u.a.Stpl.:Das Sowjetparadies Bln.u.Königsberg/Pr.,Wien- am
10.April 1938 dein =Ja=,D.F.in Wien,Fahrbares Postamt
Wien,Postkongress,Gr.Preis v.Wien,Asch ist,Mnch.Dt.Alpen-
preis,Bad Gandersheim Roswithastadt a.H.,Leipzig 5.Reichs
Kleintier-Schau,Heringsdorf-die längste Seebrücke Usedoms
Dt.Künstler sehen d.Gen.Gouv.-Veit Stoss Preis Krakau usw
u.4 Bfe.m.3x m.LdPA u.1x an Fähnleinführer Olaf...Bln.Abs
Jungbann Bln.Kreuzberg I/15 DJ i.d.HJ (2seitig offen) 36.-

1307 P ⊠ 1941-12.01. IM KAMPF UM DIE FREIHEIT,kpl.Karten-Serie v.8 Stck.m.ver-
schied.Prop.-SStpl.Tag der Briefmarke m.6+24 Pf.(762),der
KdF Sammlergruppe (wie P 242,ohne Wertz.-Eindr.) 20.-

1308 ⊠/GA 1900/45ca. DEUTSCHES REICH 77 Bfe./Postkten.u.Ganzsachen,gebr.od.
ungebr.,dabei SStpl.,Einschreiben,etwas Böhmen + Mähren,
Prop.-Kten,einige Belege m.Gebrsp., 70.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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SAMMLUNGEN/POSTEN
SLG/POSTEN BRIEFE/GA/AK
1309 P ⊠ 1902/25ca. DEUTSCHES REICH 8 verschied.Motiv-od.Orts-AK mit Be-

sonderheiten u.a.Postkte.m.5 Pf.Germ.m.Bahnp.-Stpl.:
Berlin-Hannover Zug 4 u.lila-Aufkleber-Ohne richtige
Wohnungsangabe od.sonstige Bezchng...,Kais.-Postamt Hann.
AK v.Uerdingen n.Bad Nauheim m.R 3:Verzögert in Folge un-
genauer Adr.,hds.Kurhaus unbekannt...,AK m.5 Pf.Germ.in
d.Schweiz m.hds.15 Pf.sowie Portomk.(33a),m.5 u.10 C.
Portomk.(24 u.25b),AK v.Miltenberg n.Würzbg.m.hds.=10=u. K
1:Porto-Controle =10=,m.DR.30 Pf.(123)kl.K 1 viol.Porto
=20=Kontrolle,AK m.10 Pf.(368)u.50,100 (24,25)Leitmeritz,
sowie 5 Pf.(356)v.Dresd.n.Innsbruck L 1:Vorlfg.Gebühr=10=
u.Datum hds.15/6.meist gute Erhltg. 12.-

1310 ⊠ 1938/44 DEUTSCHES REICH 4 Belege m.SStpl.-u.Prop.-Stpl.u.a.Rohr-
post-m.3 u.10 Pf.Hdbg.v.Stpl.Bln.-Charlbg.Fußball-Länder-
spiel England-Deutschland,Einschreibe-Kt.m.SStpl.:Deutsch
land wird siegen,R-Zettel Bln.-Charlbg.N.S.R.L.,m.54 Pf.,
Kte.m.6 Pf.A.H.u.SStpl.Bln.-Großdeutscher Reichstag,u.
Kte.m.1 Pf.Hdbg.,3 Pf.Breslau m.SStpl.Bln.-Charlottenburg
Schalke 04-Hannover Dtsch.Fußball-Meisterschaft Endspiel im
Olymp.-Stadion 12.-

1311 ⊠/- 1900/26ca. DEUTSCHES REICH 49 Belege m.Masch.-Stpl.meist auf Bfe.u.
Kten.,dabei 20 AK/Kten.u.1 BfVs.m.Flaggenstpl.-u.a.
(Bickerdike Masch.),Berlin (BF)3,-6.Bremen,Baden-Baden,
Braunschwei,Chemnitz,Erfurt,Frankf./M.,Halle/S.,Hamburg, 2
verschied.,Cöln,Karlsruhe,Leipzig (3 verschied.),Lübeck
Mannheim,Strassburg(Els.),Chapter-,Columbia-u.Krag-Masch. 60.-

1312 P ⊠ 1900/50ca. DEUTSCHLAND 53 Belege vor 1945 mit Werbung für ihre Pro-
dukte bzw.ihre Dienste,6 Belege nach 1945 sowie AUSLAND 13
Bfe./Kten.vor 1945,z.T.übl.zeitbedingte Mgl./Gebrsp. aber
überwieg.in sammelwürdiger Erhltg. 100.-

1313 P GA/⊠ 1933/41ca. DEUTSCHES REICH 23 Postkten.,dabei P 241,P 245,P 247, P
259-262,P 268,P 271,P 306,gestpl.od.ungebr.,sowie Dzg.
Kte.m.SStpl.,Tag d.Bfmk.Wien 1941,Volksabstg.1938-am
10.April,Tag d.Dt.Kunst 1939 (Offiz.Festpostkte.)sowie 4
Kten.SStpl.Kassel 43.Dt.Philatag.auf Kten.v.42.Dt.Phila
tag, 50.-

1314 GA 1900/20ca. DEUTSCHES REICH Lot von 80 Germania-Ganzsachen,gebr.od.
ungebr.,in guter Erhltg. 40.-

1315 GA 1937 DEUTSCHES REICH 264/02-4,06,08,m.SStpl.(5) 10.-

1316 GA 1938/39 DT.REICH WHW-KRIEGSWINTERHILFE P 285/aus 01-05 ungebr. (4)
od.gebr.(1) u.P 286/02 m.SStpl.Wittenberg 6.WHW so- wie
Serie WHW-1938/39 P 274/01-06 ungebr. 12.-

1317 GA 1938/39 DTSCH.REICH WHW d.dtsch.Volkes Serie P 274/01-06 gebr. 12.-

1318 P GA 1938/41ca. DEUTSCHES REICH 8 Ganzsachen gebr.m.SStpl.meist blanko
od.ungebr.,dabei PP 122 C 106/01,110/01,PP 126 C 20 u. C
28/01,PP 127 C 55,142 C 33/01 u.C 36/01 40.-

1319 GA 1939/40 DEUTSCHES REICH kpl.Serie aus P 285/01,03,04,05,06 u. P
286/02,Bedarfspost od.m.SStpl.u.a.Wittenberg/Lutherst.,
Wien Tag d.dtschn.Polizei,Hamburg Museum f.Hbg.Geschichte
u.Bln.6.WHW-Reichs-Strslg. 12.-

1320 P GA 1940/41 DEUTSCHES REICH kl.Posten v.Priv.-Ganzsachen m.SStpl.,
meist blanko gestpl.,u.a.PP 122 E 7,PP 122 C 114,PP 125 C 3
u.PP 129 C 1.meist gute Erhltg. 100.-

1321 GA 1941 DEUTSCHES REICH IM KAMPF UM DIE FREIHEIT 5 verschied.GA aus
P 242-6 Pf.Hdbg./01-05,m.verschied.SStpl.Tag d.Bfmk.
12.1.1941.blanko-gestpl. 16.-

1322 GA 1942 DEUTSCHES REICH TAG DER BRIEFMARKE P 308,m.SStpl.blanko 16.-



-103-

Los Zeit Beschreibung Ausruf in EUR

SAMMLUNGEN/POSTEN
SLG/POSTEN BRIEFE/GA/AK
1323 ⊠ 1905/26ca. DEUTSCHES REICH 5 verschied.Postkten.m.Hotel-od.Hütten-

Stpl.alle auf Orts-od.Motiv-AK u.a.Alpenhotel Schönblick
bei Oberstdorf,Einödbach g.Mädelegabel 6 Hüttenstpl.u.a.
Knorr-u.Anger-u.Rappenseehütte,Neustadter Hütte a.d.Hel-
lerplatz L 4 u.SStpl.Neustadt-Grossartige Mysterienspiele
Neustadt/Weinstr.1926 (S 4) 10.-

1324 P ⊠/GA 1877-07.07. DATUMS-BESONDERHEITEN 8 verschied.Postkten.In-u.Ausld.
dabei Dat.-Stpl.Schweiz 7.7.77,Österr.GA (Böhmen)mit
Fingerhut-Stpl..mÜRAU 8.8.88,v.AK m.Zürich 8.9.99-7 n.
Cassel Ankft.-Stpl.9.9.99-10-11 V,Frankr.GA 10 C.m.Stpl.
Paris 10.10.10 n.Mnch.an Dr.Brendel u.O.U.v.Dr.R.Broda
(österr.Soziologe 1880-1932-Pazifist u.Sozialdemokrat,AK
v.Zürich m.1.1.11,Auslds.-GA 10 Pf.Germ.m.Stpl.11.11.11-
Ankft.-Stpl.12.11.11.9-10,Fa.-Kte.m.25 Pf.(2)u.75 Pf.v.
Stpl.Görlitz 2.2.22,Fa.-Postkte.m.AFS Bln.3.3.33 =3 Pf.=
sowie Postkte.4.4.44, 46.-

1325 P ⊠ 1877-07.07. DATUM-STEMPEL-BESONDERHEITEN 21 Belege,In u.Auslds.-Post
meist Dtschld.,u.a.E-Bfe.,Fa.-Post,interess.Stpl.Kombina-
tionen überwieg.Bedarfspost,in guter Erhltg.,u.a.(18)77-
7.7.,(18)88-8.8.,(19)05.5.5.,(Relief-Kte.Bad Kösteritz,
GA-5 Pf.Germ.m.Stpl.10.10.10.10-11 V,Postkte.11.1.11,
11.11.11.11-N.,Fa.-Postkte.m.Bfträger-Stpl.4x 111,2.2.22,
E-Bf.m.AFS Bln.111 u.3.3.33,Ankft.-Stpl.4.4.44.2-3,u.Fp.-
Bf.4.4.44 80.-

1326 ⊠/GA 1877-07.07 DATUMS-STEMPEL UND BESONDERHEITEN 23 Belege,dabei Bfe./
Postkten./Ganzs.,meist Bedarfspost in unterschiedl.meist
guter Erhltg.,ua.7.7.(18)77,8.8.(18)88,10.10.10-9-10 V.,
11.11.11-11-12 V.,1.1.11,22.2.22,22.2.22.2-3 V.,3.3.33,
3.3.33-3-4 N.4.4.44-sowie 3 Belege (Spielerei)22.2.22-2-
22.02.22 (2022),02.02.22 (2022) 50.-

1327 ⊠/-/⊙ 1920/40ca. DEUTSCHES REICH Sammlung im dicken Aktenordner,ausstel-
lungsmäßig aufgebaut m.Belege/Karten Originale u.Kopien
m.Sonder-u.Prop.-Stpl.,Sonder-Kten.,Gedenkblätter,Sonder-marken
u.a.WHW-u.Olympiade,National-Versammlung,Phila- Tage,dabei
IAA-Bln.m.Marken a.Stz.verschied.Werbung Dt.- u.Dresdner
Bank,50.Geb.d.F.,Nürburg-Ring Stz.u.SStpl.,
Ausstellg.Berge/Menschen u.Wirtschaft d.Ostmark,Staats-
treffen,Heimkehr d.Legion Condor,Kolonial-Ausstllg.,Pots-
dam/Gautag d.NSDAP,Dt.Post Osten,Kriegshilfswerk d.DRK,
Danzig m.Prop.-/Gedenkblatt,u.v.m.,sehr reichhaltig in
überwiegend guter Erhaltung. 200.-

1328 P ⊠ 1926/38ca. FLUGPOST kl.Lot m.7 besseren Belegen dabei R 2-rot: Mit
Luftpost befördert Stettin 1,m.SStpl.v.Bln.Ganzs.-
sammler-Verein 25jähr.Stiftungsfest,Ganzs.-Kte.5+10 Pf.
Erster Postflug Köln-Aachen m.L 2 Mit Luftp...Aachen 1
Drucks.-Kte.8 Pf.Ebert u.5 Pf.Zusatzfr.,sowie 5 Auslds.-
Belege dabei Schweiz (3),England (1)u.Iraq (1),unter-
schiedl.meist gute Erhltg. 50.-

1329 ⊠ 1945 ALL.BESETZUNG/BUNDESLAND SACHSEN-4 Belege m.Hitl.schwarz
u.1 Beleg m.viol.Unkenntlichmachung u.a.Kl.Damenbf.m.2x 6
Pf.Hitl.m.Stpl.Chemnitz 4-Geb.bez.v.21.7.45,Postkte. m.1
u.5 Pf.Hitl.m.Geb.bez.Chemnitz 20.7.n.Erlau/Sachsen
(m.starke Mgl.),Bf.m.8 Pf.Hitl.v.Stpl.Annaberg-Erzgeb.1-s
v.13.7.45,Fa.-Bf.m.12 Pf.Hitl.v.Chemnitz/Dat./25-6.8.45-
n.Lpzg.,Fenster-Umschlag m.12 Pf.Hitl.m.Geb.bez.rot (R 2)
Abs.Chemnitz m.Vs.Ronneburg (Thür.)-6.8.45,4 Bfe.bis auf
d.Postkte.z.T.zeitbed.Pap.Gebrauchsspuren u.kl.Mgl., 18.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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SAMMLUNGEN/POSTEN
SLG/POSTEN BRIEFE/GA/AK
1330 P ⊠/GA 1946/48ca. ALL.BESETZUNG 22 Belege,dabei 10fach-Belege,Zensur-Bfe.

n.Österr.u.d.Schweiz u.USA,in EF,MiF.od.MeF.,Gebrsp.sowie
zeitbedingte Mgl.durch Zensur,Postweg u.Pap.-Qualität, sehr
interessanter Posten v.Bfe.u.Kten.meist Bedarfspost 80.-

1331 ⊠/GA 1945/90ca. DEUTSCHLAND NACH 1945,Konglomerat von über 100 Belegen,
dabei FDC,Sonder-u.Werbestpl.zu bestimmten Anlässen/Ver-
antaltungen,etwas All.Besetzg.,Franz.-Zone,ein schöner,
günstiger Posten in meist guter Erhltg. 50.-

1332 ⊠ 1946/54 DEUTSCHLAND 24 Belege dabei Geb.bez.,10fach,Zensur,in EF,
Mef.u.MiF.,All.Besetzg.,Franz.Zone,Bizone/Bund,in unter-
schiedl.Erhltg.,zeitbedingten Pap.-Gebrsp.,meist aus 1948 24.-

1333 ⊠ 1948 BIZONE-SPEZIAL-SAMMLUNG von Bfen.u.Belegen m.Netz-bzw.
Band-Aufdr.in EF,MeF od.MiF-Frankaturen,dabei viele E-
Bfe.(m.R-Zettel geschnitten,2-od.4seitig gezhn.,u.a.aus dem
Raum Essen,Düsseldorf,Köln,75 Stck.,in sehr unter-
schiedl.Erhltg.z.T.Pap.-Mgl.,meist Bedarfspost (viel
Fa.-u.Versicherungs-Post),üb.1600.-E n.Angaben d.Einlf. aus
36 I/II-51 I/II 200.-

1334 ⊠ 1945/80ca. DEUTSCHLAND m.Masch.-Werbe-u.Sonderstpl.,n.Bochmann u.a.
HELGOLAND WIEDER NORDSEEBAD,Helgoland Heimattreffen 1952,
Gedenk der Opfer d.Nazi-Regimes,Für die Opfer d.Faschis-
mus Tegernsee,Mnch.-Bayr.Gewerkschaftsbund,Hannover 3.
Bundestreffen d.Schlesier u.Hann.Radfernfahrt Quer durch
Deutschland.4Mächte Konferenz,10 meist Sammler-Belege 20.-

1335 P ⊠ 1946/47 DEUTSCHLAND In-u.Auslds.-Post 8 Belege m.Zensur,dabei
All.Bestzg.m.US-od.Großbrit.-Zensur-Stpl.sowie Zellophan-
od.Papier-Verschlußstreifen.n.Amorbach,n.Darmstadt od. in
d.Schweiz,1x aus Argentinien San Isidro m.Freim.30 C.
(2)Lp.-Bf.m.sehr starken Gebrsmgl.(tropenspurig,fleckig) 16.-

1336 ⊠ 1916/44ca. ZENSURPOST AUSLAND 15 Bfe./Kten.n.Dtschland.meist aus USA
mit OKW-und/oder US-Zens.,u.a.mit E-2a/-51,m.E-2a/-52 u.
US-Zens.,Kte.m.E-3a,Bf.OKW-u.US-Zens.-VS,Lp.-Bf.m.E-20/ -53
(2)-1x m.hds.Via Japan,Russia,sowie aus Ecuardor m.
E-2a/-53,meist nach Berlin u.US-Fp.-Bf.v.U.S.Army Postal
A.P.O.350 Via Air Mail n.Buenos Aires m.VS Examiner 1976/
PC 90,u.Postkte.v.USA n.Belgien m.OKW-E-3,alle Belege mit
zeitbedingten Beförderungs-u.Gebrsmgl. 16.-

1337 ⊠ 1948 SBZ-HANDSTEMPEL-BRIEFE 8 Bfe.u.a.Bezirk 3/25,v.Bln.C 25
n.Potsdam/Babelsberg,Bez.14-Dresden,Bez.16-Gera,Bez.20-
Genthin,20/Naumburg,Bez.27-Chemnitz,Gebrsp.,davon 6 Bfe.
gepr.,169,174 36.-

1338 ⊠ 1945/48(1) SBZ-33 Geb.-bez.Belege,meist Raum Sachsen,aus Aug.-Dez.,
überwieg.Fa.Post,m.rechts-bzw.links-Aktenlochung 14.-

1339 ⊠ 1948/49 SBZ 11 Belege u.a.Einschr.-Bfe.(2)m.Bären-Frankat.6(2)u. 30
Pf.v.Brandenburg n.Magdeburg,Ankft.-Stpl.,E-Bf.m.SBZ-
Aufdr.4x 15 Pf.u.16 Pf.(187,218)zu.8 Bfe.m.Hdstpl.-Aufdr.
dabei 10fach+Hdstpl.,3x EF Hdstpl.24 Pf.,2 Belege SBZ-
Aufdr.u.Hdstpl.,Hdstpl.MiF.(E-Bfe.2),Gebrsp.u.kl.Mgl. 50.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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SLG/POSTEN BRIEFE/GA/AK
1340 ⊠/- 1946/88ca. SBZ/DDR 12 interessante Belege,dabei NN-Päckch.-Adr. m. 40

u.80 Pf.Köpfe,m.24 Pf.Pieck v.L 2-Abs.-Angabe:Zentral-
stelle d.Grenzpolizei Sonderhausen n.Bln.-Moabit-Straf-
register (Eingangsstpl.),m.Luftpost befördert v.Messeflug
hafen Lpzg.-Mockau n.Wien,Auslds.-Luftp.m.Köpfe 10 u.4x 80
Pf.,Zustellurkd.m.Gebühr bez.beim HPA-1100-Bln.Abs.-
Stadtbezirksgericht Bln.Marzahn,2 Ganzs.10 Pf.Ulbr.u.Bau-
werke 10 Pf.m.je 15 Pf.Ulbr.Ganzs.-Ausschnitt,sowie Bf.
m.4er Bl.1 u.5 Pf.Prov.Sachsen v.Zeitz n.Schwenningen,
meist gute Erhltg.,u.14 Belege(Bfe./Kten.)m.AFS,dabei Be-
hörden-u.Fa.-Post,apt.Wertz.-Stpl.,26 Belege kl.Teil da-
von m.Gebrsp.(Mgl.) 20.-

1341 ⊠/- 1946/88ca. DEUTSCHLAND Kleiner Posten von Belegen,dabei All.Besetzg.
Bund/Berlin u.DDR,über 50 Bfe./Kten. 20.-

1342 ⊠/FDC 1950/90ca. DEUTSCHLAND Posten von interess.Belegen 36.-

1343 ⊠/GA 1951/91 DDR kl.Lot von 11 Belegen,dabei Priv.-Ganzs.m.SStpl.,Ein-
schreiben,Zsdr.Lp.-Bf.,Eilb.-Einschr.m.2xMeF.d.Mi.Nr.1752
(KW 100.-)u.Letzttag-Eilb.d.ermäß.Eilbotenportos v.d.BRD in
d.ehemal.DDR.am 30.6.91-Frankat.1.-DM u.Express-Zu- schlag
nur 2.-DM (anstatt 5.-)u.2 Eilboten-Einschreiben 2 Kten.P
84 m.Zusatzfrankat.Bl.69 bzw.Bl.71 v.Eberswalde Finow,meist
gute Erhltg. 16.-

1344 ⊠/-/⊙ 1945/49ca. DEUTSCHLAND nach 1945 SBZ/BUND/BERLIN,im dicken Ordner
ausstellungsmäßig aufgezogen.Belege dabei Gedenkblätter
u.Karten mit Werbe-,Sonder-u.Prop.-Stpl.,Briefmarken usw.
dabei Warenmustermesse/Heimatfest Köpenick m.SStpl.u.
Marken,1.u.2.Auflage Mecklbg.-Vorp.m.Bodenreform Sonder-
Stz.,Bfmk.-Messen,u.a.z.Gunsten d.Faschismus,Leistungs-
schau Stadt-Bln.,Tag d.Befreiung Dachau 1945/46,Stadt
Dessau/Wiederaufbau,Eilenburg,Prov.Sachs.OPD Halle/S.u.
Magdeburg,Neuaufbau Dresen,Das Neue Dresden,Messe-Stpl.,
Zeughaus-Ausstellung,1.Mai 1947,Trier,Minister Präsid.-
Konferenz 1947 Mnch.,Schachmstschft.Weidenau,Cottbus 1948
SStpl.,Export-Messen-Stpl.,700 Jahre Köln Stz.u.Belege in
Varianten,FF/M.Turnfest,Weimar-Goethe Jahr 1749-1949 Son-
der-Stpl.u.So.Blatt u.v.m.sehr reichhaltig,in überwieg.
guter Erhltg. 95.-

1345 ⊠ 1955/1999 DATUMS-BELEGE Posten von 40 Bfe./Kten.,dabei 5.5.55/ 6.6.66
PLZ 666/7.7.77 PLZ 7777-7 Uhr/8.8.88-PLZ 88-8888 u.9.9.99 12.-

1346 ⊠ 1955/2222 DATUMS-STEMPEL Posten mit ca.75 Belegen,dabei 5.5.55,
6.6.66,7.7.77,8.8.88,9.9.99,20.2.20,22.2.22,teils auch noch
mit passender PLZ u.andere Zahlenspiele,dabei etwas Ausland
(wenig)meist Inlandspost Bfe.u.Kten. 28.-

1347 ⊠/GA 1900/36ca. EUROPA/(etwas ÜBERSEE (USA)-ohne Deutschland Posten von
ca.80 Belegen,dabei E-Bf.,Fa.-Post,u,Ganzsachen dabei
Österreich,Schweiz,NL,Italien in z.T.unterschiedl.Er-
haltung/Gebrsp, 30.-

1348 ⊠ 1950/90ca. DEUTSCHLAND UND AUSLAND großer Posten mit Briefe u.
Karten,dabei auch Ost-u.West-Europa,Übersee,z.T.Be-
darfspost sowie Sammler-Belege,über 250 Belege,in unter-
schiedl.meist guter Erhltg. 80.-

SLG/ALTDEUTSCHLAND
1349 **/*/⊙1919 BAYERN LOT mit überwieg.Freimarken Freistaat Bayern-

Ausgaben,aus 136-170 26.-

DEUTSCHES REICH
1350 ⊙ 1872/1914ca DR-KAISERREICH 73 Wte.,z.T.sign.bzw.gepr.,gestpl.,

Mi.üb.200.- 12.-

ANSICHTSSENDUNGEN UNBEDINGT SOFORT ZURÜCK ! ! !
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SAMMLUNGEN/POSTEN
DEUTSCHES REICH
1351 ⊙/⊠ 1872/1933ca DEUTSCHES REICH SAMMLUNG Ab Kaiserreich von Brustschilde

Mi.Nr.1-337 im Lindner Falzlos-Album mit Dienst-u.Flugp.-
Marken,zahlreich gepr.Werte,dabei 1-30 u.a.Nr.12 u.27 b
(2)u.29 m.Kurzbefund,u.von 1923-1933,Bl.1 auf groß.E-Bf.
(A4) Stpl.Bln.W 9 m u.Ankft.-Stpl.,Polarfahrt m.1 RM auf
Beleg u.Stz.,ca.360 Marken gepr.,Mi.über 20 ooo.- Euro 2000.-

1352 **/⊙ 1920/23ca. DR INFLA auf 9 (A5)Steckkarten m.316 gestpl.Werten.Infla-
gepr.,sowie 1 Steckkte.m.46 Wttbg.Marken,gepr.,u.1 Steck-
kte.m.21 Werten postfr.nur z.T.sign.od.gepr.,Mi.üb.1000.- 90.-

1353 ** 1921/23 INFLA-MARKEN aus 158-327,39 meist 4er Blocks m.HAN-Nr.,
postfr.,Mi.ca.240.- 24.-

1354 */** 1922/23ca. INFLA kl.Einsteckbuch m.verschied.Marken,dabei 2er u.4er
Blöcke,dabei WZ 1 u.WZ 2,dabei 219,222,225,238,239,241,
242,244,247,249,250,277,283,290,316,318,319 m.HAN-Nr., 36.-

1355 */** 1918/33 WEIMARER REPUBLIK 1918-1933,die 1.deutsche Briefmarke in
Wort,Bild u.Briefmarken (Borek-Vordurck-Buch m.Text über
die Geschichte d.Weim.Republik).Die im Buch enthaltenen
Marken sind überwiegend postfrisch,Mi.ca.1560.-Euro,u.als
Beilage die Postgeschichte des 1.Weltkrieges (auch Borek-
Raritäten-Slg.)m.Bild,Text u.einigen,in der Zeit u.zum Text
passenden Marken). 150.-

1356 */**/⊙1933/45 DEUTSCHES REICH-Sammlung im SAFE-Album Nr.8,ab Fridericus
m.Wagner-Stz.,Flugpost,meist gestpl.,sehr gut besammelt.
etwas Dienstmarken,(ohne Bl.1-3),Mi.ca.2000.-aus 479-910 300.-

1357 **/⊙ 1933/45 DEUTSCHES REICH Sammlung im Lindner Falzlos-Album,Anfangs
einige Lücke,ab Mi.Nr.512 fehlen nur noch wenige Sätze/
Marken,wenige Marken gestpl.meist aber postfr.gesammelt,
(Bl.1-3 fehlt),dabei Bl.4-11 teils postfr.od.gestpl.,so-
wie Dienstmarken aus 132-177,Mi.ca.4400.- ex 512-910 400.-

1358 ⊙ 1933/45 DEUTSCHES REICH Sammlung im Leuchtturm-Klemmbinder aus
512-910 (es fehlt Nr.Bl.2),,m.Dienstmarken,gestpl.od.mit
Falz,sonst Sammlung gestpl.Mi.ca.4900.- 480.-

1359 */** 1918/27ca. DEUTSCHES REICH Lot von Zsdr.u.HBl.,dabei Hbl.15 (2)in grau
u.schw‘viol.,aus MBH 16,W 26,S 38/42,postfr. 40.-

KOLONIEN UND ABSTIMMUNGSGEBIETE
1360 GA 1901/05ca. DT.POST IN CHINA P 14-17 * u.Dt.P.in Marocco P 10-12 *

ungebr., 16.-

1361 P △/⊙/⊠1901/1911ca KOLONIEN Kleines Lot mit Datums-Stpl.u.a.:DOA-3 Pf.m.Stpl
Daressalam-11.11.11,m.Bfstck.BAGAMOJO 11.11.11 ideale Ab-
stplg.zentr.a.4 H.(31 A/Areg Type 3),DSW Freim.1 Mk.rot
gestpl.m.1,11.11(Mi.20),m.Bfstck.Freim.10 Pf.u.Stpl.OUTJO
(zentr.Abschlag)11.11.11,m.Freim.3 Pf.Stpl.11.1.11-11-12,
Kiautschou Bfstck.5 Pf.m.K 1:Tsingtau 11.11.11 u.10 Pf.m.
12.12.12,Marianen 5 Pf.u.25 Pf.je m.K a:Saipan 11.11.11,
Marshall-Ins.3 (2),5 u.10 Pf.m.K 1:Jaluit*11.11.11* alle
auf Bfstck.,sowie 2 Belege(Bf./GA)-1.1.1,11.11.11 u.Kame-
run 5 Pfg.GA m.K 1 Rio del Rey 11.11.11 (blanko gestpl.) 80.-

1362 GA 1894/1908ca DSW-5 Pf.Postkte.P 13 m.Stpl.Windhuk,Bedarfspost,SAMOA P 5
m.Stpl.Apia (Nr.8),Bedarfspost,u.Schiffp.-Kte.Nur für
Marine-Schiffsposten P 1 ungebr.,sowie DOA 5 Pesa a. 10
Pf.(P 2)m.blaoko-EKS-Stpl.BAGAMOYO 16.-

1363 */**/⊙191- KOLONIEN-UND AUSLANDS-POSTÄMTER kl.Lot von Werten u.a.:
Dt.P.in China 1/2 $ u.2 1/2 $ Mi.Nr.34 B gestpl.,gepr.,
u.47 B II b **,Dt.P.in Marocco 1-5 (m.Falz)-Altprüfg.
Bothe,sowie Mashall-Insel 2x 10 Pf.(3 I),G-Mgl.,(*),500.- 40.-

SOLLTE DIESER KATALOG NICHTS FÜR SIE ENTHALTEN, SO WÄREN WIR IHNEN FÜR DIE
WEITERGABE AN EINEN INTERESSIERTEN SAMMLER VERBUNDEN - DANKE
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SAMMLUNGEN/POSTEN
KOLONIEN UND ABSTIMMUNGSGEBIETE
1364 ⊠ 1920/39ca. DANZIG kl.Lot von 4 Belegen u.a.Bf.m.EF 300 M.(130),Amts-

Kt.m.Fr.d.Ablsg.Freie Stadt Dzg.-Technische Hochschule v.
Stpl.Danzig-Langfuhr n.Düsseldorf,Bf.m.Fr.d.Ablösg.-Lan-
desarbeitsamt Dzg.Fr.Stdt.Danzig m.Masch.-Werbe-Stpl.Dzg.
5*Wo gibt es eine ...n.Gotha,u.Ortsbf.Auskft.-Kartell Dzg
m.25 a.30 Pf.EF (18),Gebrsp.u.1x Mittelbug 20.-

1365 */**/⊙1921/39 DANZIG Kollektion von 60 Marken,meist gestpl.,z.T.in kpl.
Sätzen.,u.a.53-62,206 (1),209(2),212 (3),213 (3),211
(1),251-255,259-261,276-280,302-35 gestpl.,u.ungebr./bzw.
postfr.284-288,306-308,überwieg.gute Qualität,Mi.üb.500.- 75.-

1366 ⊙ 1922/25 DANZIG 3 Wte.m.div.Korkstpl.u.a.Mi.Nr.98 4 M.10strahlig,
Mi.Nr.121-1ooo M.10strahlig u.Mi.213-2 Gulden(Anderaskr.) 30.-

1367 ⊠ 1920/38 DANZIG 6 Belege u.a.m.40 Pf.Dzg.a.Reichsbank-Dzg.-Abs.-
Druck-Umschlag =frei-n.Braunschweig,Bf.m.Mi.Nr.16,17 u.18
v.Danzig *5 n.Bln.,Einschreibe Kte.(P 11b)m.Buntfrankatur
v.Danzig *5 n.Hamburg,gepr.Infla(dabei 2x 5 Pf.(1)sowie
5,10,25 Pf.,Lp.-Postkte.v.Dzg.-1 Luftp.üb.Bln.C 2 u.R 2-
rot:Mit Luftpost...Bln.n.Dresden (Mi.126,133),Postkte.m.
Luftp.-v.Stpl.Danzig 5 k u.DAPOSTA 37-Dzg.-Luftpost-Stpl.
Bedarfs-u.Phila-Post 30.-

1368 */**/⊙1923/37 DANZIG kl.Lot u.a.Mi.Nr.147 Eckrd.li.:senkr.5er Str.,
Mi.Nr.270/50 Pf.schw.grün-WZ 3y(kl.Maschen liegend) **,
Daposta Bl.1/WZ 3y-(3) 1x postfr.,1x Falzspur u.1xgestpl.
u.Bl.2 gestpl. 30.-

1369 ⊠ 1921/24 DANZIG kl.Lot v-3 Belegen u.a.Ortsbf.v.17.12.m.10 u.50 Pf
MiF.,Fern-Postkte.(n.Bln.)v.25.12.23 bzw.4.1.24 sowie
Ortsbf.v.31.12.23 m.10 Pf.a.50 M.EF (Mi.182),Gebrsp. 10.-

1370 ⊠ 1884/1942 DANZIG kl.Lot von Danzig/Zoppot-6 Belegen,dabei GA 5 Pfg.
m.K 1:Danzig 1.*a,Drucks.-Kte.50 Pfg.u.P 53 m.Zoppot-Fr.-
St.-Dzg.Stpl.,Dzg.Dein Reiseziel, 10.-

1371 ⊙ 1920/40ca. DANZIG (25) Steckkarte mit verschied.Werten u.SAAR Steck-
kte.m.(11)Wtem-.gestpl.Marken bewertet,sowie einige Werte
m.Falz nicht berechnet. 30.-

1372 GA(*) 1920 SAARGEBIET Kartenbf.d.D.R.m.Aufdr.,K 3 I(2),K 3 III(3)
ungebr.,Rand-Alterungsspuren 10.-

DT.BESETZUNG WK I/II
1373 GA 1914/18 POSTGEBIET OBER OST-P 1(2),P 2 (2),M.V.i.R P 4 II (* u.

blanko gestpl.),Russ.Polen P 2 (2),Gen.Gouv.Warschau (2),
wenn nicht anderes erwähnt ungebr. 10.-

1374 ⊠ 1915/18 DEUTSCH BESETZUNG WK I (Landespost in Belgien),Bf.m. 10
C.a.10 Pf.(Mi.Nr.3)an d.Pr.Kriegsministeriums in Brüs- sel
m.L 3:Prüfungsstelle /Antwerpen/Freigegeben,Bf.m. 5 C.a.5
Pf.u.10 C.a.10 Pf.v.Binche n.Brüssel m.oval-Stpl.
Überwachungsstelle/geprüft/Charleroi,Einschreiben an Fa.
Köhler Bln.m.5x 2 c.a.2 Pf.u.2x 20 C.a.25 Pf.v.R-Zettel-
gezhn.Verviers u.R 3:Überwachungsstelle geprüft/Lüttich 12.-

SAMMLUNGEN DEUTSCHLAND
1375 */**/⊙---- DEUTSCHLAND Sammlung in 3 dicken Einsteckbücher,dabei Alt

deutschland,Deutsches Reich,All.Besetzung,Bund/Bln.,DDR,
unterschiedl.besammelt. 130.-

BIZONE/BUND
1376 ⊠ 1970/95 BUND Geschäfts-u.Privat-Korrespondenz m.Dauer-Serien-

Frankatur u.a.Burgen+Schlößer,Unfall,Technik u.Frauen,
ca.1200 Bfe.,meist in guter Erhltg. 40.-

1377 FDC 1961/89ca. BUNDESREPUBLIK über 660 FDC‘s ab 1961,einige mehrfach,
viele kpl.Ausgaben,sehr günstig angeboten 50.-

UNTERGOBOTE WERDEN NICHT BEARBEITET !!
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SAMMLUNGEN/POSTEN
BIZONE/BUND
1378 ** 1965/91ca. ---------------------------------------------------------

BUND/BERLIN-SAMMLUNG im blauem SAFE-Rinbinder m.Schuber,
m.Einlageblätter für Rollenmarken u.MH,dabei Rollenmarken
MH,m.Rs.Nr.meist in schwarz,Unfall-Bln.,m.RF 1+4 LF,B+S,
5er Str.m.Nr.od.4 LF,Bln.MH 3 d,4 b,6 b,MH auch m.Zähl-
balken,sehr sauber gesammelt,hoher Katalogwert,günstig !!
--------------------------------------------------------- 150.-

BERLIN
1379 ⊙ 1949/90 BERLIN im Leuchtturm-Klemmbinder ab Stephan(ohne schwarz-

u.rot-Aufdr.,Bl.1 u.Stz.),gestpl.aus 35-70 (Mi.780.-)u.ab
Mi.71-879,Mi.3700.- 100.-

1380 ⊙ 1949/51 BERLIN 6 Wte.Goethe,Philh.u.Gl.li./30 Pf.,gestpl., Mi.390.-
ex.61-78 28.-

1381 ** 1956/90 BERLIN-SAMMLUNG in 2 SAFE-Duala Ringbinder m.überwieg.
Ober-/Eck-,Seiten-od.Unterrd.,z.T.m.Platten-Nr.aus 1-4,
Zsdr.,waager.Paare,in sehr guter,postfr.Qualität,Mi.ohne
Rand-u.Pl.-Nr.Bewertung üb.1000.- aus 140-879 200.-

1382 FDC 1960/74ca. BERLIN ca.1000 FDC‘s aus 1960/74,einige mehrfach u.56 ETB‘s
aus den Jahren 1956/64 dabei die ersten Bln.ETB‘s (KW
ca.570.-).Die ETB‘s ab 1957 sind nicht bewertet,sehr
günstig angeboten ! 80.-

SBZ/DDR-LÄNDER-UND PROVINZ-AUSGABEN

1383 **/⊙ 1945/46 THÜRINGEN-SAMMLUNG aus 92-97 z.T.AX-AY viel gepr.,meist
postfr./wenig gestpl.,dabei Papier-Unterschiede,Platten-
fehler,Spargummi 92-97 AY,aus 107-11,112y-115y Spargummi,
aus 95-99 AX,BY,OPD Erfurt Gummierungs-Arten,Diamant- rauhe
Zähnung,Dezentrierungen,Schneidemarkierungen,Plat-
tenfehler,Einheiten,113y PF II u.VIII.Zsdr.Wzd2ay u.v.m.
=========================================================
Ausgewertet u.bestimmt nach Michel-Katalog bzw.T.Köhne (der
Köhne-Katalog gehört mit zu dieser Sammlung) 400.-

SBZ/DDR
1384 **/⊙ 1949/53 DDR KOLLEKTION mit Anfangswerten von überwieg postfr.

Marken aus 1949-53,nur ganz wenige Marken gestpl.(7), ohne
Blocks,einige Wte.fehlen (5) zu d.kpl.Jahrgängen od.sind
durch gestpl.Marken ersetzt,auf Lindner Blätter,
Mi.ca.1300.- 80.-

1385 ** 1949/90 DDR SAMMLUNG in 3 Schaubek-Vordruck-Alben(eignen sich sehr
gut zur Vervollständigung)die ersten beide Alben weisen
z.T.bis 1978 doch einige Lücken auf),ab 1979/90 gut
besammelt u.fast kpl.,aus 242-3365 40.-

1386 ** 1950/62 DDR BLOCK-SAMMLUNG,Debria-Bl.7,Karl-Marx Bl.8/9 A u.B,
Briefmk.-Ausstellg.Bl.10 (2),Bl.11,Bl.12,Block 13,14,15
u.Bl.u.Bl.17,postfr.,Mi.960.- 95.-

1387 ⊙ 1950/58ca. DDR BLOCK-SAMMLUNG gestpl.,Debria Bl.7,Karl-Marx-Jahr Bl.8
A/B,Bl.9 A,Bl.,Bfmk.-Ausstllg.Bl.10,Gedenkstätte,11,
Schiller Bl.12,Thälmann Bl.15,9 Blocks m.SStpl.od.Tages-
Stpl.,Mi.920.- 90.-

1388 ⊠ 1974/84ca. DDR- über 160 Einschreibe-Briefe m.DDR-Ausgaben Sonder-
u.Freim.,Blocks,Zsdr.usw.,alle m.Tagesstpl.,in über-
wieg.guter Erhltg. 40.-

DOKUMENTATIONEN/SAMMLUNG
1389 - 1888/1950 FIRMEN-BRIEFBOGEN/RECHNUNGEN ca.250 Stck.,meist vor 1945

aus der heutigen PLZ 5000-5999,überwieg.gebr.,z.großen Teil
m.Registratur-u.Einheft Mgl .,meist A4
--------------------------------------------------------- 36.-

AUF ANFRAGE VERSENDEN WIR EINE RÜCKLOSLISTE
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SAMMLUNGEN/POSTEN
DOKUMENTATIONEN/SAMMLUNG
1390 - 19-- KONGLOMEAT-Im großen Karton mit Querbeet-Material durch

viele Bereiche,sehr reichhaltig,meist gute Erhltg. 100.-

1391 P -/⊠ 1891/1978 DOKUMENTATION Umfangreiche Akte eines Wachtmeister von
Geburt bis Tod.dabei Zeugnis v.Wachtmst.bis Oberwacht-
mst.(1921),Landjäger z.Fuß (Potsdam,1924),Entlassungs-
Zeugnis (Schutzpolizei),Ernennungs-Urkd.1925,Bescheinig.
f.Verleihungs-Urkd.u.a.Ehrenkreuz(WK I)f.Frontkämpfer,
Anforderung d.Arier-Nachweis f.Beamte,Ernennungs-Urkd.
f...in d.Beamtenverhältnis Gendarmerie-Hauptwachmeister
(1937),Ernennungs-Urkd.Gend.-Obermeister im Reichsdienst
1938,Gaugericht Pommern d.NSDAP -1943/44-Ausschluß-a.d.
NSDAP wegen Entgleisungen ist unwürdig etc.-Einspruch,
Gerichtsprotokoll,Ausschluß aufgehoben in eine strenge
Verwarnung d.Partei abgeändert wurde (Kopie v.M.Bormann
Leiter d.Partei Kanzlei Führerhauptquartier v.1944 (Kopie
liegt bei),Festnahme in d.DDR 1945-als NSDAP-Mitglied ver
haftet.Juli 1945 v.d.russ.NKWD festgenommen u.ins KZ Fünf
eichen eingeliefert,1948 nach Buchenwald.1950 im berüch-
tigten Waldheimer Prozess zu 15 Jahre Zuchthaus u.5J.Ehr-
verlust.1952 infolge einer Gnadenaktion entlassen 800.-

DIE LOSE 1391 und 1392 werden nur zusammen verkauft.
1392 - 1945/1978 DOKUMENTATION II.Teil.-zu vorangegangenem .....Flucht

1952/53 nach Bln.W.-weiter in d.BRD,Beschwerde geg.d.Be-
scheid d.Herrn Reg.-Präsidenten in Detmold üb.d.Berechng.
d.ruhegehaltfähigen Dienstjahre.Versetzung in d.Ruhestand
Einspruch über Lastenausgleich/Hauptentschädigung,dabei
Zeitungs-Ausschnitt Häftlinge von Stalins Gnaden... mit
Bericht von Gefangenen der n.1945 weiter betriebenen KZ-in
der DDR.
=========================================================
Seltn wird so eine komplexe Akte in diesem Umfang ange-
boten.Zum Teil zeitbedingt Papier-Gebrauchs-u.Alterungs-
spuren/Mängel u.a.Aktenlochung 1.-

1393 - 1945-/50ca. DEUTSCHLAND 35 Belege ab 1945-50 nur weinge später.In-
tressanter Zeitspiegel der Probleme aus d.Anfangszeit.
Gebrauchsp. 50.-

1394 - 1733/1805 ALT-DEUTSCHLAND-u.a.Preußen Bf.v.Gottes Gnaden Friederich
König in Preußen,Marggraf zu Brandenburg etc.,etc.wegen
Kirchen-u.Allmosen..,,,,Offener Kayserl.Bf.od.dessen be-
glaubigte Abschrift..bis zur Grund-Theilung annoch vor-
dauernden Gemeinschafft in d.Amt Romhild....,(ca.A3-Quer-
format),A3-Querformat Münz-Edicts (Friedr.August,Dresen),
Patent,u.Erlaubnis zur kirchlichen Trauung etc,etc... 4
verschied.Dokumente,Folio Format,Alterungsspuren
--------------------------------------------------------- 50.-

1395 - 1982/86ca. DDR Kleine Dokumentation:Zur Erinnerung an d.Grenzkomman-
do Nord Mai 1982,kl.Urkd.f.Dieter L...(Sportabz.Verleihg.
in Gold),Treffen v.Angehörigen d.Grenztruppen d.DDR u.Re-
serve anläßlich 40J.Grenztruppen in d.Kdo.-Zentr.16-1986,
z.Erinnerung d.Genossen..Walter-Laue-Kaserene,Photos v.
10.FDGB Kongreß ca.C6(20 Stck.),sowie 20 Photos meist von
A5 u.A4,u.Bezirksmusikkorps Neubrandenburg FDJ-Wimpel 36.-

1396 ⊠/- 19-- KONGLOMERAT,kl.Kisten mit Ztg.,Dokumente,etwas Literatur,
Werbung,Themen-Posten,Vignetten u.v.m.von alt bis neu in
meist guter Erhltg. 80.-

1397 - 19-- KLEINE KISTE m.Dokumenten,Autographen,Bücher z.T.v. Autoren
sign.,Buntes Sammelsorium 30.-

1398 - ---- BANANENKARTON mit Dokumenten,etwas Autographen,Ztg.,
Vignetten,sowie kl.Teil Bücher meist in guter Erhltg., 100.-



-110-

Los Zeit Beschreibung Ausruf in EUR

SAMMLUNGEN/POSTEN
DOKUMENTATIONEN/SAMMLUNG
1399 - 19-- KARTON mit Dokmenten,Vign.,Photos,etwas Werbepostkten.

(Neuzeit),Feldpost u.v.m.überwiegend gute Erhltg., 60.-
1400 - 1960 DDR-FERTIGUNGS-PROGRAMM DDR-LANDMASCHINENBAU 1960-120 Bl.

=DLT=u.a.Bodenberarbeitung,Bodenbestellung,Pflanzenpflege
Pflanzenschutz,Erntebergung,Innenwirtschaft u.sonstige
Maschinen und Gebräte,1 Titelblatt u.119 Werbeblätter,
z.T.Pap.-u.Lagerungsmgl.,in Original-Mappe,selten 80.-

1401 - 19-- PHOTOS-PHOTOS Einige hundert Photos verschied.Formate,von
6x9 bis zur Postkten.-Größe (C6),meist Personen-Abb.u.
Themen-Photos u.a.Fasching/Weihnachts-Firmen-u.Privat-
feiern u.v.m. 40.-

1402 - 1930 ÖSTERREICH BAHN-GENDARMERIE POSTES OSTBAHNHOF Wien X-
Grundzüge d.allgemeinen bürgerlichen Gesetzbuches I.Teil-
Familienrecht,Sachenrecht,Erbrecht Lehrbeheld d.Schulab-
teilung d.Sicherheitswache in Wien 1930,43 S.,geheftet,
Folio-Format,Pap.-Mgl. 10.-

1403 ZTG 1930/31 ÖSTERREICH =DER KUCKUCK= (Sprachrohr des Roten Wiens),
Illustr.Wochenztg.erscheint immer Sonntags,5 Ztg.,Nr.
51/1930-Dez.u.Heft Nr.2,6,7,8-1931-Jan./Febr.,übl.Pap.-
Gebrs.-u.alterungsmgl. 20.-

1404 ZTG 1931 ÖSTERREICH =DER KUCKUCK= Sprachrohr des Roten Wiens,Illu-
strierte Wochenschrift,Ausgabe 41-47,übliche Pap.-Gebrs.-
u.Alterungs-sowie Lagermgl. 32.-

SAMMLUNG /POSTEN -THEMATIK

1405 ⊠/**/⊙1938/96ca. =ARKTIS= Themensammlung aus verschied.Übersee-Länder u.a.
Argentinien,Brasilien,Chile,Peru,Kanada u.USA,dabei Be-
lege m.O.U.der Forschungs-u.Exped.Teilnehmer,mit 272 FDC+
Belegen,30 Marken,4 Blocks u.36 Vign.,in 2 A5-Bfe.-Album 80.-

1406 **/⊙ 19-- =ARKTIS=Europa/Übersee,u.a.USA,Argentinien u.weitere süd-
amerikanische Länder m.Bfmk.,FDC u.Kleinbogen usw.,dabei 1
FDC,9 Klbg.,22 Blocks u.über 400 Marken m.sehr schönen
Motiven,in guter Qualität. 26.-

1407 - 1987 AMERICAN WILDLIFE-Stamp Collection im dekor.Luxus-Album
m.Schuber,Tiere der Wildnis 14.-

1408 **/⊙/⊠19-- BLUMEN UND PFLANZEN - Ein Botaniker auf der Reise durch
durch die Welt.Die Motiv-Sammlung besteht aus 3 großen
Vordruckalben u.1 Ordner m.48 Falzlos-Seiten u.18 Album-
seiten,in sehr sauberer Qualität aus Europa u.Übersee von
A-Z,mit 14 Belegen,34 Blocks,5 Klbg.,10 Postkten.u.ca. 3600
Marken in vielen kpl.Stzen.-Eine kompakte Motiv-Slg.
ausstellungsmäßig aufgezogen. 150.-

1409 ⊠ 1983/84 BUNDESWEHR 30 Dienstbfe.meist an Fa.in Bochum,z.T.m.
Stpl.in Variationen=Nur nachsenden innerhalb d.Bundes-
gebietes-ausschließlich Berlin (West) 10.-

1410 - ---- DEUTSCHE UMWELTHILFE die offiz.Slg.Natur u.Umwelt (Tele-
fonkarten-Slg.),im grünen Album m.Schuber,Text/Legende 6.-

1411 ⊠/**/⊙1980/91ca. EUROPÄISCHES NATURSCHUTZJAHR-Sammlungen in 4 aufwendig
gestaltenten Alben,dabei vom Aussterben bedrohte Tier-
w.Pflanzen-Arten,m.Sondermarken,Maximumkten.,Ganzsachen von
Ländern A-Z,viele europ.Länder vertreten,m.Dtschld., großer
Einstandspreis,m.Beschreibung/Legende von allen inhaltlich
erwähnten und abgebildeten Pflanzen/Tiere zu Land
u.Wasser/Luft u.v.m.,interess.Abhandlungen zu einem kleine
Preis. 48.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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1412 **/⊙ 19-- SCHMETTERLINGE (SCHUPPENFLÜGLER)Themensammlung mit Marken
Blocks u.Belegen in hervorragender Qualität.in 5 dicken-
A4-Ordnern.Die Sammong ist fachmünnisch aufgebaut mit
wissenschaftlichen Abhandlungen(überwieg.in engl.Sprache)
m.Marken aus allen Kontinenten der Welt (außer Antartika)
Die Sammlung besteht aus 76 Belegen,88 Blocks,4 MH u. mit
über 2000 meist Sonder-Marken,auf Album-Blätter in d.
Ordnern untergebracht. 150.-

1413 **/⊙/⊠1943/84ca. WELTRAUM UND RAKETEN-Tolle Sammlung m.Briefmarken aus aller
Welt im dicken Leuchtturm-Klemmbinder u.A4-Einsteck buch.Es
beginnt m.Männer der Geschichte v.Kopernikus,
Galilei,Newton,Römer Kant,Gauss,Humboldt,Einstein usw.,
Sternwerten,astronomische Geräte,Geophiysikalisches Jahr,
Expeditionen,Radketen u.Satelliten,Menschen im All u.v.m.
mit Briefmarken (ca.650 Stck.),Blöcke (20),Belege u.FDC
(49),in guter Qualität.Hoher Katalogwert. 200.-

1414 - 198- (WWF-)WORLD WILDLIFE FUND (Schirmherr Philip,SKH Herzog
v.Edinburg (Krüger Sammlung)m.einem Vorwort v.H.Sielmann
dabei Ganzbelege,Legende,Briefmarken,im schwarzen Album
m.Schuber,prall gefüllt. 14.-

1415 **/⊙ ---- RARITÄTEN-UND BESONDERHEITEN aus Europa bis Übersee,u.a.
Belgien-Schokolade,Sierra Leone Brfmk.als Untersetzer f.
Bier,Schnaps u.Wein,Ungarn m.Duft v.Paprika,Österreich:
Marke enthält Samenkörnchen heimische Fichtenbäume,Ruß-
land feine Spitzendeckchen,Taiwan duftende Rose,Micro-
nesien (Stoff)Drachen-Marke,Marken m.Stickerei:Schweiz (5
Fr.)u.Österreich,Stoff,Holz,Perlen aus Deutschland- Mensch
ärgere Dich nicht Spiel als Bfmk.,usw.in zwei
Borek-Raritäten-Alben,Besonderheiten meist aus d.letzten
Jahren 65.-

1416 - 1990 =FÜNFHUNDERT JAHRE POST=(Themen-Slg.im Auftrage d.Dtsch.-
Bundespost,u.a.Inhalt:Histor.Postkurs (Sternfahrt) von
Mechelen n.Innsbruck m.SStpl.,Sondermarken,FDC,Sonder-R-
Zettel,Postkten.,Sonder-Umschläge u.v.m.im rot.Luxus-
Ringbinder m.Schuber.Hoher Anschaffungspreis ! 60.-

1417 - 1927/70ca. TELEGRAMME EUROPA Dänemark (10)u.a.Nr.1,2,4,21,SCHWEDEN aus
1-59 über 100 Stck.in verschied.Stückzahlen,meist ge-
locht/gebr. 12.-

FELDPOST WK I/II
1418 ⊠ 1914/18ca. WK I-39 Postkten.,gebr.von u.an Soldaten,gebr.,meist

Kitsch-Kten. 12.-

1419 ⊠ 1916/17ca. FELDPOST WK I-4 Belege (meist Kten.aus Feldlazaretten),m. L
2 od.R 2:Sendet keine Lebensmittel in‘s Feld, Sendet keine
Lebensmittel her,weil sie in d.Heimat nötiger sind, sowie 4
Belege KRIEGSGEFANGENENPOST-3 Kte.aus einer Kor- respondenz
a.russ.Gefgschaft.an d.San.Feldwebel Gustav P.
(Aktenlochung),Kgf.-Kte.v.Dtschld.n.Frankr.m.Doppelkr.-
Stpl.Place de Rochefort-Mer-u.=V=Stpl.u.L 2:Gepr.Überw.-
Stelle,m.PA-Stpl.Johann-Georgenstadt 10.-

1420 ⊠ 1940/44 FELDPOST WK II-Fp.-Korrespondenz 22 meist Bfe.m.überwieg.
Inhalt v.Fp.-Nr.12 444/2.Kp.Ln.Betr.Abtl.z.b.V.15,Fp.-Nr.
12 609 Ln.Fspr.Bau Kp.F.F.K 203/2.Kp.Lg.Nachr.Rgt.Belgien
u.Nordfrankr.,13 568 3.Kp.Ln.Abtl.z.b.V.15,25 072 Front-
leitstelle Brüssel,32 604 4.Battr.Res.Flak Abtl.495,39237
2.Battr.Res.Flakscheinw.Abtl.498,FELDPOST WK II-Fp.-Kor-
respondenz 30 meist Bfe.m.überwieg.Inhalt,v.Fp.-Nr.26797C
Stab III u.9.-12.Kp.Inf.Rgt.37.Belege m.zeitbedingten Ge-
brauchs-u.Lagerungsspuren,meist Front-Heimat 14.-

ANSICHTSSENDUNGEN UNBEDINGT SOFORT ZURÜCK ! ! !
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FELDPOST WK I/II
1421 ⊠ 1941/44ca. FELDPOST WK II-22 Belege,meist ohne Inhalt,dabei Abs.zu-

rück nicht zustellbar(vermißt)L1:Zurück v.30.8.u.15.9.44 an
Fp.-Nr.09470 (2)m.Inhalt,Fp.-Kte.v.Abs.2.Mar.Flak- schule
Glöwen/Rügen,Fp.-Kte.m.apt.Stpl.v.Kommandantur-
Bfstpl.(apt.Dienststpl.),Fp.-Bf.an d.Heeresstandortver-
wltg.Jüterbog v.PA-Stpl:Wandern Massivlager üb.Zielenzig,
v.Fp.-Nr.36273,Lp.-Fp.m.2 Zulassungsmk.,v.Fp.Nr.59070,
Einschr.-Fp.-Bf.A4-Bf.Vs.gefaltet,2x doppelt verwdt.Um-
schläge,Fp.-Päckchen-Ausschnitt m.20 Pf.Hitl.v.Fp.-Nr. L
09834 n.Bln.v.Luftgau-PA Brüssel,Gebrsp.u.zeitbedingte
Pap.-Mgl. 12.-

1422 ⊠ 1940/44ca. FELDPOST WK II-Eine Korrespondenz Front-Heimat der Fp.-
Nr.08179 Stab II u.5.-8.Kp.Inf.Rgt.167/Gren.Rgt.953,Fp.-
Nr.18 383 A Kdo.86 Inf.Div./Kdo.86 Inf.Div.u.Stab Feld-
rekruten Btl.,Fp.59071 3.1.44 Ret.Stab Gren.Rgt.953 sowie
Inf.Nachr.Ers.Kp.86,über 100 Bfe.ohne Inhlt.m.Gebrs.-u.
Lagerungsspuren u.z.T.Öffnungsmgl. 12.-

1423 ⊠ 1944ca. FELDPOST WK II Fp.-Bfe.meist an das Wehrmeldeamt Stettin
u.a.von Fp.Nr.Lgpa.-Amsterdam üb.Bentheim Fp.-Nr.L 50302, L
27134 B,LgPa.Münch.2-Fp-Nr.L 51846,LgPa-Breslau,Fp.Nr. L
42235,L 49324,L 09839,v.Marsch-u.Ausbildungskp.Dtsch.-
Krone (3),v.1.Komp.Feldgen.Batl.Nord Frauenburg(Ostland),
v.LgPa-Paris-Fp.Nr.L 47138,14 Bf.m.Gebrsp.,ohne Inhlt. 12.-

KRIEGSGEF.UND FREMDARB.POST WK I/II
1424 ⊠ 1941/43 KRIEGSGEFANGENEN-LAGER DEUTSCHLAND-4 verschied.Postkten.

u.a.Oflag XIII B Hammelburg/Mainfranken n.Beograd,Antwort
kte.a.d.Oflag-Lager Sosnowitz Oberschles.an Offiz.-Lager
VII A Murnau-Obb.,Postkte.a.d.Besetzt.Gebiet n.Frankr.a.
d.Stalag XII A m.verschied.Stpl.(2) 12.-

MOTIV-SAMMLUNGEN
ANSICHTSKARTEN STADT/LAND/MOTIV
1425 - 199- WERBEKARTEN aus den letzten Jahren,neuwertig einige hundert

Karten,teils mehrfach,meist mit humorvollen Abb.und
Sprüchen 12.-

1426 ⊠ ---- WERBEKARTEN aus den letzten Jahren weit über 2000 Stück,
viele farbig,neuwertig,z.T.,mit kernigen Sprüchen/Humor-
karten 26.-

SCHIFFSPOST
1427 ⊠/- 1900/90ca. SCHIFFE kleines Konglomerat von ca.40 Schiffspostkten. v.

alt bis neu,Photos sowie verschied.Beilagen u.a.:Der
Ozeanexpreß das Turbinen-Großschiff Europa NDL Bremen
Innen-u.Außenansichten 10 Photopostkten.ungebr., 20.-

1428 ⊠ 1966/2000 SCHIFFE kl.Posten von 21 Belege dabei Ersttagsbfe.,mit
Stempel,Postwertz.u.SStpl.Motiv Schiffe meist vor 1980 10.-

VERSCHIEDENE MOTIVE
1429 **/⊙/⊠198- =========================================================

VATIKAN-PAPST PAUL II.-EINE REISE UM DIE GANZE WELT-dabei
Asien u.Ozeanien,in Chile,Argentinien,Europa.in vielen
Länder.Wie kein anderer Papst hat es sich durch seine
Reisen in alle Länder d.Erde u.seine unermüdlichen Apell zu
gunsten eines friedlichen Miteinanders aller Menschen einen
Namen gemacht.Dabei auch Belege zum 70.Geburts usw. Eine
reichhaltige Borek-Slg.in 4 dicken Einsteckbüchern
m.Briefmarken/Blocks,Bfe./FDC u.v.m.von hohem Anschaf-
fungs-Wert !
========================================================= 150.-

BEI GLEICHEN LOSEN MIT UNTERSCHIEDLICHEM AUSRUF HANDELT ES SICH
NICHT UM QUALITÄTSUNTERSCHIEDE, WENN NICHT BESCHRIEBEN, SONDERN UM
PREISVORSTELLUNGEN UNSERER EINLIEFERER.
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MOTIV-SAMMLUNGEN
GEBÜHRENMARKEN DEUTSCHLAND/AUSLAND
1430 - 1910/41ca. DEUTSCHLAND Steuer-u.Gebühren-Stpl.-Marken ab Dt.Reich,

dabei u.a.Kai-Geld 2 u.10 M.,Dtsch.Zollgebiet Stat.-Geb. 5
Mk.,B+M.Stpl.10 Ks,Frachtgebühr,Dt.Wechselsteuer-Mk.,
Gerichtsmarken d.Kgl.sächs.Amtsgerichts,Steueramt Chem-
nitz,Ernsthal etc.Bayer.Eisenbahnmk.,u.etwas Ausland sehr
wenig Italien u.Schweiz,sowie Beilagen(n.1945),meist bis
1940,gebr.od.ungebr.,im A4-Einsteckbuch 60.-

1431 - 1881/1908ca WECHSELSTEUER-STEMPEL-MARKEN zu grün M.0.10=32 Stck.,
M.020=23 Stck.,M.-.30=12 Stck.,M.-.40=14 Stck.,M.0.50= 12
Stck.,M.1.oo=25 Stck.,rötl./lila-M.0.10=9 Stck.,M.0.20 -9
Stck.u.M.1.oo=3 Stck. 20.-

SPENDEN-/AUSSTELLUNGS-VIGN./SIEGELMARKEN

1432 - ---- DDR-SOLIDARITÄTS-MARKEN 2 kpl.Serien (Spezialkatalg Wt.
600.-DM) 10.-

SAMMLUNGEN EUROPA
SAMMLUNGEN/POSTEN
1433 **/⊙ 1956/2016 EUROPA-MARKEN Europa-Union/Cept m.Mitlf.usw.,in 5 Vordr.-

Alben u.3 dicken A4-Steckbücher,dabei Kleinbogen,Blocks
unterschiedl.gesammelt postfr.od./und gestpl.,sowie eine
große,schöne Vielfalt an Motiv-Marken u.sehr viel Europa-
Nominnale,dabei Polen,CSR,Österr.,Liechtenstein usw., KW
weit über 6000.-MM. 500.-

1434 */**/⊙1849/1990ca EUROPA OST-WEST v.A-Z in 5 dicken Einsteckbüchern nach
Länder sortiert und eigesteckl,meist gestpl. 150.-

EUROPA-SAMMLUNG
1435 **/⊙ 1960/80ca. POLEN Sammlung von Motiv-Ausgaben in 7 Steckalben A5/A4,

reichlich u.vielseitige Motive aus den Jahren 40.-

1436 */**/⊙19-- SCHWEIZ kleines Konglomerat von Schweiz-Marken,z.T.in
ganzen Stzen.,meist gestpl.,,dabei Pro Juventute,Flugpost
Freimarken usw.,in 2 kl.Einsteckbüchern überw.vor 1950 26.-

1437 **/*/⊙19-- SCHWEIZ h mit zahlreichen Pro Juventute,Pro-Aero usw.,
Stz.bzw.Marken,überwieg.gestpl.,meist Ausgaben bis ca.
1950,in 2 kl.Einsteckbüchern A5,überwieg.gute Erhltg. 60.-

EUROPA/BRIEFE/POSTKARTEN/GANZSACHEN
1438 ⊠ 1885/1960ca NIEDERLANDE interess.Post,meist Bedarfspost v.45 Belegen

u.3 Bf.-Vs.vor 1933 u.5 Belege nach 1950,dazu 18 Bfe.m.
Zensur aus 1938/42,Gebrspuren.sowie bei Zensur-Post Alte-
rungs-u.Papiermgl. 16.-

1439 ⊠ 1928/47ca. SCHWEIZ kl.Bfe.-Posten von nur Eilboten/Express-Sendungen
Inlands-Post(13)u.Auslds.-Post (1)v.Frankr.in d.Schweiz,
dabei 1 Beleg v.4.5.45,meist m.Telegraph-Eilzustellung
v.Bern,Basel,Genf od.Zürich.Gebrsp.u.1x Bfmk.-Mgl. 26.-

1440 ⊠/**/⊙1937 SPANIEN Bf.m.Zensura Militär Logrono R 2 m.5c gr./bl.
Especial Mail Post Office Savings-Bank,10 c Crusade u.
Lograno local,Bf.,Local-Post Marke v.Cadiz,2x 5 C.Caya
Postal De Anorros u.20 C.lila,n.Burgos,sowie 15er Marken
Bl.zu 5 c.rot Caya Postal De Anorros ungebr.,1x 5 C.ge-
stpl.,wurde zur Frankatur geduldet. 14.-

1441 GA 1916 UNGARN Familien-Korrespondenz-Von Bruder an Schwester meist
aus Budapest 27 Ganzs.aus P 46-68,dabei m.L 3-Zen- sur
v.Budapest,in meist ungar.geschrieben,an Frl.Pecse, im
Deutschen Heim Bln. 10.-

1442 ⊠/GA 1924/50ca. TSCHECHESLOWAKEI/BÖHMEN+MÄHREN Posten von über 70 Belegen
dabei Bfe./Bf.-Vs.,Postkten.u.Ganzsachen in sehr unter-
schiedl.Erhltg.Gebrsp. 18.-

SOLLTE DIESER KATALOG NICHTS FÜR SIE ENTHALTEN, SO WÄREN WIR IHNEN FÜR DIE
WEITERGABE AN EINEN INTERESSIERTEN SAMMLER VERBUNDEN - DANKE
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EUROPA-SAMMLUNG
EUROPA/BRIEFE/POSTKARTEN/GANZSACHEN

1443 ⊠/FDC ---- ALLE WELT Über 600 Belege u.a.Schweiz m.180 Bfen/Kten., 280
übriges Europa sowie Übersee m.USA u.Südamerika (160) 46.-

ÜBERSEE SAMMLUNG/POSTEN
ÜBERSEE SLG.VON A-Z
1444 */**/⊙1849/1980ca ÜBERSEE Von A-Z in 4 dicken Einsteckbüchern,nach Ländern

eingesteckt und beschriftet,u.Stamps of the World v.1982
Weltkatalog v.Stanley Gibbons.Ein interess.Nachschlage-
Werk 150.-

1445 ⊙ ---- JAPAN 2 dicke Lagerbücher m.gestpl.Marken 1 bis mehrfache
Stückzahlen über 5ooo Marken 100.-

1446 */**/⊙1917/2021 THAILAND-SAMMLUNG in 9 dicken Einsteckbüchern,nach Jahren
sortiert und eingesteckt.In überwieg.kpl.postfr.Sätzen u.
Jahrgängen (ohne Freim.-Ausgaben),dabei viele Blöcke,
Kleinbg.u.Besonderheiten nach 1990,KW über 6000.-Euro 400.-

ÜBERSEE BRIEFE/POSTKARTEN/GANZSACHEN
1447 ⊠ 1900/30ca. USA 49 meist gebr.AK,(38)davon 37 n.Deutschland,einige mit

Gebrs.-Mgl./Spuren 5x Marken entfernt,interess.Masch.
Stpl.,Tax-Stpl.Nachgebühr,hds.per Seepost.usw. 18.-

1448 ⊠ 1932/42 USA kl.Posten v.interessanten Luftp.-Auslds.-Bfe.(11)3x
m.Zensur,meist in d.Schweiz od.Dtschld.,u.1x Inlandsbf.,
m.z.T.Mängel u.Gebrsp.(Postweg) 20.-

1449 ⊠ 1909/21ca. ÜBERSEE-SÜDAMERIKA 11 Ansichtskarten,gebr.od.ungebr./be-
schrieben (ohne Marken),dabei Argentinien u.Brasilien 10.-

1450 ⊠ 1897/1936ca USA-100 meist gebr.,überwieg.farb.AK,z.T.m.Gebrsp.,bei
einigen Kten.Marke entfernt. 26.-

1451 ⊠ 1896/1950ca ANSICHTS-KARTEN-Lot von 17 gebr.Postkten.meist aus Über-
see,3 Kten.m.Mgl.(Marke entfernt),in unterschied.Erhltg.
dabei:Hongkong,St.Thomas,Ceylon,Beira/Mocambique,Capstadt
Sydney,Soerabaia,Philippinen,Manila,sowie Malta,Algerien
u.Tunesien 14.-

1452 ⊠/- 1988/90ca. VR-CHINA Lot mit Besonderheiten u.a.Numis-u.Medaillen-Bf.
(3)aus 1988/89,Schmuckbf.m.Schallplatte u.Block 42 sowie
Mi.Nr.2144-1987,Jahr d.Schlage m.Emailabz.u.Motiv-Marke
2220 (1989),-auf Seidenpapier m.Bl.44(1988),2 Schmuckkt.
m.Schallplatte u.Mi.Nr.1540,m.Mi.2259-2262 u.Bl.49(1989) 10
Gedenkblocks/Vign.Bl.,und als Beilage 3 Steckkten.m.
Briefmarken m.gestpl. 24.-

1453 ⊠ 1907/66ca. INDIEN/NIEDERLÄNDISCH INDIEN 10 Bfe.,6 Bfe.a.Bombay,Cal-
cutta,u.a.Einschreiben,m.Lp.-u.Einschreiben,n.Deutschland
u.2 Bfe.per Luftp.v.Batavia u.Java n.Dtschld.bzw.Holland, 16.-

1454 ⊠ 1930/1969 IRAN 8 Bfe.,davon 2 Bfe.vor 1945(dabei Luftp.Via Bushire)
Rs.Abs.entfernt.(Mgl.),3 Bank-Bfe.der Bank Melli Iran an
d.Dt.Bank(1968/69) u.3 Schmuckbf.Mit Quantas Teheran-Wien
SOS-Kinderdorf 12.-

1455 ⊠ 1900/36a. SÜDAMERIKA 10 AK,,u.a.Argentinien,Brasilien,Boliven,Peru,
davon 9x gebr.,in unterschiedl.Erhltg.,z.T.kl.Gebrsmgl./ 1x
Marke entfernt. 12.-

1456 ⊠ 1930/80ca. SYRIEN 14 Belege davon 7 Bfe.vor 1936,u.7x Nach 1950 meist
Firmen-Post nach Dtschld.,überwieg.Luftpost in guter
Erhltg. 12.-

1457 ⊠/- 1902/80ca. ÜBERSEE-ASIEN u.a.Japan (7)u.CHINA/Taiwan (2),meist nach
1960,dabei Jubile de Léntree dans Union Postale Univer-
selle Tokio 1877-1902 m.SStpl.,sowie Lufthansa Erstflug LH
659 Booing 707-Tokio-Moskau m.LP-SStpl.,meist gute Er-
haltung 12.-

ANSICHTSSENDUNGEN UNBEDINGT SOFORT ZURÜCK ! ! !
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ÜBERSEE SAMMLUNG/POSTEN
ÜBERSEE BRIEFE/POSTKARTEN/GANZSACHEN

1458 ⊠ 1930/50ca. ÜBERSEE-Auslds.-Post 12 Belege u.2 Beilagen,u.a.Fa.-Post,
Luftpost,dabei Niederld.-Indien,E-Bfe.m.Flugpoststpl.-
Makasser-Soerabaya (4),Fa-E-Bf.v.Batavia n.Hbg.,dort 2
verschied.3 Stpl.,davon 2 verschied.Hbg.-Eilbf.-Stelle,
Bf.v.Calcutta G.P.O.m.dreiec-Zens.=13=,Fa.-Bf.a.Syrien,
Lp.-Bf.m.Buntfr.v.Papua Neuuina n.Pirmasens,E-Bf.a.d. Iran
m.Buntfrankat.n.Düsseldorf,Lp.-Bf.a.Kanada an Zoll-
fandungsstelle Berlin m.dekor.Flugzeug-Air Mail-Stpl.,
Gebrsp. 26.-

1459 ⊠ 1950/65ca. ÜBERSEE IRAK,2 Lp.-Bfe.u.2 Lp.-Einschr.-Bfe.n.Dtschld.
u.Lp.-Bf.a.Sulamani n.Düsseldorf m.Rs.2x 3eck-Zens.u.
Zensur-VS,sowie Lp.-Bf.v.Basrah in d.CSR,LIBANON 5 Belege
Lp.-,Lp.-E-Bf.,meist mit Buntfrankat.,n.Deutschland,Ge-
brauchsspuren 14.-

1460 ⊠ 1939/52ca. ÜBERSEE/SÜDAMERIKA 39 Lp.-Bfe.meist aus Argentinien über-
wiegend nach Deutschland/Berlin (28),1x nach Israel,dabei
Erstlug Condor-m.rot.SStpl.,SAS Flug Santiago-Chile-Via-
Scand.-Airline u.per Transatl.Clipper-Airmail Serice,
unterschiedl.Gebrsp.u.durch Lp.-Bf.Papier-kl.Befördergs.-
Mängel 16.-

1461 ⊠/- 1902/80ca. ÜBERSEE Sehr schöner Auslandposten mit vielen interess.
Belegen,u.a.Luftpost,Zensurpost,über 50 Bfe.u.Karten in
meist guter Erhltg. 50.-

VARIA/VERSCHIEDENES
BLECH-SCHILDE u.a.Fa.-Schilde
1462 P - 192- ORIGINAL STIGLER =PERSONEN-AUFZUG= Messing-Schild-Jugend-

stil-Einfassung-für 300 Kg.od.4 Personen einschließlich
Führer.Die Beförderung von Personen ist nur in Begleitung
d.Führers gestatten.J.P.Diem-Ingenieur,Bln.W 20.-

SPIELKARTEN/SPIELE/SPIELUHREN USW.

1463 - 19-- ZIGARETTEN-SCHACHTELN 36 u.STREICHHOLZ-MÄPPCHEN 190 Stck-
meist noch mit Zündhölzer bestückt,z.T.doppelte,v.Europa, 30.-

VARIA-BIERDECKEL/BIERKRÜGE usw.

1464 P - 1938-01.10. EIN VOLK-EIN REICH-EIN FÜHRER,m.Gravur v.1.10.1938,
2farbiges dekor.Trinkglas m.Wappen, 30.-

1465 P - 1900ca. PRINZREGENT VON BAYERN dekor.Schmuckglas (Weinkelch ?)m.
Bildnis-Gravur u.Blumen-Ornamente,Pracht 36.-

1466 P - 1914/16ca. PAUL VON HINDENBURG dekor.farb.Druck-Porzellan-Becher,Rs.
in Goldschrift der Name:Hildegard=m.EK 1 40.-

DR MILITARIA /MILITÄR FAHRZEUG-MODELLE

1467 - 1914/3-ca. MILITÄR 4 Bastelbogen m.Aufsteller u.2 Ausschneid-Bilder
u.a.Soldaten,Panzer u.Kanonen,Kradfahrer,z.T.kl.Pap.-Mgl.
u.9 Kten.aus einem Kartenspiel m.Soldaten verschied.Waf-
fengattungen/Soldaten d.Reichswehr,Gebr.-u.Alterungsmgl. 16.-

DEUTSCHE REICH - VARIA
1468 - 19-- FREIMAURER-Ledertasche für das Tuch eines Freimaurer‘s

v.Br.Beesdo,ohne Inhalt,Gebrsp. 18.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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EHRENZEICHEN

Solange der Einlieferer und Bieter/Ersteigerer sich nicht gegenteilig äuÿern, versichern sie,
dass sie den Katalog und die darin angebotenen Gegenstände, die die Zeit von 1933 bis 1945
betre�end und unter �� 86, 68a StGB fallen oder fallen können, nur zu den in � 86 Abs.3
StGB bestimmten Zwecken erwerben. Dies sind

Staatsbürgerliche Aufklärung, Abwehr verfassungswidriger und

verfassungsfeindlicher Bestrebungen, der wissenschaftlichen und

kunsthistorischen Forschung, der Aufklärung und der Berichterstattung

über Vorgänge des Zeitgeschehens oder der militärhistorischen und

uniformkundlichen Forschung.

Der Verkäufer/Versteigerer bieten die im Katalog genannten Gegenstände nur unter diesen
Voraussetzungen an. Mit dem Gebot verp�ichtet sich der Bieter, die Gegenstände nur
für die oben genannten Gründe zu erwerben und sie in keiner Weise propagandistisch,
insbesondere im Sinne des � 86a StGB zu benutzen.

Der Versteigerer ist berechtigt, Versteigerungsgegenstände, die unter den � 86 und � 86a
fallen oder fallen können, ohne Angabe von Gründen nicht zur Versteigerung zu bringen
und einem Bieter den Zuschlag zu verweigern, wenn dieser keine Gewähr dafür bietet, dass
die Gegenstände den in � 86 Abs.3 StGB genannten Zwecken dienen.

URKUNDEN(AUCH UNTER DOK.OD.MILITARY)
1469 P - 1933 DEUTSCHRITTER-KREUZ 1.Klasse, (3387),gute Erhltg. 80.-

1470 - 1943 BESITZZEUGNIS (A5)für Lt.Heinz M... 14.Gr.Rgt.222-mit
einmaliger Verwundung...Abz.Silber,Przemysl 14.11.43,O.U.
i.V.Stabs-u.Chefarzt,Aktenlochung/Eck-u.Faltbug,Abz.Nadel
-Oese defekt 20.-

1471 - 1918 AUF ALLER HÖCHSTEN BEFEHL SEINER MAJESTÄT DES KÖNIGS etc.
Besitzzeugnis in Angelegenheiten der kgl.preuß.Orden für
das Verdienstkreuz für Kriegshilfe f. Frau......,im Glas-
Bilderrahmen,Falt-u.Pap.-Mgl. 26.-

ORDEN
1472 - 1938/44 FÜR TREUE DIENSTE (m.Oese),starker Abrieb/Gebrsmgl. 40.-

1473 - 1914/18 EHRENKREUZ FÜR FRONTKÄMPFER (2),1x mit u.1x ohne Band 12.-

1474 P - 1939 EISERNES KREUZ 1.Kl.,flache Nadel,Gravur L/12,Gebrsmgl. 40.-

1475 P - 1939/44 INFANTRIE-STURMABZEICHEN (3890),starker Abrieb/Gebrsp. 100.-

1476 - 1939 EHRENKREUZ DER DEUTSCHEN MUTTER (3513 u.3515),ohne Band
kl.Mgl.am Email 22.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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EHRENZEICHEN
SBZ/DDR
1477 - 1966/84 DDR-DAS LEBEN EINER SOLDATIN DER HELENE H...Bei d.Grenz-

truppen der DDR mit Urkunden,Auszeichnung/Medaillen,meist
unterzeichnet =Mielke=Minister f.Staatssicherheit sowie
Dienstaustritts-Urkde.u.a.Urkd.in Bronze f.Oberfeldwebel,
für Leutnant,Oberleutnant in Silber od.Bronze,Hauptmann-
Verdienstmedaille d.DDR in Bronze u.Dienstaustritts-Urkd.
f.d.Dienstzeit v.0.6.63 bis 31.8.84,unterzeichnt.O.U.v.
Oberst u.Ehrennadel in Bronze d.Sportvereinigung Dynamo,
u.Urkunde Im Namen d.Ministerrates d.DDR wird d.Kollektiv
der Redaktion (der Kinderzeitschrift)die TROMMEL die Ver-
dienstmedaille d.Nat.Volksarmee in Bronze verliehen m.O.U
Minister f.Nat.Verteidigung in großer Geschenk-Schatulle
u.2 Schulterstücke (Hauptmann) 200.-

1478 - 1970/80ca. DDR-Abzeichen/Orden größer Posten von Auszeichnungen 20.-
1479 - 1983 DDR-TREUEABZEICHEN IN SILBER für Kameradin Consuela H....

20jähriger treue Mitgliedschaft im Deutschen Roten Kreuz
der DDR.Unterzeichnet v.MR Prof.Dr.med S.Akkermann 10.-

EHRENZEICHEN VERSCHIEDEN
1480 - 1797/1897 MIT GOTT FÜR KAISER/KÖNIG UND VATERLAND ZUM 100.GEBURTS-

TAG SEINER MAJESTÄT DES KAISERS UND KÖNIGS...
Erinnerungsmedaille aus erbeuteter Kanonen-Bronze,dem Ge-
freiten...,m.Verleihungsurkund (im Rahmen hinter Glas)
Alterungsmgl.,St.Avold (Elsaß)15.Aug.1897,u.Orden 50.-

1481 P - 1933/44 DEUTSCHES REITER-ABZEICHEN 3 verschied.m.Nadel,dabei Ju-
gend-Abz.-Nadel u.Dt.Fahrerabz.Br.-Nadelabz. 50.-

1482 - 1938/44ca. DRK-Dienstbrosche Schwesterhelferin (Hakenkreuze re.u.li.
entfernt) 10.-

1483 - 1933/44 REICHSSPORTABZEICHEN 2 verschied.Modelle,Anstecknadel 14.-

MILITÄRPÄSSE/SOLDBÜCHER WK I/II
MILITÄRPASS/SOLDBUCH WK I/II
1484 P - 1933/45 BLANKWAFFEN DEUTSCHLAND Offiz.Dolch,Hersteller Alcoso ACS

Solingen,mit Portepee u.Gehänge,Griffstück (Elfenbein-
Optik,weißer Griff (?),unbeschädigte Scheide,saubere
Klinge.Metall-Beschläge,oben siehe Abb.Mgl.!,sowie deut-
liche Tragemängel am Gehänge u.Portepee. 160.-

MEDAILLEN
1485 - 1927 ALBERT FRIEDEMANN ZUM 60.GEBURTSTAGE-Für Verdienste um d.

Philatelistsche Durchforschung der Dt.Kolonien u.Auslands
postämter gestiftet v.Germania Ring am 26.Aug.1927,im Etui 20.-

1486 - ---- BUNDESREPUBLIK/FREISTAAT BAYERN Sonderprägung 1 Pf.,
Kupfer,Dm 5,5 cm,Stärke ca.5mm 10.-

MÜNZEN
1487 - 1902 D.R.-BADEN FRIEDRICH VON BADEN =FÜNF MARK=vz/ss,31(156) 40.-

1488 - 1875/1911 D.R.-FREIE-UND HANSESTADT HAMBURG =FÜNF MARK= 1875 u. =DREI
MARK= 1911 =J= vzg/ss,44(64),46(62) 40.-

1489 - 1902/04 DEUTSCHES REICH-Otto v.Bayern =fünf Mark =D= u.WILHELM II
v.Württemberg =fünf Mark= F, (S),vzg. 30.-

1490 - 1874/83 PREUSSEN WILHELM Dtsch.Kaiser König v.Preussen=Fünf-Mark=
1874=A=,ss (S),u.=Zwei Mark A= ss (S),(114+115) 80.-

1491 - 1900 SACHSEN =FÜNF MARK=Albert v.Sachsen=F=,(S),vzg. 22.-

1492 - 1899 PREUSSEN D.R.-WILHELM II.=FÜNF MARK=A= (129) SS 40.-

1493 - 1898/1911 PREUSSEN (Dt.Reich) 1898 =Fünf Mark=A=u.1904-(S),ss/vz
(129),u.=DREI MARK A= 1911,(S),(191),vz 40.-

1494 - 1926 DEUTSCHES REICH =ZWEI REICHSMARK=-A= vz (S) 32(320) 10.-

ANSICHTSSENDUNGEN UNBEDINGT SOFORT ZURÜCK ! ! !
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MÜNZEN

1495 - 1923 DANZIG 1/2 Gulden (S), vzg 16(D 6) 36.-
1496 - 1957 BUNDESREPUBLIK Joseph Freiherr v.Eichendorff=5 Dtsch.Mk.=

=J=,(S),vz 150.-

1497 - 1964 BUNDESREPUBLIK J.G.FICHTE = 5 DM= Schön 116 (118),ST 50.-

1498 - 1966/82 BUNDESREPUBLIK MÜNZEN 28 Stck.v.Leibniz 1966 bis Goethe
1982 =5 D-Mark=,vz,meist aber ST,KW Schön 190.-ex 117-156 110.-

1499 - 1972/74ca. DDR 10 MARK aus Schön 38-90 (1539-1596),8 Stck.,u.a.X.
Weltfestspiele,Buchenwald,20 J.Warschau,Rotarmisten,Nat.
Volksarmee,30 J.Kampfgruppe,gute Erhltg. 30.-

AUSLAND
1500 - 1967 FINNLAND-SUOMI-1917-1967- 10 Markkaa (2),900er Silber/24g

50 J.Unabhängigkeit,Schön Nr.59 st 24.-
1501 - 1984 JUGOSLAWIEN OLYMPIADE-Münzsatz:100,250,500 Dinar-Winter-

olymp.Sarajevo 32.-

1502 - 1993/2023 VR-CHINA 2x 5 Yuan China Pandabär,/Himmelstempel 1993 Dm
3.5 cm u.10 Yuan Pandabär /2 Pandas-Himmelstempel Dm.4.0
=30gr.(S 999),ST 40.-

1503 - 1990 COOK ISLANDS 50 $ KNr.135,925 Silber 20.-

KONGLOMERAT MÜNZEN
1504 - 1924/35 DEUTSCHES REICH 10 Rpf.A-80 Stck., (K),1925 A,G,1929 A,

1935 A,ss/vzg,(317) 12.-

1505 - 1937/39 DEUTSCHES REICH Konglomerat von ca.200 Stck.1 Rpfg.(K) 20.-

1506 - 1917/22 DEUTSCHES REICH Lot von 100 Stck.10 Pfg. (Z),s/ss 12.-

1507 - 1893/1937 DEUTSCHES REICH kl.Kleinmünzen-Lot u.a.1 Pfg.aus 1893- 1911
A(12),1 Rpfg.1924 D,1929 A (2),5 Rpfg.1936 A,F (5)u. 1937 E
(1),meist s/ss od.vz 12.-

1508 - ---- KONGLOMERAT MIT MÜNZEN AUS ALLER WELT über 350 Stck.,da-
bei Klein-u.Silbermünzen in 2 Münz-Alben,in meist guter
Qualität. 90.-

1509 - 2016/2021 EURO-MÜNZEN Blauer Planet Erde 5.-E =J= (2016),2018:5.-E-
Subtropische Zone,2019:5.-E-Gemäßigte Zone A,J,10.-E.In der
Luft =A=,2020: Subpolare Zone 5.-=A,J=,2020:10.-E.An
Land=A=,2021:10.-E.-Auf dem Wasser =J=,8x 5.-Euro u.4x
10.-Euro,dabei Der Blaue Planet v.2016=J= 120.-

BANKNOTEN
BANKN.DEUTSCHLD.
1510 - 1923 DR-FÜNF Mrd.Mark.10.Sept.(2)(112a),ZWANZIG MILLIARDEN

MK.-1.10. (114 a),FÜNFZIG Mrd.Mk.(2) (117 b,d)-10.10. u.
200 Mia.Mark (118 b,d (4)-15.10.,Erhltg.II/III 26.-

1511 - 1929/45 DEUTSCHE REICHSBANK 10 RM (173,P 180) F-8stellig C,50 RM
(175 P 182)B,Erhltg.I 20.-

1512 - 1933/48 REICHSBANKNOTE 50 RM 8stellig,B,(175 b,P 182,Erhltg.I,u.
100 RM (DEU 211-176/183) 30.-

1513 - 1920-01.03. DARLEHNSKASSENSCHEIN 5 Mk.,18 Stck.,Ro.54c,1 Mark-59 Stck
Ro.Nr.64 u.2 Mark 30 Stck.,Ro.65a,Erhaltung I 10.-

1514 - 1922-02.12. WEIMAER REPUBLIK 13x (DEU 91) Fünftausen-Mark Reichsbank,
Erhltg.I,-80/81 16.-

1515 - 1923 WEIHMARER REPUBLK 5 Mrd.Mark DEU 133,Erhltg.II,20 Mrd.Mk.
DEU 137 c (2)II-III,DEU 155 b-1 Bio.Mark,Erhltg.III 30.-

1516 - 1923 WEIMARER REPUBLIK DEU 143-200 Mrd.Mark (3),Erhltg.I-III,
DEU 150-100 Mrd.Mark (2),Erhltg.II,DEU 161 b(1)Erhlt.II, 40.-

SOLLTE DIESER KATALOG NICHTS FÜR SIE ENTHALTEN, SO WÄREN WIR IHNEN FÜR DIE
WEITERGABE AN EINEN INTERESSIERTEN SAMMLER VERBUNDEN - DANKE
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BANKNOTEN
BANKN.DEUTSCHLD.
1517 ⊠ 1923-07.11. DEUTSCHE REICHSBAHN-Wertbständiger Geldschein =2.10 Mark-

Gold-Ein Halber Dollar -RH 22-Der Reichsverkehrsminister-
Oeser,Erhltg.III,RVM 28-002.37 14.-

1518 - 1944 DEUTSCHE BESATZUNGSAUSGABEN DES WK II= 50 Rpf.(I),1 RM-
(Ia+IIIb),2 RM (I),5 RM (Ia+IIIb),20 RM (II/IIIa),u.50 RM
(IIa), ZWK-1-6, 30.-

1519 - 1944/48 ALL.BESETZUNG AMB aus 2-7,7 Scheine u.Bk.dt.Ld.-1 Dt.Mk.
WBZ 2 u.2 Dt.Mk.A-A,Erhltg.II/III 40.-

1520 P - 1948 ALL.BESETZUNG 5 DEUTSCHE MARK (WBZ 4) Kenn-Bst.B...B,
Erhltg.III,236/4a 50.-

1521 - 1965/89 DDR Staatsbanknoten 1971/1989-5 Mk.(IT),20 Mk.(ID),100 Mk
(ZB),10 Mk.(QS),50 Mk.(FG),5 Mk.(SG),20 Mk.(IM),100 Mk.
(CB),200 Mk.(AC)u.500 Mk.(AB),Erhltg.I/II 30.-

1522 - 1948/55 SBZ 1,5,10,20 Mark (1937/1945)Erhltg.II/II Coupon-Geld)
u.SBZ/DDR 5 MK (1955 IP)u.20 Mk.(1955,EE),50 Mk.(1955-EA)
Erhltg.I,u.100 Dt.Mark (1948,D)Erhltg.II 40.-

BANKNOTEN/KONGLOMERAT
1523 - 1898/1945ca BANKNOTEN Konvolut über 260 Stck.,dabei Reichsbanknoten

sowie Städte-Notgeld,teil m.Mängel ! 30.-
1524 - 19-- BANKNOTEN großes Konvolut von Banknoten In-u.Ausland,

z.T.m.Gebrsp.u.od.kl.Mgl. 40.-

1525 - 1908/1948ca BANKNOTEN-SAMMLUNG mit über 490 Scheinen aus Nr. DEU 22-
ZWK (Grabowski 2024)m.B+M.,Gen.Gouv./Polen,überwiegend in
Erhaltung III, 160.-

1526 - 1948/49ca. DEUTSCHLAND =20 Reichsmark 28.4.Serie AJ (186/187)-I,
ALL.BESATZUNG 1945/49-1/2 Mk.(200a),1 Mk.(201a),5 Mk.-
(202c),10 Mk.(203a),20 Mk.(204c),50 Mk.(205c),100 Mk.Bank
dt.Länder 5 Pf.(1)u.10 Pf.(2)(250+51a),1/2 Mk.=B=(231), SBZ
10 Mk.(343a),50 Mk.(345 b),100 Mk.(346),Bank Dt.Ld. 5
Mk.(252e),10 Mk.,10 Mk.(258)u.20 Mk.(260),meist II/III 65.-

NOTGELD
NOTGELD VON A-Z
1527 P - 1922 BIELEFELD 5 Scheine der Stadt-Sparkasse Bielefeld,u.a. 25

Mark zur 700jähr.Jubiläumsfeier ...,2 verschied.Leinen
bzw.Seidengeld,40 Mk.Ravensberger! Hilf mit,500 Mk.Ich
hatte einst ein schöne Vaterland (2.)u.1000 M.,17 c,22 a,
43 b,52 a,57.1 a, 46.-

1528 - 1923 OSNABRÜCK Lot v.11 Scheine der Handelskammer Osnabrück aus
Sept.-Okt.Gutscheine überdruckt m.fünfhdt.-Tausend a.10
Mk.v.1918 gültig bis 25.Aug.1923 (1),Gutschein üb. 10
Mk.überdr.m.1 Mio.Mk.(4)v.1918 gültig bis Aug.1923,
Gutschein üb.10 Mk.überdr.m.2 Mio.Mk.gültig bis Okt.1923,
Gutschein üb.10 Mio.Mark,üb.50 Mio.Mk.,üb.50 Mrd.Mk.,alle
Scheine mit starken Gebrsp./Mgl. 10.-

1529 - 1921 BERGBAU 35 Notgeldscheine u.a.Steinheid SM,Freiberg/Sa.u.
Leopoldshall i.Anh.,meist gute Erhltg.usw. 16.-

1530 - 1921ca. BERGBAU 33 Scheine z.T.in Serien,dabei 33 Stck.,in meist
guter Erhltg. 16.-

1531 - 1921 BERGBAU Scheine m.Notgeld d.Landreises Bochum(Bermann-
serie),Scheine Freiberg/Sa.u.d.Gemeinde Mülsen St.Jakob je
8 Serien-Scheine,in guter Erhltg. 18.-

1532 P - 1921/22ca. BERGBAU-kl.Lot von Serien-scheine u.a.Gemeinde Rossbach/
Querfurt (6),Stadt Staßfurt (7),Stadt Schneeberg (5), 18
Scheine guter Erhltg. 16.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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NOTGELD
NOTGELD VON A-Z
1533 P - 1923 BERGBAU u.a.Gutschein über 1 Mk.Fürstlich Plessische Berg

werks-Direktion zu Schloss Waldenburg m.L 2 in rot Nur z.
Einkauf v.Waren im Warenhaus Rothenbach,u.NIEDERSCHLES.-
STEINKOHLENSYNDIKAT Waldenburg i.Schles.,5 Scheine zu
100,500 Tsd.Mark,1,2,5 Mio.Mk.(Ausgb.Aug.1923),Erhltg.II 18.-

1534 - 1923 BERGBAU 7 Scheine u.a.Bergbau Lothringen-Gerthe:100,200
u.500 Tsd.Mark,Bergwerks-Gesellsch.Dahlbusch Rotthausen 5
u.10 Mio.Mark,Gewerkschaft Orange-Gelsenkirchen 50 Mio.
Mark,u.Gutschein üb.1 Mio.Mk.Fleiss u.Fortschritt Freital
(Mgl.)meist Erhltg.I/II 16.-

1535 - 1923/24 (1) BERGBAU 8 Scheine u.a.Gelsenkirchen 1,5 Mio.Mk.,5 Mio.Mk.
u.20 Mi.Mk.Thyssen Hütte,5 Mia.Mk.Bergwerk Ewald Herten,
u.10 Mio.d.Gelsenkirchener Bergwerks AG,5 Mi.ad.Stein-
kohlenbergwerkschaft Neumühl,Hamborn(Mgl.),100Tsd.Mk.d.
Phoenix AG Bergbau,meist Erhltg.II 20.-

1536 - 1923 BERGBAU/BERGWERKSGESELLSCHAFT HIBERNIA IN HERNE 7 Scheine
u.a.100 Tsd.Mark (2 verschied.),500 Tsd.Mark (2 verschd.)
5,10,20 Mio.Mark u.1 Mia.Mark 14.-

1537 - 1921/23 GEMEINDE KNEITLINGEN Städte-Notgeld d.TILL EULENSPIEGEL-
SERIE 14 Scheine v.50 Pf.-1 Mark aus Serie 1a,b,c,d,f,od. 2
c,d,e,f,u.BRAUNSCHWEIG Eulenspiegel-Vieweg/Druck Appel-
haus Brschwg.(6),20 Scheine in meist Erhltg.I/II 14.-

1538 - 1921/23 TILL EULENSPIEGEL Gemeinde Kneitling /Braunschweig,20
Motiv-Scheine,zu 50 Pf.-1 Mark bzw.10,25 u.75 Pfg.,gute
Erhltg. 14.-

1539 - 1920 ÖSTERREICH HOFGASTEIN 20,30 u.60 Heller (ca.C6),Entwurf
Fritz Dürnberger,Gutschein für d.Thermalbad Hofgastein
gegen Gicht,Rheuma etc.,etc.,die Gemeide löst bis Dez. 1920
gesetzlicher Währung ein-Der Bürgermst. 10.-

SAMMLUNGEN/POST
1540 - 1920/21ca. NOTGELDSCHEINE kl.Lot m.verschiedenen Motiven u.a.Patrio-

tika,Abstimmung,Soldaten,Grenzbezirke u.a.Potsdamer Gut-
schein(5)üb.50 Pf.Suhl(3) 30 Pf.m.Soldaten u.Waffen-Abb.,
Patriotika Hbg.(6)Seefahrt ist not u.Dtschlds.Handels-
Flagge sei schw.-weiss-rot,Neuhaus i.WF.(3),50 J.Militär-
verein Heiligenhafen Holstein(2),Pfaffendorf-Coblenz(2),
Dänemark/Deutschland 2spr.(4),sowie Bielefeld-500 M.Stoff
geld-Schein Leinen (53(GP 23c),30 Scheine,davon 29 in sehr
guter Erhltg. 26.-

1541 - 1921/23ca. NOTGELD-SAMMLUNG ca.300 Scheine,daei Städte/Gemeinde-u.
Serien-Scheine,etwas Firmen-Banknoten,gebr.od.ungebr.so-
wie einige Scheine m.Gebrsmgl. 75.-

1542 - 1921/23 STADT VOHWINKEL 500 Mrd.-Goethes Faust 1.Teil-Mephistoles
d.Teufel spricht....,Gutschein üb.2 Mio.Mk leichert‘sche
Braunkohle AG Neukirchen (Mgl./Bug,Bezirksverbd.d.Amts-
Hauptmannschaft Zwickau 7ehn Milliarden Mark,Gutschein d.
Verein‘s d.Krieger-u.Kampfgenossen Westerland-Sylt 1 M.,
Gewerkschaft d.Steinkohlenzeche MONT-CENIS SODINGEN Lager
geld 2 M.,Württbg.wertbeständiges Notgeld fünfzig Goldpfg
(Mgl.), 10.-

LANDKARTEN
LANDKT.INLAND
1543 - 1965 KREIS NEUBRANDENBURG Karte Maßstab 1:100ooo-Mdl.d.DDR-

1955-Hrsg.1965.Nur für den Dienstgebrauch,gefaltet,Ge-
brauchsmängel in der Faltung 10.-

VERSCHIEDENE LAND-/LEITKARTEN

1544 - 1926 POSTLEITKARTE 1-KÖNIGSBERG/PREUSSEN,GUMBINNEN,gefaltet in
guter Erhltg. 14.-
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LANDKARTEN
VERSCHIEDENE LAND-/LEITKARTEN

1545 - 18-- DEUTSCHE ADMIRALITÄTSKARTE-Maßstab 1:1oo ooo hrsgb.v.d.
Marineleitung,gefaltet 12.-

STADT-UND LANDKARTEN
1546 P - 1636 OLDENBURG-COMITATUS color.Kte.v.Janssonius,hinter Passe-

partout (20x15cm.),sowie kl.color.Kte.v.Großherzogthum-
Oldenburg (ca.12x19cm.) 26.-

1547 - 1914/18ca. DER DEUTSCHE OSTEN UND POLEN Maßstab 1:2 Mio.gefaltet,
Velhagen & Klasing Karte und Weltkarte z.Kriegsgeschehen
Maßstab 1:50 Mio.,gefaltet (kl.Mgl.in d.Faltung)u.Beilage
Der Weltkrieg 1914/15 im Lichte der Prophezeiung Heft ca.A5
m.46 S.,Alterungs-u.Pap.-Lagerungsspuren 12.-

LITERATUR
PHILA LITERATUR
1548 - 199- FLUGBLATT-PROPAGANDA IM 2.WELTKRIEG-Flugblätter aus

Deutschland 1941,von Dr.Klaus Kirchner,Erlangen,fast
neuwertig 18.-

MONATSHEFTE/KALENDER
1549 - 1921/24 JUNGVOLK Ein Almanach f.d.arbeitende Jugend,111 S.u.a.Be-

richten:Die Weltanschauung d.Sozialismus,Unsere singende
u.wandernde Jugend,Die Nationalversammlung usw... ALMANACH
DES ARBEITERVERLAGS,168 S.,m.zahlr.Beiträgen,
Gedichten,Abbildungen,Kunstbeilagen u.Holzschnitte,Ein-
band etwas fleckig u.zeitbedingte Gebrs.-u.Alterungspuren 12.-

KUNST-LITERATUR
1550 - 1900ca. MEISTERWERKE DER KUNST/MALEREI Kunstmappen um 1900,nach

Gemäldewiedergaben,38 Stck.,Blattgröße 50x38cm,Platten-
graphik(35x24cm),Hersgb.Wilhelm Bode u.Fritz Knapp,z.T.
starke Einband-Mgl.,Inhalt nur leichte Alterungsspuren 30.-

1551 - 1940 DIE OSTMARK-Landschaft,Volk und Kunst der südostdeutschen
Gaue =MALER DER OSTMARK IM 19.JAHRHUNDERT v.B.Grimschitz
m.88 Bildtafeln,Verlag Anton Schrill u.Co.Wien,110 S.,m.
s/w u.farb.Bildtafeln u.Verzeichnis d.abgebildeten Werke,
Leinen-Einband m.leichten Benutzerspuren Inhalt Pracht 16.-

KULTUR-GESCHICHTE
1552 - 1958ca. VOM SAGEN UND SINGEN Gedanken in Wort und Ton,Gedichte u.

Lieder,gestaltet u.in Ton gesetzt v.Hans Klein (* 1892 -
+1963,Verleger,Selbstverlag,Lengerich(Westf.)Text-u.
Federzchng.v.F.Monien,Notendr.H.Stürtz,Würzbg.u.Kupfer-
tiefdr.F.Bruckmann Mnch.,160 S.,Leinen,m.einem hdgeschr.
Bf.seiner Witwe Friedel Klein 12.-

1553 - 1888/1930ca KAISER=KÖNIG=FÜRSTEN (10)u.SOLDATEN=MINISTER usw.(10),
Kiste m.20 Büchern,u.a.Der Alte Fritz,König Wilhelm,Fürst
Bismarck,von Hindenburg,Ludendorff,von Einem,z.T.Lese-u.
Alterungsspuren u.Gebrs.-u.Lagerungsmgl.(3),unterschdl.,
teils im dekor.Schmuck-Einband 16.-

1554 - 1915 DIE GROSSE ZEIT-ILLUSTRIERTE KRIEGSGESCHICHTE mit zahlr.
Bildern,Karten und Kunstbeilagen,Band I,Ullstein-Verlag
Hefte Januar bis Juni,gebunden,ca.A3,Titelblatt farbig 15.-

KOLONIAL-UND AUSLANDSPOSTÄMTER /MIL.MISS.
1555 - 1904ca. KAISER WILHELMS-LAND-Die Rheinische Mission,2te umgear-

beitete Auflage-Neu Guinea-Broschüre m.51 S.Original-
Seiten mit Mängel z.T.kaschiert,u.mit neu broschürtem
Heft-Einband,ca.A5,sowie 2 Ausgaben DAS ÜBERSEEISCHE-
DEUTSCHLAND Die Deutschen Kolonieen in Wort u.Bild
Lieferung 5-Kamerun u.Lieferung 16-Neu-Guinea,A5-Hefte
m.starken Gebrsp.sowie Einband u.Pap.-Mgl. 20.-

AUF ANFRAGE VERSENDEN WIR EINE RÜCKLOSLISTE
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LITERATUR
KOLONIAL-UND AUSLANDSPOSTÄMTER /MIL.MISS.
1556 - 1936 KOLONIEN IM DRITTEN REICH m.einem Geleitwort v.Reichs-

statthalter General ritter von Epp-Schirmherr des kolon.-
Gedanken,275 S.,sehr viel Bildmaterial,Leinen Einband,ca.
A4-Format,Hrsgb.Dr.H.W.Bauer,Benutzerspuren u.kl.Mgl. 18.-

1557 - 1938/42ca. WAS WIRD AUS DIESEM AFRIKA ?G.A.Gedat,m.40 Bildtafeln,
Leinen guter Zustand, MALAULA ! Der Kampfruf meiner Staf-
fel v.Dachdeckerlehrling zum Pour le Merite-Offizier,v.
Julius Buckler,VOM SUDAN ZUM KAP,v.Karl Hänel,Weltpolitik
im Ostafrikanischen Raum,DIE ZWEITE GENERATION,Roman der
kolonialen Jugend v.Fritz Spiesser (Einband Mgl.,Papier-
Alterungsspuren),u.ZAUBER DER SÜDSEE v.Konrad Schauer(er-
schien als 4.Band d.Lagerbücherei d.Kinderlandverschickg.
Einbanddeckel innen:Weihnachtsgabe des KLV-Lagers-HJ-Heim
Kreuzweg Post Steinhofen üb.Kalisch/Warthegau,Gebrsmgl.
DURCH URWALD UND WÜSTENSAND v.S.Wörishöffer.kl.Ausgabe m.
16 Vollbildern 12.-

PERSÖNLICHKEITEN
1558 - 1922 HINDENBURG-DENKMAL f.d.dtsch.Volk.Eine Ehrengabe zum

75.Geb.d.Generalfeldmarschalls,409 S.,A3 Format,gedr.im
Vaterländischen Verlag Weller,Bln.=Von der Jugendzeit bis
Hindenburg u.d.Vaterland,Buch m.Lagerungs-u.kl.Einbands-
Mängel 20.-

1559 - 1941 =OTTMAR MERGENTHALER=Leben und Schaffen eines großen
Deutschen Erfinders im Ausland,v.Fritz Schröder,Berlin, 76
Text-u.ca.36-Bild-u.Dokum.-Seiten,gute Erhltg. 20.-

JUGEND-LITERATUR
1560 - 1947ca. ES WAR EINMAL Neue Deutsche Märchen von Georg.H.Freytag

m.farb.Bildern u.Striechzeichng.v.Lizzie Ch.Hosaeus,aus
d.Bischof u.Klein Verlag,Lengerich i.W.,110 S.,Gebrsp.u.
Alterungsmgl.m.zeitbedingten Papier-u.Lagerungspuren 10.-

LITERATUR SACHBÜCHER
1561 - 1855 =========================================================

ARCHITEKTONISCHES SKIZZENBUCH HEFT 19-22,Berlin,gebunden,
u.a.Haus an den Zelten/b.Bln.,Villen b.Potsdam,Theil ein.
Fasade Unter den Linden in Bln.,Gitter u.Geländer in Bln.
Pavillon a.Gersons Villa b.Bln.,Fasanen Gebäude bei Sans-
souci u.v.m.
======================================================== 80.-

1562 - 189/1900ca HAUSSCHATZ DES WISSENS =DAS TIERREICH=von Dr.Heck,Prof.
Dr.v.Martens,Bruno Dürigen,etc.in 2 Bänden,Pauli‘s Nach-
folger,m.fast 2500 Abb.im Text,zahlr.Tafeln in Schwarz-u.
Farbendruck,1894/1897 u.üb.2200 S.,HAUSSCHATZ DES WISSEMS
DAS PFLANZENREICH v.Prof.Dr.K Schumann u.Dr.E.Gilg,m.über
500 Abb.im Text,6 Tafeln in Farbendruck,ca.1900 m.860 S.,
(Einband kl.Mgl.) 26.-

1563 - 19-- EIN CORRESPONDENZ-KURSUS in persönlichem MAGNETISMUS,
HYPNOTISMUSMUS,MESMERISMUS,MAGNETISCHE-HEILKUNDE usw. von
X.La Motte Sage,Schriftsteller,Vorleser,Präsident d. New
York Institute of Srience etc.A4 Heft,gebunden in vielen
Lektionen,81 S. 18.-

1564 - 1912 DAS GOLDENE BUCH DES THEATERS v.W.Spemann-Eine Hauskunde
f.Jedermann,Durchgesehene u.ergänzte neu Ausgaben,768 S.,
Präge-Einband,Gebrsp. 12.-

LITERATUR LUFT/SEE
1565 - 1915 DEUTSCHLANDS TATEN ZUR SEE-Die deutsche Bestätigung z.See

v.ihren Uranfängen bis zum Weltkrieg.Verfaßt u.durch 241
Bilder erläutert v.Kap.z.S.a.D.Wittmer,Montanus Bücher-
Hrsgb.v.Walther Stein,112 S.,Schmuck-Umschlag Gebrsp.u.
kl.Papiermgl.Inhalt Pracht 10.-
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LITERATUR
LITERATUR LUFT/SEE
1566 - 1897/1907 H.A.P.A.G.=Die Hamburg-Amerika Linie-Im sechsten Jahr zehnt

ihrer Entwicklung v.Prof.Emil Orlik Bln.,April 1907
m.eingeklebten Bildern,153 S.,Geschäftsbericht,gedruckt im
Eckstein Biograph.-Verlag,Bln.,u.a.Flotte d.Hbg.-Ver-
gnügungsfahrten,Dampfer f.d.Seebäderdienst usw.,Einband-
u.Gebrsspuren. 14.-

1567 - 1935 SO WAR DIE KRIEGSMARINE Hrsgb.v.Vizeadmiral a.D.Dr.E.von
Mantey,m.Geleitwort v.Oberbefehlshaber d.Kriegsmarine
Admiral Dr.h.c.Raeder m.184 Aufnahmen a.d.Bildsammlung
d.Marinemuseums,Frundsberg Verlag,165 S.,Benutzerspuren 12.-

1568 - (1928/58) CHRONIK DES SEEOFFIZIER-JAHRGANGS 1908 Band 1 =GEDÄCHTNIS
UNSERER TOTEN =Bearbeitet v.Karl Ruprecht Kapitänleutnant
a.D.-In Kommission bei Hubert GmbH Göttingen,m.eingekleb-
ten kl.Bildchen der verstorbenen,sowie Anschriftenliste
d.Angehörigen unserer Toten sowie Rs:Der U‘boots=Kommand.
d.U-Flottille Flandern G.Haag (+)Kommandant S.M.UC 7,u.
Band 2 Zur 50.Wiederkehr d.Tages imseres Dienstantritts
(1958),Einband blau m.Goldschrift/Druck,2 Bücher; 30.-

1569 - 1958/71 FLIEGER-JAHRBUCH kpl.Ausgaben von 1958-1977
------------------------------------------ Eine
Internationale Umschau des Luftverkehrs a.d.Ver- lag die
Wirtschaft Bln.-(Fotochronika TASS-Archiv der
Luftstreitkräfte d.DDR-DEUTSCHE LUFTHANSA Bln.Uster- Verlag
d.Wirtschaft)m.Werbeinserationen der VEB-Be- triebe,u.a.
Automobilwerke Eisenach,Zwickau etc.etc.- (1977 später
Tanspress-VEB-Verlag f.Verkehrswesen Bln. 32.-

SOZIAL-POLITISCHE LITERATUR
1570 - 1953 ARBEITERKLASSE UND GEWERKSCHAFTEN Aus Reden u.Schriften

d.Jahre 1945-1952 v.Herbert Warnke,508 S.,ÜBER GEWERK-
SCHAFTEN Bd.I/II v.Walter Ulbricht-1922-63 (je ca.420 S.)
Aus d.Tribüne-Verlag u.Druckereien d.FDGB,Bln.N4,3 Bücher
(DDR),Gebrsp. 14.-

1571 - 1925 DIE GENOSSIN,Infomativbl.d.weibl.Funktionäre d.(SPD). aus
d.Inhalt:Frau u.Beruf,Kinderelend u.die komm.Partei
u.d.werktätige Frauen,Pap.-u.Einband Alterungsmgl.456 S. 12.-

1572 - 1938 DAS DEUTSCHE BAUERNTUM =Seine Geschichte u.Kultur,Hrsgb.
v.Wilhelm Hansen Erster-u.Zweiter Band,Der dtsch.Bauern
stand im Wandel d.Jahrtausende,348 S.,Kartenbeilagen, Die
bäuerlichen Ahnen d.Führers u.Band 2 u.a.Mit Sing-
weisen/Volks-Lieder,Brauchtum usw.,Kartenbeilagen sowie
viele Abb.im Text od.ganzseitig,394 S.,Leinen-Einband, gute
Erhltg. 16.-

1573 - 1904/24 DIE FRAUENFRAGE Nr.4,DIE NEUE ZEIT-Schriften z.Neugestal-
tung Deutschlands.Was muß die deutsche Frau v.der polit.
Lage wissen.Material z.Frauenwerbewoche,Der Frauenhaus-
schatz Fahrb.f.Arbeiterfrauen u.Töchter (Ausgb.1922/23), 3
A5-Broschüren u.3 Bücher über das Thema berufstätige Frauen
bis zur Weimarer Republik,Gebrs.-u.zeitbedingte
Papiermängel 12.-

1574 - 1941 DIE DEUTSCHEN STÄMME-Stammesgeschichte als Namensge-
schichte u.Reichsgeschichte v.Chr.Obermüller,m.20 Kten.,
3.Auflage-unverändert,Velhagen&Klasing/Bielefeld/Lpzg.,
leichte Einbands-Alterungsspuren 12.-

1575 - 1968 GESCHICHTE DER DEUTSCHEN ARBEITER BEWEGUNG KAPITEL 8-10,
von 1924 bis 1939,in 3 Bänden,ca.je 221 S.,Einband Paper-
back.Aus d.Dietz Verlag Bln.,Institut f.Marxismus-Lininis
mus b.ZK der SED,Autorenkollektiv u.a.W.Ulbricht (Vor-
sitzender)u.v.a.,Alterungsspuren 12.-

SOLLTE DIESER KATALOG NICHTS FÜR SIE ENTHALTEN, SO WÄREN WIR IHNEN FÜR DIE
WEITERGABE AN EINEN INTERESSIERTEN SAMMLER VERBUNDEN - DANKE
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LITERATUR
SOZIAL-POLITISCHE LITERATUR
1576 - 1924 MAISPIEL Für die Arbeisjugend v.H.Rowe,31 S.,A5,DAS OSTER

WASSER Ein Frühlingsspiel v.K.Eichler (das Aufführungs-
recht wird nur erworben durch Ankauf v.10 Exemplaren), 36
S.,u.als Beilage Soziale Beitrag Nr.28,Schließt die Reihen
v.K.Rübezahl(Mgl.),sonst zeitbedingte Gebrs-u.
Alterungsspuren,3x A5 Heftchen 10.-

LITERATUR ZEIT-/POLIT-GESCHICHTE
1577 - 1926 DEUTSCHTUM IN NOT ! -Die Schicksale der Deutschen in Europa

ausserhalb des Reiches,v.Paul Rohrbach,Andermann- Verlag
Bln.-Schmargendorf,u.a.Österreich,Danzig,Memelland das
Deutschtum im jetzigen Ungarn,Südslawien,Rumänien u.
Rußland,412 S.,m.Bilderverzeichnis m.ca.190 Abb.,Leinen-
Einband Alberungsspuren leicht verschmutzt,Inhalt Pracht 16.-

NS-GESCHICHTE
1578 - 1939 DIE GRENZEN FALLEN -Von der Ostmark zum Sudetenland v.

Helmut Sündermann,Zentral-Verlag d.NSDAP Mnch.,Leinen, 250
S.,Gebrsp. 12.-

1579 - 1943 RASSEN-UND BEVÖLKERUNGSPOLITISCHES RÜSTZEUG,Statistik,
Gesetzgebung u.Kriegsaufgaben v.Dr.Karin Magnussen,Mit-
arbeiterin des Rassenpolitischen Amtes,3.verbesserte
Auflage,238 S.,u.a.Deutsche Aufarbeit in Eruopa,Protek-
torat Böhmen + Mähren,Gen.Gouv.,Ostgebiete (eingeglie-
dert),Entwicklung des Deutschtums etc.etc.,m.Prüfstpl.
z.Schutze d.NS-Schriftentums 10.-

LITERATUR MILITÄR
1580 - 1940 DIE WEHRMACHT-Freiheitskampf d.Großdeutschen Volkes,Hrsg.

v.OKW,Verlag die Wehrmacht,Bln.,Leinen,319 S.u.1 farb.Kt.
v.Feldzug der 18 Tage,reichhaltige Bebilderun,m.Vorwort
v.Generalfeldmarschall Keitel,Lese-u.zeitbedingte Lage-
rungsspuren sowie kl.Mgl. 12.-

1581 - 1843 KRIEGS-EREIGNISSE DER NEUZEIT=Interessantes beleuchtet u.
mit kritischen u.ergänzenden Anmerkungen versehen von
Ludwig von Wissel.Köngl.Hannov.Artill.-Hauptmann.1843-m.
131 S.und einem Plan (1.Heft),1844-2.Heft 162 S.,1847-
3.Heft m.2 Plänen u.147 S.,=MOTTO GEDENKT DES KRIEGES != in
einem Buch gebunden,Papier-u.Lagerungsmgl.u.Alterungs-
flecke/Gebrsp. 22.-

1582 - 1939/40 SOLDATEN DER WESTFRONT ! - DIE WACHT AM RHEIN-Wie es zur
Schlacht kam-Der Tagesbefehl des Führers u.Obersten Be-
fehlshabers v.10.Mai 1940,128 S.Der England-Feldzug,be-
bildert,Eigen-Einbindung,z.T.kl.Papier-u.Gebrauchsmgl. 12.-

1583 - 1943 VOM SCHIFFSJUNGEN ZUM FALLSCHIRMJÄGERGENERAL-Generalltn.
=Bernhard Ramcke,u.a.An Bord d.Kreuzer Prinz Adelbert u.
Blücker,Baltikum Kämpfer,Polen-Feldzug,Kreta Unternehmen
Einsatz in Afrika,.m.39 Abb.,261 S.u.einem Vorwort von
Hermann Göring,Einband-Mgl.u.Pap.-Gebrs.-u.Lagerungsmgl. 10.-

1584 - 1914 WK I-DAS ANLITZ DES KRIEGES-Die Schlacht bei Verdun u.an
d.Somme,H.Midding,Reisebuchhdlg.,1914,40 S.(35x28cm)Quer-
format,Alterungs-u.Lagerungsflecke 10.-

1585 - 1917 DIE WOCHENSCHAU-Kriegsnummern 2.Halbjahr,Vrlag W.Giradet,
Essen/Düsseldorf/Berlin,Nr.26/30.Juni,gebunden,Einband
Mängel,Inhalt m.zeitbedingten Pap.-Lagerung Spuren,Buch-
format A4 20.-

1586 - 1939 DEUTSCHE KÄMPFEN IN SPANIEN Hersgb.v.d.Legion Condor,
W.Limpert-Verlag Bln.,144 S.,kartoniert. 10.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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LITERATUR
LITERATUR MILITÄR
1587 - 1916/38ca. BÜCHER AUS DEM I.WELTKRIEG 8 verschied.U:A:DER MENSCH

FLIEGT(Udet),LUFTPATROUILLE UND WELTFAHRT,NACH OSTEN,
JAGDGESCHWADER SCHUMACHER RÄUMT AUF,DER GROSSE KRIEG IN
FELD UND HEIMAT u.IM SCHLACHTGETÜMMEL,SCHIFFE EROBERN DIE
LUFT v.H.Luedecke illustr.v.Oscar Nerlinger,meist m.Pap.-
Gebrauchs-und Alterungsmgl. 12.-

HUMOR-LITERATUR
1588 ZTG 1922 =KLADDERADATSCH=,gebundene Ausgabe d.Wilden Jahre begin-

nend mit den Folgen des Versailler Vertrag,Reparationen,
Rheinland-Besetzung,Inflation,Wiederaufbau,m.originellen
Titelblätter/Karikaturen u.Satire,farb.Hefte Nr.1-52 46.-

1589 - 1937/50 PAUL SIMMEL,2 Ausgaben u.a.Simmel-Sammelsorium.Die besten
Witze u.Bilder,189 S.,broschürt.u.SKIZZEN UND WITZE,m. 119
S.,1 Buch m.Gebrsp.u.kl.Mgl. 10.-

LITERATUR VERSCHIEDEN
1590 P - 1890/1900ca FEUERWEHR-LIEDERBUCH Eine Sammlung dr neuesten und be-

liebtesten Feuerwehr-Lieder,ca.C6,m.Farblitho Titelbild,
No.2058,124 S.m.108 Lieder,leichte Gebrssp. 18.-

1591 ZTG 1952 DIE FRAU VON HEUTE-Jhrg.1952-m.1248 S.,Illustr. u.je Nr.- 2
S.Mode.gebunden,kpl.,Halbleder.In jedem Heft,wird d.
Stellung der Frau-u.Famlie in d.DDR-u.Sozialismus (u.a.in
d.Männer-Berufen) hervor gehoben. 30.-

1592 ZTG 1953 DIE FRAU VON HEUTE Jhrg.1953 m.1248 S.,gebunden,aus dem
Deutschen Frauenverlag (Ostverlag),reichlich Illustriert
sowie in jeder Ausgabe 2 S.Mode,Halbleder,m.Hinweis im fast
jeder Ausgabe:Unterstützt den Kampf d.westdeutschen Frauen
-Sendet diese Seite n.Westdeutschland.In d.Ausgabe Juni
keinerlei Hinweis auf d.Aufstand v.17.Juni 1953,in sehr
guter Erhltg. 30.-

BLN.LITERATUR
1593 - 1900ca. =========================================================

BERLINER LEBEN-12 Teile,ohne Seitenangaben.Auf d.meisten
Seiten sind nur Fotos abgebildet m.einer kurzen Beschrei-
bung,m.Abb.v.z.B.teilweise Collagen v.Schauspieler-innen,
Schriftsteller,Musiker,Schöne Frauen,Kunst -u.Literatur,
schwed.Königsfamilie,Autos,Fahrräder u.v.m.Ein einmaliges
Bildmaterial,A3-Querformat,Einband m.Mängel
--------------------------------------------------------- 60.-

1594 - 1894 BERLINER PFLASTER-Illustr.Schilderung a.d.Berliner Leben,
350 S.,dritte Auflage,mit vielen zeitgenönssischen Ab-
handlungen u.a.:Geschichte einer Bln.-Straße,Straßen-Exi-
stenzen,Bln.-erwacht-Arbeitsmarkt a.d.Straßen.Das tanzen-
de Bln.,Gesellschaft bei Geheimrats,Bln.-Kinder,Markthal-
len-Sehnsucht u.v.m.Illustr.Einband m.Mgl./Abschürfungen
sowie Buchrücken defekt,Seiten z.T m.zeit-u.Lagerungsbe-
dingten Papier-alterungsspuren 50.-

1595 - 1981 JAHRGANG 1936 MILITÄRÄRZTLICHE AKADEMIE BERLIN
21.San.Offiz.Erg.Jahrgang Ehemalige Militärärztliche Aka-
demie zu Bln.(1942-1981),91 S.,Zum Geleit:Aufgabe dieses
Buches soll es sein,über alle räumlichen Trennungen hin-
weg dein Bindeglied zu schaffen zwischen den Richtung ge-
bende Jahren u.d.späteren Leben als Arzt und Soldat.Die
ersten Seiten gehören unseren Toten-namentlich aufgeführt
m.Werdegang,Todestag u.Wirkungskreis.aufgeführt sind 86
Tote davon 50 meist im II.Weltkrieg Verstorbene an der
Ostfront,u.Rückblende zum Jahrgangstreffen 1977,1979 usw. 16.-

AN EINLIEFERUNGEN FÜR UNSERER AUKTION SIND WIR STÄNDIG INTERESSIERT
........MINDESTWERT FÜR EINZELLOSE ....... 20.00 EUR.........
ZUSENDUNGEN NUR NOCH NACH VORHERIGER ABSPRACHE
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LITERATUR
GESCHICHTE STADT/LAND DEUTSCHLAND UND AUSLAND
1596 - 193- STADT/LAND-Siebenbürgen Text-u.Bildersl.v.Misch Drend m. 40

S.,255 Bildern,Verlag Böhlau,Weimar,u.SCHLESIEN Band VIII
m.241 Bildern,48 Texts.a.d.Delphin Verlag Mchn.,Mgl. durch
falsche Lagerung 12.-

GRIEBENS
1597 - 1931 DER RHEIN Band 29 von Düsseldorf bis Mannheim,35.Auflage,

m.22 Kten.u.2 Grundrissen,Gebrsmgl. 10.-

MEYERS/WOERL ODER KÖHLERS-REISEFÜHRER
1598 - 1896 MEYERS-RIESENGEBIRGE u.d.Grafschaft Glatz,10.Aufl.m.9 Kt. 2

Stadtplänen u.2 Panoramen,Benutzerspuren u.kl.Mgl. 10.-

REISELITERATUR AUSLAND VERSCHIEDEN
1599 - 1902 FRANKREICH BAEDECKER Le Nord-Quest-De la France,Frontiere

Belge a la Loire,excepte Paris,m.8 Kten.,20 Plänen,in
franz.Sprache,leichte Gebrsp. 12.-

SAMMELBILDER
1600 - 1909 HARTWIG + VOGEL-ALBUM 3, Kpl.,seltenes Album,m.Serie

60-120=384 Bilder (in sehr guter Erhltg.),Album etwas mit
Alterungsspuren/stockfleckig,KÖberich-Preis 450.- 120.-

1601 - 1927/33ca. PALMIN WERKE HAMBURG Album mit 300 Bilder,26 Serien m. 1-6
Bilder (156),25 Serie m.1-3 Bilder(75),23 Serien m. 4-6
Bilder (69),gesamt 300 Stck.,aus Palmin Album 1-4 30.-

1602 - 1910 ROBERT BERGER Herzogl.Sachs.Meining Hof-Chocoladen-und
Cacao Fabrik Poessneck /Thüringen u.Berlin,Sammel-Album
No.2 m.150 Bilder u.6 Bilder ohne Text a.d.Serie K,Ein-
band Gebrsp.u.Mgl.,Bilder in guter Erhltg.,Selten ange-
botenes Sammel-Album 50.-

BILDERALBEN
1603 - 1932 DIE EROBERUNG DER LUFT ALBUM I/II,kpl.,Einband v.Band I

starke Mgl./Eckbruch kaschiert u.Band II m.Gebrsp.,
Garbaty,Köberich-Preis 135.- 110.-

1604 - 1933 UNIFORMEN DER MARINE UND SCHUTZTRUPPEN-Waldorf-Astoria,
Album 7,leichte Gebrsp. 14.-

1605 - 1932 ECKSTEIN-HALPAUS-WUNDER AUS TECHNIK UND NATUR,Einband kl.
Mgl.,Alterungsspuren,20502/Band u.ULMENRIED FAHNEN-EUROPA
(Halpaus),im Schuber,gute Erhltg. 12.-

1606 - 1933 SABA-SCHIFFSBILDER Bd.8,kpl.in guter Erhltg.,Garbaty,Bln. 14.-

1607 - 1936 ZEPPELIN WELTFAHRTEN 1-(Greiling)-Band 3 m.264 Bildern,m.
Vorwort u.Zig.-Werbg.,sehr gute Erhltg.,kpl. 20.-

1608 - 1933 DER WELTKRIEG ein Bildwerk a.d.I.Weltkrieg,d.Immalin-
Werke,Mettmann,Einband sowie Blätter Mgl.v.Lagerungs-u.
Benutzerspuren 10.-

1609 - 1936 ADOLF HITLER-Bilder aus dem Leben d.Führers,Reemtsma,kpl.
Inhalt Bilder in guter Erhltg.,(innen 3 bis 4 kl.Seiten-
Einrisse (nicht störend), 14.-

1610 - 1936 A.HITLER Reetsma-album im Schuber ohne Schutzeinband,
Gebrsp.-u.Benutzerspuren,21806/15 12.-

1611 - 1933 UNIFORMEN DER MARINE UND SCHUTZTRUPPEN,Waldorf-Astoria,
kpl.,gute Erhltg. 12.-

1612 - 1933 GESTALTEN DER WELTGESCHICHTE.Zeitgenössische Miniaturen
berühm.Persönlichkeiten,Album 7,Reemtsma Hbg.,gute Erhltg 10.-

1613 - 1952 BERLIN EINST UND JETZT-Große Söhne unserer Heimatstadt
(erschienen m.Genehmigung der Französ.Militärregierung
(Bln.Magerinefb.Reinickendorf (Franz.Sektor),gute Er-
haltung,Köberich-Preis 70.- 12.-

AUF ANFRAGE VERSENDEN WIR EINE RÜCKLOSLISTE
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LITERATUR
BILDERALBEN
1614 - 1952 ELBGAU MARGARINE HAMBURG-VATER BRAUCHT EINE FRAU Nach dem

gleichnamigen Film,Gebrsp.u.kl.Mgl.,aber kpl. 14.-
1615 - 1955 DEUTSCHE VOLKSTRACHTEN VEB-Volkskunstverlag,kpl., 100

Bilder, 10.-

BILDERBOGEN VERSCHIEDEN
1616 - 19-- PREUSS.ARMEE No.1090 u.DEUTSCHE KAVALLERIE No.1362-,2 ca.

A3 color.Bilder-Bogen,kartoniert,Abb.Soldaten auf Pferden
Druck u.Verlag v.C.Burckardt‘s Nachf.Weissenburg/Els.,
Mängel-Durch Faltung mittig starker Bug. 20.-

SCHNÄPPCHEN- UND GEBOTSLOSE
ALL.BESETZUNG/FRANZ.ZONE/BIZONE/BUND
1617 ⊙/- 1946/47 ALL.BESETZUNG Kontrollrat I/II aus 911-938,19 Wte.,m.

SStpl.u.a.Bln.NW 7 Delegierten-Beratung,u.aus 943-962-
m.SStpl.Exportmesse,Ausstellg.Hbg.,Schach-WM Stgt.u.Bux-
tehude Tag d.Bfmk. 20.-

1618 ⊠ 1948 BIZONE BAD TÖLZ LEONHARDIFAHRT 6.Nov.2 verschied.Postkte.
m.SStpl.blanko, Gebot

1619 ** 1960 HEUSS LUMOGEN 8 Wte.,179y-186y u.259-60y,postfr.,Mi.65.- Gebot

1620 FDC 1959-08.09 BUND-FDC BEETHOVEN-SCHMUCK(A%)FDC m.SStpl.Eröffnung Beet-
hoven-Halle,Bl.2 10.-

BERLIN VORPHILA BIS NEUZEIT
1621 ⊙ 1949 BLN.-BAUTEN I kpl.Stz.m.47 I/II u.57a/b,gestpl., Mi.57.-

42-60 Gebot

1622 ⊙ 1949 BLN.-BAUTEN I-kpl.Stz.m.47 I/II u.57 a/b,gestpl., Mi.57.-
42-60 Gebot

SBZ/DDR MIT PROVINZ-AUSGAGEN
1623 ** 1945 FREIMARKE ZIFFER 12 Pf.Abart 46 a G ums-gepr.Ströh,postfr Gebot

1624 ** 1945 FREIMARKE 4 Pf.2x je 9er Block m.PLF II/III,postfr., 93 Gebot

1625 * 1945 THÜRINGEN-WIEDERAUFBAU Bl.3 m.Plattentypen Bay Type I u.
Type II,kl.G.-Mgl. Gebot

1626 * 1945 WIEDERAUFBAU Bl.3 m.Plattentypen Bay Type I u.Type II,
kl.G.-Mgl. Gebot

1627 - 1949-08.06. EINLIEFERUNGS-SEITE aus Postbuch m.20 Pf.Köpfe (219)als EF
für 1 Paket,zeitbedingte Gebrsp.,Mi.130.- Gebot

1628 - 1949-08.06. EINLIEFERUNGS-SEITE aus Postbuch m.20 Pf.Köpfe (219)als EF
für 1 Paket,zeitbedingte Gebrsp.,Mi.130.- Gebot

1629 - 1971/81ca. Postanwsg.üb.68.10 Mk.,m.Freim.40 Pf.,Paketkte.m.60 Pf.EF
Ulbricht,Einzahl-Auftrag üb.1400.-M.m.70 Pf.EF,u.Post-
anweisung üb.587.30 M.Abs.Nationale Volksarmee an Uffiz.
...m.1 M.EF,v.Lübz (Meckl.)n.PLZ 9251,Gebrsp.3x m.Ent-
wertungs-Lochung. Gebot

ALTDEUTSCHLAND VON BADEN BIS WÜRTTEMBERG
1630 ⊙ 1920 FREISTAAT BAYERN Freim.-Aufdr.a.3 Phila-E-Bfe.m.Stpl.v.

Stpl.Mnch.-*1*20.bzw.26.1.,Rs.Ankft.-Stpl.,16 Wte.136-151 Gebot

1631 ⊙ 1866-06.06. PREUSSEN 4 Pf.(Mi.Nr.14)m.Datum-Stpl.(18)66-6.6. Gebot
1632 - 1869 NDP Dienstmk. 10 u.30 Gr.hds.-Entwtg.,Mi.270.- 25-26 12.-

DEUTSCHES REICH
1633 ⊠ 1919/20ca. DEUTSCHES REICH 4x 15 Pf.Germ.EF u.1x 20 Pf.auf 5 farb. AK

Schwarzwaldsaga v.Baden-Baden n.FF/M. Gebot
1634 ** 1925 NOTHILFE 3 Wt.,postfr.,Mi.50.- 375-77 Gebot
1635 ** 1933 HINDENBURG 2x 80 Pf.m.senkr.li.Seitenrd.,postfr.,gepr.,

Mi.60.-+ 494 Gebot
1636 ** 1938 BRAUNES BAND 42+108 gepr.,Mi.150.- 671y Gebot



-128-

Los Zeit Beschreibung Ausruf in EUR

SCHNÄPPCHEN- UND GEBOTSLOSE
DEUTSCHES REICH
1637 ** 1941 HITLER 50 Pf.waagr.Paar,gepr.BPP vz 796vz Gebot

1638 ⊠ 1943 EINSCHREIBEN Bf.m.2x 24 Pf.(863)v.Mnch.n.Bad Liebenwerda,
Ankft.-Stpl.,,Mi.90.- Gebot

1639 */△ 1912/30 FLUGMARKE FÜR DAS MARGARETEN-vOLKSFEST LEIPZIG-LINDENTHAL
50 Pf.bl.m.viol.Flugpoststpl.a.Bfstck.(Mi.60.-4a)u.FLUG-
POSTMARKE REGENSBURG Großflugtag 10+20 Pf.Zsdr.m.Falz
(Mi.35.-,18a/19a Gebot

1640 - 1944 AUSWEIS NR.68-ÜBER DEN DAUERBEZUG VON SONDER-WERTZEICHEN/
DIENSTMARKEN,A5 m.Freim.1 RM Hitl.v.Stpl.Varel(Oldenb.) (C
230 zu 4 Din A4,6c60-6.43),2x gefaltet Gebot

1641 ⊠ 1939-26.11. PRÜFUNG EINER POSTANSCHRIFT v.Traben-Trabach an das Post-
amt Jüterbog Pr.Brdbg.m.Eingangsstpl.R 2:PA Jüberbog m.
hds.Zurück 28.11.,m.3 Pf.Hdbg. 10.-

1642 GA 1898-03.04. GRUSS AUS BERLIN-BRANDENBURGER THOR,Bedarfspost,Farb-
litho,Gebrsp.-kl.Rand-u.Eckmgl. PP 9 F 7/021 Gebot

ABSTIMMUNGS-UND BESETZTE GEBIETE
1643 GA 1939/40ca. BÖHMEN+MÄHREN Lot von 8 Ganzs.ungebr.,K 2,P 1-5,P 7,P 12

Mi.47.- 6.-
1644 ** 1928 VOLKSHILFE 10 Fr.,postfr.,1 kl.Eckzhnf.li.,Mi.900.-, 134 50.-

1645 ** 19-- SAARGEBIET JUGENDHERBERGE 8 F+5 F+7 F-ZS je (3),postfr.,
SAARGEBIET 8 F+5 F,10 F+7 F-ZS je(3),postfr.,132.- 262+63
JUGENDHERBERGE 8F+5F u.10F+7F-ZS je(3),postfr., 262+263
Mi.132.- Gebot

FLUG-UND ZEPPELINPOST
1646 ⊠ 1954 BERLIN-Aerogramm/Luftpostleichtbrief m.L 2-rot:Erstflug-

Düsseldorf-Südamerika 24.März 1954-ab Berlin m.grün.Flug-
post-Stpl.m.3x 20 Reuter=60 Pf.Porto Gebot

EUROPA
1647 ** 1945/70ca. ÖSTERREICH kl.Kollektion von Plattenfehlern,aus 660-1341,

Mi.KW über 270.-in postfr.Erhltg. 12.-

====================================
WIR BEDANKEN UNS FÜR DIE DURCHSICHT
UNSERES KATALOGES DER 136.AUKTION
====================================
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